Veletrh INWETEX-CIS Petrohrad 2009

je největším veletrhem cestovního ruchu v severozápadním Rusku. Přitažlivost města je dána především jeho ojedinělou historií, množstvím památek a urbanistickým rozvrhem určeným řekou a řadou kanálů protkávajících území města. V současnosti má Petrohrad i s okolními aglomeracemi pod správou města skoro pět milionů obyvatel a je oblíbenou destinací turistů z oblasti Skandinávie. Nejvíce turistů se do města sjíždí během června v době romantických Bílých nocí.

1.

Veletrh INWETEX-CIS Petrohrad 2009 byl určen první dva dny odborné veřejnosti, poslední den veřejnosti. Zúčastnilo se ho skoro 500 vystavovatelů: touroperátorů, pořadatelů kongresů, cestovních kanceláří a jednotlivých regionálních expozic.Veletrh 2009 navštívilo přes 15.000 návštěvníků, nejen z Ruska, ale také z východní Evropy, Pobaltí a Skandinávie.

Prostory veletržního areálu neměly sice kapacitu srovnatelnou se slavnými areály  v Paříži nebo Barceloně, ale na druhou stranu probíhala intenzivnější komunikace mezi jednotlivými vystavovateli.

2.

Hlavní město Praha se představilo expozičním stánkem Karlův, který se nacházel v bezprostředním sousedství expozice agentury Czechtourist, která zaštitovala jednotlivé regiony: 

- velmi silné zastoupení Moravské kraje, které  představily společný produkt „Moravská jantarová stezka“ (Priznitzovy lázně, Lázně Luhačovice, Lázně Hodonín a Lednice, Veletrhy Brno, a.s. a letiště Brno). Zásluhou moravských krajů (cimbálová muzika, moravská vína, slovácká slivovice) české expozice přitahovaly neustálou pozornost,

- reprezentativní  zastoupení měly také západní Čechy (Karlovarský kraj–lázeňská střediska),

- vedle výše zmíněných regionálních zastoupení byla zde i vyšší účast samostatných subjektů, které  

3. 

Praha na veletrhu uvedla další řadu nových propagačních brožur vydaných v roce 2009, které vzbuzovaly velký zájem návštěvníků: Praha podzemní, Po stopách slavných. Bylo „rozebráno“ přes 1.500 kusů dalších tiskových  materiálů; pro personál bylo poněkud náročné neustále pořizovat foto návštěvníků na Karlově mostě.

Oproti publiku v západní Evropě je ruské (petrohradské) publikum obecně mnohem zvídavější a více si váží převzatých materiálů, které studuje a pečlivě ukládá. Z tohoto hlediska by bylo vhodné pro příští veletrh připravit k předávání i náročnější materiály; včetně CD a upomínkových předmětů. 

Zvláště ve spojení s Karlovými vary je Praha vnímána ruskou veřejností jako zajímavá a prestižní destinace; nespornou výhodou je i přímé spojení Praha – Petrohrad.

4.

Ve dnech 14. 10. – 16. 10 se konala řada   workshopů pod názvem: 

Reklama-Design-Kreativita

Takto tématicky zaměřené se v rámci dosavadních veletrhů konaly poprvé a jejich efektivita byla mnohem průkaznější než workshopy na standardní témata o statistických údajích údajích v mezinárodním cestovním ruchu nebo omleté marketingová klišé.

Zvláště podnětná byla sekce Reklamní ztvárnění města, v níž se na ukázkách demonstrovaly různé přístupy k vizuálnímu ztvárnění města při využití různých marketingových nástrojů:

- web a jeho úloha

- tvorba filmových  klipů

- tisková média 


- trendy v internetové reklamě

Důraz byl u filmových klipů kladen především:

- na přehlednou a jasnou osnovu, 

- kombinaci a propojování ikonických dominant města s živými záběry organismu 

   města,   

- společným jmenovatelem byl čas; doporučovaný max. 3-4 min.

Závěry

Účast na veletrhu INWETEX-CIS Petrohrad 2009 lze hodnotit jako úspěšnou vzhledem:

- k aktivnímu zájmu zejména mladé ruské generace o Prahu, 

- umístění expozice  města Prahy v blízkosti  dalších českých expozic se jeví    

  jako velmi produktivní z hlediska návštěvnosti. Především „pohostinné“   

  moravské  expozice vytvářejí vhodný kontrapunkt ke kulturně historické 

 „uměřenosti“  expozice Prahy,

- pro ruské publikum je možno prezentovat i obsahově náročnější materiály,  

  včetně doplňujících „memory print“ (např. knižní záložky apod.)

-  workshop Reklama-Design-Kreativita přinesl i pro nás poznatky  

   z hlediska stavby filmových klipů.

