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TISKOVÁ ZPRÁVA 

ASOCIACE EKOLOGICKÝCH ORGANIZACÍ ZELENÝ KRUH 
jak na velkou vodu se dozvíte při ekofestivalu v centru prahy už 10. září


Praha, 20. srpna 2013
Motto sedmého ročníku Ekofestivalu „Voda hýbe světem“ se ukázalo jako osudové: počátkem června tohoto roku totiž byla akce z důvodu pražských povodní přeložená na 10. září 2013. Náměstí Míru v září zaplaví už „pouze“ ekologické neziskové organizace a mezinárodní rok vodní spolupráce [1] oživí svým vystoupení i skupina Ahmed má hlad, The Brownies, Pět Po a Hromosvod a Impro divadlo zaimprovizuje nejen o vodě.

Především se ale návštěvníci Ekofestivalu od více než dvaceti přítomných ekologických organizací [2] dozvědí, jak je možné budoucí povodně zmírnit: potřebný je k tomu totiž nejen tlak na naše politiky a političky, aby se zabývali zákony na zlepšení přirozených funkcí krajiny. Je třeba i šetrné nakládání s vodou v domácnostech či snížení emisí skleníkových plynů při cestách na dovolenou. 

Ekofestival nenabídne pouze volně přístupný hudební program a praktické rady, ale i herní aktivity pro děti na mnoha z desítek stánků. Velké soutěže pro děti o malou odměnu se budou moci zúčastnit i rodiče: každý si bude například moci ve speciálním vodním baru vyzkoušet, zda rozezná rozdíl mezi kohoutkovou a balenou vodou. „Chutná kohoutková voda hůře než balená? Je nebezpečnější pro naše zdraví? Nebo je to naopak?“, ptá se organizátorka Ekofestivalu Zdeňka Šimková.

Již tradičně [3] bude součástí Ekofestivalu i výměnný bazárek oblečení. Letos, stejně jako v minulých letech, tak může každý donést své zachovalé věci a vybrat si za ně novou kolekci do svého šatníku. Na Ekofestivalu si budete moci vybrat i ze široké nabídky ekologicky šetrných výrobků a lokálních produktů, bio a Fair-Trade občerstvení.
Zdenka Šimková ze Zeleného kruhu uvádí:

„Návštěvníci zářijového Ekofestivalu jistě budou mezi stánky s občerstvením, ekologickými organizacemi a pódiem plným skvělých kapel také přemýšlet o tom, jestli za povodně a letní sucha nemůže svým dílem i naše plýtvání. Ekofestival, který se odpovědnou spotřebou vždy zabýval, ostatně z jeho původního červnového termínu odsunuly právě povodně.“

Jan Skalík ze Zeleného kruhu uvádí:
„Častějším povodním a vlnám sucha už v Česku zabránit nemůžeme. Podle vědců [4, 5] na našem chování ale velmi záleží, zda bude extrémů dramaticky přibývat, nebo se jejich výskyt stabilizuje. Na Ekofestivalu se můžete dozvědět, co ke zmírnění výkyvů pomáhá“

Kontakt:
Zdeňka Šimková, organizátorka Ekofestivalu 2013, Zelený kruh
email: zdenka.simkova@zelenykruh.cz, mobil: 732 126 370
Jan Skalík, asociace nevládních organizací Zelený kruh

email: jan.skalik@zelenykruh.cz, mobil: 607 185 686
Poznámky:

[1] Informace o mezinárodním roce vodní spolupráce jsou k dispozici na http://www.unwater.org/watercooperation2013.html
[2] Ekofestivalu se zúčastní tyto organizace: Arnika - Auto*Mat - CENIA - Česko proti chudobě - Dopravní federace - Ekolamp - Govinda - Greenpeace CZ - Hnutí DUHA - Jeden svět - Jihočeské matky - Koniklec - Konopa - MHMP - MČ Praha 2 - Na Zemi - Nesehnutí - ShineBean -  PRO BIO liga - Sonnentor - Společnost pro zvířata - SodaStream - Svoboda zvířat - Teajay.eu - Vodafone - Zelená domácnost.com - Zelený kruh - Člověk v tísni - Rozovojovka - RockPoint - Živá voda - Česko pije z vodovodu 

[3] Dvouminutový videozáznam z loňského roku je zde a tříminutový klip je zde. Fotografie v tiskové kvalitě jsou zde a zde. Rozsáhlejší fotogalerie je zde a zde.

[4] Coumon D., A. Robinson. 2013. Historic and future increase in the global

land area affected by monthly heat extremes. Environmental Research Letters. Dostupné na: http://iopscience.iop.org/1748-9326/8/3/034018/pdf/1748-9326_8_3_034018.pdf
[5] Cook J. et al. 2013. Quantifying the consensus on anthropogenic global warming in the scientiﬁc literature. Environmental Research Letters. Dostupné na: http://iopscience.iop.org/1748-9326/8/2/024024/pdf/1748-9326_8_2_024024.pdf
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