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První divadlo pro rockery

RockOpera Praha chystá další rockový nářez
PRAHA, 28. SRPNA 2014 – RockOpera Praha míří do nové sezóny. Vedle oblíbených kusů chystá letos rockový stánek v pražských Holešovicích premiéru rockového zpracování příběhu o Faustovi. Na prknech prvního divadla pro rockery se poprvé rozezní ke konci roku. Již v srpnu se navíc hlavní hvězdy souboru včetně zpěváka Kamila Střihavky zúčastnily natáčení videoklipu Prokletí k metalové opeře 7 proti Thébám.

„Skladba Prokletí je stěžejní písní z nově vydaného dvojalba 7 proti Thébám. Tato metalová opera je dávným příběhem o lásce, zradě a touze po moci. V hlavní roli Oidipa, Polyneika a Kreona se ve videoklipu představí Kamil Střihavka, Jan Toužimský a Viktor Dyk,“ říká producent RockOpery Praha Milan Steigerwald, který je také autorem hudby Prokletí. Režie videoklipu se ujal Allan Šubert. Autorkou textu, melodie a vokálů ve skladbě je Pavla Forest, která dodává: „RockOpera Praha je především skvěle šlapající sehraná kapela s geniální rytmikou otce a syna Richardů Scheuflerových, se šťavnatými kytarami Davida Pavlíka a Jana Peše a objevnými klávesami Milana Steigerwalda. A právě tahle kapela je hlavní hvězdou nového klipu. Je magnetem pro „Oidipa“ Kamila Střihavku, který se souborem spolupracuje nejen při natáčení desky a videoklipu. Už 30. září se po půlroční pauze představí v rockové opeře Romeo a Julie, která zahájí letošní sezónu RockOpery Praha.“
„Vedle Antigony či Oidipa Tyrana patří jednoznačně i Romeo a Julie mezi představení, která nenechávají nikoho chladným a nejen mezi rockery dodávají RockOpeře Praha jméno. Pevně doufáme, že taková bude i naše novinka inspirovaná příběhem Fausta. Už teď můžeme slíbit, že nás čeká pořádný rockový nářez,“ sděluje Milan Steigerwald. 

Premiéra Fausta proběhne už 11. prosince, základní informace k inscenaci zveřejní RockOpera Praha ve druhém zářijovém týdnu.

 Nového má RockOpera Praha také spolupracovníka v oblasti PR. Mediální záležitosti bude ve spolupráci s vedením rockové scény zajišťovat Tomáš Kopečný. „Tomáš Kopečný nás zaujal svými zkušenostmi v oblasti PR zaměřeném na kulturu. Oslovila nás jeho zkušenosti nasbírané spoluprací s Malostranskou besedou. Od spolupráce si slibujeme posílení nejen samotného divadla, ale veškerých představení a osobností RockOpery Praha v širším spektru českých médií,“ vysvětluje Milan Steigerwald. 

Více informací naleznete na www.rockopera.cz 
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