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Projekt s původním názvem Inside Out (Naruby) vystavený v Domě pánu z Kunštátu v Brně v roce 2010 byl studiem vizuálního vyjádření pocitů a emocí skrývajících se v nitru člověka, který prochází turbulencí emigrace neboli vykořeněním, způsobeným odchodem z míst citově vázaných na předchozí život. Projekt, založen na autorčiné zkušenosti, byl zároveň snahou o hledání ztracené identity, kde proces životních změn přestavuje základní hodnoty člověka a posunuje hranice schopností k životní interakci. Myšlenka obnažení interních částí lidského těla je postavena na filosofické studii americké profesorky výtvarné historie v Chicagu B. M. Stafford, která ve své knize Body Criticism prezentuje vizualizaci lidského organismu v době Renesance jako cestu k poznání, objevování a analyzování. V tomto smyslu byl projekt výzkumem, svého druhu anylýzou, pomocí které se snaží objevit, odhalit a obnažit potencionálni ohnisko fyzické bolesti způsobené právě emocionální turbulencí emigrace. Kličové dílo z roku 2009 “Krastal ledvinového kamene” znázorňuje komplexní architektonický systém tvořený křehkými vrstvami ztichlé a hroutící se konstrukce. Tato turbulence představuje obavy, nejistotu, chaos, starost a zmatek charakterizující se nekontrolovatelnými změnami a labilní atmosférou neznámého prostředí.

Symbolickou je v tomto smyslu stejnojmenná velkoformátová kresba (4. 0 x 1. 2 m) srdeční tkáně, inspirovaná největší iluminovanou rukopisnou knihou světa, psanou latinsky, známou pod názvem CODEX GIGAS. Kniha, překládaná jako Obrovská kniha nebo Ďáblova bible, byla vytvořená kolem roku 1299 v prostředí malého benediktinského kláštera v Podlažicích u Chrudimi. Obsahuje biblické texty různého druhu, popisující duchovní světy dobra a zla.  Kresba srdeční tkáně je proto pokusem o ztvárnění lidského srdce nejen jako důležitého orgánu s fyziologickou funkcí, ale i s významnou funkcí duchovní. Symbolizuje boj světla a tmy uvnitř člověka, zápas lidské duše se zlem, představující bolest, nemoc nebo utrpení. Podněcuje k úvaze o hledání vnitřních hodnot v dnešním hektickém, globalizovaném světě, kde panuje snaha identitu přehlížet nebo potlačovat. Vizuální vyjádření funguje jako lupa, kde zvětšení i toho nejmenšího detailu těla ztvárňuje zviditelňuje skryté morfologie a zákruty naší duše.

Řada kreseb a rytin ve výstavě připomíná roentgenové snímky, kde hraje neodmyslitelnou roli světlo, umožňující divákovi objevit spojitost mezi viditelným a neviditelným uvnitř člověka, jakožto metaforu  harmonické vyváženosti bytí.

