Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2009
KAPITOLA 04 – ŠKOLSTVÍ,  MLÁDEŽ  A  SAMOSPRÁVA








(v tis. Kč)

	kapitola 04 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	8 892 913,0
	8 327 913,0
	565 000,0


	převod z roku 2008 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	0,0
	0,0
	0,0


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	8 892 913,0
	8 327 913,0
	565 000,0


BĚŽNÉ   VÝDAJE

Kraji Hl.m.Praha je objem finančních prostředků, potřebný na rozvoj předškolních zařízení, škol a školských zařízení, poskytován do oblasti tzv. přímých nákladů na vzdělávání  Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy  z úrovně rozpočtové kapitoly 333 MŠMT,  a to prostřednictvím  republikových normativů, založených na počtu žáků věkové skupiny, odpovídající pěti věkovým úrovním vzdělání. Hlavním cílem dotčeného systému je vytvoření ekonomického tlaku na „přizpůsobování“ sítě škol v kraji jak disponibilním prostředkům státního rozpočtu, tak i skutečně reálným potřebám vzdělávání v kraji. 

Provozní prostředky pro předškolní zařízení, školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou poskytovány z daňové výtěžnosti kraje hl.m.Praha. 

Běžné výdaje kapitoly 04 představují objem prostředků ve výši 8 327 913 tis.Kč, z toho přímé náklady na  vzdělávání ve výši 7 160 704  tis.Kč, náklady určené na provoz škol ve výši 1 167 209  tis.Kč.

Přímé náklady na vzdělávání  jsou pro rok 2009 rozpočtovány  ve výši 3 431 288 tis.Kč pro školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy, do oblasti obecního školství je pro rok 2009 stanoven rozpočet ve výši 3  729 416 tis.Kč.

V oblasti provozních nákladů jsou pro rok 2009 rozpočtovány pro školy a školská zařízení, jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha, finanční prostředky v celkové výši  749 194 tis.Kč. 

Návrh celkového navýšení provozu včetně rezervy na provoz v roce 2009 oproti roku 2008 činí 3,6%. Navýšení této položky je z titulu inflace a z potřeby pokrýt zvýšené odpisy organizací. Hlavní město Praha  výrazným způsobem investuje do majetku svěřeného školám a školským zařízením, které zřizuje. 

Limit počtu zaměstnanců  je návrhem rozpočtu pro rok 2009 rozepsán pro 21 583,2 zaměstnance, z toho oblast škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy dosahuje  výše 9 068,6 zaměstnance, oblast obecního školství v působnosti MČ  hl.m.Prahy  dosahuje výše 12 514,6 zaměstnance. Výše limitu počtu zaměstnanců je ovlivněna  v oblasti základního školství výrazným meziročním poklesem počtu žáků, nárůstem počtu dětí v oblasti mateřských škol  a v poslední řadě nápravou chybného financování bývalých tzv.městských škol hlavního města Prahy.

Rozpis rozpočtu na rok 2009 po jednotlivých typech škol a školských zařízení

A. Krajské školství

Hl.m.Praha pro  gymnázia na rok 2009 rozpočtuje   celkem 889 682 tis.Kč,  z toho přímé výdaje dosahují rozpočtu 694 499 tis.Kč, provozní výdaje 195 183 tis.Kč. Hlavní město Praha ve svém dlouhodobém záměru předpokládá zachování počtu gymnázií, případně mírné navýšení stávající úrovně. U tohoto typu škol se nepředpokládají  výraznější optimalizační záměry. Usnesením ZHMP č.19/7 ze dne 18.9.2008 bylo zřízeno Gymnázium Milada Horákové se sídlem Praha 4, Na Planině 1393 s účinností od 1.1. 2009.

U středních a vyšších odborných škol hl.m.Prahy jsou rozpočtovány pro rok 2009 neinvestiční výdaje celkem ve výši 1 308 787  tis.Kč, z toho střední školy činí 822 227 tis.Kč, rozpočet VOŠ dosahuje výše 486 560 tis.Kč.   Provozní prostředky pro oba typy škol dosahují výše 201 467 tis.Kč, z toho pro oblast středních škol je rozpočtováno 134 636 tis.Kč.

Neustálý pokles počtu žáků ovlivňuje i počty středních odborných učilišť na území hl.m.Prahy. Již od roku 2004  dochází k postupnému slučování škol tohoto typu s cílem minimalizovat případné ztráty, vzniklé nenaplněností škol studenty.  

Pro rok 2009 byly odborem rozpočtu MHMP rozpočtovány neinvestiční výdaje učňovského školství  v celkové výši 871 195 tis.Kč, z toho provozní prostředky dosahují výše                 180 029 tis.Kč.

Pro oblast speciálního školství je pro rok 2009 navrhován rozpočet neinvestičních výdajů celkem ve výši 518 253 tis.Kč, z toho provozní prostředky činí 82 526 tis.Kč. 

Základní umělecké školy  poskytují základy vzdělání v jednotlivých uměleckých oborech a připravují pro studium ve středních školách uměleckého zaměření a konzervatořích.                 Odbor rozpočtu MHMP usměrňuje celkem 26 základních uměleckých škol zřizovaných hl.m. Prahou, kde přímé výdaje jsou financovány z prostředků státní dotace. Provozní výdaje jsou hrazeny z vlastních zdrojů organizace tj. „školného“ vybíraného od rodičů. 

Pro ZUŠ je  navrhován rozpočet neinvestičních výdajů pro rok 2009 ve výši  325 801  tis.Kč, z toho provozní prostředky pro Hudební školu hl.m. Prahy činí 18 777 tis. Kč.

Domy dětí a mládeže zajišťují výchovně vzdělávací, případně rekreační činnost pro děti a mládež v  jejich volném čase formou pravidelné a příležitostné zájmové činnosti, prázdninových aktivit, individuální prací s talentovanými dětmi a mládeží, soutěžemi a přehlídkami, a dále nabídkou spontánních aktivit během celého školního roku, případně i v době prázdnin. Odbor rozpočtu MHMP  řídí a usměrňuje celkem 13 domů dětí a mládeže zřizovaných hl.m. Prahou. 

V roce 2009  bude současná síť domů dětí a mládeže na území hl.m. Prahy zachována. Usnesením ZHMP č.19/55 ze dne 18.9.2008 došlo ke sloučení příspěvkových organizací Škola v přírodě a školní jídelna, Střelské Hoštice 100, Škola v přírodě a školní jídelna, Vřesník 72, Humpolec,  Škola v přírodě DUNCAN  a školní jídelna, Jánské Lázně, Lesní ulice 211 s příspěvkovou organizací Dům dětí a mládeže hlavního města Prahy, Praha 8-Karlín, Karlínské náměstí 7 k datu 1.1.2009 s tím, že nástupnickou organizací bude příspěvková organizace Dům dětí a mládeže hlavního města Prahy, Praha 8-Karlín,  Karlínské náměstí 7.

Pro DDM  v působnosti hl.m.Prahy je na rok 2009 navrhován rozpočet v celkové výši         121 798 tis.Kč, z toho provozní prostředky ve výši 23 916 tis. Kč. 

Rozpis rozpočtu u pedagogicko-psychologických poraden pro rok  2009 se pohybuje v celkové výši 53 229 tis.Kč neinvestičních výdajů, z toho provozní prostředky ve výši            7 448 tis. Kč. Oblast pedagogicko-psychologických poraden byla výrazným způsobem optimalizována k datu 1.7.2006. Pro rok 2009 zůstává počet těchto organizací stejný.

Pro domovy mládeže  v působnosti hl.m.Prahy je na rok 2009 navrhován rozpočet v celkové výši 36 956 tis.Kč, z toho provozní prostředky 8 270 tis. Kč. 

Rozpis rozpočtu roku 2009 u dětských domovů a školní jídelny, které jsou v působnosti hl.m.Prahy, nezaznamenává oproti roku 2008 změnu.

Odbor rozpočtu MHMP navrhuje v rozpisu rozpočtu pro rok 2009 tyto výše neinvestičních výdajů celkem:

· Dětské domovy      29 757 tis.Kč, z toho provoz  9 277 tis. Kč

· Školní jídelna          5 825 tis.Kč,  z toho provoz  3 102 tis. Kč

Do oblasti škol a školských zařízení, zřizovaných hlavním městem Prahou, spadají i         školy v přírodě. Tento typ škol je financován výhradně z prostředků hl.m.Prahy. Rozpočet   pro rok 2009 je navrhován v celkové výši 19 199 tis.Kč.

K datu 31.12.2008 byly usnesením ZHMP č.19/55 ze dne 18.9.2008 zrušeny příspěvkové organizace Škola v přírodě a školní jídelna, Antonínov 163 a Škola v přírodě a školní jídelna, Jetřichovice čp.94.  Daným usnesením ZHMP byly dále  sloučeny  příspěvkové organizace:

· Škola v přírodě a školní jídelna, Střelské Hoštice 100, 

· Škola v přírodě a školní jídelna, Vřesník 72, Humpolec, 

· Škola v přírodě DUNCAN  a školní jídelna, Jánské Lázně, Lesní ulice 211 

s příspěvkovou organizací Dům dětí a mládeže hlavního města Prahy, Praha 8-Karlín, Karlínské náměstí 7 k datu 1.1.2009 s tím, že nástupnickou organizací bude příspěvková organizace Dům dětí a mládeže hlavního města Prahy, Praha 8-Karlín,  Karlínské náměstí 7.

B. Obecní školství

Rozpis rozpočtu pro rok 2009 pro oblast obecního školství kraje Hl.m.Praha dosahuje celkové výše 3 729 416 tis.Kč přímých neinvestičních výdajů.

Oblast obecního školství  zaznamenává jak v roce 2009, tak i v předchozích letech výrazný poklesů v počtech žáků u základního školství. Naproti tomu stoupá počet dětí v mateřských školách.  

Rozpisem rozpočtu pro rok 2009 byly pro jednotlivé typy škol obecního školství  navrženy následující výše přímých neinvestičních výdajů:

· Mateřské školy 924 944 tis.Kč

· Základní školy 2 754 010 tis.Kč

· Školní jídelny 33 586 tis.Kč

· Základní umělecké školy  10 908 tis.Kč

· Domy dětí a mládeže  5 968 tis.Kč

Jelikož výše uvedené typy škol spadají do kompetencí MČ hl.m.Prahy, je třeba, aby ze strany těchto zřizovatelů byla věnována maximální pozornost především oblasti základního školství, kde dochází, jak je již výše uvedeno, k výraznému poklesu žáků v jednotlivých školních letech. Z tohoto důvodu  pověřené městské části hl.m.Prahy (Praha 1-22 )  tuto situaci musí řešit buď snižováním počtu  pedagogických i nepedagogických pracovníků nebo optimalizačními záměry s konečným cílem snížit počet základních škol a docílit větší naplněnosti stávajících škol.  

Odbor ROZ

1.  Školení a semináře                                                                                            2 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny pro zabezpečení a profinancování školení pro ředitele  a ekonomy škol a školských zařízení. Školení je zaměřeno na aktuální problematiku v oblasti ekonomiky, hospodaření s majetkem a finanční kontroly příspěvkových organizací – škol a školských zařízení – jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha

2. Úhrada software pro zpracování rozpočtu                                                          150 tis.Kč

 Prostředky budou  použity na úhradu poplatku za využívání a aktualizaci  rozpočtového programu MÚZO, který používá odbor ROZ  MHMP k realizování normativního rozpisu rozpočtu.

3. Finanční prostředky na nájemné vůči MČ  HMP                                        32 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na úhradu nájemného škol zřizovaných hl.m.Prahou, sídlících v objektech městských částí hl.m.Prahy. Tento finanční objem bude uvolňován formou úprav rozpočtu dle konkrétních potřeb, projednaných v rámci rozpočtových řízení v roce 2009.

4. Finanční prostředky na provoz  - rezerva                                                   82 865,7 tis.Kč

Finanční prostředky na provoz  škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou   rozpočtovány jako zdroje pro rozpočtové řízení v roce 2009 s ohledem na inflační vývoj. 
5. Odměny pedagogickým pracovníkům v oblasti školství HMP                 200 000 tis.Kč

S ohledem na stále trvající nízkou úroveň platů pedagogických pracovníků je ponechán objem finančních prostředků na  navýšení mzdových prostředků pedagogickým pracovníkům škol a školských zařízení hlavního města Prahy za účelem přiznání  mimořádné odměny.

6. Integrace žáků                                                                                           25 945,5 tis.Kč

Finanční prostředky jsou určeny na financování  oblasti integrace dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a jejich zapojení do běžného vzdělávacího procesu. Vzhledem k možnostem, které v této oblasti poskytuje nový školský zákon, narůstají průběžně  požadavky ředitelů pražských škol o navýšení finančních prostředků na zajištění nejnutnějších potřeb pro vzdělávání dětí, žáků a studentů se  speciálními vzdělávacími potřebami. Potřeby zahrnují zejména náklady na mzdy asistentů pedagoga, mzdy speciálních pedagogů a školních psychologů a náklady na kompenzační pomůcky.
Odbor SMT

1. Granty – využití volného času dětí a mládeže



28 800 tis. Kč

Hl.m. Praha je usnesením vlády ČR č. 446 ze dne 13.8.1993 označeno jako „riziková oblast 1. stupně“ z hlediska působení negativních vlivů na děti a mládež. Zajištění zajímavého využití volného času dětí a mládeže působí jako významná prevence před působením těchto negativních jevů a částky vynaložené na tyto účely ušetří několikanásobně výdaje na odstranění škod, které tyto jevy u dětí a mládeže způsobují.

 

Výsledky předchozích ročníků „Celoměstských programů podpory využití volného času na území hl.m.Prahy  pro děti a mládež“ prokázaly efektivnost přidělování finančních prostředků grantovým systémem, neboť je zamezeno plošnému rozdělování finančních prostředků jednotlivým organizacím. Předností tohoto způsobu je kromě toho i možnost působení města na rozvoj těch aktivit dětí a mládeže, které se významně podílejí na potlačování negativních jevů u dětí a mládeže, zvláště pak jevů souvisejících s  psychosociálními problémy velkoměsta. Návrh „Celoměstských programů“ je tedy koncipován jako projekt společenské objednávky města, jehož cílem je systematické vytváření podmínek pro činnost dětí a mládeže ve volném čase.

Ohlasy ze strany občanských sdružení a organizací svědčí o velkém zájmu, neboť finanční podpora města některým umožňuje samotnou existenci, jiným dává možnost zapojovat do mimoškolní činnosti co největší počet dětí a mládeže. Vzhledem k tomu, že jde o neziskové organizace, které nemají jiné zdroje příjmů mimo dotace a dary a pracují i s neorganizovanou mládeží, nemohou pokrýt plnou výši finančních nákladů na činnost z vlastních zdrojů.

Stěžejním programem zůstává financování provozu prostor pro činnost včetně jejich oprav. V nezměněné podobě jsou vyhlášeny i ostatní programy Akce ve volném čase,  Akce pro neorganizované děti na území hl.m.Prahy, Kluby pro mládež a Podpora účasti na prezentačních a soutěžních akcích v zahraničí. Pro rok 2009 byl schválen nový program         „ Akce ve volném čase celopražského významu pro širokou veřejnost“.

V grantovém řízení na rok 2008 bylo na OMT MHMP celkem přijato 756 žádostí o přidělení grantu v celkové úhrnné výši požadované částky cca 63 mil. Kč.

Návrh využití finančních prostředků:

- granty pro oblast volného času dětí a mládeže



27 800 tis. Kč

- akce celopražského nebo mezinárodního významu, které


  1 000 tis. Kč

   budou podpořeny partnerskou smlouvou           

2. Celoměstské programy podpory vzdělávání na území
          10 000 tis. Kč

     hl.m. Prahy pro rok 2009

Hlavní město Praha vyhlašuje v oblasti podpory vzdělávání na území hlavního města Prahy pro rok 2009 čtyři programy. Do výběrového řízení se mohou přihlásit školy a školská zařízení, občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, církevní právnické osoby, ale i další právnické a fyzické osoby, jejichž předmětem činnosti je výchova a vzdělávání. 

Předpokládané grantové programy k vyhlášení:

1. Program na podporu rozvoje vzdělanosti, spolupráce s vysokými školami, vědeckými a výzkumnými institucemi především v oblasti vzdělávání managementu a pedagogických pracovníků škol a školských  zařízení hlavního města Prahy

2. Program na podporu vzdělávání nadaných dětí,  žáků a studentů

3. Program na podporu rozvoje škol zřízených hlavním městem Prahou

Oproti roku 2008 byl program rozšířen o nové úkoly – projekty:

· Projekt Lingva - určený na podporu rodilých mluvčích formou poskytnutí finančních prostředků na jejich odměňování – podpora jazykového vzdělávání žáků

· Skupinové studijní pobyty v zahraničí – s podmínkou ubytování v rodinách a účasti na výuce v tamější škole – podpora jazykového vzdělávání žáků

· Zahraniční prezentace základních uměleckých škol - podpora účasti žáků, popř. jejich pedagogů na soutěžích, festivalech, přehlídkách či konferencích v zahraničí

· Odborná pracoviště škol – určeno na modernizaci odborných pracovišť (laboratoří, dílen, specializovaných pracoven) nebo jejich vybudování vč. pořízení učebních pomůcek 

4. Program na podporu rozvoje vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami.

V grantovém řízení roku 2008 bylo přijato celkem 244 žádosti o přidělení grantu, a to  v celkové požadované úhrnné výši cca 67,3 mil. Kč.

3.  Školské akce, semináře, konference




     680 tis. Kč

Prostředky jsou určeny na finanční podporu pro mimořádné akce školského a vzdělávacího charakteru na celopražské úrovni, jejíž specifikace bude upřesněna v průběhu roku. Jedná se o významná výročí založení škol, prezentace škol, koncerty, výstavy, pracovní a společenská setkání pracovníků školství a další akce, jejichž výdaje nejsou součástí výdajů škol a školských zařízení. Řada akcí je pořádána pod záštitou primátora hl.m. Prahy nebo náměstkyně primátora hl.m. Prahy. Tyto akce se setkávají s velkým ohlasem široké veřejnosti, např. společné prezentační akce – koncerty, výstavy základních uměleckých škol a domů dětí a mládeže.

Při významných výročích škol je přispíváno především na tisky prezentačních materiálů, almanachů a pamětních knih.   
4. Schola Pragensis







  3 000 tis. Kč  

Prostředky jsou určeny na zajištění každoroční přehlídky pražských středních škol. V roce 2009 proběhne již 16. ročník. Tato akce je určena široké veřejnosti a výrazně pomůže při rozhodování žáků základních škol a jejich rodičů při výběru studia na středních a vyšších odborných školách. 

Na základě provedené analýzy za období let 2000 –  2009 bylo zjištěno, že Praha je jediný kraj zaznamenávající trvalé snižování počtu 15letých, tedy uchazečů o vzdělávání po ukončení základní školní docházky. Smyslem projektu je uspořádání akce, která přiláká nejenom žáky základních škol a jejich rodiče, ale i představitele a zástupce firem a vysokých škol. V rámci akce proběhne setkání ředitelů pražských středních škol se zástupci velkých pražských podniků.

Výstava Schola Pragensis prochází od roku 1996, kdy se konal její 1. ročník, postupným vývojem a příslušnými změnami v souvislosti s vývojem a změnami školství v hlavním městě Praze. S rostoucím počtem vystavovatelů přibývají každým rokem rovněž návštěvníci, kdy na předchozím ročníku se více jak dvaceti tisícům návštěvníků představilo 124 vystavovatelů. Její součástí je i zajištění nákladů prezentace pražských mateřských škol „Pražská mateřinka“. Tato akce přispívá ke zvýšení kvality v úrovni předškolní výchovy a zároveň pomáhá zvýraznit předškolní školství v rámci celkového výchovně vzdělávacího systému.

Malou částí z těchto prostředků se Hlavní město Praha rovněž finančně podílí na nákladech při pořádání celostátní ankety o nejoblíbenějšího učitele České republiky „Zlatý Ámos“. 

V roce 2008 byl do rozpočtu SMT MHMP poskytnut finanční dar ve výši 1 000 tis. Kč, který pokryl zvýšené náklady nájemného za prostory určené na akci „Schola Pragensis“. 

5. Koncepce školství







    3 000 tis. Kč

Určeno na financování neinvestičních nákladů vyplývajících z  realizace „Programu plnění Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hlavního města Prahy do r. 2012“. Program plnění Dlouhodobého záměru rozpracovává priority Dlouhodobého záměru do konkrétních projektů. 

V roce 2009 se jedná zejména o tyto projekty:

„Koordinátor“ – určen koordinátorům školních vzdělávacích programů s cílem vybavit je metodickými a praktickými kompetencemi potřebnými při tvorbě školních vzdělávacích programů a jejich uvádění do praxe ve školách zřizovaných hl. m. Prahou,

„Řízení kvality ve školách“ – zaměřen na podporu zavádění potřebných systémů řízení podle standardů na úrovni ISO 9000 modifikovaných pro potřeby vzdělávání ve školách zřizovaných hl. m. Prahou,

„Média G“ a „Média SOŠ“ – zapojení žáků gymnázií a středních škol poskytujících odborné vzdělání soutěžní formou do propagace priorit, odlišností a zajímavostí školních vzdělávacích programů škol, které navštěvují, s cílem připoutat pozornost veřejnosti k novinkám ve vzdělávání na středních školách; součástí projektu je i mediální podpora kurikulární reformy,

„Neklidné dítě“ – projekt, který by měl navázat na přijetí koncepce vzdělávání dětí žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami,

„Jarní setkání“, „Jedna škola“ a „Pražský poradenský podzim“ – setkání odborníků na témata péče o děti, žáky a studenty ve speciálních školách a školských zařízeních, ale také integrace v běžných školách a podpory poradenské péče,

„Start bez rodiny“ a „Mít kde být“ – podpora rozvoje péče o děti a mládež s nařízenou ústavní a ochrannou výchovou v odloučených pracovištích dětských domovů, v tzv. rodinkách, a zajištění startovacích bytů pro zletilé klienty dětských domovů.

Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hlavního města Prahy byl schválen usnesením Zastupitelstva HMP č. 17/36 ze dne 29.5.2008.
6. Právní služby a poradenská činnost




    773,8 tis. Kč

V souvislosti se zadáváním veřejných zakázek v oblasti stavebních investic na objektech příspěvkových organizací v majetku hl.m. Prahy jsou finanční prostředky určeny na nezbytnou poradenskou činnost a právní služby u vyšších a náročnějších podlimitních veřejných zakázek. Z těchto prostředků je rovněž hrazeno řešení právních sporů a soudních jednání, týkajících se škol a školských zařízení v působnosti hl.m. Prahy.

7. Opravy a údržba škol a školských zařízení



20 000 tis. Kč

Prostředky budou směrovány do financování naléhavých oprav a údržby a na řešení náhle vzniklých havárií budov škol a školských zařízení, zřizovaných hl.m. Prahou. Jedná se o akce, které je nutné řešit v průběhu běžného roku a které se nedostanou do schváleného rozpočtu z důvodu větší naléhavosti jiných akcí, ale aktuálním zhoršením stavebního stavu ohrožují chod školy a je nutné je ihned řešit – většinou se jedná o opravy střech, oken a rozvody vody a kanalizace.

8. Studie, posudky, pasporty



            
  4 800 tis. Kč

Vzhledem ke skutečnosti, že zadavatelem veřejných zakázek nad 2 mil. Kč a až do výše         20 mil. Kč bez daně z přidané hodnoty je u investičních akcí škol a školských zařízení hlavní město Praha, zastoupené odborem školství, mládeže a tělovýchovy MHMP, vyplynula z této skutečnosti pro odbor povinnost zajištění vypracování studií, posudků (např. posouzení statiky objektů) a pasportů k plánovaným investičním akcím, které předcházejí zpracování projektů pro stavební povolení a zadávacím dokumentacím. Zpravidla je v prvopočátku záměru stavby nutné zpracovat studii řešení a na základě výsledku studie přikročit k výběru projektanta předmětné stavby, který je vybírán na základě výběrového řízení.  
9. „Nadační fond  Cesta ke vzdělání“

                                     4 000 tis. Kč

Usnesením  ZHMP č. 18/7 ze dne 19.6.2008 bylo schváleno zřízení „Nadačního fondu Cesta ke vzdělání“ za účelem poskytování finančních příspěvků prostřednictvím grantového programu zaměřeného na:

-  podporu stáží (studijních pobytů) nadaných žáků středních škol a studentů vyšších odborných škol a konzervatoří, působících na území hlavního města Prahy, na odpovídajících pracovištích teoretické nebo praktické výuky v zahraničí

· podporu účasti žáků středních škol a studentů vyšších odborných škol a konzervatoří, působících na území hlavního města Prahy, popř. jejich pedagogů na soutěžích, festivalech, přehlídkách či konferencích v zahraničí.









KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

DD NÁRODNÍCH HRDINŮ  P9

0040538 - Rekonstrukce střešního pláště

Požadavek 1 418,00 tis. Kč. Rekonstrukce střešního pláště v nezbytném rozsahu - střecha je delší dobu v havarijním stavu. Objekt chátrá a zvyšuje se frekvence i náklady na částečné opravy.

DDM POD STRAŠNIC.VINICÍ

0040410 - Rek. havar. stavu chatek - statika v TZ Tři Studně

Požadavek  1 200,00 tis. Kč. Rekonstrukce chatek na TZ Tři studně, které jsou staticky narušeny a hrozí zřícením. Aktuální stav je označen za havarijní.

GYM. ARABSKÁ  P6

0040475 - Rek. vnitřní splaškové kanalizace v obj. A, C

Požadavek 200,00 tis. Kč. Objekt školy pravidelně podmáčen, nutná rekonstrukce odvodu splaškové vody, aby nedocházelo k ničení objektu. 

GYM. BOTIČSKÁ  P2

0040509 - Restaurování figurálních plastik

Požadavek  1 266,00 tis. Kč. Na budově v úrovni okraje střechy jsou umístění figurální plastiky z pískovce. Plastiky jsou značně poškozené povětrnostními vlivy i předchozími neodbornými zásahy. Stávající stav je nebezpečný i pro procházející podél budovy.

GYM. NA VÍTĚZNÉ PLÁNI  P4

0040507 - Havárie oken

Požadavek  1 000,00 tis. Kč. Havarijní stav plastových oken na části budovy. Okna nejdou bezpečně otevírat, jde o výraznou budovu na exponovaném místě.

GYM. NAD ŠTOLOU  P7

0040474 - Havárie kanalizační přípojky-školní hřiště

Požadavek  1 100,00 tis. Kč. Havarijní stav kanalizační přípojky u školního hřiště. Časté záplavy hřiště způsobují jeho trvalé poškození a neprovozuschopnost.

GYM. OMSKÁ  P10

0040477 - Rek. šaten v suterénu

Požadavek  5 667,00 tis. Kč. Stávající šatny pocházejí z roku 1958, dochází k uvolňování pletiva a mříží, které oddělují jednotlivé boxy. Nevyhovující rozvody a dlažba. Celková rekonstrukce prostoru, vybourání klecí a jejich náhrada šatnovými skříňkami.

GYM. OMSKÁ  P10

0040520 - Rekonstrukce výměníkové stanice

Požadavek 2 708,00 tis. Kč. Regulační systém stávající výměníkové stanice neodpovídá současným technickým možnostem a neumožňuje regulaci v jednotlivých větvích. Rekonstrukce výměníkové stanice doporučena energetickým auditem.

GYM. ŠPITÁLSKÁ  P9

0040518 - Zateplení střechy budovy

Požadavek  2 100,00 tis. Kč. Objekt je vystaven před 50 lety, dosud s původními okny, která začínají být nebezpečná pro studenty. Tepelný odpor zdiva nevyhovuje dnešním požadavkům na kvalitní a úsporné vytápění objektu. Je navržena výměna oken a zateplení obvodového pláště a střechy.

GYM. ŠPITÁLSKÁ  P9

0040510 - Rek.rozvodů elektroinst. vč. osvětlení

Požadavek 1 800,00 tis. Kč. V objektu jsou rozvody neodpovídající stávajícím požadavkům bezpečnosti. Vedení jsou z hliníku. Vzhledem ke stáří rozvodů (postupné uvolňování spojů) se zvyšuje nebezpečí úrazu, případně i požáru. S tím je spojená i výměna nevyhovujících osvětlovacích těles.

HMP-MČ KOLOVRATY

0008376 - MŠ a  ZŠ  Kolovraty - výstavba nového pavilonu

Požadavek 15 000,00 tis. Kč. Vzhledem ke značnému nárůstu počtu obyvatel v posledních letech je situace s umisťováním dětí do předškolních zařízení v Kolovratech velmi kritická. MŠ nemůže ve stávajících prostorách zajistit přijetí všech přihlášených dětí.  V příštích letech počet obyvatel ještě vzroste z dnešních 2,2 tis. na 4 tis. obyvatel. Stávající pavilony jsou ve špatném technickém stavu a jejich údržba je finančně náročná. Jedná se o dřevostavby postavené před více jak 30 lety a jejich technický stav skutečně neodpovídá současným nárokům. Požadavek na dotace je ve zvýšeném objemu - důvodem je rozšíření akce o demolici a výstavbu dalších dvou pavilonů MŠ. Zatím se podařilo prostřednictvím dotací HMP postavit dva nové pavilony a zahájit výstavbu třetího pavilonu, ve kterém budou 2 nové třídy MŠ a také 4 třídy ZŠ. Práce na stavbě pokračují dle předpokladu - v 1.pololetí 2008 dokončena 1. etapa výstavby, na další pokračování je potřeba zajistit finanční prostředky. MČ z vlastních zdrojů hradila projektovou dokumentaci akce a přípravu k územnímu řízení. Nyní žádáme o investiční prostředky hl.m. Prahy na dokončení akce. 

HMP-MČ LYSOLAJE

0040577 - Rek.střechy a výměna oken  ZŠ Lysolaje
Požadavek 6 000,00 tis. Kč. Střecha  ZŠ Lysolaje je původní krytina z r.1934 a její stav je naprosto havarijní. Každé prázdniny provádíme lokální opravy, které si vyžadují nemalé finanční prostředky, avšak efekt těchto oprav je krátkodobý.  Okna v ZŠ jsou původní z r. 1934, kdy byla škola postavena. Jsou ve velmi špatném stavu, netěsní a dle nabídkových propočtů by jejich oprava značně převýšila cenu nových oken.

HMP-MČ ŠEBEROV

0040574 - Rek.budovy-MŠ Šeberov
Požadavek 8 000,00 tis. Kč. Na základě protokolu HES je nutno rekonstruovat soc. zařízení jak dětí tak personálu vč. rozvodu sanity. Havarijní stav střechy vyžaduje výměnu střešního pláště. Stavba připravena na prázdniny 2009. Požadavek HES pro navýšení kapacity. PRIORITA č. 1

JEDLIČKŮV ÚSTAV ZŠ, SŠ P2

0040541 - Rekonstrukce kotelny  DM TAP

Požadavek  1 000,00 tis. Kč. Havarijní stav kotelny, dlouhodobě plánovaná rekonstrukce. Odložením rekonstrukce by byla zásadně ohrožena provozuschopnost objektu.

MHMP - OMI

0040431 - Konzervatoř J. Ježka

Požadavek  20 000,00 tis. Kč. Realizací této stavby dojde k nástavbě stávajících objektů školy, ve kterých budou umístěny 2 zkušební sály včetně zázemí a učeben. Stávající stav a uspořádání nevyhovuje z hlediska kapacity a zaměření školy. Na stavbu je zpracovaná projektová dokumentace a vydáno  stavební povolení. Zpracovává se dokumentace pro výběr dodavatele. Návrh rozpočtu na rok 2009 obsahuje náklady na realizaci stavby. 

MHMP - OMI

0040548 - SOŠ Stav.a Zahrad P-9-Výst.skleníku bot.zahrady

Požadavek  10 000,00 tis. Kč. Výstavba nového skleníku náhradou za stavebně a technicky nevyhovující stávající objekty. Vzhledem k zaměření školy jde o investici zásadního významu.

MHMP - OMI

0004222 - Gymn.J.Keplera-dost.hřiště a sport.haly

Požadavek 20 000,00 tis. Kč. Jedná se o přístavbu haly tělocvičny k západnímu křídlu budovy školy. Zastavěná plocha přístavby bude činit 328,5 m2 (27,2 x 20,3 m, výška cca 9 m nad terénem) ve dvorní části školy. Nosná konstrukce haly je navržena jako železobetonový skelet, plochá střecha je navržena jako pobytová terasa, přístupná z knihovny ve 3. NP. Uvnitř haly bude hřiště o rozměrech 13 x 24 m, sociální zařízení bude využíváno ve stávajícím zázemí školy. V roce 2006 byl vypracován projekt (zadavatel projektu Gymnázium Jana Keplera), následně byla zajišťována stanoviska dotčených orgánů a správců sítí a zajišťována příslušná povolení v souladu se zák. č. 183/2006 Sb., stavebním zákonem, v platném znění (v současné době vydáno stavební povolení vč. právní moci). Dle kvalifikovaného položkového rozpočtu, zpracovaného projektantem po zpracování připomínek dotčených orgánů státní správy do projektu, jsou předpokládané náklady realizace akce nad 20 mil. Kč (bez DPH). Dle pravidel HMP pro zadávání veřejných zakázek je zadavatelem veřejných zakázek v oblasti školství nad 20 mil. Kč OMI MHMP. Z toho důvodu byla akce úpravou rozpočtu - v souladu s usn. č. 1034 ze dne 5. 8. 2008 převedena do rozpočtu OMI MHMP. Následně bude zpracován delimitační protokol na profinancovanou částku uhrazenou do 31. 12. 2007, která se týká zpracování projektu pro stavební povolení, projednání projektu až po vydání stavebního povolení a zpracování zadávací dokumentace pro výběr zhotovitele. Akce bude zahájena v roce 2008, dokončení se předpokládá v 1. čtvrtletí roku 2009. 

MHMP - OMI

0004545 – IP pro kapitolu 0421

Požadavek  1 000,00 tis. Kč. Investiční projektová příprava pro akce střednědobého charakteru.

MHMP - OMI

0004548 - Gymnázium CH. Dopplera

Požadavek  20 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce obvodového pláště včetně zateplení, výměna oken. Akce navazuje na předchozí zásadní rekonstrukci školní jídelny a kuchyně, objekt je na exponovaném místě a jeho stav byl dlouhodobě zanedbáván.

MHMP - OMI

0004568 - ZŠ pro žáky se spec.por.chov.Na Zlíchově-rek.školy

Požadavek 30 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce prostorů bývalé základní školy Jahodová v Praze 10, kde bude po přestěhování sídlit ZŠ Na Zlíchově. Jde o zásadní změnu a řešení dlouhodobě havarijní situace.

MHMP - OMI

0008164 – Gymn.Sladkovského-rek.školní kuchyně,šatny

Požadavek 45 000,00 tis. Kč. Stávající kuchyň a šatny jsou v havarijním stavu, bezprostředně hrozí uzavření z důvodu nedodržení základních hygienických předpisů. Na dvorní přístavbu je zpracován projekt a je vydáno stavební povolení.povolení.

MHMP - OMI

0040122 - Dofakturace pro kapitolu 0421

Požadavek 3 000 tis. Kč. Jedná se o proplácení faktur za práce provedené na dokončených stavbách do konce roku 2008, které budou předloženy k proplacení v roce 2009 a stavbách, jenž nejsou jmenovitě zařazeny ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2009. 

MHMP - OMI

0040126 - Konzervatoř Na Rejdišti-vybud.koncertního sálu ve dvor.traktu

Požadavek 10 000 tis. Kč. Na akci je zpracovaná projektová dokumentace a vydáno stavební povolení. Škola zrealizováním záměru získá odpovídající prostory dosud chybějící. Pro vystoupení hudební, taneční i herecká si musí vhodné prostory pronajímat. Pražská konzervatoř je druhou školou svého druhu na světě /po Pařížské/ a v roce 2011 bude mít výročí 200 let svého trvání. Rok 2009 - nástavba učeben na stávající objekt. Rok 2010 - přístavba víceúčelové budovy ve dvorním traktu.

MHMP - SMT

0040494 - DDM P12-Hermannova-rek.obvod.plášt,elekt.Urbánkova

Požadavek 2 500 tis. Kč. Havarijní stav oken na pracovišti Urbánkova. Nutnost komplexní rekonstrukce obvodového pláště včetně oken. Rekonstrukce elektrorozvodů.

MHMP - SMT

0040424 - DDM P6 Suchdol-vým.oken,tepel.izol.fasády,nástavba

Požadavek 3 250,00 tis. Kč. DDM plní funkci výchovně, zájmově - vzdělávací a kulturně -programovou pro děti, mládež a dospělé. Z důvodu staré budovy postavené ve 30. letech minulého století dochází k velkým tepelným unikům přes stará okna a zdi. Proto je nutná výměna oken, tepelná izolace pláště  budovy včetně nové fasády. Nástavba nové učebny je nutná pro zvýšení kapacity v pravidelném zájmovém vzdělávání dětí, mládeže a  dospělých. Z výše uvedených údajů tento investiční záměr nesnese delšího odkladu.   

MHMP - SMT

0040500 - DMaŠJ P6 Studentská - Výměna oken

Požadavek 9 520,00 tis. Kč. Celková rekonstrukce okenních otvorů včetně výměny oken a klempířských prvků. Objekt památkově chráněn, je vyloučeno řešení plasty.

MHMP - SMT

0040430 - DMaŠJ P8 Pobřežní-rek. levého dvor. křídla vč. PD

Požadavek 800,00 tis. Kč. Projektová dokumentace a přípravné práce pro celkovou rekonstrukci včetně zateplení levého křídla objektu.

MHMP - SMT

0040547 - Gym.P-1J.Nerudy-rek.elektroinstalace

Požadavek  14 813,00 tis. Kč. Celková rekonstrukce elektrorozvodů a výměna svítidel ve zbylých částech objektu. Rekonstrukce slaboproudých sítí.

MHMP - SMT

0040514 - Gym.P5 Na Zatlance-sanace-odstranění vlhkosti

Požadavek 13 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce a sanace suterénních prostor v důsledku havarijního stavu izolace spodní stavby.

MHMP - SMT

0040504 - Gym. P10 Přípotoční - výměna stoupaček SV, TUV

Požadavek  6 508,00 tis. Kč. Rekonstrukce svislých rozvodů TUV, SV a kanalizace. Stávající stav je odbornými posudky označen jako havarijní.

MHMP - SMT

0040540 - Gym. P6 Nad Alejí-přístavba a adaptace šaten

Požadavek  16 200,00 tis. Kč. Rekonstrukce prostoru šaten, náhrada původního klecového provedení šatními skříňkami. Rehabilitace vstupního prostoru, projektová příprava nástavby vzdělávacího centra Alej.

MHMP - SMT

0040516 - Gym.P-1J.Nerudy-rek.pláš-san.písk.prvků,vst.dveře

Požadavek  3 046,00 tis. Kč. Rekonstrukce a sanace pískovcových prvků, rekonstrukce vstupního portálu v objektu památkově chráněné oblasti. Statické řešení.

MHMP - SMT

0040487 - Gym.P-8,U Libeňského zámku- rekonstr.stoupaček

Požadavek  7 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce svislých rozvodů TUV a SV a kanalizace. Stávající stav je odbornými posudky označen jako havarijní.

MHMP - SMT

0040499 - Gym. P10 Přípotoční – zatepl.fasády sever,rek.atik

Požadavek  4 740,00 tis. Kč. Rekonstrukce severní části obvodového pláště, statická oprava atik. Havarijní stav.

MHMP - SMT

0040515 - Gym.P4 Na Vítězné pláni - rekonstrukce šaten

Požadavek 9 520,00 tis. Kč. Nutná rekonstrukce původních klecových šaten, celková rehabilitace vstupního prostoru a spojovací chodby včetně přístupu do krytu a školní jídelny. Rekonstrukce rozvodů vody a elektro.

MHMP - SMT

0040493 - Gym.P5 pro ZP Radlická-Rek.otopného systému-inter

Požadavek  3 500,00 tis. Kč. Rekonstrukce otopného systému objektu internátu školy pro zrakově postiženou mládež. Současný stav označen jako havarijní, velké ztráty energie.

MHMP - SMT

0040546 - Gym.P6 Arabská-sanace suter.,zpevnění ploch,drenáž

Požadavek  11 955,00 tis. Kč. Celková sanace a rekonstrukce suterénních prostorů. Zpevnění a drenáž venkovních ploch.

MHMP - SMT

0040492 - Gym.P-4,Postupická-rek.vod.příp.,rozv.TUV a ÚV

Požadavek  5 900,00 tis. Kč. Rekonstrukce vodovodní přípojky a rozvodů SV a TUV. Stávající stav hodnocen jako havarijní.

MHMP - SMT

0040473 - Jedličkův ústav P2,,ZŠaSŠ-celk.rek.pav."C"- MŠ

Požadavek  6 000,00 tis. Kč. Celková rekonstrukce pavilonu C - objektu MŠ. Stav pavilonu dlouhodobě havarijní.

MHMP - SMT

0040481 - Masarykova SŠ chem. Křemencova -hav.plyn.kotelny

Požadavek  5 500,00 tis. Kč. Rekonstrukce plynové kotelny. Současný stav byl revizním technikem označen jako havarijní, konstatována nutnost přerušení provozu, pokud nebude stav zásadně změněn.

MHMP - SMT

0040491 - MŠa.ZŠspec.P9,Bártlova-celk.rek.střech - obj MŠ

Požadavek  6 000,00 tis. Kč. Celková rekonstrukce střešního pláště v objektu MŠ. Do objektu dlouhodobě zatéká, dochází k nevratným škodám.

MHMP - SMT

0040429 - OA P3 Kubelíkova-výměny oken a rek.kotelny

Požadavek 7 000,00 tis. Kč. Výměna oken a celková rekonstrukce kotelny. Objekt dlouhodobě podinvestován, nízká účinnost otopného systému.

MHMP - SMT

0040483 - OA P6 Krupkovo nám. - Rek. kanalizace

Požadavek  4 600,00 tis. Kč. Rekonstrukce rozvodů kanalizace a kanalizační přípojky. Současný stav označen odborným posudkem jako havarijní.

MHMP - SMT

0040505 - PKNaRejdišti-rek.elektro a osvět.,sprch a soc.zař.

Požadavek 12 500,00 tis. Kč. Rekonstrukce rozvodů elektro včetně výměny svítidel. Rekonstrukce sociálního zařízení. Stávající stav odporuje současným normám.

MHMP - SMT

0040501 - PPP P3 Lucemburská-rek.obj..U nové školy 871,P-9

Požadavek 7 200,00 tis. Kč. Celková rekonstrukce objektu U Nové školy pro účely pedagogicko-psychologické poradny. 

MHMP - SMT

0040472 - Projektová dokumentace a inženýrská činnost

Požadavek  12 000,00 tis. Kč. Vzhledem ke skutečnosti, že zadavatelem veřejných zakázek nad 2 mil. Kč a až do výše 20 mil. Kč bez daně z přidané hodnoty je u  investičních akcí škol a školských zařízení hlavní město Praha, zastoupené odborem školství, mládeže a tělovýchovy MHMP, vyplynula z této skutečnosti pro odbor povinnost zajištění vypracování předprojektových dokumentací k investičním akcím, které budou zařazeny v návrhu rozpočtu 2010. Toto je nutné řešit vždy v dostatečném předstihu před vlastní realizací investičních akcí. 

MHMP - SMT

0040525 - SOU P4 Ohradní-zateplení budov

Požadavek  7 237,00 tis. Kč. Rekonstrukce obvodového pláště včetně zateplení. Stav pláště dlouhodobě havarijní.
MHMP - SMT

0040526 - SOU P5 Pod Klapicí-celk.rek.dílny odbor.výcviku D1

Požadavek 3 200,00 tis. Kč. Celková rekonstrukce dílny odborného výcviku objektu D1. Současný stav nevyhovuje rostoucím požadavkům na technické vybavení a prostorové využití. 
MHMP - SMT

0040521 - SOŠ P-3 U Vinohr.hřbitova-rek výdejny jídla

Požadavek  15 550,00 tis. Kč. Rekonstrukce výdejny stravy včetně technologie. Současný stav odporuje hygienickým normám a hrozí uzavření provozu. 
MHMP - SMT

0040549 – SOŠ pro adm.EU Lipí P9-zateplení bud.a výměna oken 

Požadavek  18 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce obvodového pláště včetně zateplení, výměna oken. Objekt dlouhodobě podfinancován, aktuální stav konstatován jako havarijní.

MHMP - SMT

0040497 - SPŠ P-10,Na Třebešíně-postup.rek.elektroinst.obj.

Požadavek  10 000,00 tis. Kč.  Rekonstrukce rozvodů elektro včetně výměny svítidel - I. etapa. Současný stav ohrožuje bezpečnost provozu.

MHMP - SMT

0040545 - SPŠ, P-10,Na Třebešíně-výměna oken a zateplení

Požadavek  7 330,00 tis. Kč. Rekonstrukce obvodového pláště včetně zateplení, výměna oken. Objekt dlouhodobě podfinancován, aktuální stav označen odborným posudkem jako havarijní.

MHMP - SMT

0040527 - SPŠ P1stroj. HMP, Betlemská - výměna oken

Požadavek  7 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce obvodového pláště, výměna oken. Objekt dlouhodobě podfinancován, aktuální stav označen odborným posudkem jako havarijní.

MHMP - SMT

0040489 - SPŠ P9 stroj. Novoborská-rek.elektroinstalace

Požadavek  3 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce rozvodů elektro včetně výměny svítidel. Stávající stav – kabeláž Al, odporuje normám EU. 
MHMP - SMT

0040498 - SPŠ, P-10,Na Třebešíně-rekonstr.výtahů na normu EU

Požadavek 4 500,00 tis. Kč. Pokračování celkové rekonstrukce výtahů. Současný stav nesplňuje platné normy EU. 
MHMP - SMT

0040532 - SŠ P5 ZŠaMŠ Výmolova-izolace sklep.prostor,angl.dv

Požadavek 2 380,00 tis. Kč. Rekonstrukce izolace a sanace sklepních prostor včetně anglických dvorků. Dlouhodobě podmáčený objekt.  
MHMP - SMT

0040484 - SŠ P5,,ZŠaMŠ Výmolova-san.zdiva,vým.oken

Požadavek  4 750,00 tis. Kč. Sanace zdiva, rekonstrukce obvodového pláště a výměna oken. Havarijní stav.

MHMP - SMT

0040529 - SŠP9sl.el. Novovysočanská-rek.rozvodů vody a kanal.

Požadavek  2 420,00 tis. Kč. Rekonstrukce svislých rozvodů TUV a SV a kanalizace. Stávající stav je označen jako havarijní.

MHMP - SMT

0040543 – VOŠaSPŠ Stavební P-1-výměna oken

Požadavek  9 350,00 tis. Kč. Rekonstrukce obvodového pláště, výměna oken. Havarijní stav.  

MHMP - SMT

0040502 - VOŠaSPŠPTPodskalská-rek.pláště,vým.oken-Pštrossova

Požadavek 5 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce obvodového pláště, výměna oken - objekt Pštrossova.

MHMP - SMT

0040478 – VOŠaSUŠtextil.řemesel-vým.topných těles a regulace

Požadavek 2 700,00 tis. Kč. Výměna starých topných těles po ukončení životnosti a jejich náhrada novými, montáž termoventilů. Úprava regulovatelných okruhů.

MHMP - SMT

0040485 - ZUŠ Bajkalská-Rek.pav. hl.budovy dok.3etapy

Požadavek   7 800,00 tis. Kč. Dokončení III. etapy rekonstrukce pavilonu hlavní budovy ZUŠ. Budova dlouhodobě neřešena.

MHMP - SMT

0040425 - ZUŠ P-7, Šimáčkova - výměna a repase oken v obj.

Požadavek 5 000,00 tis. Kč. V objektu jsou stará dřevěná špaletová okna, která vlivem dlouhodobých povětrnostním vlivům jsou velmi netěsná,  mnohá se nedají ani otevírat. Z těchto důvodů vznikají značné energetické ztráty. Vzhledem k tomu, že objekt je v části památkově chráněné oblasti a nelze je vyměnit za plastová, bude nutno stávající okna repasovat, popřípadě vyměnit za repliky současných dřevěných oken. 

MHMP - SMT

0040533 - ZŠ P10 spec.Starostrašnická-rekonstrukce střechy

Požadavek 5 500,00 tis. Kč. Celková rekonstrukce střešního pláště objektu ZŠ. Do objektu trvale zatéká a částečné opravy jsou již neekonomické.

MHMP - SMT

0040535 - ZŠ P6 por.učeníU Boroviček-celk.rek.přízemí budovy

Požadavek 6 570,00 tis. Kč. Celková rekonstrukce přízemních prostor budovy pro účely výuky žáků se zvláštní poruchou učení.

MHMP - SMT

0040523 - ZŠ P8 při PL Ústavní-rek.pavilonů-havar.stav-proje

Požadavek  850,00 tis. Kč. Projektová příprava a přípravné práce pro celkovou rekonstrukci pavilonu. Současný stav konstatován jako havarijní.

MHMP - SMT

0040537 - ZŠprak.P6 Vokovická-rek. izolace zdiva obj. školy

Požadavek  4 392,00 tis. Kč. Rekonstrukce izolace a sanace sklepních prostor. Rekonstrukce zdiva obvodového pláště.

MHMP - SMT

0004556 – DM a ŠJ Lovosická-rekonstrukce výtahů

Požadavek  1 450,00 tis. Kč. V letošním roce probíhá rekonstrukce výtahů, která bude dokončena v dubnu roku 2009 a je třeba tuto akci dofinancovat.
MHMP - SMT

0040134 - VOŠ a SPŠ dopravní,Masná-rek.rozvodů vody a kanalizace

Požadavek 10 454,00 tis. Kč. Stávající rozvody vody jsou většinou původní, kanalizace je původní zcela. Opravy často opakujících se havárií na rozvodech vody i kanalizace značně zatěžují školní rozpočet, a proto je výměna rozvodů nezbytně naléhavá. 

MHMP - SMT

0040138 - ZUŠ Botevova-výměna oken a rek.fasády pav.A a B

Požadavek 5 000 tis. Kč. V roce 2003-4 proběhla přístavba a nástavba víceúčelového kulturního sálu nad pavilony C,D,F, kde v rámci této akce v tomto pavilonu byla též provedena výměna oken v části pavilonu a zateplení pláště pavilonu s novou fasádou. ZUŠ od roku 2004 žádá o možnost přidělení finančních prostředků na dokončení stejných stavebních úprav - (výměny oken, zateplení a sjednocení fasády zbylé části objektu) v ostatních pavilonech ZUŠ. Původní okna ve zbylé části objektu ZUŠ jsou nevyhovující a mnohdy nefunkční, dochází k zatékání do objektu. ZUŠ z vlastních prostředků zpracovává projektovou dokumentaci nutnou ke stavebnímu ohlášení těchto stavebních prací.   Část objektu pavilon C,D,F=pavilon pod víceúčelovým sálem byla již při nástavbě víceúčelového sálu zateplena a provedena  výměna oken. Ve zbylé části objektu=pavilon A a B nebyla tato rekonstrukce pláště budovy a výměny oken zrealizována.  Stávající stav dřevěných oken je ve většině případech v havarijním stavu a dochází k opakovanému zatékání do budovy.  V roce 2005 byla podána žádost o výměnu oken. Současně s touto výměnou oken by bylo na základě zpracované projektové dokumentace vhodné dokončit zateplení pláště budovy ve zbylé části objektu tj. pavilon A a B. V roce 2007 byla vypracována projektová dokumentace na dokončení této rekonstrukce pavilonu A a B. Projektová dokumentace je hrazena z vlastních prostředků organizace tj. FRM.  

MHMP - SMT

0040193 - Gymn.Litoměřická-rek.lež.rozvodů,elektroinst.

Požadavek 6 200,00 tis. Kč. Je nutné okamžitě řešit havarijní stav hlavních rozvodů vodovodního a kanalizačního potrubí, jehož stav ohrožuje chod školy. 

MŠ SPEC. ZŠ SPEC.BÁRTLOVA

0040496 - MŠaZŠspec.P-9,Bártlova-venkov.zdvihací plošina-ZŠ

Požadavek 1 000,00 tis. Kč. Zhotovení nové zdvihací plošiny ve dvorním traktu pro účely zdravotně postižených žáků. Dlouhodobě plánovaná akce.
OA ČSL DR.E.BENEŠE P2 

0040426 – Sanace zdiva suterénu

Požadavek 2 300,00 tis. Kč. Rekonstrukce izolace a sanace sklepních prostor. Rekonstrukce zdiva obvodového pláště.

OA ČSL DR.E.BENEŠE P2 

0040544 – Výměna šatních kojí a podlahových krytin

Požadavek 950,00 tis. Kč. Rekonstrukce šatních kójí a podlahové krytiny. 

SOU GASTRON. A PODNIKÁNÍ

0040486 - Výměna oken

Požadavek 1 500,00 tis. Kč. Výměna a repase oken. Okna jsou v havarijním stavu.

SOU GASTRONOMIE  P10

0040524 - Rekonstrukce elektroint. pavilonu  A

Požadavek 400,00 tis. Kč. Rekonstrukce elektroinstalace v pavilonu A objektu školy.

SPŠ ELTECH.V ÚŽLABINĚ P10

0040557 – Rek.atletické dráhy

Požadavek 2 000,00 tis. Kč. Jedná se o dokončení a pokračování rekonstrukce sportoviště a to v roce 2009 o rekonstrukci atletické dráhy.

SPŠ ELTECH.V ÚŽLABINĚ P10

0040488 - Výměna střešní krytiny včetně zateplení

Požadavek 700,00 tis. Kč. Výměna střešní krytiny včetně zateplení střešního pláště. Havarijní stav střechy.

SPŠ SMÍCHOVSKÁ, PRESLOVA

0040528 - Rekonstrukce osvětlení učeben

Požadavek 1 190,00 tis. Kč. Rekonstrukce elektroinstalace včetně výměny svítidel                    v učebnách. Velké ztráty energií v současném stavu, stav rozvodů ohrožuje bezpečnost výuky.
SŠ A.KLARA, VÍDEŇSKÁ  P4

0040490 - Výměna vodovodního potrubí

Požadavek 550,00 tis. Kč. Rekonstrukce rozvodů SV a TUV. Současný stav konstatován jako havarijní.

VOŠ A SPŠ DOPRAVNÍ  P1

0040530 - Rekonstrukce plynové kotelny

Požadavek 2 000,00 tis. Kč. Rekonstrukce plynové kotelny. Současný stav byl revizním technikem označen jako havarijní.

VOŠ A SUŠ TEXTIL.ŘEMESEL

0004561 – Rekonstrukce elektro vč.PD

Požadavek 320,00 tis. Kč. Rekonstrukce elektroinstalace nutná z bezpečnostních důvodů a na základě doporučení revizní zprávy elektro. Akce byla původně schválena již v rozpočtu na rok 2007, bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem ke změnám v prioritách preferovaných v oblasti školství v období od schvalování rozpočtu na rok 2007 však byla odsunuta do roku 2008 a v tomto termínu je nutno ji zrealizovat. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení. Projektová dokumentace zhotovena, proběhlo výběrové řízení na zhotovitele realizace akce. Během prázdnin v roce 2007 došlo v rámci přidělených finančních prostředků k výměně hlavních rozvaděčů. Dokončení akce je realizováno ze schváleného dokončení z rozpočtu roku 2008. Na základě požadavků hygienických norem bylo nutné rozšířit rozsah zakázky o vzduchotechniku včetně projektu a stavebního povolení. 

VOŠ ZDRAVOTNICKÁ A SZŠ P4

0040542 - Rekonstrukce pullové střechy,zatékání

Požadavek 1 000,00 tis. Kč. Havarijní rekonstrukce střechy, do objektu často zatéká, dochází k ničení interiérů.

VOŠ ZDRAVOTNICKÁ A SZŠ P4

0040482 - Rekonstrukce rozvodů topení B

Požadavek 750,00 tis. Kč. Rekonstrukce kotelny, nový doplňovací systém a nový ohřev TUV.

VOŠ a SPŠ GRAFICKÁ  P1

0040531 - Rekonstrukce elektroinstalace

Požadavek 2 243,00 tis. Kč. Vnitřní osvětlení dosud řešeno svítidly různých typů včetně zastaralých velkoplošných svítidel, nutná zásadní rekonstrukce včetně výměny rozvodů svítidel

VOŠPg a SOŠPg a GYM.  P6

0040508 - vým.oken sever.fasáda a vým. dveří v hl.budově

Požadavek 1 700,00 tis. Kč. Výměna oken v severní fasádě (4 ks). Stávající okna v provedení dřevo, ocel s jednoduchým zasklením. Dřevené části vyhnilé, ocelové části zrezivělé.

ZŠ PRO ŽÁKY S POR.UČ.  P6

0040419 - 2. etapa rek. kotelny

Požadavek 1 650,00 tis. Kč. Pokračování rekonstrukce kotelny - II. etapa.

ZŠ PRO ŽÁKY S POR.UČ.  P6

0040495 - Generální rekonstrukce kanalizace

Požadavek 2 300,00 tis. Kč. Rekonstrukce rozvodů kanalizace a kanalizační přípojky. Současný stav je havarijní.
ZŠ PRO ŽÁKY S POR.UČ.  P6

0040534 - Generální rekonstrukce střechy

Požadavek 580,00 tis. Kč. Rekonstrukce střešního pláště v nezbytném rozsahu - střecha je                v havarijním stavu.

ZŠ PRÁČSKÁ  P10

0040144 - Rek.římsy (statika) vč.fasády

Požadavek 2 000,00 tis. Kč. Podstřešní římsa vykazuje na několika místech trhliny a vlivem jejich změn dochází i k poškozování fasády. Staticky byly poruchy zkontrolovány, je nutné jejich zajištění včetně celkové rekonstrukce fasády. Akce již nesnese odklad. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení. 

ZŠ TOLERANCE MOCHOVSKÁ

0040536 - Rekonstrukce osvětlení tříd

Požadavek 2 023,00 tis. Kč. Rekonstrukce elektroinstalace včetně výměny svítidel                        v učebnách. Současný stav nevyhovuje bezpečnosti, hospodárnosti ani úrovní osvětlení učeben.
ZŠ VACHKOVA  P10

0040511 - Dokončení rek. soc.zař.žáků a rek.tělocvičny

Požadavek 200,00 tis. Kč. Dokončení rekonstrukce sociálního zařízení žáků.

DDM  HMP KARLÍN P8

0040539 - Rekonstrukce rozvodů vody obj.čp. 210

Požadavek 1 500,00 tis. Kč. Rekonstrukce rozvodů SV a TUV v objektu 210. Současný stav konstatován jako havarijní.

