Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2007
KAPITOLA 04 – ŠKOLSTVÍ,  MLÁDEŽ  A  SAMOSPRÁVA








(v tis. Kč)

	kapitola 04 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	8 272 508
	7 822 508
	450 000


	převod z roku 2006 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	4 500
	0
	4 500


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	8 277 008
	7 822 508
	454 500


BĚŽNÉ   VÝDAJE

Kraji Hl.m.Praha je objem finančních prostředků, potřebný na rozvoj předškolních zařízení, škol a školských zařízení, poskytován do oblasti tzv. přímých nákladů na vzdělávání  Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR z úrovně rozpočtové kapitoly 333 MŠMT,  a to prostřednictvím  republikových normativů, založených na počtu žáků věkové skupiny, odpovídající čtyřem věkovým úrovním vzdělání. Hlavním cílem dotčeného systému je vytvoření ekonomického tlaku na „přizpůsobování“ sítě škol v kraji jak disponibilním prostředkům státního rozpočtu, tak i skutečně reálným potřebám vzdělávání v kraji. 

Provozní prostředky pro předškolní zařízení, školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou poskytovány z daňové výtěžnosti kraje hl.m.Praha. 

Běžné výdaje kapitoly 04 představují objem prostředků ve výši 7 789 694,5 tis.Kč, z toho přímé náklady na  vzdělávání ve výši 6 693 429 tis.Kč, náklady určené na provoz škol ve výši 1 096 265,5 tis.Kč.

Přímé náklady na vzdělávání  jsou pro rok 2007 rozpočtovány  ve výši 3 121 497 tis.Kč pro školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy, do oblasti obecního školství je pro rok 2007 stanoven rozpočet ve výši 3  546 345 tis.Kč. Finanční prostředky přímých nákladů  ve výši   25 587 tis.Kč zůstávají na rezervě odboru školství MHMP.

V oblasti provozních nákladů jsou pro rok 2007 rozpočtovány pro školy a školská zařízení, jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha, finanční prostředky v celkové výši                                   590 339 tis.Kč. 

Finanční prostředky na provoz  škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou   rozpočtovány jako zdroje pro rozpočtové řízení v roce 2007 s ohledem na nárůst energií, které se v příštím roce výrazným způsobem projeví v nákladových položkách dotčených organizací. Návrh celkového navýšení provozu včetně rezervy na provoz v roce 2007 oproti roku 2006 činí 3%. 

Limit počtu zaměstnanců  je návrhem rozpočtu pro rok 2007 rozepsán na výši                     21 179 zaměstnance, z toho oblast škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy dosahuje  výše 8 764 zaměstnance, oblast obecního školství v působnosti MČ  hl.m.Prahy  dosahuje výše 12 415 zaměstnance. Výše limitu počtu zaměstnanců je ovlivněna především v oblasti základního školství, kde dochází k výraznému meziročnímu poklesu počtu žáků.

Rozpočet za Jednotný programový dokument pro Cíl 3 regionu NUTS 2 hl.m. Prahy (JPD 3)

V rámci kapitoly 4 se jedná o Grantové projekty, zaměřené na vzdělávání. To znamená spolufinancování vybraných projektů, ke kterému se zavázalo hl. m. Praha v rámci Dohody o spolupráci na implementaci JPD 3, uzavřené s Ministerstvem práce a sociálních věcí, podle které bude uvolňovat finanční prostředky postupně až do roku 2009, kdy bude program JPD 3 definitivně ukončen. 

Hl.m.Praha poskytne finanční prostředky v celkové výši 32 076,5 tis. Kč.

Z toho  prostředky  ve výši 3 506,7 tis. Kč obdrží na své projekty 17 příspěvkových organizací hl.m Prahy. Jedná se o tato školská zařízení: 

Dětský domov a školní jídelna, Dolní Počernice, Praha 9, akce „Integrační E - centrum“

Gymnázium, Praha 4,Budějovická, akce „Vzdělávání pro 21.století“

SŠ Aloyse Klara, Praha 4, akce „PI.RE.KU“

VZŠ a SZŠ, Praha 1, Alšovo nábř., akce „Specifika ošetřovatelství v zemích EU“

Střední zdrav.škola, Praha 10, Ruská, akce „Moderní vzdělávání soc.pracovníků“

SŠ, ZŠ a MŠ pro SP, Praha XX, akce „Jazykové centrum ULITA“

STŠ HMP, Praha 5, ul.Radlická, akce „Centrum odbornosti“

Gymnázium prof.J.Patočky, Praha 1, akce „Modernizace výukových programů“

ZŠ, ZŠ PR a MŠ při FN Motol, Praha 5, akce „Zůstat v kontaktu“

Psychologická poradna, Praha 10, Jabloňová, akce „Speciální pedagog“

SPŠ, Praha 10 Na Třebešíně, akce „Moderní technologie ve výuce“

VOŠ a SPŠ oděvní, Praha 7, akce „Inovace výuky“

SPŠ Smíchovská, Praha 5, akce „Informační technologie“

Gymnázium J.Keplera, Praha 6, akce „Elektronická výuka angličtiny“

ZŠ a SŠ Waldorfská, Praha 4, akce „Chráněná dílna JINAN“

SOŠ Waldorfská, Praha 4, akce „Z lavic k moderním projektům“

DDM HMP, Praha 8, Karlín, akce „Vzdělávání pro pedagogy“

 Pro 13 městských částí hl.m.Prahy je vyčleněno v rozpočtu 2 173,4 tis. Kč, 26 396,4 tis. Kč obdrží ostatní organizace, jejichž grantové projekty byly vybrány v rámci Opatření 3.1 a 3.2  v první, druhé a třetí výzvě.  

Rozpis rozpočtu na rok 2007 po jednotlivých typech škol a školských zařízení

A. Krajské školství

Hl.m.Praha pro  gymnaziální školství na rok 2007 rozpočtuje   celkem 725 384 tis.Kč,  z toho přímé výdaje dosahují rozpočtu 590 256 tis.Kč, provozní výdaje135 128 tis.Kč. Hlavní město Praha ve svém dlouhodobém záměru předpokládá zachování počtu gymnázií na stávající úrovni. U tohoto typu škol se nepředpokládají  výraznější optimalizační záměry. Vzhledem k demografickému vývoji  se do dalších let nepředpokládá navýšení počtu gymnázií a tudíž nedojde u tohoto typu škol ani k výraznějším požadavkům na navýšení státního rozpočtu. 

U středních a vyšších odborných škol hl.m.Prahy jsou rozpočtovány pro rok 2007 neinvestiční výdaje celkem ve výši 1 218 403  tis.Kč, z toho střední školy činí 763 704 tis.Kč, rozpočet VOŠ dosahuje výše 454 699 tis.Kč.   Provozní prostředky pro oba typy škol dosahují výše 183 778 tis.Kč, z toho pro oblast středních škol je rozpočtováno 120 613 tis.Kč.

Neustálý pokles počtu žáků ovlivňuje i počty středních odborných učilišť na území hl.m.Prahy. Již od roku 2004  dochází k postupnému slučování škol tohoto typu s cílem minimalizovat případné ztráty, vzniklé nenaplněností škol studenty.  

Pro rok 2007 byly odborem školství MHMP rozpočtovány neinvestiční výdaje učňovského školství  v celkové výši 845 356 tis.Kč, z toho provozní prostředky dosahují výše                 163 065 tis.Kč.

Rozpis rozpočtu u středních odborných učilišť pro rok 2007 byl ovlivněn procesem optimalizace,  k datu 1.7.2006. Z důvodu změn v síti škol a školských zařízení došlo k následujícímu sloučení škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy: 

· sloučení Střední školy technické, Praha 9 - Letňany, Beranových 695, se Střední průmyslovou školou strojnickou, Praha 9, Novoborská 2, s účinností od 1.7.2006, s tím, že nástupnickou organizací, která přejme veškerá práva a závazky, bude Střední škola technická, Praha 9 - Letňany, Beranových 695, která bude mít nový název Střední průmyslová škola na Proseku,  a sídlo na adrese Praha 9, Novoborská 2

· sloučení Středního odborného učiliště technického, Praha 10, Dubečská 34, se Středním odborným učilištěm technickým, Praha 10, Průhonická 8, a se Středním odborným učilištěm telekomunikačním, Praha 10, Jesenická 1, s účinností od 1.7.2006, s tím, že nástupnickou organizací, která přejme veškerá práva a závazky, bude  Střední odborné učiliště technické, Praha 10, Dubečská 34, které bude mít nový název Střední škola elektrotechniky a strojírenství, a sídlo na adrese Praha 10, Jesenická 1

Pro oblast speciálního školství je pro rok 2007 navrhován rozpočet neinvestičních výdajů celkem ve výši 446 732 tis.Kč, z toho provozní prostředky činí 70 299 tis.Kč. 

Základní umělecké školy  poskytují základy vzdělání v jednotlivých uměleckých oborech a připravují pro studium ve středních školách uměleckého zaměření a konzervatoři.                  OMT MHMP odvětvově řídí a usměrňuje celkem 26 základních uměleckých škol zřizovaných hl.m. Prahou, kde přímé výdaje jsou financovány z prostředků státní dotace a případné provozní výdaje jsou hrazeny z rozpočtu hl.m. Prahy. Ve větší míře jsou provozní výdaje hrazeny z vlastních zdrojů organizace tj. „školného“ vybíraného od rodičů. 

Od září 2006 došlo ke zřízení dvou odloučených pracovišť v lokalitách, kde tato zařízení dosud chyběla. Jedná se o odloučené pracoviště  Základní umělecké školy, Učňovská 100/1 v Praze 3 v lokalitě Újezd nad Lesy a odloučené pracoviště Základní umělecké školy, Ratibořická 30, Praha 9 v lokalitě Černý Most.  

V roce 2007 bude současná síť základních uměleckých škol na území hl.m. Prahy zachována.  

Pro ZUŠ, jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha, je navrhován rozpočet neinvestičních výdajů pro rok 2007 ve výši  272 658  tis.Kč.

Domy dětí a mládeže zajišťují výchovně vzdělávací, případně rekreační činnost pro děti a mládež v  jejich volném čase formou pravidelné a příležitostné zájmové činnosti, prázdninových aktivit, individuální prací s talentovanými dětmi a mládeží, soutěžemi a přehlídkami, a dále nabídkou spontánních aktivit během celého školního roku, případně i v době prázdnin. OMT odvětvově řídí a usměrňuje celkem 13 domů dětí a mládeže zřizovaných hl.m. Prahou. Jsou financovány z  prostředků státního rozpočtu  i  z  prostředků hl.m. Prahy. 

V roce 2007 bude současná síť Domů dětí a mládeže na území hl.m. Prahy zachována.

Pro DDM  v působnosti hl.m.Prahy je na rok 2007 navrhován rozpočet v celkové výši           84 084 tis.Kč. 

Rozpis rozpočtu u Pedagogicko-psychologických poraden pro rok 2007 byl ovlivněn procesem optimalizace  k datu 1.7.2006. Z důvodu změn v síti škol a školských zařízení došlo k následujícímu sloučení škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy: 

· sloučení Pedagogicko-psychologické poradny, Praha 1, Jeruzalémská 9, s Pedagogicko-psychologickou poradnou Praha 2, Praha 1, Železná 18, a Pedagogickou-psychologickou poradnou pro Prahu 4, Praha 2, Hostivítova 5, s tím, že nástupnickou organizací bude Pedagogicko-psychologická poradna Praha 2, Praha 1, Železná 18, s novým názvem  Pedagogicko-psychologická poradna pro Prahu 1, 2 a 4, a sídlem Praha 2, Francouzská 56

· sloučení Pedagogicko-psychologické poradny, Praha 3, Lucemburská 40, s Obvodní pedagogicko-psychologickou poradnou,  Praha 9, U Nové školy 871, s tím, že nástupnickou organizací bude Pedagogicko-psychologická poradna Praha 3, Lucemburská 40, s novým názvem Pedagogicko-psychologická poradna pro Prahu 3 a 9, a sídlem Praha 3, Lucemburská 40

· sloučení Pedagogicko-psychologické poradny, Praha 4, Barunčina 11, s Pedagogicko-psychologickou poradnou,  Praha 4, Vejvanovského 1610, s tím, že nástupnickou organizací bude Pedagogicko-psychologická poradna Praha 4, Vejvanovského 1610, s novým názvem Pedagogicko-psychologická poradna pro Prahu 11 a 12,  a sídlem Praha 4, Vejvanovského 1610

· sloučení Pedagogicko-psychologické poradny, Praha 7, U Smaltovny 22, s Pedagogicko-psychologickou poradnou,  Praha 8, Šiškova 2, s tím, že nástupnickou organizací bude Pedagogicko-psychologická poradna Praha 8, Šiškova 2, s novým názvem Pedagogicko-psychologická poradna pro Prahu 7 a 8, a sídlem Praha 8, Šiškova 2

Pro tento typ zařízení bylo pro rok 2007 rozpočtováno celkem 49 885 tis.Kč neinvestičních výdajů .

Rozpis rozpočtu roku 2007 u Domovů mládeže, Dětských domovů a Školní jídelny, které jsou v působnosti hl.m.Prahy, nezaznamenává oproti roku 2006 změny. Neinvestiční výdaje pro tyto organizace jsou rozpočtovány v celkové výši 69 334 tis. Kč. Z toho odbor školství MHMP navrhuje rozpis rozpočtu pro rok 2007 takto:

· Domovy mládeže   37 687 tis.Kč

· Dětské domovy      25 703 tis.Kč

· Školní jídelna          5 944 tis.Kč

Do oblasti škol spadají i školy, kde zřizovatelem bylo hl. m. Praha i před rokem 2001, a dále školy v přírodě. Oba typy škol jsou financovány výhradně z prostředků hl.m.Prahy. Rozpočet  pro uvedené typy škol pro rok 2007 je navrhován na celkovou výši neinvestičních výdajů následovně:

· Školy hl. m. Prahy 177 874 tis.Kč

· Školy v přírodě 17 611 tis.Kč.

B. Obecní školství

Rozpis rozpočtu pro rok 2007 pro oblast obecního školství kraje hl.m.Praha dosahuje celkové výše 3 546 345 tis.Kč přímých neinvestičních výdajů.

Oblast obecního školství  zaznamenává jak v roce 2007, tak i v předchozích letech výrazných poklesů v počtech žáků, a to  především u základního školství. Z tohoto důvodu je ovlivněna i výše návrhu rozpisu rozpočtu na rok 2007.

Rozpisem rozpočtu pro rok 2007 byly pro jednotlivé typy škol obecního školství  navrženy následující výše přímých neinvestičních výdajů:

· Mateřské školy 841 466 tis.Kč

· Základní školy 2 644 159 tis.Kč

· Školní jídelny 45 166 tis.Kč

· Základní umělecké školy  9 945 tis.Kč

· Domy dětí a mládeže  5 609 tis.Kč

Jelikož výše uvedené typy škol spadají do kompetencí MČ hl.m.Prahy, je třeba, aby ze strany těchto zřizovatelů byla věnována maximální pozornost především oblasti základního školství, kde dochází, jak je již výše uvedeno, k výraznému poklesu žáků v jednotlivých školních letech. Z tohoto důvodu  pověřené městské části hl.m.Prahy (Praha 1-22 )  tuto situaci musí řešit buď snižováním počtu  pedagogických i nepedagogických pracovníků nebo optimalizačními záměry s konečným cílem snížit počet základních škol a docílit větší naplněnosti škol stávajících .  

OBLAST  SAMOSPRÁVY

1. Školské akce                                                                                                           250 tis.Kč

Z rozpočtu OMT MHMP jsou každoročně zajišťovány různé školské akce, kde se široké veřejnosti představují základní umělecké školy a domy dětí a mládeže zřizované hlavním městem Prahou. Potvrzují tak vysokou úroveň těchto škol a školských zařízení. Tyto akce se setkávají s velkým zájmem veřejnosti.

Nejstěžejnější a nejznámější z těchto akcí jsou již od roku 2001 každoročně pořádané prezentační večery základních uměleckých škol a domů dětí a mládeže pod záštitou radního hl.m. Prahy za oblast školství. Každoročně se rovněž koná v prostorách sálu B. Martinů v Akademii muzických umění na Malostranském náměstí reprezentační koncert pražských účastníků a vítězů ústředních kol soutěží základních a uměleckých škol vyhlašovaných  Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. 

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

2. Granty -  „děti a mládež“                                                                               28 000 tis. Kč

 

Hl.m. Praha je usnesením vlády ČR č. 446 ze dne 13.8.1993 označeno jako „riziková oblast 1. stupně“ z hlediska působení negativních vlivů na děti a mládež. Zajištění zajímavého využití volného času dětí a mládeže působí jako významná prevence před působením těchto negativních jevů a částky vynaložené na tyto účely ušetří několikanásobně výdaje na odstranění škod, které tyto jevy u dětí a mládeže způsobují.

 

Výsledky předchozích ročníků „Celoměstských programů podpory využití volného času na území hl.m.Prahy  pro děti a mládež“ prokázaly efektivnost přidělování finančních prostředků grantovým systémem, neboť je zamezeno plošnému rozdělování finančních prostředků jednotlivým organizacím. Předností tohoto způsobu je kromě toho i možnost působení města na rozvoj těch aktivit dětí a mládeže, které se významně podílejí na potlačování negativních jevů u dětí a mládeže, zvláště pak jevů souvisejících s psychosociálními problémy velkoměsta. Návrh „Celoměstských programů“ je tedy koncipován jako projekt společenské objednávky města, jehož cílem je systematické vytváření podmínek pro činnost dětí a mládeže ve volném čase.

 

Také ohlasy ze strany občanských sdružení a organizací svědčí o velkém zájmu, neboť finanční podpora města některým umožňuje samotnou existenci, jiným dává možnost zapojovat do mimoškolní činnosti co největší počet dětí a mládeže. Vzhledem k tomu, že jde o neziskové organizace, které nemají jiné zdroje příjmů mimo dotace a dary a pracují i s neorganizovanou mládeží, nemohou pokrýt plnou výši finančních nákladů na základní činnost z vlastních zdrojů.

Stěžejním programem zůstává financování provozu prostor pro činnost včetně jejich oprav a rekonstrukcí. V nezměněné podobě jsou vyhlášeny i ostatní programy Akce ve volném čase,  Akce pro neorganizované děti na území hl.m.Prahy, Kluby pro mládež a Podpora účasti na prezentačních a soutěžních akcích v zahraničí.

Šestým rokem zřizuje hl.m.Praha třináct Domů dětí a mládeže. Tato zařízení přizpůsobují svou nabídku činností aktuální poptávce a zájmu veřejnosti a potřebám hlavního města. Jedná se především o rozšíření nabídky spontánních aktivit zejména formou zřizování  a provozu Klubů pro mládež nebo jednorázových akcí pro veřejnost. Proto je žádoucí tyto aktivity Domů dětí a mládeže podporovat formou grantů.

 

V grantovém řízení na rok 2006 bylo na OMT MHMP celkem přijato 795 žádostí o přidělení grantu v celkové úhrnné výši požadované částky cca 64 mil.Kč.

V celkové částce je zahrnuto 500 tis.Kč na akce celopražského nebo mezinárodního významu, které budou podpořeny spolupořadatelskou smlouvou.
Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

3. Schola Pragensis                                                                                                  3 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na zajištění regionální výstavy o pražském školství. Zde se ve svých expozicích představí základní a střední školy hl.m.Prahy. Součástí je přehlídka práce dětí mateřských škol „Pražská mateřinka“, kde 5 nejlepších vystoupení vybere odborná porota k účasti na celostátním festivalu mateřských škol. Schola Pragensis bude fungovat tak, aby se tato přehlídka stala společnými „Dny otevřených dveří“ pražských středních škol, učilišť a zároveň byla nápomocna žákům základních škol a jejich rodičům při výběru vhodné školy pro další studium.

Výše navrhovaná částka zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

4. Konference, spolupořadatelské akce                                                                4 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na finanční spoluúčast pro mimořádné akce školského a vzdělávacího charakteru, jejíž specifikace bude upřesněna v průběhu roku. Jedná se o významná výročí založení školy, prezentace škol, akce celopražského charakteru a další  akce, jejichž výdaje nejsou součástí výdajů škol a školských zařízení. Do navýšení byl promítnut i návrh na podporu projektu SCIO – evalvace pražských škol.

Výše navrhovaná částka zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

5.  Školení a semináře                                                                                            2 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny pro zabezpečení a profinancování školení pro ředitele  a ekonomy škol a školských zařízení. Školení je zaměřeno na aktuální problematiku v oblasti ekonomiky, hospodaření s majetkem a finanční kontroly příspěvkových organizací – škol a školských zařízení – jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

6. Právní služby                                                                                                          400 tis.Kč

Prostředky jsou situovány především do oblasti řešení právních sporů a soudních jednání, týkajících se škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy.

Výše navrhovaná částka zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

7. Úhrada software pro zpracování rozpočtu                                                          150 tis.Kč

 Prostředky budou  použity na úhradu poplatku za využívání a aktualizaci  rozpočtového programu MÚZO, který používá odbor školství  MHMP k realizování normativního rozpisu rozpočtu.

Výše navrhovaná částka zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

8. Opravy a údržba škol a školských zařízení                                                    20 000 tis.Kč

Prostředky budou směřovány do financování naléhavých oprav a údržby budov škol a školských zařízení, zřizovaných hl.m.Prahou. Výběr akcí bude proveden v průběhu roku 2007. 

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

9. BESIP                                                                                                                    710 tis.Kč

Prostředky jsou účelově určeny pro Ústav dopravního inženýrství (organizace hl.m.Prahy) na výdaje akcí, pořádaných pro školy na tzv.dopravních hřištích. 

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

10. Celoměstské programy podpory vzdělávání na území                                10 000 tis.Kč

     hl.m.Prahy pro rok 2007 (granty)

Hlavní město Praha vyhlašuje v oblasti podpory vzdělávání pro rok 2007 4 grantové programy:

1. program: Program na podporu rozvoje vzdělanosti, spolupráce s vysokými školami,  vědeckými a výzkumnými institucemi především v oblasti vzdělávání managementu pedagogických a výchovných pracovníků škol a školských zařízení hl. m. Prahy

2. program:  Program na podporu vzdělávání  nadaných dětí,  žáků a studentů

3.program:  Program na podporu rozvoje dalšího profesního vzdělávání na SŠ

4. program: Podpora práce pedagogů speciálních škol

Finanční grantový příspěvek je určen  školám všech druhů a typů, katedrám vysokých škol a MŠMT  akreditovaným zařízením pro výchovu a vzdělávání vychovatelů a pedagogů volného času.

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

11. Finanční prostředky na nájemné vůči MČ  HMP                                        32 000 tis.Kč

Na úhradu nájemného škol zřizovaných hl.m.Prahou, sídlících v objektech městských částí hl.m.Prahy. Tento finanční objem bude uvolňován formou úprav rozpočtu dle konkrétních potřeb, projednaných v rámci rozpočtových řízení v roce 2007.

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

12. Finanční prostředky na provoz  - rezerva                                                  22 955,5 tis.Kč

Finanční prostředky na provoz  škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou   rozpočtovány jako zdroje pro rozpočtové řízení v roce 2007 s ohledem na nárůst energií, které se v příštím roce výrazným způsobem projeví v nákladových položkách dotčených organizací. Návrh celkového navýšení provozu včetně rezervy na provoz v roce 2007 oproti roku 2006 činí 3%. 

Pokles výše rezervy provozních prostředků o 27 930 tis.Kč je zapříčiněn skutečností, že prostředky na již uvedené byly zapracovány do rozpočtů přímo školám a školským zařízením v působnosti HMP.

 13. Rezerva                                                                                                             8 100 tis.Kč

Rezerva správce kapitoly.

Výše navrhovaná částka zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2006.

14. Rezerva prostředků MŠMT ČR                                                                    25 587 tis.Kč

Finanční objem,  ponechaný v  rezervě,   bude uvolňován formou úprav rozpočtu dle konkrétních potřeb , projednaných v rámci rozpočtových řízení.

15. Odměny pedagogickým pracovníkům v oblasti školství HMP                 144 000 tis.Kč

S ohledem na stále trvající nízkou úroveň platů pedagogických pracovníků je ponechán objem finančních prostředků na  navýšení mzdových prostředků pedagogickým pracovníkům škol a školských zařízení, jimž je hl.m.Praha zřizovatelem za účelem přiznání jednorázové mimořádné odměny.

Navrhovaná částka jsou nové úkoly

16. Příspěvek na školství







737 tis. Kč

Příspěvek na školství vyplývající z finančního vztahu státního rozpočtu pro HMP.

KAPITÁLOVÉ  VÝDAJE
DDM  NA SMETANCE

8941 – Rekonstrukce a úprava prostorů obj. Slezská

5 000,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

DDM Praha 2 musí opustit dosavadní prostory, které užívá v objektu Na Smetance 1, Praha 2 a dostává k užívání nové prostory v objektu Slezská 21/920, Praha 2, které musí dislokačně upravit pro potřeby svých zájmových aktivit.

ZUŠ Ilji Hurníka Praha 2, Slezská 21 v důsledku reorganizačních změn a rozdělení objektů ve Slezské a Vinohradské ulici pro užívání 3 objektů ZŠprakt. a PrŠ, ZUŠ a DDM Praha 2 získala v tomto objektu jiné prostory, než které ZUŠ dosud využívala, a proto tyto nově přidělené prostory musí stavebně a dislokačně přizpůsobit potřebám svých zájmových činností ZUŠ. V roce 2006 probíhají v rámci I. etapy pouze nutné částečné stavební úpravy pro zabezpečení možného zahájení nového školního roku obou subjektů v těchto nových prostorách. Byla vypracována  projektová dokumentace celkových stavebních úprav k podání návrhu na rozšíření stavebního povolení, proběhlo zadávací řízení na zhotovitele v souladu se zákonem č. 136/2006 Sb. o veřejných zakázkách dne 21.7.2006 pro rozsah prací v rámci 1. části  těchto stavebních úprav. Zahájení vlastní realizace akce započalo bouracími pracemi dne 27.7.2006 pro rekonstrukci I.etapy objektu tak, aby ZUŠ a DDM mohly v těchto nových prostorách zahájit svoji pravidelnou činnost od září-října 2006. OMT v rámci přerozdělení finančních zdrojů v rámci jiných investičních akcí navrhuje posílení dotace pro I. etapu stavebních úprav, tak aby bylo možno již v této etapě zrealizovat co největší rozsah nutných stavebních úprav.
DDM  JIŽNÍ MĚSTO P4

8658 - Celková rekonstrukce střechy, zateplení, nová fasáda

1 900,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

Stav střechy objektu je v havarijním stavu a celková rekonstrukce je nezbytně nutná. Objevují se netěsnosti okolo ventilací a při dešti zatéká do budovy. Střecha je plochá - staří více jak 20 let bez oprav. Rekonstrukce fasády a její zateplení přispěje k celkovému zhodnocení budovy a energetickým úsporám provozu objektu. Je nutná úprava podezdívek a celkový stav pláště budovy je poškozen a je nutná rekonstrukce. Realizace akce byla z důsledku nedostatku finančních prostředků pro rok 2006 rozdělena na dvě samostatné etapy. V I.etapě - rekonstrukce a zateplení střechy celého objektu bylo nezbytně nutné – havarijní stav. Po získání stavebního povolení v červenu 2006 byly zahájeny práce na objektu. Realizace I. etapy rekonstrukce střechy je před dokončením. V II.etapě je v důsledku dosavadních úprav (výměna oken a termoregulační ventily) a výsledků energetického auditu potřeba ještě provést rekonstrukci a zateplení pláště budovy. Je nutná úprava podezdívek budovy . Celkově je plášť budovy poškozen po předchozích úpravách. Realizace akce by měla navazovat na I. etapu a proběhnout nejpozději  v roce 2007. Stav další  realizace - je vydáno stavební povolení na rekonstrukci střechy a zateplení fasády na základě projektové dokumentace k těmto stavebním úpravám. Proběhlo zadávací řízení na zhotovitele II. etapy – rekonstrukci fasády a pláště budovy. Se zhotovitelem je připravena  smlouva o smlouvě budoucí s podpisem smlouvy po zajištění finančních prostředků na realizaci. 

DDM  NA BALKÁNĚ         P3

7301 – Rekonstrukce a stavební úpravy TZ Žloukovice

2 000,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

V předcházejících etapách proběhla postupně rekonstrukce objektu hlavní budovy (vybudovány kompletně nové sociální zařízení, rozvody elektroinstalace, rozvody vodovodního a kanalizačního řádu, rekonstrukce kuchyně v souladu s novými hygienickými normami, dílčí rekonstrukce střechy nad kuchyní) a byla provedena výměna 8 zchátralých chatek za nové včetně rekonstrukce elektroinstalace ubytovacích prostorů. V roce 2006 v etapě obnovy TZ DDM ve Žloukovicích byla provedena rekonstrukce části střechy nad jídelnou (havarijní stav – zatékání i do prostor rekonstruované kuchyně), obezdívka a zateplení objektu jídelny, výměna oken a dveří, rekonstrukce hromosvodu a svodů dešťové kanalizace hlavní budovy. Dokončení rekonstrukce TZ Žloukovice zahrnuje tyto práce: dokončení venkovní terasy hlavní budovy; úprava vodního zdroje pro možnost využití i v zimním období; dokončení fasády na objektu kuchyně z vnitřní strany; dokončení výměny oken na objektu kuchyně; úprava prostoru kolem studně, popřípadě zřízení venkovních osvěžovacích sprch (doporučení hygienické stanice); rekonstrukce elektroinstalací ve stávajících chatkách a rekonstrukce nefunkčního veřejného osvětlení.
DDM HMP  KARLÍN

0000 - Dovybudování a stavební úpravy TZ Lomy
600,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

Výstavba ČOV.  TZ má v současnosti k dispozici pouze odpadní jímku, která se poměrně často vyváží. V letošním roce došlo z důvodů rozšíření provozu TZ k problémům s nevyhovujícím stavem současné odpadní jímky, která již nesplňuje hygienické požadavky kladené na tento typ zařízení. S ohledem na budoucí využívání objektu TZ je žádoucí realizovat na místě jímky čistírnu odpadních vod. Umístění ČOV je možné v části zahrady, kde v současnosti stojí objekt skladu, který bude nutno vybudovat na jiném místě. V současné době probíhají přípravné práce s výběrem a povolením zainteresovaných úřadů k vlastní realizaci výstavby ČOV, která by se realizovala před začátkem hlavní sezóny v roce 2007.
DDM  MODŘANY, HERRMANNOVA

8660 – Rekonstrukce ÚT, stavební úpravy obj. Urbánkova 3348

850,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

Objekt, který využíval DDM Modřany před dokončením nových prostor v ul. Hermannova 24 a nadále využívá pro svoji zájmovou činnost, byl MČ Praha 12 převeden do vlastnictví MHMP. Po předání objektu se projevil havarijní stav ÚT. V roce 2006 probíhá celková rekonstrukce ÚT v celém objektu a dle zákona 406/2000 Sb. a prováděcí vyhlášky č. 152/2002 Sb. též  nutná výměna regulačních ventilů. Kompletní rekonstrukce ústředního topení bude činit cca 1 700 tis. Kč. Součástí protokolu o předání objektu Urbánkova MČ Praha 12 do majetku MHMP byl DDM předán soupis plánovaný nutných oprav stávajícího objektu včetně cenové kalkulace předpokládaných prostředků ve výši 820 tis. Kč, které  DDM plánuje k realizaci v roce 2007 .    
DDM  MĚŠICKÁ, P9

8154 – Rekonstrukce ÚT, rozvodů a soc.zařízení - pavilony C, D

4 000,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

Na základě projektu rekonstrukce a výsledků energetického auditu bylo rozhodnuto z ekonomických důvodů při realizaci rekonstrukce postupovat formou ucelené celkové rekonstrukce jednotlivých pavilonů, tj. rekonstrukcí ÚT , rozvodů tepla, výměny oken a potřebné zateplení budovy s úpravou dispozic soc. zařízení. V roce 2005 proběhla rekonstrukce kompletně v pavilonu D a částečně v pavilonu B (bez zateplení a fasády). Při vlastní rekonstrukci byl zjištěn havarijní stav nejen ÚT, ale i ležatých rozvodů TUV včetně stoupaček v jednotlivých pavilonech (viz fotodokumentace). Bylo proto rozhodnuto provést přednostně rekonstrukci celkových rozvodů ÚT, TUV a požárního vodovodního rozvodu. Z uvedených důvodů  došlo k navýšení nákladů. V roce 2006 probíhá celková rekonstrukce  pavilonu C a části pavilonu A včetně spojovací chodby mezi jednotlivými pavilony. V letošní zimě došlo v důsledku havarijního stavu střech v objektu k rozsáhlému zatékání, bylo přistoupeno k rozšíření stavebních prací o rekonstrukci a zateplení střech všech pavilonů,  které bylo nutno provést před vlastní rekonstrukcí v pavilonech. Z těchto důvodů a rozšíření nutných úprav ležatých rozvodů a spojovací chodby došlo k dalšímu navýšení celkových nákladů na vlastní rekonstrukci.

DM  LOVOSICKÁ         P9

0000 - Rekonstrukce výtahů

6 100,00 tis. Kč - Rekonstrukce výtahů je nutná vzhledem k havarijnímu stavu a nutnosti splnění nových předpisů dle směrnice EU.

DM  LOVOSICKÁ         P9

8976 - Rekonstrukce kuchyně

5 000,00 tis. Kč - Navržený finanční objem na rok 2007 navazuje na uskutečněné výběrové řízení na dodavatele, uzavřenou smlouvu o dílo a zahájenou realizaci v roce 2006.

Rekonstrukce kuchyně je nutná ke splnění hygienických předpisů podle vyhlášky č. 410/2005 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých.

DM  STUDENTSKÁ      P6

0000 - Rekonstrukce kuchyně

6 000,00 tis. Kč - Kuchyně neodpovídá souč.normám a vyhl.137/2004 Sb.

GYM. ARABSKÁ           P6

0000 - Rekonstrukce elektro

7 000,00 tis. Kč - Současné el.rozvody neodpovídají současným normám. Dle RZ je rekonstrukce neodkladná.

GYM. NA ZATLANCE   P5 

0000 - Výměna oken

10 000,00 tis. Kč - Výměna původních oken - z bezpečnostních důvodů a energetických požadavků.

GYM. NAD ALEJÍ   P6 

8670 - Výměna oken

5 000,00 tis. Kč - Navržený finanční objem navazuje na uskutečněné výběrové řízení na dodavatele, uzavřenou smlouvu o dílo a zahájenou realizaci v roce 2006. Výměna oken v budově je nutná z bezpečnostních a energetických důvodů. Stávající okna jsou značně opotřebovaná, v některých případech hrozí jejich vypadnutí a proto musí být zatlučena. Z těchto důvodů a podle závěrů energetického auditu byla doporučena jejich výměna. Je plánována náhrada výrobky z plastu, které zajistí i dosažení energetických úspor.

GYM.  NAD ŠTOLOU  P7

0000 - Rekonstrukce horní tělocvičny

2 000,00 tis. Kč - Původní podlahová krytina neodpovídá bezpečnosti, nutno provést její výměnu, výměnu osvětlení a bezp.krytů, krytů na radiátory, úpravu nářaďovny a šatny.

GYM.  PŘÍPOTOČNÍ 1337

0000 - Náhr. boilerů ve VS vč. rozv. TUV

3 500,00 tis. Kč - Jedná se o výměnu původních rozvodů a boilerů z roku 1965, dochází k častým haváriím, boilery již nelze rekonstruovat, budou nahrazeny tzv.rychloohřevy.

GYM. U LIBEŇSKÉHO ZÁMKU

0000 - Rekonstrukce střechy - II. etapa

3 000,00 tis. Kč - Do objektu zatéká, řešeno lokálními opravami, nutno provést další etapu výměny střešní krytiny.

GYM. SLADKOVSKÉHO NÁM.

0000 - Rekonstrukce sprch u malé TV

300,00 tis. Kč - Nutná celková rekonstrukce sprch – porušené izolace, původní obklady.

HOBBY CENTRUM 4 P4

8166 – Rekonstrukce elektroinstalace, ÚT, rozvodů vody - Amfora

1 800,00 tis. Kč – Návrh na rozpočet na rok 2007.

Příspěvkové organizaci Hobby Centrum 4, Bartákova 1200/37, Praha 4 byly na základě usnesení ZHMP č. 23/01 ze dne 16.12.2004 v rámci schváleného rozpočtu na rok 2005 přiděleny investiční prostředky ve výši 500 tis. Kč na akci č. 8166 – „Rekonstrukce elektroinstalace, ÚT, rozvodů vody – klub Amfora“. Z přidělených prostředků byl zpracován projekt pro stavební povolení v celkový částce 28,3 tis Kč. Při stavebním řízení ohledně udělení potřebného stavebního povolení  došlo k výraznému časovému posunu možného zahájení vlastní realizace, a proto u této investiční akce společně k přihlédnutí k vlastnímu provozu zařízení  Klubu Amfora, bylo od realizace v  roce 2005 ustoupeno. Vlastní realizace této již připravené investiční akce je z důvodů nezajištění finančního krytí i nadále odložena. Stav (plán) další  realizace - na tuto akci již bylo vydáno stavební povolení (s platností do roku 2007) na celkovou plánovanou rekonstrukci elektroinstalace, ÚT, rozvodů vody, včetně výměny oken – klubu Amfora na základě projektové dokumentace k těmto stavebním úpravám. Proběhlo zadávací řízení na zhotovitele – ukončeno 23 června 2006 pro celkový rozsah realizace rekonstrukce  Klubu Amfora  s nejnižší nabídkovou cenou 1 368 412,- Kč (bez zahrnutí plánované výměny oken). Se zhotovitelem je připravena smlouva o smlouvě budoucí s podpisem smlouvy po zajištění finančních prostředků na realizaci. DDM Praha 4 – Hobby Centrum požádal o možnost alespoň částečné realizace již připravené akce, která se původně měla realizovat v roce 2005, ještě v roce 2006. 

HOTELOVÁ ŠKOLA  VRŠOVICKÁ

8692 - Půdní vestavba učebny, kab. odborné učebny

25 000,00 tis. Kč - Navržený finanční objem na rok 2007 navazuje na uskutečněné výběrové řízení na dodavatele, uzavřenou smlouvu o dílo a zahájenou realizaci v roce 2006.

Půdní vestavba učebny, kab. odborné učebny - I.etapa. Půdní vestavbou bude řešen nedostatek výukových prostor a jejich provozního zázemí, neodpovídajících současné kapacitě školy, která je jak v rámci hl.m.Prahy, tak celé ČR školou velice ceněnou a žádanou.

KONZERVATOŘ NA REJDIŠTI

8679 - Půdní vestavba

20 000,00 tis. Kč - Navržený finanční objem navazuje na uskutečněné výběrové řízení na dodavatele, uzavřenou smlouvu o dílo a zahájenou realizaci v roce 2006.

MHMP - OMI

0000 - Gymnázium Budějovická

5 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

Jedná se o výstavbu objektu s 5 byty pro zahraniční lektory na pozemku školy. V současné době platí škola všem zahraničním lektorům vysoký nájem v zařízených individuálních bytech a to je do budoucna finančně neúnosné.

MHMP - OMI

0000 - Gymnázium CH. Dopplera

5 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

Jedná se o výstavbu nové školní jídelny v areálu školy. Tato akce byla dlouhodobě projednávána ve zdlouhavém stavebním řízení. Po vyjasnění mnoha sporných bodů s památkáři se podařilo získat stavební povolení. V současné době chodí všichni žáci na obědy do vzdálené jídelny. Školní jídelna by výrazně pomohla škole a celkově zefektivnila výuku v celém školním areálu.

MHMP - OMI

0000 - IP pro kapitolu 0421

5 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb nezařazených jmenovitě ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok.

MHMP - OMI

0000 - Mateřská škola Lysolaje

5 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

Na stavbu je vydán příslib na státní dotaci MF ČR. Z důvodu garance dofinancování stavby z rozpočtu hl.města Prahy je tato stavba zařazena do rozpočtu OMI MHMP. Na stavbu je vydáno územní rozhodnutí a v 09/2006 se předpokládá s vydáním stavebního povolení. Vlastní realizace bude v roce 2007.

MHMP - OMI

0000 - Základní škola Jahodnice

2 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

Jde o nově navrženou stavbu na základě žádosti Městské části Praha 14 v souvislosti s výstavbou

bytů v oblasti Jahodnice. Nová základní škola by měla mít 18 kmenových učeben dále odborné pracovny, prostory pro školní družinu, školní kuchyň s jídelnou, tělocvičnu a atletické hřiště. Se stavbou nových školských zařízení v Jahodnici se počítá i v územním plánu. Pro rok 2007 se uvažuje s náklady na přípravu stavby v hodnotě 8 000 tis. Kč.

MHMP - OMI

7057 - ZŠ Kunratice - dostavba a rekonstrukce

65 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

V roce 2000 byl zjištěn výskyt azbestu v celém objektu tělocvičny a v celém šestitřídním výukovém pavilonu. Na základě této skutečnosti bylo rozhodnuto o demolici těchto prostor, která byla ukončena v roce 2006. V roce 2006 byla zahájena vlastní stavba, která spočívá ve  výstavbě tělocvičny včetně zázemí, dílen, komunikace a sociálního prostoru a pavilonu č.1, ve kterém jsou

situovány učebny. S ukončením výstavby se předpokládá v roce 2007. Pro zajištění výuky v této ZŠ je nutné termín dodržet. 

MHMP - OMI

8499 - ZŠ Dr. E. Beneše Čakovice

60 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

Jedná se o nástavbu a rekonstrukci ZŠ Dr. E. Beneše v MČ Praha - Čakovice. Součástí stavby je

výstavba tělocvičny včetně zázemí. V roce 2005 byla ukončena investorská příprava celé stavby a tato je připravena k realizaci s předpokládaným termínem 2006 -2007.

OA HOLEŠOVICE   P7

0000 - Nátěr střechy - celá budova

2 500,00 tis. Kč - V rámci údržby střešní krytiny je nutné obnovit nátěr na celé budově.

OA KRUPKOVO NÁM.    P6

6673 - Statické zajištění budovy

2 300,00 tis. Kč - Dokončení statického zajištění poslední části budovy.

Akce byla zahájena na konci roku 2002 realizací nutných zabezpečovacích prací. V roce 2003 byla provedena injektáž základového zdiva, stabilizace a vyrovnání schodiště, zajištění dvorního traktu. V květnu roku 2003 došlo v důsledku povodně k dalšímu sesuvu půdy na svahu navazujícím na zatopený park Stromovka a sousedícím s pozemkem školy a následně bylo zjištěno narušení základů a nosných zdí v další části budovy. 

OA  VINOHRADSKÁ  P2

8683 - Dostavba školy - výstavba tělocvičny

18 124,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

Budova školy byla postavena ve 20. letech minulého století, od té doby nebyl vyřešen zásadní problém školy, kterým je chybějící tělocvična. Situace je neustále provizorně řešena pronajímáním tělocvičny Sokolu Vinohrady a také Základní školy ve Slezské ulici. To způsobuje problémy při sestavování rozvrhu  i při vlastní realizaci tematických plánů tělesné výchovy. Nezanedbatelné jsou i velké časové ztráty při přesunech studentů. Škola se tento problém snaží řešit již od 90-tých let. Studie z roku 1992 ukazuje reálnost vybudování tělocvičny v prostoru školního dvora. Jedná se o stavbu částečně zapuštěnou pod stávající úroveň terénu, zázemí k tělocvičně (šatny, sociální zařízení) je částečně umístěno do suterénních prostorů budovy. Přístup je řešen tak, aby tělocvičnu bylo možné využívat i pro odpolední zájmovou činnost. Část přidělených finančních prostředků byla již využita na zpracování projektové dokumentace. 

OU A PRŠ   VRATISLAVOVA

0000 - Rekonstrukce střechy

4 000,00 tis. Kč - Střecha je v havarijním stavu, na mnoha místech zatéká a jsou působeny škody na celé budově.

SOU  DOPRAVNÍ   P6 

8497 - Stavební úpravy budovy – proj. dok.

19 321,00 tis. Kč - Navržený finanční objem navazuje na uskutečněné výběrové řízení na dodavatele, uzavřenou smlouvu o dílo a zahájenou realizaci v roce 2006.

SOŠ  U VINOHR. HŘBITOVA

8178 - Rekonstrukce školní kuchyně

16 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007 - rekonstrukce šk.kuchyně  ke splnění hygienických předpisů byla projekčně  připravena již na rok 2006, vzhledem k nedostatečnému zdroji v rozpočtu však nebyla uskutečněna. Platná vyhláška o hyg.požadavcích na stravovací provozy stanovuje krajní termín pro splnění hygienických předpisů do 31.12.2007.

V roce 2005 zpracován projekt.

SPŠ NA PROSEKU, NOVOBORSKÁ 2  P9

0000 - Instalace počítačové sítě

1 500,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

SPŠ NA PROSEKU, NOVOBORSKÁ 2  P9

8387 – Výstavba zázemí školního hřiště

9 000,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007 - akce byla zahájena v roce 2005 a navržený finanční objem je určen na dokončení dle projektové dokumentace a uzavřené smlouvy o dílo s dodavatelem vzešlým z výběrového řízení.

Vyvolaná investice v souvislosti s rekonstrukcí budovy bývalého učiliště zemědělského na Dětský domov. Z výběrového řízení vyplynula nutnost zvýšení dotace na zajištění prací v roce 2005 a zbývající potřebný finanční objem byl zařazen do  návrhu rozpočtu na rok 2006. Projektová dokumentace a výběrové řízení byly zajištěny v roce 2005 a rovněž byla zahájena realizace. 

SPŠ NA TŘEBEŠÍNĚ    P10

0000 - Rekonstrukce elektroinstalace v DM

8 000,00 tis. Kč - Jedná se o výměnu původní elektroinstalace, časté havarijní stavy, dle výsledku revize je nutná rekonstrukce zvláště, když se jedná o ubytovací objekt.

STŘEDNÍ ZDRAV. ŠKOLA  P10

0000 – Rekonstrukce dvou odborných učeben vč. vybavení

1 200,00 tis. Kč – Navržený finanční objem na rok 2007.

SUŠ TEXTIL.ŘEMESEL  P1

0000 - Rekonstrukce elektro vč.  PD

6 500,00 tis. Kč - Stav elektroinstalace je předhavarijní. Nutná je rekonstrukce z důvodů bezpečnostních i provozních.

SŠ-COPTH  PODĚBRADSKÁ   P9

6879 - Výstavba tělocvičny

15 000,00 tis. Kč na rok 2007 - Akce byla zahájena v roce 2005 a navržená částka je určena na dokončení v rámci IV. etapy.
I. etapa - v této etapě byla OŠ MHMP na základě výběrového řízení zpracována projektová dokumentace. Záměr na výstavbu předmětné tělocvičny byl schválen z toho důvodu, že v oblasti Prahy 9 je několik učilišť, která nemají odpovídající zařízení pro tělovýchovu a rovněž tak vhodné prostory pro shromáždění většího počtu lidí při slavnostnějších příležitostech. Dispozičně byla tělocvična navržena na rozměry hřišť na košíkovou, házenou a odbíjenou podle mezinárodních pravidel, vč.menšího hlediště, aby bylo možno provoz hradit z pronájmů tělovýchovným svazům, jednotám a různým sdružením.

SŠ CHEMICKÁ     P1

0000 - Rekonstrukce fasády vč. oken

8 000,00 tis. Kč - Rekonstrukce dvorní fasády je nutná z důvodu její zchátralosti. Existuje i nařízení  stavebního úřadu MČ Prahy 1 z roku 2002 rekonstrukci provést.

SŠ  ELEKTROTECHNIKY A  STROJÍRENSTVÍ  P10

0000 - Rekonstrukce výdejny jídel

6 000,00 tis. Kč - Pokračování akce „nástavba podlaží“ druhou etapou. Škola je bez možnosti vlastní výroby jídel.

VOŠ a SPŠ POTRAV.TECHNOLOGIE

0000 - Výměna oken a fasáda

7 000,00 tis. Kč - Výměna oken je nutná z bezpečnostních důvodů (hrozí vypadnutí vnějších křídel) a výměnu doporučil energetický audit.

ZUŠ   NAD ALEJÍ  P6

4310 – Rekonstrukce střechy, oken, fasády, stoupaček

5 000,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

V souladu se závěry energetického auditu a současného stavu objektu (havarijní stav střechy a vnitřních stoupaček ) je potřeba v rámci těchto stavebních úprav realizovat : výměnu oken a dveří, rekonstrukci a zateplení střechy, zateplení pláště budovy s úpravou fasády a dále rekonstrukci hromosvodů. Původní plán zahájení rekonstrukce a stavebních úprav  objektu byl    červenec 2006. Jsou zpracovány projektové podklady k realizaci stavebních úprav s podrobným rozborem cenové nákladnosti realizace rekonstrukce a stavebních úprav. Na základě podkladů k vyřízení stavebního povolení bylo v červnu zahájeno stavební řízení a v současné době je vyřízeno stavební ohlášení stavebních úprav. Zadávací řízení na zhotovitele v souladu se zákonem č.40/2004 o veřejných zakázkách, v celém rozsahu rekonstrukce  bylo dokončeno v červnu 2006 s nejnižší nabídkovou cenou 6 130 tis. Kč. Se zhotovitelem je připravena -  smlouva o smlouvě budoucí  s podpisem smlouvy o dílo až po zajištění finančních prostředků na realizaci akce.

ZUŠ   ŠTEFÁNIKOVA    P5

8190 – Rekonstrukce výtahu a kryté pavlače

15 000,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

V I. etapě v roce 2005 byla realizována vzduchotechnika sálů a učeben ve II. a III. NP a stoupající vedení pro VZT jednotky ve dvorním traktu, úpravy silnoproudu pro instalace VZT a potřebné stavební úpravy související s uvedením do provozu VZT jednotek včetně MaR (tato část byla zkolaudována v říjnu 2005).V roce 2006 nejprve proběhlo VŘ na zhotovitele na celkový rozsah stavebních prací, ale VŘ bylo zrušeno pro finanční nereálnost celkové realizace v 2006 a proto bylo vypsáno nové ZŘ na finanční částku pro rok 2006 pro realizace II. etapy spočívající v dokončení VZT a ÚT včetně silnoproudu pro kompletní řešení VZT s uvedením do provozu, výměna oken ve dvorním traktu se zvýšenou protipožární odolností, dodávka elektronického požárního systému, včetně realizace měření a regulace, přístavba a výstavba nové výtahové šachty a dodávka technologie výtahu. ZUŠ nebyla schopna realizaci II. etapy zahájit v plánovaném termínu z důvodů pozdějšího ukončení opakovaného ZŘ – 19.6.2006, ale hlavně pro termínové problémy s vyřizováním přípravných prací pro realizaci. Opozdilo se povolení nutné pro zajištění záboru na odvoz suti z ul. Štefánikova a dále se zajištěním prostorů pro stavbu celoplošného lešení kolem výtahové šachty, nutné k realizaci nové výtahu, které musí zasahovat i do sousední parcely (majetek MČ Praha 5, letní zahrádka pizzerie). Pozdější zahájení realizace uvedené etapy  by vážně ohrozilo od září neplánovaně provoz a výuku školy. Proto požádala ZUŠ o odložení realizace této etapy rekonstrukce na rok 2007. V roce 2007 by se měla realizovat  rozšířenější ucelená část  II. etapa rekonstrukce dvorního traktu v celkové částce 15 000 tis. Kč. 
ZUŠ  NA POPELCE     P5

7635 – Rekonstrukce a úpravy interiéru a přístupových cest - Pod Klikovkou

2 000,00 tis. Kč – Návrh rozpočtu na rok 2007.

V roce 2005 proběhla v objektu kompletní rekonstrukce elektroinstalace a osvětlení včetně slaboproudu (alarm, PC, DT) a přípravy rozvodů pro podkroví (dokončeno 2.9.2005) a  rekonstrukce suterénních prostor po archivu ŠÚ P-5. (dokončeno únor 2006). V roce 2006 probíhá rekonstrukce a stavební úpravy podkrovních prostor budovy (v rozsáhlejším dislokační variantě architektonické studie), výměny oken, rozvodů ÚT v objektu a interiérových úprav objektu. VŘ na zhotovitele proběhlo v souladu se zákonem č. 40/2004 SB., o veřejných zakázkách, s nejnižší nabídkovou cenou na rozšířenou půdní vestavbu ve výši 12.586 000,-  Kč. Při realizaci půdní vestavby na základě mykologického průzkumu, bylo nutno provést zesílení části krovu budovy. Z těchto důvodů  celkové předpokládané náklady na realizaci jsou vyšší než  schválená dotace pro letošní rok. V případě nepokrytí těchto nákladů bude část stavebních úprav interiéru vyjmuta z realizace a dokončena v pozdějším termínu.

ZUŠ  NA POPELCE     P5

8700 – Rekonstrukce budovy – rozvody TÚV, ÚT, půdní vestavba

6 500,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

V letošním roce proběhlo výběrové řízení na projektovou a inženýrskou přípravu uvažované akce. V současné době se dokončuje projektová dokumentace pro SP a je požádáno o stavební řízení. Předmětem řešení je návrh následujících dílčích řešení celkové rekonstrukce budovy : půdní vestavba – vytvoření hudebního zkušebního sálu, včetně nového schodiště z 1. patra a zázemí ( WC, občerstvení, skladové prostory, čekárna, šatnové skříně ), úpravy přízemí a 1. patra – náhrada a doplnění podlah i některých částí vnitřních povrchových úprav, výměna a rekonstrukce výplní fasádních otvorů a rekonstrukce terasy přízemí před risalitem východní fasády a navazujícího vnějšího schodiště na zahradu. Vzhledem k rozsáhlosti stavebních úprav je pro rok 2007 uvažovaná I. etapa realizace a to rekonstrukce vnitřních rozvodů a stavební úpravy interiéru budovy navazující na rekonstrukci kotelny a dále přípravné práce pro půdní vestavbu. Realizace vlastní vestavby půdních prostor pro možnost získání dalších vhodných místností k rozšíření svých aktivit je ZUŠ plánována  na rok 2008.  
ZUŠ  ŠIMÁČKOVA     P7

0000 – Rekonstrukce výtahu v obj. Šimáčkova

2 000,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

V objektu ZUŠ Praha 7, Šimáčkova, kde současně sídlí i DDM Praha 7 je starší a nevyhovující výtah, který nevyhovuje novým bezpečnostní předpisům. ZUŠ Šimáčkova na základě odborného posouzení stavu výtahu spol. TDT servis požádala o možnost přidělení investičních prostředků na realizaci  vhodné rekonstrukce a modernizace výtahu v celkové výši 2 000 tis. Kč. Účelem rekonstrukce je kromě odstranění všech rozporů s Evropskými předpisy i zvýšení užitných vlastností výtahu (zvýšení nosnosti, snížení hlučnosti, snížení spotřeby energie, zlepšení designu).  

ZUŠ  ŠIMÁČKOVA     P7

0000 - Výměna okapů a svodů budovy – havarijní stav

600,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

V letošním zimním období došlo k havárii dešťových svodů a zatékání do objektu ZUŠ Šimáčkova. Byla provedena nutná opatření k přímému odstranění této havárie z provozních prostředků ZUŠ. Při realizaci nutné opravy bylo zjištěno, že ve špatném stavu jsou i ostatní části okapů a svodů objektu a bude nutno přistoupit k rozsáhlejší rekonstrukci. Předpokládané náklady realizace této výměny jsou 600 tis. Kč.
ZUŠ BAJKALSKÁ       P10

0000 - Stavební akustické úpravy pavilonů A a B

3 610,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.  

ZUŠ Bajkalská požádala o možnost přidělení investičních finančních prostředků na realizaci akusticky stavebních úprav objektu ZUŠ. 

Při dostavbě a rekonstrukci pavilonů (Bajkalská 13 a 15) bylo dbáno na akustické doladění pouze okrajově v místech, kde bylo evidentní, že se učitelé budou vzájemně rušit.  Akustika místností se neprováděla a byla ponechána na pozdější dobu, podle toho,jaká bude potřeba a zkušenost. Nutností je dořešit složitou akustiku hudebního sálu. Při případném nedostatku investičních prostředků je možné částku na akustiku v pavilonech rozdělit tak, že akustika chodeb v částce 480 tis. Kč by mohla být  řešena dodatečně v dalším období

ZUŠ OLEŠSKÁ     P10

0000 - Výměna oken, dveří a stavební úpravy

1 000,00 tis. Kč – Návrh pro rozpočet na rok 2007.

ZUŠ Olešská požádala o přidělení finančních prostředků na výměnu nevyhovujících a zastaralých oken a dveří za nová a s tím souvisejícími stavebními úpravami objektu. Je vypracována odborná zadávací specifikace s cenovým oceněním těchto stavebních úprav s předpokládanými náklady na realizaci ve výši cca 1 000 tis. Kč. Cílem realizace akce je též snížení energetických nákladů na provoz objektu.
ZŠ PRO ŽÁKY SE SPECIF.POR.CHOV. NA ZLÍCHOVĚ 19 P5

0000 - Úpravy pův. ZŠ pro nový účel

8 000,00 tis. Kč - Úprava nového sídla školy po přestěhování.

ZŠ SPECIÁLNÍ  ROOSEVELTOVA       P6

8520 – Rekonstrukce objektu Alžírská – projektová dokumentace

10 865,00 tis. Kč - Navržený finanční objem navazuje na uskutečněné výběrové řízení na dodavatele, uzavřenou smlouvu o dílo a zahájenou realizaci v roce 2006.

Rekonstrukce bude úpravou prostor bývalé MŠ řešit kapacitní potřebu provozu pomocné školy. V roce 2005 zpracována projektová dokumentace a podána žádost  o stavební povolení.

ZŠ TOLERANCE  MOCHOVSKÁ P9

8687 - Rekonstrukce 2 pavilonů

13 430,00 tis. Kč - Navržený finanční objem navazuje na uskutečněné výběrové řízení na dodavatele, uzavřenou smlouvu o dílo a zahájenou realizaci v roce 2006.

Rekonstrukce 2 pavilonů. Jako první krok byla realizována akce odvlhčení budov, v návaznosti je nutno provést rekonstrukci i vnitřních prostorů, zejména rozvodů vody, odpadů a energií, které jsou původní, značně opotřebené a vyžadující časté opravy dílčích havárií.

ZŠ a MŠ MOSKEVSKÁ       P10

0000 - Rekonstrukce objektu MŠ

1 500,00 tis. Kč - Pavilonový objekt po bývalé mateřské škole vyžaduje celkové úpravy instalací, interiéru i venkovních konstrukcí.

Převod nevyčerpaných finančních prostředků z roku 2006 do roku 2007

U kapitoly 04 se jedná o akce pouze Odboru městského investora, kde se řeší výstavba tělocvičny ZŠ gen.Fajtla  - zhotovena dokumentace pro ÚR a je podána žádost – řeší se odstranění některých nejasností formou doplnění dokumentace a dále u ZŠ Vinoř se řeší přesun nevyčerpaných finančních prostředků do roku 2007.  

Celková výše kapitálových výdajů za kapitolu 04 činí 4 500 tis. Kč, součástí těchto převodů jsou akce č. 8389 a 8536, komentáře k uvedeným akcím jsou v příloze k návrhu usnesení.

