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TISKOVÁ ZPRÁVA
‘‘Volkswagen Maratonský víkend s novinkou“
Praha 15. dubna 2008

Poprvé v historii závodů Prague International Marathonu mají firemní štafetové týmy možnost rozběhnout se 11. května po celé maratonské trati v délce 42,195 km. Otevírá se Volkswagen Firemní Maraton (štafeta). 

VW Firemní Maraton navazuje na úspěšný štafetový závod konaný v rámci březnového Hervis Firemního 1/2Maratonu.  Na půlmaratonskou trasu se v roce 2006 přihlásilo 83 týmů, v loňském roce 117 a letos to bylo celkem již 178 týmů z ČR i ze zahraničí. Vítězem se stal tým Policie České republiky v čase 1:09:17.
„Firemní štafetové běhy jsou o chuti táhnout za jeden provaz. Projevuje se v nich opravdový zápal, neskutečná motivace podržet tým své firmy a touha zvítězit,“ vysvětluje úspěch štafetových závodů Carlo Capalbo, předseda organizačního výboru PIM, a dodává: „Je to zkrátka nový, úžasný teambuilding, který se koná v rámci světových běžeckých závodů. Všichni tak zažívají na vlastní kůži jejich naprosto strhující atmosféru. A to je nezapomenutelný zážitek.“
Firemní běhy jsou otevřeny všem, kteří chtějí podpořit svoji firmu i mimo kancelář. Je to skvělá příležitost 
pro budování správného týmového ducha a pro přátelské měření sil s kolegy i konkurenty.

Principem je vytvoření čtyřčlenných štafetových týmů (můžou být smíšené), přičemž alespoň jeden běžec musí být členem organizace, jejíž název tým nese. Všem musí být nejméně 18 let. Tři účastníci maratonské štafety běží 10 km, kapitán pak závěrečný úsek v délce 12,195 km. Start i cíl je na Staroměstském náměstí.
Slavnostní předávání cen se uskuteční 11. 5. večer na Marathon Party v Marathon Sport Expu na pražském Výstavišti. 

Více na www.praguemarathon.com.
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