PŘÍLOHA:
Jméno: doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc. 

Navrhovatel:  Mgr. Petra Vitoušová – prezidentka Občanského sdružení pro pomoc obětem a svědkům trestných činů Bílý kruh bezpečí, o.s.
Profil: Doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc. pracuje více než deset let bez přerušení jako dobrovolnice v občanském sdružení Bílý kruh bezpečí. Po celou tuto dobu je v přímém kontaktu s obětmi kriminality jako členka týmu poradců pražské poradny. Minimálně jednou měsíčně přichází ve svém volném čase a bez nároku na odměnu do poradny v Praze 5 na Smíchově. Ve zvlášť závažných případech se účastní výjezdů do rodin pozůstalých a také ochotně konzultuje urgentní situace mimo poradenské dny. Bezplatně pro BKB vyvíjí publikační činnost, zejména ve Zpravodaji a brožurách tohoto občanského sdružení, významným způsobem pomáhá při zpracování podnětů BKB k zákonodárným iniciativám a návrhům na nová organizační opatření ve prospěch obětí a svědků kriminality. Je dlouholetou členkou představenstva Bílého kruhu bezpečí. V roce 2004 se stala členkou Expertní skupiny Aliance proti domácímu násilí, která na dobrovolné bázi vypracovala návrh nové právní úpravy „Zákon  na ochranu před domácím násilím“.  Tento návrh byl schválen Poslaneckou sněmovnou Parlamentu ČR a nabyl účinnosti dne 1.1.2007.

Jméno: Miluše Menšíková
Navrhovatel: Ing. Marie Ředinová, předsedkyně FIT-ILCO ČR, sdružení stomiků

Profil:Paní Menšíková žije již 10 let s vývodem tenkého střeva, povoláním je zdravotní sestra. Aktivně v roce 1993 pomáhala při založení sdružení stomiků FIL-ILCO ČR. Pomáhá zmírnit strach pacientů, poskytuje duševní podporu, v roce 1997 byla zvolena předsedkyní sdružení.  Stará se o sdružení, komunikuje s nemocnicemi, získává nové dobrovolníky, dohlíží na legislativu ohledně stomiků. Pracuje i přes své vážné zdravotní problémy a postižení své dcery. Pomohla založit podobné sdružení v Táboře. Je členkou revizní komise ILCO. 

Jméno:Ing. Květoslava Štěpánová

Navrhovatel: Kateřina Plevová - koordinátora JAHODY, Lucie Brázdová - ředitelka 

Profil: P. Štěpánová je dobrovolnicí JAHODY už od roku 2001 a kontinuálně pokračuje ve své dobrovolnické službě hned v několika oblastech.

Domově integrované pomoci (azylovém domě pro matky s dětmi) v Praze na Černém Mostě, kam Květa docházela jako členka týmu klubu JAHODA.

Od roku 2004 se Květa stala jednou z klíčových vedoucí v novém klubu pro rodiče s dětmi na Černém Mostě Jahůdka, kde působí doposud. Současně v letech 2002 až 2006 působila jako členka představenstva Jahody. 

Květa Štěpánová od roku 2001 „odpracovala“ jako dobrovolnice v klubu JAHODA s dětmi v azylových domech, mezi účetními a mzdovými šanony Jahody nebo mezi maminkami a dětmi v klubu Jahoda téměř jeden tisíc hodin a je bezesporu nejzasloužilejší dobrovolnicí, která aktuálně v JAHODĚ působí.

Jméno: Daniela Kelišová, 

Navrhovatel: Věra Formánková, ALEN

Profil: Paní Kelišová pracuje jako předsedkyně Sdružení žen ALEN (sdružení žen postižených rakovinou prsu) od roku 2000. Je oporou svým členkám, hlavně v první fázi po zjištění onemocnění. Pomáhá jim překonat fyzické a psychické obtíže provázející onkologickou léčbu, prosazuje jejich zájmy a potřeby ve společnosti, stará se o jejich informovanost ohledně léčby, rehabilitace, prevence, protetických pomůcek a nároků v sociální a právní oblasti. Rozšířila činnost Sdružení, vymýšlí a organizuje veškeré akce.

Pořádá pravidelné schůzky a besedy, víkendové semináře, sportovní akce, rekondiční pobyty.

Jméno:Marek Boga

Navrhovatel: koordinátorky dobrovolníků: Mgr. Jitka Nováková, Mgr. Renata Dohnalová

Dobrovolnické centrum FN v Motole
Profil: Marek Boga se zapojil poprvé do dobrovolnické činnosti v motolské nemocnici v květnu 2002, kdy přišel s nápadem divadélka pro dětské pacienty. Pravidelně docházel na Kliniku dětské hematologie a onkologie, kde se věnoval především menším dětem s nádorovým onemocněním.

Po dvou letech pauzy v dobrovolničení se opět vrátil a na začátku roku 2006 začal pomáhat na detašovaném pracovišti našeho dobrovolnického centra na jednom oddělení Kliniky dětského a dorostového lékařství Nemocnice Ke Karlovu.

Jméno: Mgr. Alena Nováková

Navrhovatel: Barevný svět dětí, o.s.

Profil: Alena Nováková již čtvrtým rokem dobrovolně pracuje pro Barevný svět dětí, který z velké části právě i díky ní vzkvétá a proto si její pomoci velice vážíme. 

Alena Nováková se podílela na projektu „Kdo komu“, což byl cyklus neformálních přednášek v dětských domovech, který pomáhal dětem přiblížit „svět venku“. Dále spolupracovala v „Poradně Krok“, kde poskytovala personální poradenství. V současnosti pomáhá v rámci projektu „kÁMOŠ“, kde pracuje coby asistentka autistického chlapce. Pomáhá mu s otevíráním se před ostatními a s celkovou integrací. Jejich společná schůzka se koná každý týden, trvá 60 minut a její náplň kopíruje problémy ze školy, často se tvoří flexibilně podle aktuálních potřeb. Aleně Novákové se podařilo navázat s tímto chlapcem pouto, vyvolat u něj důvěru a jsou si navzájem skutečnými „Kámoši“.

Jméno: Petr Ševčík

Navrhovatel: NADĚJE o.s.

Profil: Petr Ševčík pracuje jako dobrovolník již 15 let. Cílovou skupinou jsou lidé bez domova. Netradiční práce Petra Ševčíka spočívá v tom, že pracuje s klienty na základě misijního přístupu, čímž dává lidem bez domova příklad života samotného Ježíše Krista. 
Svým empatickým přístupem se Petr Ševčík dokáže přiblížit co nejvíce ke klientovi, což je důležité pro další vzájemnou spolupráci. Svým otevřeným přístupem dává klientům pocit, že nejsou na své životní potíže sami, a že mají možnost tuto situaci s někým nejenom prožívat, ale i řešit. Svou činností přispívá k rozvoji našich klientů vedením ke změně života i k naplňování poslání a cíle organizace.

Jméno: Martin Hanibal

Navrhovatel: Metropolitní univerzita Praha, o.p.s.,
Profil: Je student 3. ročníku - obor Veřejná správa

4 roky, prakticky skoro každý den, ve svém volném čase, je v kontaktu se svými klienty, s tělesně postiženými lidmi, kterým dlouhodobě nezištně pomáhá v řadě oblastí (sociálně-právní poradenství). Těchto osob je již několik desítek a za jeho pomoc jsou mu nesmírně vděčni.

Jméno: Kateřina Kociánová
Navrhovatel: Hestia o. s.  Program Pět P Praha
Profil: Kateřina pracuje v programu déle, než je obvyklé. Díky dobrovolnictví navázala pevný a dlouhodobý vztah k dítěti – chlapci a stala se jeho oporou a kamarádem, zároveň jediným stabilním bodem v jeho těžkém životě. Kateřina se s Františkem začala se stýkat v době, kdy padlo trestní oznámení na přítele matky pro týrání a nepřiměřené trestání chlapce a ten byl umístěn na základě předběžného opatření v azylovém domě. Kateřina se s Františkem setkává i nadále, zcela nad rámec povinností programu Pět P, již přes rok a půl za ním jezdí do více než 50 km od Prahy vzdáleného dětského domova. Kateřina v současné době pod vlivem mnoha důležitých vnějších okolností prochází těžkým stadiem rozhodování, zda bude pokračovat ve svém vztahu s Františkem v rámci Pět P,  v případě ukončení vztahu s Františkem v rámci programu Pět P je Kateřina rozhodnuta ho nadále jezdit navštěvovat a zvažuje i pokračování svého dobrovolnického konání v programu a pomoc dalšímu ohroženému dítěti. I proto si právem zaslouží ocenění.

"Skupina zaměstnanců společnosti Telefónica O2 ČR, a.s."

Dobrovolníci z O2 tráví čas s dětmi ze čtyř dětských domovů. Posláním programu je poskytnout dětem to, co  jim nejvíce chybí – a sice čas a zájem dospělých. Zaměstnanci učí děti lyžovat a jezdit na snowboardu, pořádají cyklistické výlety, sdílejí s dětmi jejich starosti i trápení, motivují je a podporují jejich zdravý sociální vývoj. Jeden dobrovolník se  během společných víkendů věnuje maximálně dvěma dětem, což umožňuje individuální přístup a vzájemné sblížení. Díky tomuto programu si již dvě zaměstnankyně vzaly dívky do hostitelské péče. Vedoucí dětských domovů tuto formu podpory velmi oceňují a pochopitelně ji upřednostňují před materiálními dary. Kromě toho zaměstnanci hodnotí projekty v grantovém řízení Nadace O2. Věnují tak desítky hodin svého volného času na prostudování projektů na podporu dětem a následně s odborníky rozhodují o předělení finančních příspěvků od Nadace O2.  V roce 2007 dále pomáhali zaměstnanci s venkovními pracemi v občanském sdružení Ledovec a při výtvarných dílnách se věnovali seniorům  LDN Thomayerovy nemocnice v Praze.

V roce 2007  věnovalo 97 dobrovolníků celkem 1194 dobrovolnických hodin svého volného času. 

Jméno: Bc. Alena Čápová

Navrhovatel: DUHA – sdružení dětí a mládeže pro volný čas a přírodu
Profil: Alena je absolventkou bakalářského studia oboru Mezinárodní teritoriální studia na Fakultě sociálních věd UK. Kromě studia pracuje jako vedoucí duhového zahraničního programu Trochu jinak (www.trochujinak.cz). Jako dobrovolník pracuje v Duze od února 2003: nejprve jako členka zahraničního týmu Ústředí Duhy měla na starosti  zprostředkovávání workcampu. O rok později se postavila do čela duhového zahraniční ho programu Trochu jinak. Založila vlastní základní článek naší organizace s názvem Duha Voluntary Support, jehož posláním je rozvíjet dobrovolnictví v ČR a podpořit evropské dobrovolníky pracující v ČR v rámci dlouhodobých programu. Je autorkou dvou duhových mezinárodních projektu na podporu dobrovolné práce: Meet the Freak - workcamp na podporu dobrovolnictví a amatérského umění a k tomu interaktivní školení o dobrovolnictví, rozdílnosti kulturních prostředí, komunikaci.  a Doduhy! (Reach the Rainbow!) - program zahrnuje vysílání lidí na workcampy a dlouhodobé pobyty v zahraničí (EVS, viz výše), což jsou artikly velmi žádané veřejností, resp. mladými lidmi z řad středoškoláku a vysokoškoláku.










