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Oslavy 15. výročí sametové revoluce „ Národní jinak…“

Připomenout význam listopadových událostí roku 1989 a také změny, které od té doby v naší společnosti nastaly mají oslavy 17. listopadu, které MHMP pořádá tuto středu večer na Národní třídě.  Vystoupí zde skupiny Čechomor, Žlutý pes s Ondřejem Hejmou a Aleš Brichta,  prezident Václav Klaus, primátor Pavel Bém, Michael Kocáb, Jaroslav Hutka, Jiří Bartoška, Pepa Nos a mnozí další. Program bude přímým přenosem vysílat Česká televize.

 

 

Připomenutí listopadových událostí a jejich významu je hlavní náplní chystané akce na Národní třídě, která se koná pod záštitou primátora MUDr. Pavla Béma a  na niž hlavní město poskytlo finanční dar ve výši 1 mil. Kč.
 

15. výročí tzv. sametové revoluce v tehdejším Československu je historickou příležitostí oslavit návrat demokracie do naší země a připomenout dějinné události současné mladé generaci. 

„Jedná se o nejvýznamnější mezník v novodobé historii našeho státu. Mnozí mladí lidé  dnes přitom ani nevědí, že život který považují za běžný,  byl pro jejich vrstevníky ještě před patnácti lety pouhým snem,“ říká pražský primátor MUDr. Pavel Bém. „Právě proto jsme se rozhodli 17. listopad pojmout nejen jako státní svátek s obligátním kladením kytic a věnců, ale také jako kulturní show a výstavu připomínající události těchto dnů, abychom jejich význam přiblížili generacím, které je pamatují,“ dodal.

 

Vzhledem k výročí dnu studentstva, které se  slaví již 65 let, v roce 1989 studenti zahájili demokratický přerod v tehdejším Československu a události ze 17.11.89 na Národní třídě rozpoutaly sametovou revoluci, která naprosto změnila životy všech lidí v ČR.

Projekt je koncipován jako happening, který chce srozumitelnou formou oslavit a připomenout události 17. listopadu 1989 a několika následujících dní, které měly pro naši zemi a její občany zlomový význam. Kombinace vystoupení VIP osobností, populárních skupin, velkoplošných projekcí historických událostí, open-air výstavy dobových fotografií a dokumentů, vystoupení zástupců politického a veřejného života a představitelů tehdejší nezávislé kulturní scény je optimálním prostředím pro navození atmosféry sounáležitosti. 

Lokalita Národní třídy je vzhledem k historickým skutečnostem roku 1989 nejvhodnějším místem oslav a všech doprovodných aktivit. V prostoru křižovatky ulic Národní a Spálená bude nainstalováno podium s velkoplošnou obrazovkou, na kterém bude probíhat hlavní program oslav, v jehož rámci vystoupí celá řada populárních umělců a osobností našeho veřejného života.

 

Projekt realizuje Smart-Team P.H. ve spolupráci s hlavním městem Prahou, za účasti Městské policie hl. m. Prahy, Policie ČR, Dopravního podniku hl. m. Prahy, Zdravotnické záchranné služby hl. m. Prahy, Hasičského záchranného sboru hl. m. Prahy a dalších.

 

Pro detailní informace je možno kontaktovat mluvčí projektu, paní Janu Tlamichovou na tel : 777-260 044 nebo e-mailu: tlamichova@smart-team.cz nebo vedoucí odd. public relations MHMP Ilonu Chalupskou na tel: 604-284198 a e-mailu: ilona.chalupska@cityofprague.cz.

 

V Praze 15. 11. 2004

Národní jinak… 1989- 2004

Program oslav výročí 17.listopadu 1989 na Národní třídě

17.30 hod – Oficiální zahájení  (večerem provází Yvonne Přenosilová a Vlastimil Korec)

17.35 hod -   Koncert Aleše Brichty se skupinou

18.10 hod – Zdravice prezidenta ČR Václava Klause a primátora hl.m.Prahy Pavla Béma

18.25 hod -  Zdravice Marty Kubišové, Václava Havla a Jana Kryla z velkoplošné obrazovky

18.35 hod – Pavel Půta a Andy Seidl s písničkami Karla Kryla

19.00 hod – Vystoupení osobností spojených s listopadem 1989

                    Jaroslav Hutka zahraje skladby z roku 1989

19.15 hod -  Žlutý pes – koncert

19.50 hod – Pepa Nos 

20.15 hod – Koncert skupiny Čechomor

21.05 hod  - Koncert Hugha Cornwella

Změna programu vyhrazena
