Příloha k TZ – přehled o kontrolách a jejich výsledky za rok 2005:
Živnostenský odbor Magistrátu hl. m. Prahy (ZIV MHMP):

Kontroly dodržování ustanovení  zákona o regulaci reklamy:

(zákon č. 40/1995 Sb., o regulaci reklamy a o změně a doplnění zákona č. 468/1991 Sb., o provozování rozhlasového a televizního vysílání, ve znění pozdějších předpisů)

92 kontrolních akcí, z toho:
78 kontrol  -  zaměřeno zejména na dodržování ust. § 2b citovaného zákona, které stanoví, že reklama uvádějící zvláštní nabídku musí jednoznačně a jasně uvádět datum, ke kterému nabídka končí, případně musí uvést údaj o tom, že zvláštní nabídka platí až do vyčerpání zásob. Zjištěno:.  

61 případů porušení - vydáno rozhodnutí o uložení pokuty v celkové výši 337 000,- Kč. 

11 případů  - kontrolní zjištění postoupeno k řešení místně příslušným krajským živnostenským úřadům   

2 případy -  správní řízení zastaveno.

14 nočních kontrolních akcí a další kontroly zaměřené  na dodržování ustanovení § 2 dost.3 citovaného zákona , které  stanoví, že reklama nesmí být v rozporu s dobrými mravy, zejména nesmí obsahovat jakoukoliv diskriminaci z důvodů rasy, pohlaví nebo národnosti nebo napadat náboženské nebo národnostní cítění, ohrožovat obecně nepřijatelným způsobem mravnost, snižovat lidskou důstojnost, obsahovat prvky pornografie, násilí nebo prvky využívající motivu strachu. Reklama nesmí napadat politické přesvědčení. 

Celkem byla v průběhu roku provedena kontrola 23 provozovatelů nočních klubů.

5 rozhodnutí o uložení pokuty v celkové výši 870 000,- Kč 

4 případy - kontrolní zjištění  postoupena příslušným krajským živnostenským úřadům, 

3 případy - vůči rozhodnutím ZIV MHMP podána žaloba k Městskému soudu v Praze. 

V oblasti reklamy bylo vydáno 66 rozhodnutí o uložení pokuty v úhrnné výši 1 207 000,- Kč. V 15 případech bylo kontrolní zjištění postoupeno příslušným krajským živnostenským úřadům a ve 2 případech správní řízení zastaveno.

Kontroly dodržování vyhlášky č. 11/2005 Sb. hl. m. Prahy, kterou se stanoví zákaz nabízení erotických vystoupení a erotických služeb
Vyhláška vstoupila v platnost 1. června 2005. 

12 nočních kontrol zejména v centrální části Prahy zaměřených na rozdávání letáků nabízejících erotické služby. 

4 případy - uloženy pokuty v celkové výši 55 000,- Kč
7 zjištění postoupených Městskou policií hl.m. Prahy -  7 rozhodnutí o uložení pokuty ve výši 70 000,- Kč. Další řízení jsou v této oblasti ještě zahájena.

Tyto kontroly i sankční opatření z hlediska zaměření úzce souvisí a často se prolínají  s kontrolou a postihováním dle zákona o regulaci reklamy.

Dodržování ustanovení tržního řádu:

Původní vyhláška č. 27/1998 Sb.hl.m. Prahy, v předchozích letech opakovaně novelizovaná a aktualizovaná byla s účinností od 15.10. 2005 nahrazena novou komplexní úpravou, a to nařízením č. 16/2005 Sb. hl.m.Prahy, kterým se vydává tržní řád. 

456 kontrol, 

43 případů – rozhodnutí o uložení pokuty v celkové výši 389 500,- Kč.
8 rozhodnutí ZIV MHMP bylo zasláno MV ČR jako odvolacímu orgánu, který v 5 případech původní rozhodnutí potvrdil a ve 2 případech napadená rozhodnutí vrátil k novému projednání a rozhodnutí. V 1 případě bylo po prošetření odvolání vyhověno a rozhodnutí bylo zrušeno.


Odbor také před novelizací tržního řádu prověřil cca 240 tržnic, tržišť, tržních míst a míst pro nabídku zboží či poskytování služeb v Pražské památkové rezervaci. Pro každé tržiště a tržní místo byl zpracován jeho „Pasport“ a podle možností  pořízena fotodokumentace. V Pražské památkové rezervaci došlo ke snížení počtu tržních míst o 33, celkově na území města o 103 místa. Tato úprava je platná od 15.10.2005 a kontroly zjistily, že nové ustanovení bylo v převážné míře respektováno, v ostatních případech byla prodejní zařízení postupně odstraněna – např. ve Spálené ulici u OD Tesco či v Týnské uličce.  

Dodržování zákazu tzv. pouliční reklamy:

(nařízení  č. 26/2005 Sb. hl.m. Prahy, kterým se od 15.12.2005 zakazuje reklama šířená na veřejně přístupných místech mimo provozovnu v Pražské památkové rezervaci) 

86 kontrol, z toho první den,  tj. 15.12. 2005 bylo dokumentováno celkem 43 porušení uvedeného nařízení. V těchto případech však pracovníci ZIV MHMP a strážníci MP hl.m. Prahy spíše informovali o úpravě obsažené v novém nařízení.

Od 16.12.2005 již kontrola probíhá bez upozornění, porušování bylo zadokumentováno ve 43 případech. Pokud nebyly protokoly na místě projednány přímo s podnikateli, jsou jim zasílány k seznámení a po vyřízení případného námitkového řízení je a především bude  zahajováno správní řízení.

Dodržování živnostenského zákona, zejména § 31 (bazary, zastavárny, autovrakoviště):
Tato oblast je sice v kontrolní pravomoci ŽO ÚMČ, které provedly na tomto úseku celkem 619 kontrol, ZIV MHMP však řadu kontrol zaměřených na uvedené provozovny tedy provozovny, ve  kterých dochází k nákupu použitého zboží nebo zboží bez dokladů nabytí, přijímání tohoto zboží do zástavy nebo zprostředkování jeho nákupu či přijetí do zástavy, připravil a koordinoval v součinnosti  s Policií ČR a podílel se na 75 kontrolách. Další kontroly se v souladu s usnesením RHMP zaměřily na  autovrakoviště. Společně s odborem ochrany životního prostředí MHMP, byla zajištěna koordinace a provedení společných kontrol s příslušnými útvary úřadů městských částí zaměřených na plnění povinností dle živnostenského zákona a zákona o odpadech podnikateli provozujícími „autovrakoviště“. V některých případech byly kontroly prováděny v součinnosti s Policií ČR. V průběhu měsíců září a října 2005 byla provedena kontrola 58 provozoven, z toho se ZIV MHMP podílel na kontrole 40 provozoven autovrakovišť. Při těchto kontrolách bylo ŽO ÚMČ zjištěno cca 60 případů porušení povinností ze strany podnikajících osob. Na základě zjištěných nedostatků bylo uloženo 14 blokových pokut v celkové výši 35 000,- Kč.  Dále bylo zahájeno 6 správních řízení a zatím vydáno 5 rozhodnutí o uložení pokuty za neoprávněné podnikaní v celkové částce  205 000,- Kč.
Mimoto byly uskutečněny i 3 kontroly burzy-bleších trhů organizované v součinnosti ŹO ÚMČ Praha 9 a Policií ČR v lokalitě Kolbenova. ZIV MHMP se také podílel na 3 kontrolních akcích v Holešovické tržnici a na 9 kontrolách zaměřených na prodej vánočních kaprů.

Do 31.3.2005, do zřízení zvláštního oddělení taxislužby v odboru dopravy MHMP, se pracovníci ZIV MHMP zúčastnili kontrol ve 177 případech. 

V roce 2005 provedl ZIV MHMP samostatně nebo se v součinnosti  spolu s dalšími dozorovými orgány zúčastnil celkem 958 kontrol, vydal 120  prvoinstančních rozhodnutí o uložení pokuty v úhrnné výši 1 721 500,- Kč. 

Živnostenské odbory Úřadů MČ Praha 1 – 22 (ŽO ÚMČ): 

Tyto odbory provedly v loňském roce na území hl. m. Prahy celkem 15 418 kontrol, z toho:

a) 10 891 kontrol bylo zaměřeno na dodržování povinností uložených živnostenským zákonem  a zjištěno celkem 3 083 případů porušení živnostenského zákona. V rámci kontrolní činnosti se uvedené dozorové orgány rovněž zabývaly 131 případy neoprávněného podnikání fyzických nebo právnických osob. 


- z toho bylo  provedeno  celkem 619 kontrol, zaměřených na dodržování povinností při provozu bazarů a zastaváren (zčásti bod 1e a samostatný materiál)  při kterých bylo zjištěno 320 závad. V blokovém řízení bylo uloženo 149 pokut v celkové výši  294 600,- Kč. Za zjištěné porušování povinností bylo ŽO ÚMČ zahájeno 33 správních řízení s celkovou výší uložených pokut v částce 362 500,- Kč.  Pravomocně bylo ukončeno 19 správních řízení a celkovou výši uložených pokut lze vyčíslit částkou 279 500,- Kč. 

b)  2654 kontrol bylo zaměřeno na dodržování zákona o ochraně spotřebitele .

c)  1873 kontrol se zaměřilo na  kontrolu dodržování povinností vyplývajících z příslušných ustanovení zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů, především zákazu prodeje tabákových výrobků a lihovin v tržnicích a tržištích a omezení tohoto prodeje v prodejních stáncích s občerstvením a denního tisku.

Při výkonu kontrolní činnosti zjistili pracovníci ŽO ÚMČ 191 případů porušení zákona o ochraně spotřebitele a zákona o spotřebních daních

Za prokázaná porušení  povinností stanovených živnostenským zákonem a dalšími zvláštními právními předpisy bylo uloženo v blokovém řízení celkem 2 261 blokových pokut v úhrnné částce  3 031 800,- Kč. Ve správním řízení bylo řešeno 1 251 případů s celkovým úhrnem uložených pokut v částce 4 266 500,- Kč. 

Pro prokázané závažné porušení popř. opakované porušování živnostenského zákona nebo zvláštních právních předpisů bylo v loňském roce pozastaveno provozování živnosti  ve 228 případech a zrušeno 1 089 živnostenských oprávnění. 

Orgánům činným v trestním řízení  bylo předáno 18 oznámení dle § 118 trestního zákona pro neoprávněné podnikání.  

Stížnosti:

V roce 2005 pražské živnostenské odbory (ŽO ÚMČ a ZIV MHMP) řešily celkem 317 stížností vztahujících se k problematice podnikání, popř. k činnosti podnikatelských subjektů, z nichž 155 stížností bylo oprávněných. 
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