Důvodová zpráva
     Pro  projednání v Radě hlavního města Prahy je připravována  a do připomínkového řízení předkládána již 36. novela tržního řádu od roku 1998,  kdy byl tento předpis schválen poprvé. Zároveň se jedná o  6. novelu  po schválení nového úplného znění textové části v červnu 2011. Jedná se o novelu, k jejíž přípravě přispěl zájem městských částí a některých podnikatelů ohledně prodeje a poskytování služeb mimo kolaudované provozovny.
     Novelou navrhované změny se dotýkají pouze aktualizace a upřesnění přílohové části. Od poslední novely publikované pod č. 2/2014 Sb. hl. m. Prahy obdržel zdejší odbor  od městských částí a podnikatelů celkem návrhy na 50 úprav  přílohy č. 1 k tržnímu řádu, které zapracoval do návrhu novely. Nově navržené lokality jsou označeny písmenem N, lokality k vypuštění písmenem V a změny u stávajících míst jsou vyznačeny tučně a označeny písmenem Z. 
     Přes přetrvávající zájem o podnikání na veřejném prostranství i nadále je respektován požadavek na důsledné a pečlivé zvážení rozšiřování počtu prodejních míst, neboť se jedná o doplňkový prodej ke kolaudovaným provozovnám. Nová místa  by se měla  zařazovat v nezbytně nutném rozsahu,  s přihlédnutím k zájmům městské části a jejímu obyvatelstvu a při zohlednění vzhledu takovýchto prodejních míst a zajištění kulturnosti prodeje, popř. poskytování služeb. Při zařazování nových míst by měla být respektována textová úprava tržního řádu a doporučení ve Směrnici č.j. S-MHMP 234931/2011 RED ze dne 22.3.2011.
   V rámci novely je třeba  provést revizi využitelnosti stávajících prodejních míst, správnosti jejich adres (praxe ukázala, že nepřesné adresy mohou vést k problémům při případném správním řízení ve věci porušování tržního řádu) a sortimentu. U sortimentu je tentokrát  kladen důraz na úpravu § 2 odst. 3 tržního řádu, podle kterého lze na trzích poskytovat občerstvení (stravovací služby) pouze za podmínky, je-li to výslovně u trhu uvedeno v příloze č. 1. Z praxe jsou zjištění, že na trzích je tento sortiment často poskytován, ačkoliv není uveden v příloze č. 1, jak ukládá výše cit. ustanovení.
   Důvodová zpráva bude po připomínkovém řízení dále dopracována.

