Kapitálové výdaje – komentář k plnění za rok 2005
KAPITOLA 03 – DOPRAVA

Odbor městského investora

0027 - Štěrboholská radiála 2 st.

Stavba byla ukončena, jedná se pouze o výkupy pozemků. V roce 2005 byl uhrazen doplatek kupní ceny (odpovídající výši daně z nemovitostí) vyplývající ze smlouvy Kadera-Sirotek a dále náklady na zpracování znaleckých posudků.
0051 - Protihluková opatření na dokončených  stavbách

Jedná se o dodatečná opatření na dříve realizovaných stavbách, na základě požadavků Hygienické stanice hl. m. Prahy, event. stížností občanů. Po dokončení protihlukových opatření v k.ú. Stodůlky bylo dokončeno kolaudační řízení zbývajících objektů stavby 9522 – Radlická radiála a objekty předány správci Technické správě komunikací Praha. Dále proběhla územní příprava event. protihlukových zdí podél Výstupní barrandovské komunikace, komunikace Kbelská a komunikace Spořilovská; tato příprava byla ve 3. čtvrtletí pozastavena. 
V závěru roku byly realizovány výměny oken v jednom obytném objektu Městské části Praha 4 a 4 obytných objektech sdružení vlastníků, v ul. Severní I (lokalita Spořilov).

0053 - Vysočanská radiála 

Výstavba Vysočanské radiály řeší dopravu v oblasti průmyslového polookruhu vymezeném křižovatkou Kbelská a končí křižovatkou se silnicí I/10 (Novopacká) s připojením na dálnici D11 směr Mladá Boleslav. Do doby realizace severovýchodní části dopravního okruhu kolem Prahy bude plnit jeho funkci, především v převádění průjezdné dopravy na vnější dálniční sítě.

Společnost VIS,a.s zajišťovala u této stavby jednak výkon stavebního dozoru u již realizované 1. etapy a dále pak obstarání dokladů pro stavební povolení etapy 2. 

Realizace 1. etapy stavby.

Stavební práce byly zahájeny již ve 12/2004. V průběhu 01-12/2005 bylo dokončeno: odstranění křovin, oplocení staveniště, hrubé terénní úpravy (příjezdy, pracovní plošiny), přejezdy středového pasu, uzavírka ul. Nad Klíčovem, pilíře a opěry mostu přes ul. Kbelskou, dvě betonážní stadia na mostní rampě A2, kanalizace podél východní krajnice Kbelské, skrývka humusu z trvalého a dočasného záboru, přeložky 22 kV, realizace trafostanice vč. napájení a přeložka plynovodního řadu DN 200. Dne 23.8.2005 bylo uvedeno do provozu rozšíření západního pruhu vozovky ul. Kbelská. Dále bylo realizováno snižování terénu v místě hlavní trasy budoucího zářezu, pilíře západně od Kbelské, skruž pod mostními rampami, gabionová zeď podél východního okraje Kbelské. 

Příprava 2. etapy stavby.

V rámci přípravy druhé etapy stavby, která již zahrnuje celou její zbylou část, se dokončují výkupy soukromých pozemků. V posledním období roku 2005 se podařilo vyřešit komplikace spojené s obstaráním souhlasu Pozemkového fondu či Státního statku „v likvidaci“. K dnešnímu dni jsou již provedeny identifikace či lustrace všech pozemků, jsou podepsána souhlasná prohlášení Pozemkového fondu ČR a Státního statku „v likvidaci“ na vzájemné převody správy pozemků.

0065 - Strahovský tunel 2. st.

Část A –  MÚK Malovanka

Jedná se o náhradu současné úrovňové křižovatky propojující komunikace Strahovského tunelu s komunikací Patočkovou v Praze 6  křižovatkou mimoúrovňovou. Součástí stavby jsou také portály a části tunelových trub, na které naváže stavba část 2B 2. stavby Strahovského tunelu. Staveniště pro realizaci stavby bylo předáno zhotoviteli dne 15.3.2005 a tímto dnem byla realizace stavby zahájena. Ke konci hodnoceného období je následující stav ve vydávání stavebních povolení:

1. rozhodnutí o povolení objektů v kompetenci odboru dopravy MHMP vydané v 08/2004 nabylo právní moci (po zamítnutí odvolání ministerstvem dopravy) dne 1.3.2005.

2. tři vodoprávní povolení odboru životního prostředí MHMP – nabyly právní moci po ukončení odvolacího řízení dne 10.3.2005.

3. pro stavební povolení doposud stavebně nepovolených 64 objektů, které jsou dle statutu HMP v kompetenci obecného stavebního úřadu Městské části Praha 6, si vyhradil pravomoc stavební odbor MHMP. Důvodem vyhrazení pravomoci byla potřeba operativního zajišťování úzkých vazeb při vydávání a koordinaci jednotlivých stavebních povolení navazujících staveb městského komunikačního okruhu. Žádost o stavební povolení těchto objektů byla podána stavebnímu úřadu odborem dopravy MHMP dne 19.5.2005 a místní šetření se uskutečnilo dne 15.12.2005. 

4. povolení kácení stromů – obnovená žádost podána odboru péče o prostředí Městské části Praha 6 dne 5.8.2004 a na základě výzvy doplněna dne 2.9.2004. Místní šetření se uskutečnilo dne 14.12.04 a rozhodnutí o povolení kácení stromů vydáno pod č.j. OPP/1332/2383-2R-04/Jež, ze dne 11.4.2005. Proti tomuto rozhodnutí podalo odvolání Občanské sdružení WUCHTERLOVA, dne 4.5.2005. Napadené rozhodnutí bylo odvolacím orgánem (odbor životního prostředí MHMP) dne 24.8.2005 zrušeno a vráceno odboru péče o prostředí Městské části Praha 6 k novému projednání a rozhodnutí. Na základě výzvy odboru péče o prostředí Městské části Praha 6 a objednávky odboru městského investor MHMP byly vypracovány generálním projektantem PUDIS nové podrobné podklady pro kácení a náhradní výsadbu a předány dne 7.12.2005 odboru péče o prostředí Městské části Praha 6 k pokračování řízení.


Dále byly v roce 2005 prováděny práce na ražení štol, vyzdívání a pokládku potrubí pro objekty kanalizací a zatrubnění potoka Brusnice, vrtání a betonáž pilot pro záporovou stěnu hloubeného tunelu, práce související s realizací mostu u portálu Strahovského tunelu a související nezbytná dopravní opatření.

Část B - Hloubený tunel MO

Stavba hloubeného tunelu Městského okruhu navazující prostřednictvím stavby ST 2A na Strahovský tunel a Patočkovu ulici – západ. Na východě stavba navazuje na připravovanou stavbu MO - Myslbekova – Prašný most. Územní rozhodnutí vydané odborem územního rozhodování MHMP dne 26. 9. 2001 bylo napadeno odvoláními dvou občanských iniciativ (JUDr. Kužvartem zastupovaný Atelier pro životní prostředí a Sdružení pro podporu zeleně a ovzduší v Praze 6). Příslušný odvolací orgán Ministerstvo pro místní rozvoj svým rozhodnutím ze dne 4. 2. 2004 obě tato odvolání zamítl a napadené územní rozhodnutí potvrdil. Rozhodnutí Ministerstva pro místní rozvoj bylo účastníkům řízení doručeno dne 5. 3. 2004 a od tohoto dne je v právní moci. Na dokumentaci pro stavební povolení byl ve výběrovém řízením dle § 27 odst. 1, písm. b) zák.č.40/2004 Sb., „o veřejných zakázkách“ vybrán v 03/2005 zhotovitel – PUDIS, a.s. Návrh dokumentace k projednání předal zhotovitel dne 16.12.2005. 

0075 - Zlíchov – Radlická

Stavba je součástí jihozápadního městského okruhu, na kterou navazuje stavba Radlická – Strahovský tunel na severu a Barrandovský most na jihu. V průběhu roku 2005 se postupně podařilo splnit převážnou část podmínek Hygienické stanice hl. m. Prahy ke zkušebnímu provozu stavby, takže dne 6.6.2005 vydal stavební úřad kolaudační rozhodnutí na doposud nezkolaudované komunikační objekty č.j. MHMP36206/2005/KR/DOP-01/Há, které nabylo právní moci dne 20.7.2005. V 06/05 se zahájila jednání ohledně uplatněné reklamace na velikost součinitele podélného smykového tření povrchu vozovek. Koncem 09/2005 byly předány podklady pro majetkový převod vozovek na OSM MHMP a budoucího správce Technickou správu komunikací. Počátkem 12/2005 byla splněna poslední kolaudační podmínka – předložení průkazu větratelnosti okem školy Na Zlíchově.

Městský okruh – severozápadní část:
Jedná se o soubor tří staveb městského okruhu, zahrnující úseky Myslbekova – Prašný most, Prašný most-Špejchar a Špejchar-Pelc Tyrolka, který je realizován z důvodu zvyšujících se dopravních intenzit v hlavním městě. Trasa probíhá od vyústění Strahovského tunelu na Malovance přes Prašný most, Špejchar a Letnou přes Stromovku, dále přes Tróju a končí na křižovatce Pelc Tyrolka. Tato stavba představuje vybudování kapacitní dopravní trasy, kde bude dosaženo výrazného ekologického efektu s ohledem na použití tunelového systému s výjimkou navazujících křižovatek. Realizací zmíněného souboru staveb v rámci Městského okruhu dojde k novému propojení MČ Prahy 6 s MČ Prahy 7 a Prahy 8.

0079 - MO Špejchar - Pelc / Tyrolka
Je dopracován čistopis dokumentace pro stavební povolení první stavby Špejchar – Pelc Tyrolka. Po obdržení stanovisek Městského hygienika, MHMP – odbor životního prostředí a Pražské energetiky a.s. jsou uzavírána ještě stanoviska Český Telecom a.s., MHMP – odbor správy majetku a Pražská Plynárenská a.s. na základě dopracované dokumentace ve vazbě na vyřazení ochranného systému i rozpracovanou dokumentaci pro zhotovitele stavby. Bylo vydáno souhrnné stanovisko MHMP stavebního úřadu v rámci § 120 stavebního zákona o souladu dokumentace ke stavebnímu povolení (DSP) s územním rozhodnutím pro celou stavbu. Bylo požádáno o předstihová stavební povolení pro dílčí objekty stavby. Pro některá stavební řízení jsou na základě požadavku stavebních úřadů doplňovány doklady, např. podrobnější projednání dopravního systému provizorní točky Letná s Policií hl. m. Prahy, další stavební řízení probíhají respektive jsou dokončována. V případě jednoho stavebního řízení ÚMČ Praha 7 zpochybnil vazby objektů plynovodů na ÚR M.O. (text územního rozhodnutí neobsahuje soupis jednotlivých souborů a objektů, ty jsou součástí potvrzené výkresové dokumentace). Investor nesouhlasí a podal odvolání k stavebnímu odboru MHMP.
K 30.6.2005 byly podány žádosti o stavební povolení pro vlastní stavbu (komunikace a tunely stavby, drážní objekty a inženýrské sítě) na MHMP odbor dopravy. Tato řízení byla přerušena, mj. z důvodu prověření všech objektů ze strany MHMP a určení těch,  které budou podléhat stavebnímu řízení i s ohledem na vleklé dokončování získávání práv pro některé nemovitosti (SPARTA apod.). Je požadováno doplnění dokumentace s rozdělením stavbou dotčených pozemků po objektech stavby dle jejich zasažení, které bylo již zajištěno pro stavební povolení inženýrských sítí a podzemních objektů. Podané odvolání Atelieru pro životní prostředí (JUDr. Kužvart) k územnímu rozhodnutí zařízení staveniště stavby Špejchar – Pelc-Tyrolka bylo zamítnuto rozhodnutím Magistrátu hl. m. Prahy odboru stavebního č.j. MHMP/60794/2005/OST/No ze dne 24.5.2005, které dne 14.6.2005 nabylo právní moci. Pokračovala realizace geologické průzkumné štoly a podrobného geologického průzkumu pod Stromovkou. 
0080 - MO Prašný Most - Špejchar 

Probíhalo projednávání předané dokumentace pro územní rozhodnutí zařízení staveniště stavby s dotčenými orgány státní správy a ostatními organizacemi i dokumentace ke stavebnímu povolení. Je dokončován rozsáhlejší systém úpravy režimu dráhy s minimalizací výluk s náhradní kolejí v prostoru Hradčanské (výluky kladně projednány s ČD) včetně úprav majetkoprávního elaborátu i pro zařízení staveniště. 
0212 - MÚK Bystrá – I/10

Přípravou urychlené realizace veřejně prospěšné stavby mimoúrovňové křížení Bystrá x I/10 bylo sledováno vytvoření možnosti pro vedení stavební dopravy při výstavbě Vysočanské radiály mimo obce Satalice a Horní Počernice. Postup přípravy zajišťovaný v koncepci dle územního plánu hl. m. Prahy však zablokovalo Ministerstvo vnitra. Jeho požadavky uplatněné v rámci připomínkového řízení k dokumentaci k územnímu rozhodnutí, jejichž splněním nekompromisně podmiňuje svůj případný souhlas se stavbou, jsou z hlediska územně-technických, časových a ekonomických dopadů v současné době pro město nepřijatelné. Ministerstvu vnitra byl předložen návrh nového upraveného řešení předmětné křižovatky a to k němu koncem 08/05 sice dalo kladné vyjádření avšak s tím, že je nutný souhlas Ministerstva dopravy s odchylným řešením od ČSN 736101. Investor nyní prověřuje zda a za jakých podmínek je reálné obdržení tohoto souhlasu. Investor prověřil u Ředitelství silnic a dálnic ČR jako Ministerstvem dopravy pověřené organizace v této záležitosti možnost získání tohoto souhlasu a na základě stanoviska Ředitelství silnic a dálnic ČR k této problematice z 13.12.2005, nyní zvažuje zahájení prací na dokumentaci k územnímu rozhodnutí.
4663 - MÚK PPO - Liberecká

Jedná se o náhradu současné úrovňové křižovatky komunikace Kbelské s ulicí Libereckou v Praze 9 křižovatkou mimoúrovňovou. Tato stavba zajistí bezkolizní propojení ulic Kbelská (v současné době nahrazuje část Pražského okruhu) a Liberecká na ulici Cínoveckou a dálnici D8. Majetkoprávní příprava stavby:

- výkupy pozemků nezbytných pro stavbu byly revokovány Radou HMP v 06/2004 a zastupitelstvem HMP v 09/2004

- pracovní návrhy kupních smluv rozeslány vlastníkům pozemků v 09/2004

- čistopisy návrhu kupních smluv byly po projednání s vlastníky pozemků a s právním oddělením odboru městského investora MHMP neprodleně předány vlastníkům k podpisu. Ke konci sledovaného období bylo prodávajícími podepsáno a předáno k podpisu kupujícímu cca 80% kupních smluv.

- výkup pozemků nemohl být v předpokládaném termínu 01/2005 ukončen z důvodu změny právních předpisů a nutnosti nového projednání výkupů pozemků s kupní cenou nad 2 miliony Kč, formou výběrového řízení dle zákona 40/2004 Sb. 

Vydání stavebního povolení na rozhodující část stavebních objektů je v kompetenci odboru dopravy MHMP, povolení přeložek inženýrských sítí a vybudování veřejného osvětlení je v kompetenci stavebních úřadů jednotlivých městských částí – Letňany, Střížkov a Ďáblice. O vydání stavebního povolení na prodloužení současných mostů pod ulicí Cínoveckou (Prosecká radiála) bylo požádáno, po zajištění práv k pozemkům, dne 20.4.2005. Řízení bylo následně přerušeno pro nesouhlas Hygienické stanice hl. m. Prahy, jehož souhlasné stanovisko bylo získáno až 31.5.2005 a bezodkladně předáno stavebnímu úřadu k pokračování stav. řízení. Dne 7.10.2005 bylo vydáno stavební povolení na rekonstrukci mostů Prosecké radiály (komunikace Cínovecká), které nabylo právní moci dne 11.11.2005. Předání staveniště pro tyto povolené práce se uskutečnilo dne 28.11.2005 a tímto dnem byla stavba zahájena. O vydání dalších stavebních povolení bude požádáno neprodleně po zajištění práv stavebníka k pozemkům dotčeným stavbou. 

7552 - Budovatelská - Mladoboleslavská

Předmětnou stavbu, která je obsažena ve schváleném územním plánu hl. m. Prahy, žádají v souvislosti s Vysočanskou radiálou realizovat Městská část Praha-Satalice a Městská část Praha-Kbely z důvodu zachování úrovně životního prostředí v těchto městských částích  po zprovoznění Vysočanské radiály. V 05/2005 byla zpracována technická ověřovací studie tohoto 2,2 km dlouhého obchvatu,  která řeší dopravní, technickou a stavebně ekonomickou problematiku vedení stavby územím. Komplikovaný průchod prostorem letiště Kbely pak zhotovitel studie řeší mimoúrovňovým vykřížením s předpolím vzletové a přistávací dráhy. Studie byla uzavřena jejím projednáním.

7554 - Chodovská radiála – zkapacitnění 

Po již hotových přeložkách horkovodu 2x600 a VTL plynovodu byly dokončovány i další stavební objekty. Byla dokončena zkapacitněná Spořilovská spojka až k místu připojení k dálnici D1 včetně dopravního značení, byla dokončena komunikace propojující Spořilovskou spojku s ulicí Pod Chodovem – větev V1, propojení ulice Pod Chodovem se Spořilovskou spojkou – větev V2. Opěrná stěna podél Spořilovské spojky byla dokončena. U všech nově budovaných komunikací bylo provedeno i odvodnění těchto komunikací a napojení na stávající kanalizační stoky. Most Spořilovské spojky byl dokončen, stejně tak dokončení říms, osazení zábradlí, VO a provedení nátěrů. Byly dokončeny práce na přeložce vodovodu DN 1000, DN 500, práce na nové lávce pro pěší přes dálnici D1 a byly provedeny a ukončeny veškeré práce na veřejném osvětlení podél všech budovaných komunikací. Dále byly dokončeny sadové úpravy kolem komunikací spojené se setím trávy a sázením křovin, včetně dosázení stromů. Proběhly všechny kolaudace a komunikace byly uvedeny do předčasného provozu. Následná kolaudace komunikací proběhne po měření hluku (požadavek hygieny) po skončení výstavby protihlukové stěny podél dálnice D1 (investorem je ŘSD).

7558 - Türkova II.

Byly dokončeny práce na rekonstrukci ulice Pod Chodovem, která byla uvedena celá do provozu. Byly dokončeny úpravy křižovatek Türkova x Pod Chodovem x Mírového hnutí, Ryšavého x Augustinova, Ryšavého x Dědinova a kruhového objezdu Roztylská, opěrné stěny 1 a 2  včetně terénních úprav a zatravnění zásypů zeminou, přeložky všech kabelů zahrnutých v této akci (silnoproudých i slaboproudých telekomunikačních kabelů), práce na veřejném osvětlení včetně nového osvětlení prostoru pod stávajícími mosty v ul. Pod Chodovem, přeložky všech kabelů veřejného osvětlení a přeložky všech sloupů VO. Dále bylo dokončeno SSZ (světelné a signalizační zařízení) v ul. Pod Chodovem – Rampy a úpravy odvodnění ulice Pod Chodovem. Po ukončeném 1. mostu ve sjezdu z D1 byly ukončeny práce i na druhém mostu na výjezdu z ulice Pod Chodovem na magistrálu – do ulice 5. května směrem do centra. Chybělo dokončit drobné úpravy nebránící bezpečnému provozu – důvodem bylo zimní období. Také byly dokončeny práce na parkovišti u ČSPH Agip a práce na přeložkách vodovodních řadů v areálu ČSPH Agip. Všechny komunikace byly dány do provozu pro veřejnost. Pro zimní údržbu komunikací Agip byla uzavřena smlouva s TSK. Proběhly všechny kolaudace a SSZ – Rampy bylo uvedeno do předčasného užívání (část u větve V2) – kolaudace proběhne po zkušebním provozu nejméně 2 měsíců.

8560 – Komunikační  propojení Prahy 12 s Pražským okruhem

Účelem stavby je propojení silničního okruhu kolem Prahy (SOKP) s MČ Praha 12. Studie byla zpracována a projednána ve třech variantách. Na základě požadavku ÚRM byla ještě zpracována varianta č.4 a 5. Dále byla zpracovány varianty č.6,7 a 8 dle požadavku MČ Praha 12. Varianta 5, která umožňuje kapacitní propojení Prahy 12 s Pražským okruhem čtyřmi jízdními pruhy nebyla dosud schválena ÚRM, který si vyžádal doplnění o variantu 5a (propojení ulice U Soutoku s 513 pouze 2 pruhy). Projednání této podvarianty se konalo na ÚRM dne 20.12.2005.
8561 - Okružní křižovatka Tupolevova - Veselská

Jedná se o rekonstrukci a rozšíření stávající okružní křižovatky v Letňanech. Ve třetím čtvrtletí byla převzata projektová dokumentace ve stupni DÚR a bylo zahájeno projednávání dokumentace pro následné podání návrhu na vydání ÚR stavby. Návrh na vydání územního rozhodnutí byl podán dne  15.10.2005.
8562 - Vysočanská radiála - úsek MO-Kbelská

Předmětný úsek Vysočanské radiály navazuje na zahájenou stavbu č. 0053 a jeho realizace umožní převedení automobilové dopravy směřující do a z centra města z přetížené uliční sítě na radiálu nadřazené komunikační sítě města. Vzhledem k tomu, že v územním plánu hl. m. Prahy je pro předmětný úsek radiály zachována pouze územní rezerva, přistoupil investor k prověření reálnosti průchodu radiály daným územím z územně technického hlediska i z hlediska vlivů na životní prostředí zajištěním technické ověřovací studie. Studie byla vyskladněna v 02/05 a její projednání bylo v 06/05 uzavřeno společným stanoviskem investora a projektanta k uplatněným připomínkám a návrhem  dalšího postupu v zajišťování této investice. Investor nyní zvažuje tento postup, který je vázán zejména na stabilizaci řešení dopravního uzlu Balabenka.

9514 - KOMOKO

Etapa 0010 - hlavní trasa

Jedná se o stavbu čtyřpruhové směrově rozdělené komunikace o délce 731 m v úseku od ulice Chuchelská k ulici gen.Šišky v Modřanech, včetně mostního objektu nad ulicí U kina a rekonstrukcí navazujících ulic. Stavební objekty hlavní komunikace jsou uvedeny do provozu s tím, že zbývají k dokončení některé navazující stavební objekty. V prvním čtvrtletí byla kompletována VPH na dokončené a zkolaudované objekty etapy 0010 pro následný převod HIM a pokračovaly práce na dokončení objektu komunikace U spořitelny. Termín na dokončení zbývajících objektů etapy 0010 (sadové úpravy a parkoviště U kina) byl z důvodu koordinace se stavbou 0012 Protipovodňová opatření na ochranu hl.města Prahy, etapa 0008, část 31C posunut do 31.10.2005. Ve druhém čtvrtletí byly dokončeny objekty sadových úprav- část 1,2,5,6 a byly vyhotoveny podklady pro převod HIM na OSM. V 06/2005 proběhlo kladné projednání předčasného užívání již dokončených ale dosud nezkolaudovaných objektů, potřebných pro povolení uzavírky oblasti Obchodního náměstí pro dokončení navazující etapy 0012 Ostatní komunikace. Současně byl se zhotovitelem stavby uzavřen dodatek k SOD upravující fakturaci provedených prací podle budoucích správců-provozovatelů. Dále proběhla kolaudace již dokončených objektů: SO 0202-stavební úpravy po demolicích, 0204–definitivní oplocení, 0205–přístřešky MHD, 4201- přeložka 1kV PRE, 4203 – přeložka 22 kV PRE , 4204 – přeložka kabelu DP ED, 4205 - VO hl.trasa, 4206–VO U domu služeb, 4207-VO U kina, 4209-chráničky silnoproudu 1.část. Ve třetím čtvrtletí byla k 30.9.2005 etapa 0010 stavebně dokončená a pokračovala zbývající přejímací a kolaudační řízení a byl vyhotoven georadarový odborný posudek na provedení podloží komunikací a chodníků. Ve čtvrtém čtvrtletí na podkladě dodatečného měření útlumu oken vydal HS MHMP nové souhlasné stanovisko u objektů SO 1213-napojení Modřanské a SO 1215-komunikace U spořitelny, které byly následně Odborem dopravy MHMP zkolaudované. 

Stavba je kompletně dokončená , převzatá od zhotovitele a kromě přípojek uličních vpustí zkolaudována. O kolaudaci těchto přípojek je požádáno, termín místního šetření dosud nebyl stanoven. Dokončení vyhotovení VPH a kompletace dokladů se předpokládá v prvním čtvrtletí roku 2006 po nabytí právní moci kolaudačních rozhodnutí.

Etapa  - 0011

Úsek - Čs. Exilu – Na Floře 

Pokračovalo měření pohybu svahu Modřanské vinice za účelem zjištění velikosti a příčiny pohybu  teras vinice. Firma INSET prováděla měření v souladu s uzavřenou SOD po dobu 3 let, tj. do 12/2005 .

Objekt „Přeložky ČD“ a objekt „Železniční vlečky“

Na základě záměru převedení dokončených objektů železniční tratě mezi žst. Praha-Braník a žst. Praha-Modřany vybudované v rámci staré stavby KOMOKO včetně vlečkové koleje ze žst. Praha-Modřany do průmyslové zóny v ulici Mezi Vodami na Správu železniční dopravní cesty,s.o. (SŽDC,s.o.) byly zkompletovány související majetkoprávní a technické podklady a pro  určení příslušných pozemků byly získány výpisy z katastru nemovitosti, jako podklad pro přípravu darovací smlouvy. V rámci vyjádření jednotlivých složek a útvarů SŽDC,s.o. se upřesnila specifikace předávaných stavebních objektů a byl zpracován návrh předkladu do RZHMP.

Komunikace Šífařská

Jedná se o vybudování místní komunikace spojující ul. V Náklích a ul. Mezi Vodami. 

Z důvodu zjištěných víceprací v průběhu výstavby byl na základě výzvy a rozhodnutí o přijatí nabídky zhotovitele uzavřen dodatek ke smlouvě o dílo na tyto vícepráce. V listopadu 2005 byly dokončeny zbývající objekty komunikace, přilehlý chodník, veřejné osvětlení a definitivní oplocení sousedních pozemků a dne 30.11.2005 byla stavba dokončena a převzata od zhotovitele.

Etapa 0012 - ostatní komunikace

Jedná se o rekonstrukci inženýrských sítí v ulici Modřanská včetně napojení objektů na stávající splaškovou stoku A a vybudování nových povrchů komunikací. Stavba v úseku U Modřanské školy-Obchodní náměstí a v úseku U kina je dokončena a uvedena do předčasného užívání. V lednu 2005 byly dokončeny a následně zkolaudovány objekty dešťových kanalizací a  splaškových kanalizací včetně kanalizačních přípojek Modřanská, Darwinova, U spořitelny a U zastávky. Dále bylo vydáno stavební povolení na přeložku STL plynovodu, která v únoru 2005 byla dokončena a převzata od zhotovitele. Termín na dokončení ostatních zbývajících objektů etapy 0012 byl z důvodu koordinace se stavbou 0012 Protipovodňová opatření na ochranu hl.města Prahy, etapa 0008, část 31 C posunut do 31.10.2005. Ve druhém čtvrtletí pokračovala realizace etapy zahájením prací na 3.fázi rekonstrukce komunikací v prostoru Obchodního náměstí v Modřanech a v 06/2005 bylo kladně projednáno  předčasné užívání již dokončených fází komunikací. Současně byl se zhotovitelem stavby uzavřen dodatek k SOD upravující fakturaci provedených prací podle budoucích správců-provozovatelů. 

Stavba byla dokončovaná postupně po etapách tak, že objekt komunikací včetně kanalizačních řadů a vodovodních řadů byl zkolaudován 5.9.2005 (nabytí právní moci 29.9.2005). Dne 2.12.2005 byl podán návrh na poslední kolaudaci objektů přeložek kabelů a VO, dosud není stanoven termín místního šetření. Stavba byla stavebně dokončena a veškeré stavební práce vyfakturovány. Finanční prostředky ve výši 59,4 mil.Kč převedené do roku 2006 jsou určeny na úhradu faktur, které nebyly proplaceny 12/2005 a na majetkoprávní dovypořádání stavby.

9515 - MO Myslbekova - Prašný most 

V roce 2005 probíhalo projednávání předané dokumentace pro územní rozhodnutí zařízení staveniště stavby s dotčenými orgány státní správy a ostatními organizacemi. Dokumentace ke stavebnímu povolení pro stavbu Myslbekova – Prašný most již s uvažovaným vypuštěním ochranného systému v koordinaci se stavbou Strahovský tunel. Předpoklad zpracování dokumentace pro zadání stavby v 02/2006.
9524 - Strahovský tunel 3. st.

4. etapa 
Dopravní řešení lokalit dotčených postupným zprovozněním jihozápadního městského okruhu.

V rámci této etapy proběhla rekonstrukce 13 křižovatek v Praze 5 a 6. K dokončení stavby v původně plánovaném termínu v 06/2005 nedošlo zejména pro majetkové spory při zajišťování stavebního povolení na světelné signalizační zařízení 5.570 K Barrandovu – Štěpařská a K Barrandovu – Pod Habrovou. Současně proběhlo odvolání Dopravního podniku ke světelnému signalizačnímu zařízení 1.146 Mariánské Hradby – U Prašného mostu k stavebnímu povolení, což mělo za následek odsunutí stavební sezóny na rok 2006, z výše uvedených důvodů bylo požádáno o změnu termínu dokončení této doby do 06/2006. K dokončení zbývá provedení 4 světelných signalizačních zařízení včetně jejich zaintegrování do oblastní dopravní ústředny a současně dokončit napojení provozního souboru 0207 - připojení Linie Barrandov na  oblastní dopravní řídící ústřednu.

5. etapa  

Mostní objekt  přes Plzeňskou a objekty související

V této etapě probíhal zkušební provoz vlastního mostního objektu a provozních souborů na něm umístěných. V I. pololetí byly zkolaudovány komunikace pod mostem včetně vyvolaných investic inženýrských sítí. V závěru roku (15.12.05) proběhlo kolaudační řízení, jehož ukončení se předpokládá do konce ledna 2006. Vydání kolaudačního rozhodnutí vázne na úpravě majetkových vztahů mezi městem a sdruženými investory Carrefoure  a Delcis.

6. etapa

Koordinované řízení dopravy v jihozápadní části Barrandovský most – Malovanka

V uplynulém roce probíhal společně se stavbami 9543 – Městský okruh Radlická – Strahovský tunel a 9524 – Strahovský tunel 3. stavba – 5. etapa zkušební provoz. V rámci tohoto zkušebního provozu byly upraveny některé parametry světelně řízených křižovatek navazujících na tuto část okruhu. Dále bylo doplněno zařízení pro videodetekci  a alarmové hlášení v úseku ul. Dobříšská tak, aby zahrnovalo vždy plný průjezdní profil. Dále byly prověřeny a překoncipovány  informační texty přicházející na proměnné informační tabule a upraveny výstupy k zobrazovaným textům. V závěru roku zkušební provoz vyhodnocen a požádáno o kolaudaci.

9. etapa 

Odvodňovací štola pro Strahovský tunel

Tato etapa byla projekčně připravena ve stupni dokumentace pro stavební povolení a dokumentace pro výběr zhotovitele a získáno stavební povolení v červnu 2005.  V současné době je vybírán zhotovitel stavební zakázky.

9543 - MO Radlická - Strahovský tunel

Stavba je součástí Městského okruhu, která v jižní části je napojena na okruh Zlíchov – Radlická a na severní části pokračuje mostem přes Plzeňskou do Strahovského tunelu. Tunel Mrázovka je složen ze dvou tubusů dlouhých 1 004 a 837 metrů. V uplynulém roce probíhal zkušební provoz na této stavbě a stavbách bezprostředně navazujících (9524 – Strahovský tunel 3. stavba - 5.etapa a Strahovský tunel 3.stavba - 6.etapa). Během zkušebního provozu byly zjištěny na vzduchotechnice nepřiměřené vibrace soustrojí, které jsou v současné době předmětem reklamačního řízení. V závěru roku byl zkušební provoz vyhodnocen a požádáno o kolaudaci. Současně se zkušebním provozem byly dokončeny práce na přístupové požární komunikaci v prostoru nádraží Smíchov včetně kolaudace. Dále provedeny rekonstrukce ulic Mrázovka a Ostrovského, které byly v závěru roku zkolaudovány. V průběhu roku probíhaly opravy objektů v poklesové zóně tunelů (celkem 14 objektů). Souběžně byla provedena likvidace stavenišť pro výstavbu v  Kobrově ul., ul. Kováků x  Plzeňská a plochy mezi ul. Kováků a Radlickou. V srpnu byla zahájena rekonstrukce objektu Radlická 505, který byl využíván pro zařízení staveniště. Dokončení této rekonstrukce se předpokládá v 06/2006.

9567 - Radlická radiála  JZM – Smíchov

Radlická radiála JZM – Smíchov bude páteřní komunikací spojující již provozovaný úsek Radlické radiály (Rozvadovská spojka – dálnice D5) a městský okruh v prostoru Zlíchova (již realizovaný podjezd pod Strakonickou ul.). Celková délka trasy je cca 6,0 km. Trasa je vedena směrem od dálnice D5 nejdříve na povrchu (v oblasti Prahy 13), ve středním úseku navazují dva hloubené tunely (Butovice o dl. 341 m a Jinonice o dl. 307 m) a končí v prostoru Radlic 2 200 m dl. převážně raženými tunely (stoupající třípruhový o spádu 4,8 %, klesající dvoupruhový). Z dopravního hlediska jde o směrově rozdělenou komunikaci funkční třídy B1. Na trase je situováno celkem 5 mimoúrovňových křižovatek. V 10/2005 byla projednána změna územního plánu v oblasti Radlic, která umožňuje zahájit projekci dokumentace pro územní rozhodnutí. Vzhledem k novým skutečnostem (definitivní rozhodnutí o segregované variantě) proběhlo jednací řízení za účelem úpravy smluvního vztahu na zpracování  projektové dokumentace. Současně byla dle nových podmínek pro posuzování staveb z hlediska životního prostředí objednána EIA, kde  ve IV.čtvrtletí byly zahájeny průzkumy dotčené lokality. 
Technická správa komunikací

3208  - Most Zličín – rozšíření Řevnické

Jednalo se o výškové úpravy ul. Řevnická a Na Radosti, zlepšení vjezdu i výjezdu k Nákupnímu centru Zličín. Byl upraven vlastní tvar křižovatky, komunikace rozšířena a směrově rozdělena. V roce 2005 v rámci stavby byly provedeny stavební úpravy a výstavba SSZ Řevnická – Ringhofferova včetně úpravy dělícího ostrůvku v ul. Řevnická pro přepravu nadměrných nákladů do závodu Siemens.

3217 - Systém řízení MSP 

Jedná se o přípravu a realizaci jednotlivých úprav, rekonstrukcí a výstavby nových světelně signalizačních zařízení(SSZ) na křižovatkách nebo pěších přechodech. V roce 2005 probíhaly uvedené práce na SSZ :
K Barrandovu - K Holyni

K Barrandovu - Ke Smíchovu 

Náchodská - Stoliňská 

7970190 - SSZ 1.111 Keplerova – Parléřova

7970171 - SSZ Sokolovská – Zenklova

7970179 - SSZ Květnového vítězství – Schulhofova
7970178 - SSZ 4.423 Na Pankráci - Viktorínova             

7970206 - SSZ Květnového vítězství-Ke stáčírně

7970217 - SSZ Bucharova-Pekařská

7970230 – SSZ Průmyslová – Ke Kablu

7970235 – SSZ Chodovská – výjezd tramvaje

7970286 - SSZ Resslova – přechod

7970289 – SSZ Bubenská U Výstaviště

7970293 – SSZ Korunní – Sázavská

7970295 – SSZ Výpadová – Lahovický most

7970296 – SSZ Kutnohorská – Dolnoměcholupská

7970297 – SSZ U Krčského nádraží – Vídeňská

7970298 – SSZ Čimická – Libišská přechod –preference MHD

7970306 – SSZ Opatovská- Chilská

Dále se jedná se o přípravu a realizaci jednotlivých napájecích kabelových zařízení, obnovu koordinačních kabelů vč.napojení, řadičů,  řídících ústředen atp.:

7970290 – HDŘÚ

7970281 - ODŘÚ do prostor TAT 

7970280 - Přemístění TVD na magistrále

7970299  - Naváděcí systém na parkování v kongresovém centru Praha

7970300 – KOK 3.364 -3.374

7970301 – KOK 3.373 -3.374

7970302 – KOK 3.323 -3.319

7970303 – KOK Argentinská - Plynární

7970304 – Mladoboleslavská - Vrchlabská

Výměna havarovaného řadiče

7970305 – P+R Zličín-výměna propojovacího kabelu

7970307 – Městský kamerový systém

Integrace MKS s kamerovým systémem TSK, rozšíření a montáž MKS-X. etapa

7970308 – Ohrada-jízda na červenou

Monitorování na křižovatce Želivského-Koněvova

7970310 – Systém vážení vozidel na JS

Zajištění pracovní PD, odběrných míst a určení trasy napájení

7970311 – DIC optimalizace SSZ

7970184 - KOK Jeremiášova – Červeňanského

7970207 - Korunovační – Ml. Horákové

Eltodo ve spolupráci s ÚDI - dvě varianty řízení proměnných dopravních značek a ovládání požadovaných závor do tunelu.

7970208 - Štefánikův most - LAT

7970279 - Tabule Podolí

7970287 - Optický okruh TSK

7970288 - Optický kabel v tunelu metra „A“

3220 Broumarská most a komunikace

Broumarská 1. etapa

Přeměna komunikace extravilánového  typu s příkopovým odvodněním na komunikaci městského typu s chodníky a novým odvodněním. 

V prosinci 2004 byla zahájena rekonstrukce opěrné zdi a části komunikace (0,200 – 0,450 km) s termínem ukončení 06/2005. K 30. 6. 2005 byla akce dokončena a od 1. 7. 2005 puštěna do zkušebního provozu. Proběhlo měření hluku dle požadavku OHS s následným přetěsněním oken jednoho objektu. Termín kolaudace je 30. 6. 2006.

Tato akce je zařazena do programu JPD – 2.

Broumarská II. etapa

termín realizace: 12/2005 – 12/2006

obstaravatel: IDS a. s.

dodavatel: sdružení PSVS a DSP

projektant: VIN Consult s. r. o.

vymezení stavby: Rožmberská k přemostění Rokytky

V rámci stavby dojde k přeměně komunikace extravilánového typu s příkopovým odvodněním na komunikace městského typu s chodníky a novým odvodněním. Dále bude zbudována dešťová usazovací nádrž, další část opěrné zdi a proběhne rekonstrukce mostu přes ČD. 

V prosinci 2005 bylo provedeno dílčí předání stavby a stavba zahájena  přípravnými pracemi. Zahájení vlastní  realizace bude v 03/2006.

Tato akce je zařazena do programu JPD – 2.

3223 - Rašínovo nábřeží

Rekonstrukce Rašínova nábřeží je vymezena od rampového sjezdu Mánes až po rampový výjezd před Vyšehradským tunelem v celkové délce 1391 m. Rekonstrukce obsahuje opravu náplavkových zdí, plochy dolního nábřeží včetně nového předláždění komunikace, opravu horní nábřežní zdi a podzemních prostor. Součástí je i výměna zábradlí na horním nábřeží i na sjízdných rampách, obnovení brodu pro koně, rekonstrukce limnigrafu, výstavba pacholat pro kotvení lodí. Rekonstrukce je rozdělena do IV. etap dle naléhavosti oprav. Účelem rekonstrukce je zastavení eroze a postupného chátrání objektu po stoletém plnění funkce s následnou obnovou tak, aby byla zachována památkově historická podstata celého nábřeží s možností následného využití. 

II. etapa (od ulice Na Hrobci k sjezdu u Vyšehradského tunelu) - ukončena k 22. 2. 2004

III.etapa (Plavecká - Trojická) – ukončena k 05/2005

IV. etapa (Trojanova ul. – Mánes)

Probíhají práce na IV. etapě.

4345 - MÚK - Připojení V. a M. Chuchle

Tato akce obsahuje tyto dílčí stavby:

MÚK I/4 M.Chuchle 

Důvodem výstavby bylo odstranění kolizního bodu, který byl místem častých havárií na Strakonické silnici při levém odbočení v prostoru Malé Chuchle. Nová komunikace v délce cca 500 m umožní bezkolizní připojení Malé a Velké Chuchle na Strakonickou silnici. Délka vlastního přemostění nad Strakonickou silnicí je cca 240 m.

Stavební povolení bylo vydáno. Předání staveniště se uskutečnilo 15. 9. 2004 a od 11/2004 probíhaly vlastní stavební práce. Překládky kabelů, realizace základů a pilířů mostního objektu včetně spodní stavby mostu přes ulici Strakonickou. Akce je skončena a předána do užívání od 14. 12. 2005.

Propojení Velké a Malé Chuchle, 1. st.

Jedná se o připojení MÚK na komunikační systém V. Chuchle  v délce 600 m. Součástí je i oprava komunikace Bezejmenné v Malé Chuchli. V současné době byla část akce – úsek 1. b stavby a ulice Bezejmenné dána po úspěšné kolaudaci do veřejného provozu od 14. 12. 2005. Tím byla napojena Malá Chuchle na komunikaci Strakonickou. Úsek 1. a stavby bude dokončen po skončení investice PVS, tj. cca v 06/2006 – provede se pouze pokládka obrusné vrstvy. Do provozu však bude dán až po skončení 2. úseku stavby, zatím bude používán jako komunikace pro staveništní dopravu při budování komunikačního propojení Velké a Malé Chuchle. 

Propojení V. a M. Chuchle, 2. st.

Jedná se o pokračování 1. stavby s napojením k ul. Dostihové ve Velké Chuchli. Na stavbu je právoplatné územní rozhodnutí. Dále se jedná o rekonstrukci komunikace U Skály včetně přímého napojení na ul. Dostihovou v délce 500 m.Součástí etapy je i oprava mostku v ul. Dostihové a mimoúrovňové křížení s tratí ČD. V současné době je uzavřena SoD s vybraným zhotovitelem, tj. sdružení Skanska – Strabag. Byly vydány stavební povolení i rozhodnutí, proti se však odvolalo „Občanské sdružení pro zdravou Chuchli: v zastoupení JUDr. Kužvarta. Realizace zahájila na ÚR – pouze přeložky telekomunikačních kabelů.

Komunikační propojení v Chuchli přes ČD

Po vyjádřeních všech účastníků ke studii a po provedení dohod s místními obyvateli byl DÚR zpracován a odevzdán do 15. 11. 2005. Je ve stadiu vyjadřování.

4346 Cyklistické stezky 

Jedná se o soubor cyklistických tras na území hl.m. Prahy. Vybudované trasy řeší zejména bezpečnost dopravy cyklistů a to tím, že v co možná největší míře oddělí cyklistickou dopravu od ostatních druhů dopravy, která je v současné době realizována na stávajících komunikacích.

Příprava:

Praha 15 – Petrovice

Příprava akce pozastavena kvůli nevyřízené soudní restituci a zápornému rozhodnutí OŽP MHMP. ÚMČ navrhuje řešení v záležitosti restituce. Současně bude ověřena majetkově trasa 2. etapy, která je přijatelná i pro OŽP MHMP. Dne 5. 10. 2005 bylo jednání u starosty MČ Křeslice. Skutečnost je taková, že pozemky od jezu do Křeslic jsou z vlastnických důvodů neprostupné. Problémy s restitucemi trvají i na dalších pozemcích katastru Petrovice. V současné době nelze pokračovat v projektové přípravě.

Trója – Ďáblice

Zhotovitel PPU-Babtie. Studie realizovatelnosti byla projednána 11. 6. 2004 v dokumentační komisi TSK. K pokračování byla doporučena varianta trasy B1. V tomto smyslu připravuje projektant návrh dodatku SoD pro zpracování DUR. GP k 31. 10. 2005 dokončil DUR a zahájil projednávání k územnímu řízení. Předpoklad podání žádosti o ÚR je v lednu 2006.

Staroměstské náměstí – Klárov – Pohořelec
Zhotovitel DIPRO dokončil návrh dokumentace v úrovni DUR. V rámci projednávání DUR vydali negativní stanovisko Policie ČR, OD MČ Praha 1 a DP. Záležitost byla projednána na VV dne 20. 1. 2005 s tím, že bylo navrženo kompromisní řešení trasy v ulici Mariánské hradby. V tomto smyslu bylo nutno rozdělit celou trasu na úseky A, B, C a D. Úsek A – oblast Starého Města, Mánesův a Čechův most včetně Kosárkova nábřeží zůstává kvůli negativním stanoviskům Policie ČR a OD MČ Praha 1 v úrovni studie a rozpracovaného DUR. Úsek B – cesty v Letenských sadech je zpracován ve zjednodušené PD a MČ Praha 7 vydala dne 13. 1. 2005 sdělení, že nemá námitek k provedení udržovacích prací. Na úsek C – od Letenských sadů, lávka přes Chotkovou ulici, Chotkovy sady, Mariánské hradby a Jelení a úsek D – zbývající část trasy k Pohořelci vydala MČ Praha 6 územní rozhodnutí, které v současné době nabývá právní moci. GP zahájil práce na dokumentaci pro SP. V této souvislosti svolá vstupní výrobní výbor počátkem ledna 2006. DSP k projednání bude do 31. 1. 2006. 

Modřany – Lhotka – Cholupice – hranice Prahy
Zhotovitel je Atelier DUK, uzavřena smlouva o dílo. Dokončenou studii realizovatelnosti předal zhotovitel investoru dne 13. 4. 2004. Akce byla dne 21. 5. 2004 projednána v dokumentační komisi TSK a doporučeno další pokračování přípravy s tím, že budou redukovány investiční náklady. Je uzavřen dodatek SoD na zpracování PD k DÚR. Negativní stanovisko Policie ČR bylo překonáno, bylo nutno akci k územnímu řízení rozdělit na 5 úseků. Řízení je pozastaveno, GP doplňuje podání. Z časového hlediska je předpoklad doplnění podání a vypsání územního řízení do konce ledna 2006.

Freyova – Kyjský rybník

Zhotovitel A.D.O. předal studii realizovatelnosti doplněnou o připomínky dne 12. 5. 2004. Akce byla projednána v dokumentační komisi TSK dne 26. 3. 2004 a doporučena pro pokračování další fáze. GP dokončil dokumentaci na úrovni DUR a zahájil její projednání s orgány a organizacemi. Od OŽPD MČ Praha 9 přišlo negativní stanovisku k trase cyklistické stezky. Dne 28. 6. 2005 bylo za účasti vedoucího OŽPD MČ Praha 8 konstatováno, že MČ trvá na nové trase po stávajícím drážním náspu od ulice Freyova. Z tohoto důvodu bylo dohodnuto, že 1.etapa stezky až po ulici Poděbradská bude v rozpracovanosti DUR zastavena a o získání územního rozhodnutí bude usilováno pouze pro II. etapu stezky (od ul. Poděbradské). U několika pozemků majitelé změnili své rozhodnutí a nesouhlasí s realizací stezky. U části pozemků proběhlo vrácení pozemků od IROP na původní vlastníky, kteří jednoznačně realizaci cyklostezky odmítli. TSK doporučuje ukončení projektové přípravy a celé akce.

Záběhlice – vodní nádrž Hostivař
Zhotovitel KD KONCEPT, uzavřena smlouva o dílo. Zhotovitel dokončil a předal TSK studii realizovatelnosti, která byla dne 22. 10. 2004 projednána v DK TSK a doporučena k dalšímu pokračování v projektové přípravě. Bohužel se nepodařilo dosud uzavřít dodatek k SoD pro zpracování DUR, další jednání s projektantem v této věci se uskutečnilo 29. 6. 2005, kde byly dohodnuty termíny pro uzavření dodatku SoD na zpracování DUR. Termín návrhu DÚR byl k 30.9.2005, dodatek smlouvy však dosud není uzavřen. Reálný termín DUR je tři měsíce po uzavření dodatku smlouvy.

Modřany – most Závodu Míru
Zhotovitel Atelier DUK, studie realizovatelnosti byla předána investoru dne 13. 4. 2004. Akce byla projednána 21. 5. 2004 v dokumentační komisi TSK. Akce byla doporučena k dalšímu pokračování. Jednání s projektantem se uskutečnilo dne 14. 6. 2004. Byla vybrána varianta vedení cyklostezky mimo zátopovou oblast v délce cca 400m po stávajícím náspu vedle železniční tratě. ÚR nabylo právní moci. Projektant připravuje dodatek SoD na vypracování dokumentace pro SP a pokračuje na jejím dopracování. Předpoklad dokončení návrhu DSP k projednání s orgány je do k 31. 1. 2006.

Cyklistické stezky na území Praha – Zličín
TSK objednal vypracování studie u zhotovitele VIN Consult spol. s r.o. Studie realizovatelnosti byla předána k 31. 12. 2004 a dne 4. 2. 2005 byla projednána na dokumentační komisi TSK. Investor projednal s GP termíny zpracování DUR, GP předloží návrh dodatku SoD na zpracování DUR. Dne 19. 10. 2005 bylo jednání na MČ Zličín s MÚ Chýně, která připravila do fáze DUR  jednu ze stezek, a to spojení Sobína s Chýní. Bylo dohodnutu, že územní řízení pro tuto část zajistí MÚ Chýně a pro část stezky postoupí vydané ÚR na TSK, které bude pokračovat ve zpracování DSP a realizaci. ÚR pro tuto část lze očekávat v 1. Q. 2006. GP po dopracování geodetických podkladů zpracuje návrh DUR na zbývající tři části stezky v termínu k 30. 11. 2005. Předpoklad podání žádosti o územní řízení je v únoru 2006.

Cyklistické stezky na území Praha – Nedvězí
TSK objednal vypracování studie u zhotovitele VIN Consult s. r. o. Zahájení práce na studii realizovatelnosti musí předcházet jednání na MÚ ohledně problému odvodnění celého úseku a vlastnických poměrů. Vzhledem k technickým problémům (odvodnění) a vlastnickým nejasnostem nebude pravděpodobně práce na studii zahájena.

Cyklistická stezka Malá Chuchle – Lahovice
Jedná se o náhradní trasu za přerušenou část cyklotrasy 3 v Malé Chuchli. TSK objednala u DIPRO zpracování studie realizovatelnosti s termínem 06/2005. Dne 26. 5. 2005 se uskutečnil další výrobní výbor ze účasti MČ Velká Chuchle a MČ Zbraslav. Studie realizovatelnosti je dokončena, vyskytl se však problém s nevypořádanými vlastnickými vztahy, které nelze řešit jinak, než vyloučením tohoto úseku (cca 0,8km) z projektu. V tomto smyslu byla SR projednána s MČ Praha-Zbraslav. Na základě jednání PS CT z 29. 11. 2005 připravuje TSK výběrové řízení na zpracování DUR a DSP.

Realizace:

Trója – hranice Prahy
Charakteristika stavby: trasa podél pravého břehu Vltavy od parkoviště pod hlavním vchodem do ZOO směrem K Podhoří, délka 1,4km, šířka 3m, povrch stabilizace Glorit, stezka společná pro chodce a cyklisty. Stavba byla ukončena dne 23. 5. 2005 kladným předáním a převzetím stavby.

Praha 10, Greenway Botič
Charakteristika stavby: trasa podél levého břehu Botiče mezi ulicemi Petrohradská – U Vršovického nádraží, délka 180m, šířka 3m, povrch asfaltový, společná stezka pro chodce a cyklisty. Akce je dokončena. Přejímací řízení se uskutečnilo 7. 12. 2004 a kolaudační řízení dne 6. 1. 2005. MČ 10 vystavil kolaudační rozhodnutí, které již nabylo právní moci. Akce je ukončena.

Křižovatka Ovenecká
TSK objednala provedení prací u ELTODO s termínem dokončení 11/2004. OD MHMP vydal v prosinci své připomínky k PD, které byly postoupeny zpracovateli ÚDI Praha k dořešení. ÚDI Praha přepracoval návrh PD dle připomínek OD MHMP, jednání s Policií ČR a OD MHMP se uskutečnilo dne 13. 5. 2005. Došlo k dohodě na definitivní podobě SSZ. ÚDI dopracoval čistopis PD dle této dohody. TSK požádala OD MHMP o stanovení, které OD vydal 12. 7. s připomínkami. TSK provedla výběr zhotovitele (ELTODO), akce je provedena kromě úpravy části VDZ a bude dokončena dle závěrů z jednání dne 22. 11. 2005 (Policie ČR, OD MHMP, TSK) nejpozději do 7. 12. 2005. Akce byla ukončena a převzata.

Cyklotrasa na galerii hotelu Hilton
Charakteristika stavby: trasa podél pravého břehu Vltavy mezi Hlávkovým mostem a Negrelliho viaduktem, využívá upravenou spodní část terasy hotelu Hilton. Délka 225m, šířka 3m, na terase zúžení na 2,5m, povrch asfaltový, na terase plastbeton. Trasa je společná pro chodce a cyklisty. Stavba ukončena a převzata dne 10. 6. 2005, místní šetření ke kolaudaci se uskutečnilo 14. 6. 2005. MČ Praha 8 vydala dne 20. 6. 2005 kolaudační rozhodnutí a nabylo právní moci k 13. 7. 2005. Akce je skončena.

Cyklistická stezka Černý Most – Dolní Počernice
Charakteristika stavby: stezka propojuje cyklotrasu od Satalic přes sídliště Černý Most směrem na Dolní Počernice a je situována v jihovýchodním okraji sídliště ČM. Délka trasy 357m, povrch převážně asfaltový, částečně zámková dlažba, šířka 3m, stezka je společná pro chodce a cyklisty. Projekt této stezky byl převzat k realizaci od MČ Praha 14 ve fázi vydaného stavebního povolení včetně nabytí právní moci. Byl vybrán zhotovitel, je uzavřena SoD na realizaci s termínem dokončení k 15. 9. 2005. Akce je stavebně dokončena, převzata a MČ Praha 14 vydal kolaudační rozhodnutí, které nabude právní moci ke konci října 2005. Nedodělek SÚ byl odstraněn dne 23. 11. 2005. Akce je skončena.

Cyklistická stezka Praha Řepy
Charakteristika stavby: stezka propojí stávající cyklotrasu v přírodním terénu (mimo sídliště Řepy) ve směru na Hlubočepy. Jedná se o 1. etapu od ul. U boroviček směrem k ul. Plzeňská, délka 572m, šířka 3m, povrch stabilizace GLORIT. Stezka je společná pro chodce a cyklisty. Projekt této stezky k realizaci byl převzat od MČ Praha 17 ve fázi vydaného stavebního povolení včetně nabytí právní moci. Akce byla odsouhlasena v DK TSK. Investor provedl výběr zhotovitele a v současné době uzavírá SpD na realizaci stavby. Předání staveniště se uskutečnilo 15. 8. 2005 a práce byly zahájeny. Další KD bude 27. 10. 2005. Akce byla dokončena 31. 10. 2005 a dnešního dne proběhla úspěšně kolaudace stavby. MČ Praha 17 vydá v krátkém termínu kolaudační rozhodnutí, nabytí právní moci KR je k 13. 12. 2005.

Cyklistická stezka Sedlecký přívoz, Praha 6
Charakteristika stavby: stezka propojuje trasu z Podbaby k nově zprovozněnému přívozu v Sedlci, a to od sjezdu z ul. Roztocká podél levého břehu Vltavy, délka 910m, šířka 2,5m, povrch stabilizace GLORIT. Stezka je společná pro chodce a cyklisty. MČ Praha 6 spolu s Povodím Vltavy předaly projektové podklady včetně ohlášení prací na TSK. Dne 20. 5. 2005 byla akce předložena k odsouhlasení na DK. TSK ukončila výběr zhotovitele (LesoPol) a 20. 6. 2005 uzavřela SoD na realizaci. Předání staveniště se uskutečnilo 24. 6. 2005. Kladné přejímací řízení se uskutečnilo 28. 7. 2005. Akce je ukončena.

Pražské kolo – okružní cyklotrasa
Charakteristika stavby: jedná se pouze o svislé dopravní značení, kterým bude uzavřeno směrové vyznačení cyklotrasy č. 8100 ve Středočeském kraji a okrajích hl. m. Prahy (Klecany – přívoz - Čakovice, Klánovice, Říčany, Vestec, Vrané n. Vltavou, Zbraslav, Třebotov, Jeneč, Tuchoměřice, Roztoky a Klecany - přívoz). TSK ukončila výběr zhotovitele a uzavřela SoD na realizaci v průběhu července a srpna 2005. Značky jsou vyrobeny a dokončena je i jejich instalace. Přejímací řízení bylo zahájeno 8. 9. 2005 a ukončeno 20. 9. 2005. Akce je ukončena.

4347 - Akce pro BESIP 

Kapitálové výdaje byly podle plánu BESIP v částce 13, 990 mil. určeny zejména na stavební úpravy kruhových křižovatek, stavebních zpomalovacích prahů, ostatní požadavky stavebního charakteru  a zejména na přisvětlení přechodů pro chodce.Problematický je  zejména složitý administrativní proces při získávání stavebních povolení a mnohdy i neujasněností koncepcí a to zejména při stanoviscích k navrženým okružním křižovatkám.Požadavek MHMP na prodloužení času přisvícených přechodů oproti ostatnímu veřejnému osvětlení velmi zkomplikoval a zpomalil výstavbu přisvětlení nových přechodů..Seznam akcí určených k realizaci v roce 2005 je jako samostatný materiál  každé čtvrtletí projednáván v komisi BESIP.V roce 2005 byly zajištěny následující akce:

Přisvícení přechodů, přepojení stávajících přechodů na PRE,

zpracování PD na přisvícení 

Na větrníku – stavební práh 

Tlumič LUKO – 5. května 

Okružní křižovatka Fr., -Diviše-Hornoměcholupská – jen PD

Okružní křižovatka Dělnická – Osadní – jen PD 

Nikoly Vapcarova – stavební práh – jen PD 

Tomanova –Kozlova –stavební práh – jen PD 

Starokolínská – přechod – jen PD

Londýnská – Jugoslávská – úprava nároží křižovatky

Na Radosti- DoBlatin – studie OK 

Únorová – stavební práh

Štěpařská – bezbariérový přechod 

Náměstí protifašistických bojovníků – bezbariérový přechod 

Měření rychlosti radarem – radarový měřič 

Kostelecká – chodník a přechod 

Českobrodská – Jahodnice – chodník a přechod + BOCH 

Trojská – chodník a přechod 

Plk. Mráze –stavební práh – jen PD

Jedná se o bezpečnostní opatření u škol, na přechodech pro chodce, přípravu a realizaci okružních křižovatek, přisvícení přechodů pro pěší případně další akce související s bezpečností silničního provozu. 

· Stavební prahy 
- v přípravě: Tomanova (2x stavební práh), Plukovníka Mráze,                                           Starokolínská.-   zrealizováno: Na Větrníku, Štěpařská

-     Kruhové křižovatky
- v přípravě: Fr. Diviše – Hornoměcholupská – Novopetrovická





- Dělnická – Osadní – ponechá se stávající průsečná křižovatka - 

· Přisvětlení přechodů pro chodce – jedná se o realizaci cca 55 ks přisvětlení přechodů.

4348 - Záchytná parkoviště P + R

P+R Smíchov
Akce TSK byla převzata v 03/2004 od OMI MHMP. TSK projednávala možnost umístění P+R na pozemcích ČD . Na ČD byla poslána žádost o pronájem pozemku
P+R Zličín III 

Usnesením RHMP č. 2283 ze dne 21. 12. 2004 HMP nesouhlasí se záměrem objektového parkoviště do doby komplexního a trvalého vyřešení dopravy v daném území. Probíhá příprava stavby.

Veřejné projednání dle EIA proběhlo 24. 5. 2005. V září 2005 bylo vydáno rozhodnutí OŽP. Na základě tohoto rozhodnutí bude svoláno jednání s Radou MHMP, kde budou řešeny zásadní podmínky zadání a poté budou stanoveny priority, zadání řešení dopravní situace území Zličína.

PD bude pravděpodobně přepracována.

P+R ČSOB Radlická

Stavba nového P+R vyvolána prodejem pozemku s původním P+R novému vlastníkovi. Plocha parkoviště je situována v odřezu svahu přilehlého k jižní straně Radlické ulice mezi křižovatkami s ulicí Výmolovou a Kurvirtovou. Parkoviště je přístupné radiálně dostředným směrem po Radlické ulici s následnou vazbou na uvažovaný průběh Radlické radiály a dále uvažovaným napojením v podobě čtvrtého ramena křižovatky ulic Radlická – Kurvirtova. P+R v navrhované poloze rovněž umožňuje pěší vazbu ke stanici metra Radlická.

Vlastní parkoviště bylo řešeno v podobě dopravní plochy se střední průjezdnou komunikací š. 6 m a oboustranným kolmým parkovacím stáním š. 5 m. Kapacita parkoviště v navrhované podobě činila 77 stání, z toho 5 pro zdravotně postižené. Terén vyžaduje rozsáhlejší zemní práce s vybudováním zárubní zdi. Metroprojekt vyzván k vypracování studie varianty objektového parkoviště s kapacitou 261 stání. Dokumentační komise tuto variantu doporučila. Dne 23. 8. 2005 bylo Radou MHMP rozhodnuto o změně ÚP v dané lokalitě s vymezením P+R v jižním okraji Radlické. 

4893 - Kolbenova -  Kbelská

Jednalo se o rozšíření komunikace a vybudování odbočovacího pruhu v šířce 4 m a délce cca 480 m směr centrum (Kbelská – Zálužská). Stavba byla ukončena 30. 8. 2004. V roce 2005 byla provedena sadová úprava (odstranění vad a nedodělků). 

5092 - Jižní spojka -  soubor staveb

Jižní spojka je jednou z nejzatíženějších komunikací v ČR. Tato jižní část Městského okruhu spolu s komunikacemi K Barrandovu a Štěrboholskou spojkou nahrazují dosud nevystavěný Pražský okruh mezi Slivencem a Běchovicemi. Jižní spojka, patřící do vybrané sítě komunikací hl.m. Prahy, má zásadní dopravní význam, neboť je jedinou komunikací umožňující svými stavebními parametry spojení dálnice D5, rychl. silnic R7, R6, R4 s dálnicemi D1, D11, rychl. silnicí R10 a silnicemi I/3, I/2 a I/12. 

Jedná se o soubor staveb Jižní spojky, která je systematicky opravována dle dílčích úseků včetně mostních objektů. Veškeré etapy byly vždy koordinačně projednány s příslušným odborem MHMP a byly na ně stanoveny termíny. Opravy JS spočívají především ve frézování vozovky a náhradě obrusné projezdné vrstvy komunikace, dále pokud se provádí práce na mostním objektu je do opravy zahrnuta přeizolace mostovky s opravou závěrných zídek a betonových zídek včetně opravy spodní stavby.

V akci souboru staveb Jižní spojka byly realizovány její následující části:

· Jižní spojka – most X 574 – Záběhlická – oprava spodní stavby – 24. etapa

termín realizace: 6. 5. 2005 – 1. 12. 2005

· Jižní spojka – odvodnění – 25. etapa

termín realizace: 20. 6. 2005 – 1. 8. 2005 

· Jižní spojka/I/sever/C + rampa na ul. Modřanskou – 20. + 22. etapa

oprava pomalého pruhu a vozovky a vrchní stavby mostu na rampě směr ulice Modřanská

termín realizace: 4. 7. 2005 – 21. 8. 2005 

· Jižní spojka VI/sever + jih – úsek u ul. Průběžné – 12. + 13. etapa

oprava vozovky na JS a nájezdné rampy z ul. Průběžné

termín realizace: 08 – 09/2005

Jižní spojka rampy a + b +c – 26. + 27. + 28. etapa

- další část rampy Chodovská – severní větev bude realizována v r. 2006 dle DIR.

termín realizace: 09 – 11/2005 

· Jižní spojka – most X 565 – Vídeňská – oprava spodní stavby – 23. etapa

termín realizace: 09 – 12/2005 

5093 – Kamýcká, soubor staveb

Kamýcká, 2. st. Podchod 

Úrovňový přechod na komunikaci Kamýcká neumožňoval bezpečný přechod pro chodce hlavně v zimním období, kdy auta nejsou schopna před přechodem ve směru do centra zastavit a ve směru opačném se do kopce rozjet. Po dokončené rekonstrukci ulice Kamýcká vznesla MČ Praha 6 požadavek na vyřešení přechodu pěších přes tuto ulici. Toto řešil podchod pro pěší. V rámci podchodu se zřídila zastávka MHD včetně zálivu a přístřešku. 

Vydáno SP a vodoprávní rozhodnutí, akce stavebně zahájena v 12/2004 a byla dokončena ve 12/2005. V současné době probíhají kolaudační řízení.

5322 - Most přes Berounku (včetně rozštěpu)

Stavba je významný dopravní uzel, který bezprostředně navazuje na vyústění a napojení expresního silničního okruhu na komunikaci Strakonickou. Závažným a rozhodujícím důvodem této rekonstrukce byl špatný stav stávající mostní konstrukce. Ukončení celé akce bylo v 11/2004.

Výkupy pozemků zajišťuje mandatář IDS a. s. 

V roce 2005 bylo čerpáno pouze na majetkoprávní dokončení  akce.

5910 - Příprava akcí pro zlepšení infrastruktury MHD

Jedná se o vytváření nových  a o stavební úpravy stávajících zastávek, zálivů a přilehlých částí komunikací v rámci programu a v koordinaci s ROPIDem. 

	č.akce TSK
	          Název akce 
	
	                         poznámka 

	2960023
	 Náchodská, Sychrov
	
	Akce dokončena 10/2005

	2960034
	 Ruzyňská
	
	Realizace v koordinaci s rekonstrukcí ul. Ruzyňské 2006.

	2960035
	 U Matěje
	
	DSP, žádost ÚR

	2960015
	K Měcholupům
	
	DSP

	2960004
	 Polabská, Miškovice
	
	Akce dokončena 09/2005

	2960039
	 Ústecká, Počeradská
	
	Realizace v rámci opravy chodníků v 2006, delimitace

	2960040
	 K Pazderkám
	
	Probíhá realizace

	2960041
	 Nádražní
	
	Realizace, 2006

	2960043
	Špitálská
	
	DSP

	2960044
	Ke Klíčovu
	
	DSP


5967 -  Michelská     

Jedná se o rekonstrukci a rozšíření komunikace, přeložky sítí, vybudování opěrných zdí a zárubních zdí, rekonstrukci mostu přes Botič.

V současné době probíhá odsouhlasení DSP.

6041 - Okružní křižovatka Hornoměcholupská - Milánská

Jedná se o výstavbu malé okružní křižovatky v místě stávající provizorní okružní křižovatky. V současné době je rozeslaná DÚR.

6043 - Okružní křižovatka Přátelství – K Netlukám

Jedná se o úpravu atypické průsečné křižovatky na hranici intravilánu MČ Uhříněves. Stávající uspořádání křižovatky bylo z dopravního hlediska zcela nevhodné. Návrh a rozsah přestavby  na okružní křižovatku vyšel  z polohy stávajících paprsků průsečné křižovatky, dopravního zatížení a ekonomické reálnosti stavby. 

V rámci stavby bylo provedeno -likvidace zeleně, přeložky inženýrských sítí, nová dešťová kanalizace a přisvícení nových přechodů pro chodce.  Práce dle DIR a SP zahájeny 05/ 2005.

Od 28. 8. 2005 v předčasném užívání.  Kolaudační řízení přerušeno  – nutná dodatečná protihluková opatření ( akci č. 744) -výměna oken a přetěsnění na dvou přilehlých objektech. Termín do 04/2006. 

6046 - Příprava staveb

V loňském roce bylo z přípravy čerpáno na akce Michelská, Vyskočilova – 5. května, nájezdová rampa; Liberecká (Vysočanská), Liberecká, Liberecká (Davídkova – Levínská). Jednalo se o přípravu akcí, na které nebyly přiděleny v dostatečné výši finanční prostředky a bylo nutno pokračovat v přípravě akce. Dále se jednalo o nové akce, které nemají přidělené HMP číslo. Lávka na Baních, Binarova, Služská, Bečovská, Anglická, Rohanské nábřeží.

0000 Bečovská

Rozšíření komunikace. Příprava této stavby je velice složitá. Jedná se o výkupy pozemků, překládky sítí. V současné době DÚR dáno k připomínkám. 

0000 Binarova, Služská 

Jednalo se o dvě lokality parkovacích stání v Praze 8 – Kobylisy. Z důvodu kolize s teplovodem, akce zrušena, dosud bylo čerpáno 77 350,- Kč na přípravu.

0000 Lávka Na Baních

Jedná se o výstavbu lávky pro pěší na Strakonické ulici Zbraslav – Baně. V loňském roce bylo čerpáno na přípravu.

0000 Anglická
Jedná se o rekonstrukci celého uličního profilu v úseku nám. Míru – Bělehradská včetně rekonstrukce SSZ na obou řízených křižovatkách. Na rok 2006 zatím přiděleno pouze 5 mil. Kč.

0000 Rohanské nábřeží

Jedná se o rekonstrukci Rohanského nábřeží v úseku od křižovatky Ke Štvanici – ul. U Nádražní lávky. Bude provedena výměna živičného krytu a částečně i výměna celé konstrukce vozovky.

6048 - Zajištění zimní služby

Byla vystavěna 19. stanice Praha 8 – Čimická z plánovaného počtu 20-ti stanic systému včasného varování,  která byla v listopadu 2005 uvedena do testovacího provozu.

6493 - Telematické systémy

2910003 – Telematika

Popis: Lokalizační tabulky, integrace dat do redakčního systému Dopravně informačního centra,

licence mapový podkladů.

Vývoj SW redakč. syst a RSD mod.

Plazmový monitor

Distribuce dyn. dopr. informací

Digit. map

Příprava číselníku TMC

P+R na D5 – úprava HW + SW 

Export dat ze systému VRS

Distribuce dyn. dopr. Informací

Distribuce dyn. dopr. Informací


Dopravně informační centrum

II.etapa – instalace DIC z I.etapy 

Stavební část DIC PD

Provozní řád pro DIC

Testy

Paměť pro server IBM

Vytvoření dat. infrastruktur

Integrace dat pro DIC

6647 - Rekonstrukce ul. Českomoravské

Akce skončena v roce 2004, nevyřešeny pouze pozemky. V roce 2005 byl ukončen zkušební provoz a stavba byla uvedena do trvalého provozu. V roce 2005  čerpáno pouze na pronájem drážních pozemků (SŽDC).

6834 - Roztocká 

Jedná se o celkovou rekonstrukci ulice Roztocké v úseku Kamýcká – V Rokli. Nová vozovka, chodníky. V rámci akce se budují opěrné zídky, překládají se kabely ČD, Telecomu, a nové VO. V roce 2005 probíhala příprava k vydání stavebního povolení. SP vydáno. Koordinace s OMI a PVS v úseku Roztocká dokončena v roce 2005.

6925 - Libeňský most

Důvodem návrhu na rekonstrukci byl zjištěný velmi špatný stav mostních konstrukcí, především u hlavního mostu přes Vltavu. V rámci návrhu na opravu se počítá s kompletním snesením všech vodorovných nosních částí všech mostů v úseku ulice Libeňský most a jejich náhradou. Celá trasa bude přebudována s tím, že některé mostní konstrukce budou zrušeny a nahrazeny jinými v jiných místech (inundační most). Celkový šířkový profil bude rozšířen ze stávajících 21 na 26 m. V rámci rekonstrukce bude provedena řada přeložek inženýrských sítí, nová dopravní napojení okolní oblasti, protipovodňová opatření, terénní úpravy a mnoho dalšího. Souběžně se předpokládá rekonstrukce tramvajové trati v celém úseku – investice DP. Akce rozdělena na 3 stavební etapy, z toho 2 zařazeny do projektů JPD 2.

Je požádáno o vydání ÚR. Předpoklad  vydání ÚR v 01/2006.

7113 - U Průhonu 

Jedná se o rekonstrukci vozovky (v úseku Osadní – Jankovcova) značně poškozené povodní s velkým množstvím výtluků a nerovností, které jsou způsobeny zejména po pokládce inženýrských sítí. Vozovka i přilehlé chodníky  byly  poškozeny kořenovými systémy vzrostlých stromů (akátů), které částečně i zasahovaly  do profilu komunikace .

V roce 2004 byl z důvodu koordinace s PVS a PP realizován úsek Osadní – Komunardů, který byl dokončen 12/2004. 

V roce 2005 byl zrealizován úsek Komunardů – Jankovcova. Akce byla řádně zkolaudována.
7114 - Přístavní 

Jedná se opravu stávající komunikace v rozsahu Osadní – Jankovcova mimo křižovatky s ulicí Komunardů (není součástí akce) a křižovatky s ulicemi Na Maninách a V háji, které zpracovávají jiné projekční organizace. 

Komunikace byla postižená povodněmi v roce 2002 . Byla provedena rekonstrukce vozovky včetně sanace podloží a oprav přípojek kanalizace, rekonstrukce chodníků.  Součástí bylo  též nové definitivní dopravní značení. 

V roce 2005 byl zrealizován úsek Na Maninách – Osadní. Akce byla řádně zkolaudována.

7116 - Křižíkova 

Důvodem výstavby je rekonstrukce komunikace a chodníků po povodni. Stavba rozdělena na 4. etapy.

Ke Štvanici – Prvního Pluku zahájeno v 09/2004 dokončeno 12/2004. Kolaudační rozhodnutí vydáno.

2. stavba úsek Karlínské náměstí – práce na rekonstrukci vozovek a chodníků včetně sanací a injektáží podloží provedeny v 03-06/2005, nyní předčasné užívání a měření hluků.

3. stavba úsek Thámova – Hybešova - práce na rekonstrukci vozovek a chodníků včetně sanací a injektáží podloží provedeny v 03-06/2005, nyní předčasné užívání a měření hluků.

4. stavba –  úsek Prvního pluku – Karlínské nám. – v přípravě, probíhá stavební řízení.

7117 - Pobřežní 

Důvodem výstavby je rekonstrukce ulice Pobřežní v úseku od ulice Prvního pluku po ulici U nádražní lávky .
V 06/2005 dokončena etapa Vítkova – Prvního Pluku (po rekonstrukci stoky investora PVS). Nyní předčasné užívání, měření hluků.

7121 - Haštalské náměstí 

Jedná se o opravy komunikací Anežská, Řásnovka, Za Haštalem a Haštalská. Bude provedena celková rekonstrukce vozovky a chodníků včetně sanace podloží. Vozovka bude s krytem ze stávající velké dlažby a chodníky budou provedeny z mozaikové dlažby.

V roce 2005 čerpáno na přípravu akce. 

7125 - Hlávkův most

Jedná se o dva mostní objekty - klenbový a trámový. Dle návrhu opravy měly být odstrojeny až na nosnou konstrukci, sanovány, přeizolovány, provedou se nové dilatace, opraví se odvodnění a vybudují nové vozovky mostního typu.
Byla vypracována „Studii širších vztahů“ v  případě uzávěr mostu a předána na PČR DI ke stanovisku.

Pro nejasnou další koncepci opravy projekční příprava pozastavena.

7296 - Štefánikův most 

Jedná se o dopravně významnou akci. Důvodem této opravy je špatný stav stávající mostní konstrukce. Bude provedeno odstranění příslušenství mostu, vozovkového a izolačního souvrství až na horní povrch nosné konstrukce – mostovky, její sanace a zesílení, vybourání krajních stěnových pilířů a jejich zbudování s lepším konstrukčním uspořádáním, vyřešení detailů zejména kolem mostních závěrů a vstupů do mostu, provedením nové izolace, vozovkového souvrství a tělesa tramvajové trati, výměna svršku mostu včetně přeizolace na obou předmostích – nábřežních podjezdech, oprava vozovek v nábř. podjezdech – náhrada dlažby živicí, oprava navazujících vozovek na předmostích, oprava kanalizačních řadů v nábřež. podjezdech a na předmostích.  

Akce je  připravena k realizaci, stavební povolení vydáno 3. 3. 2005, zhotovitel  vybrán věřejnou soutěží. Pro rok 2006 nebyly přiděleny finanční prostředky.

7334 - Šaldova ul.

Jedná se o kompletní rekonstrukci komunikace po povodni včetně sanace podloží.

Šaldova 1 – úsek Sokolovská – Křižíkova, realizace 10-12/2005 – dokončeno, předčasné užívání, nyní měření hluků. Šaldova 2 – realizace 03-07/2006.

7338 - Nábřeží E. Beneše - opěrné zdi 

Jedná se o rekonstrukci nábřežní zdi v celé délce Nábřeží E.Beneše včetně konzol mezi Čechovým a Štefánikovým mostem včetně opravy vozovky v úseku mezi ul. U železné lávky - U plovárny, rekonstrukce obou podjezdů pod mosty (vozovka i opěrné zdi), rekonstrukce chodníků. 

I. etapa – opěrné zdi v podjezdech Čechova a Štefánikova mostu, ukončeno 2004. 

II.etapa - sanace opěrných zdí (Občanská plovárna – U Pichla), zahájeno v 04/2005 s termínem dokončení 10/2005. II. etapa SO 1.1 a 1.5 opěrné zdi (Občanská plovárna – U Pichla) dokončena k 15. 11. 2005 a zkolaudováno 1. 12. 2005.

III. etapa – sanace zdí, vybrán zhotovitel Sdružení NAVATYP – Nábřeží E. Beneše.

V 11/2005 předáno staveniště a zahájeny práce na zdech mikroinjektáží. Dokončení akce v roce 2006.

7559 - Alšovo nábřeží

Jednalo se o statické zajištění a opravu nábřežní zdi a zábradlí v úseku mezi Mánesovým mostem a ul. Na rejdišti, opravu zábradlí v úseku Platnéřská – Mánesův most. Práce dokončeny a předány správci.

7560 - Chodníkový program

Jednalo se o opravy chodníků dle požadavků MČ a s jejich spoluúčastí, finanční prostředky přidělovány na 1 rok.

MČ Praha 1 – Jednalo se o ulice Kozí, Jáchymova, Haštalské náměstí – U Obecního dvora, Křížovnické náměstí, Pařížská z mozaikové dlažby a Keplerova má živičný povrch.. Projektantem je ASTRA projekt, Sinpps. Realizace v 2.pololetí.

MČ Praha 3 – v roce 2005 dosud realizováno: Velehradská 11-15, Velehradská 10-14, Radhošťská 10-14. V současné době je prováděno Slezská 134-140. Ve 43. týdnu bude předáno staveniště na realizaci Přemyslovská 28-34, Vinohradská 143-149.

MČ Praha 5 – Jednalo se o ulice Peškové, nám. 14. října, Preslova, Staropramenná, U Smíchovského hřbitova, oprava schodiště Na Kovářce, Štěpařská. Řádně ukončeno.

MČ Praha 6 (Chomutovská, Na Ořechovce). Chomutovská – dokončeno, zkolaudováno. Na Ořechovce určen režim ÚR, ÚR vydáno, realizace 2005 – koordinace s PVS a PP. Uzavírají se dodatky smluv s ÚMČ Praha 6. Na Ořechovce – vydáno ÚR a SP, stavba zahájena v 10/2005 a ve 12/2005 dokončena vozovka, práce přerušeny – klimatické vlivy. Dokončení ve 2. čtvrtletí 2006.

MČ Praha 7 – Milady Horákové – bude provedena výměna živičného krytu za kryt z mozaiky (vjezdy – drobná dlažba) včetně bezbariérových přechodů. Realizace v 2.pololetí. V roce 2005 byly realizovány úseky Ovenecká – Kamenická a Fr. Křížka – Veverkova. Realizace dalších úseků bude pokračovat v roce 2006 dle přidělených finančních prostředků.

MČ Praha 7 – Trója ul. Nad Kazankou, severní chodník. Bude provedena výměna živičného krytu za kryt z betonové zámkové dlažby. Realizace v 2.pololetí. V roce 2005 bude realizována část severního chodníku do výše přidělených finančních prostředků. Pokračování opravy chodníku bude v roce 2006 v závislosti na přidělení finančních prostředků.

7561 - Chotkova 

Chotkova ulice je významná městská komunikace, která slouží automobilovému a tramvajovému provozu. 

Předmětem stavby byly zajišťovací, rekonstrukční a sanační práce na stávajícím objektu Mostní galerie - Chotkova ul.  Rekonstrukce proběhla dle PD a byla 30. 9. 2004 kolaudována MHMP OD.

V kolaudačním rozhodnutí bylo uloženo  správci dokončení stavebních úprav na spodní stavbě Galerie s termínem dokončení 12/2005 
Po přidělení finančních prostředků v  říjnu 2005 byla oprava  spodní stavby galerie zahájena a  bude dokončena  v 2006. O posunu termínu byl informován dopisem Magistrát hl. m. Prahy – odbor dopravy.

7562 - Janáčkovo nábřeží

Jedná se o rekonstrukci nábřežní zdi a náplavky, odstranění nánosů v řece u nábřežní zdi mezi mostem Palackého a oplocením areálu loděnice Slávie u Jiráskova mostu. Dále se jedná o opravu poškozeného zatrubnění Motolského potoka. Smlouva s dodavatelem byla prodloužena do 04/2006 z důvodu klimatických podmínek a zaplavení jímky vypouštěním rybníků na Motolském potoce.

7563 - Moskevská – Bohdalec

Jedná se o ocelový mostní objekt se dvěma hlavními ocelovými nosníky a se spodní železobet. mostovkou. Celá konstrukce mostku byla velmi zkorodovaná – docházelo k odpadávání části mostu a tím k ohrožování dopravy ČD pod mostem – havarijní stav. Došlo k sanaci celé konstrukce jak ocelové tak ŽB, nová hydroizolace a odvodnění, výměna ložisek a dilatací. Původní žulová dlažba na mostě byla nahrazena živicí. 

Akce v 11/2005 dokončena a zkolaudována.

7564 - Na Maninách

Součástí stavby je rekonstrukce vozovky včetně sanace podloží, oprava a doplnění uličních vpustí, rekonstrukce chodníků a doplnění vzrostlé zeleně.

V roce 2004 byl vzhledem ke koordinaci s PVS a PP realizován úsek Dělnická – Jateční, který byl po dokončení zkolaudován.

V roce 2005 se zrealizoval úsek Dělnická – U Průhonu a byl zkolaudován.

Z důvodu  nedofinancování nebyl zrealizován úsek U Průhonu – U Uranie.

7565  - Pobřežní III.  - komunikace

Jedná se o výstavbu nové čtyřpruhové směrově rozdělené komunikace o délce cca 565m v úseku Šaldova - Za Invalidovnou. Navazuje na nedokončený úsek stavby "Pobřežní II" u Šaldovy ulice. Účelem výstavby je prodloužení započatých staveb Pobřežní 1 a Pobřežní 2 o další úsek, kterým se posune provizorní  napojení na Sokolovskou do prostoru mimo dnešní obytnou zástavbu. V celém úseku rovnoběžně Sokolovské ulice dojde k odlehčení a zklidnění automobilové dopravy. 

Vydáno ÚR na obě etapy, pokračuje příprava k vydání stavebního povolení. Akce je zařazena do projektů JPD 2.

7567 - Vyskočilova – 5. května, nájezdová rampa

Jednosměrná nájezdová dvoupruhová rampa z ul. Vyskočilova na ul. 5. května Tato rampa má zlepšit dopravní obslužnost daného území. K povolení stavby  je  navrhována ochranná  bariéra výšky 8 m, a to u nájezdové rampy Vyskočilova i sjízdné rampy Michelské. Obě tyto rampy spolu úzce souvisí. Pro DÚR bude zpracována PD včetně architektonických a technických řešení a vizualizace s pohybovou animací.  V loňském roce bylo čerpáno na přípravu akce.

7568 - Za Elektrárnou – most V 5

Důvodem výstavby byla rekonstrukce mostu (spojnice mezi Trójou a Stromovkou.  Po povodních v roce 2002 došlo k další destrukci mostu a bylo nutné most přes plavební kanál na Císařský ostrov obnovit. 

V současné době je předán most do předčasného užívání. Ukončení celé stavby do 31. 5. 2006.

7785 - Pomořanská - parkovací stání 

Jednalo se o výstavbu parkovacích stání ve dvou lokalitách podél komunikace Pomořanská. Městská část Praha 8 poskytla finanční prostředky výši 1 235 tis. Kč. Stavba dokončena 11/2005.

7876 - SSZ na křižovatce  Českobrodská  x  Mladých Běchovic

V roce 2004 byla postavena provizorní SSZ s tím, že bude v roce 2005 po získání nezbytných povolení zahájena realizace definitivní SSZ. V zájmu zajištění bezpečnosti provozu a chodců v této oblasti, byla výstavba SSZ řešena formou provizoria. Problémy s majitelkou přilehlé nemovitosti, vyřešeno. Realizace definitivní SSZ počátkem r.2006. 

8001 - Sokolovská (Balabenka – Na Břehu)

Jednalo se o celkovou rekonstrukci ulice Sokolovská v úseku mezi ul. Balabenka – Na Břehu. Byla provedena kompletní rekonstrukce vozovky (výměna dlažby za živici), rekonstrukce chodníků, zeleně. V souběhu probíhala rekonstrukce TT – DP a kanalizace – PVS. 

Akce byla dokončena, předána správci a zprovozněna.

Akce je zařazena do programu JPD 2.

8005 – Petrská - regenerace oblasti

Regenerace lokality Petrská obsahuje úsek Samcova (Biskupská) až Helmova. Jedná se o opravu vozovky, chodníků, úpravu parkovacích stání, úpravu zeleně včetně dosadby a slavnostního osvětlení kostela Sv. Petra. Akce zkolaudována.

Dále je akce rozdělena do následujících etap:

Petrská II/A – Helmova – Stárkova/Těšnov

Kompletní výměna konstrukcí vozovky a chodníků včetně úpravy zemní pláně a sanace kaveren. Zřízení nových vpustí a rekonstrukce stávajících.

Termín realizace: r. 2006

projektant: Pragoprojekt a. s.

Petrská II/B – Samcova – Petrské nám.

Kompletní výměna konstrukcí vozovky a chodníků včetně úpravy zemní pláně, sanace kaveren. Výšková rektifikace povrchových znaků. Výměna sloupů VO za historický typ, včetně pokládky nových kabelů.

Stavba zahájena v 11/2005 , z klimatických důvodů přerušena a bude  dokončena v 2006. 

8053 - SSZ Průmyslová – Teplárenská
Akce realizována, SSZ je ve ZP.

8105 - U Libeňského pivovaru

Návrh rekonstrukce komunikace respektuje stávající směrové poměry. Dojde k výměně celé konstrukce vozovky a chodníků. Po odkrytí konstrukce vozovky se předpokládá sanace podloží. Vozovka je navržena s živičným krytem, chodníky a chodníkové přejezdy s parkovacím stáním jsou navrženy s krytem ze zámkové dlažby.

Stavební povolení vydáno. V roce 2005 čerpáno na přípravu akce.

8106 - Vltavská 

Projekt pro stavební povolení řeší rekonstrukci vozovky a chodníku v ulici Vltavská v Praze 5  v úseku mezi křižovatkami Nádražní a Hořejší nábřeží, včetně křižovatky v ulici Svornosti. Jedná se o dopravně velmi zatíženou komunikaci, která je významnou součástí městské komunikační sítě v Praze. Stavební povolení vydáno, nabylo právní moci. 

Akce přesunuta do roku 2006 z důvodu nepřidělení finančních prostředků.

8108 - U Sluncové




Rekonstrukce komunikace v úseku Pod Plynojemem – Za Invalidovnou. V roce 2005 proběhlo  územní a stavební řízení, realizace z důvodu nepřidělení finančních prostředků přesunuta do 2006 – 2007.

8110 - Malešická , rekonstrukce komunikace 

Jedná se o rekonstrukci komunikace a doplnění oboustranných chodníků podle vozovky v celém úseku. Stava je rozdělena s ohledem na koordinaci s investory na 2 etapy.

Z důvodu nepřidělení finančních prostředků v loňském roce čerpáno z přípravy č. 6046.

8111 - Pražská – Švehlova 

Příprava akce. Výstavba odbočovacího pruhu a rekonstrukce přilehlé části vozovky u křižovatky v délce cca 110 m, vč. úpravy nivelety komunikace, přeložek inž. sítí a rekonstrukci odvodnění.

Z důvodu nepřidělení finančních prostředků v loňském  roce  čerpáno z přípravy č. 6046.

8113 - Bránická -  odstavné parkoviště

Jedná se o vážní parkoviště pro nákladní vozidla přilehlé k Bránické ulici s plochou 12 200 m2. Denní kapacita vážení 32 vozidel. 

V 1. pololetí roku 2005 bylo čerpáno na projektovou dokumentaci. Stavba připravena k výběru zhotovitele a následně k realizaci. 

Z důvodu nepřidělení finančních prostředků v loňském  roce čerpáno z přípravy č. 6046.

8500 - Rekonstrukce povrchu propojovacích ramp a zábradlí  Barrandovského mostu

V 2005 se realizovaly následující etapy:

1. etapa – sjezd z mostu směr Barrandov včetně úseku Strakonické

- úsek sjezd z mostu směr Barrandov

termín realizace: 5. 8. 2005 – 7. 8. 2005

                          12. 8. 2005 – 14. 8. 2005
0,00 – 0,170:

fréza 120 mm s následnou živičnou náhradou ABVH MI v tl. 80 mm a AKMS MI v tl. 40 mm i celkové ploše 1414 m2. Trhliny podkladu ošetřeny DP 115 a další práce jsou provedeny dle výkazu výměr.

0,170 – KÚ:

v tomto úseku provedena pouze oprava lokálních výtluků a trhlin asfaltového krytu v úseku 0,170 – 0,200 je před opravou výtluků provedeno strhnutí materiálu vyhrnutého ze stopy vozidel frézou. Oprava vozovky je realizována po jízdních pruzích a je provedena výměna poškozených obrubníků, vyčištění rigolů vč. vpustí atd. dle výkazu výměr.

- úsek sjezd úsek na Strakonické

termín realizace: 19. 8. 2005 – 21. 8. 2005

                            26. 8. 2005 – 28. 8. 2005

V celé ploše opravovaného úseku byla provedena fréza v tl. 100 mm. Následně provedeno ruční dobourání zbytků živice s opravou reflexních trhlin dle TP 115. Po opravě trhlin a očištění podkladu provedena vyrovnávka včetně spoj. postřiků s náhradou živic ABVH IM v tl. 60 mm a LAH MI v tl. 40 mm o celkové ploše 1 143 m2. Délka komunikace 100 bm. Krajnice (dopravní stín) je opravena regeneračním postřikem – plocha 247 m2. Před postřikem provedeno zbroušení stávajícího VDZ s lokání opravou povrchu komunikace, hrany styku nové a staré vrstvy jsou sežíznuty, napojení provedeno nalitím hrany pružnou modifikovanou zálivkovou hmotou. Pracovní spáry jsou profrézovány a též zality modif. zálivkovou hmotou. Zároveň byla provedena výšková úprava kanál. poklopů vč. výškové úpravy a vyčištění těchto vpustí.

2. etapa – sjezd na most Barrandov, rampa X 38

termín realizace: 30. 9. 05 – 2. 10. 05 I. etapa


                7. 10. 05 – 9. 10. 05 II. etapa

- v úseku sjezd na most Barrandov

V předmostí: fréza v tl. 100 mm, trhliny opraveny dle TP 115, je proveden infiltrační postřik s následnou výměnou ABVH MI v tl. 60 mm, spojovací postřik a AKMS MI v tl. 40 mm včetně podrcení.

Most: provedeny sondy na ověření skutečného stavu, fréza provedena po vrstvách, infiltrační postřik s živičnou náhradou ABVH MI v tl. 60 mm s vyrovnávkou, spojovací postřik a AKMS MI v tl. 40 mm. Podél kovových dilatací je proveden proužek z EMZ v šíři 100 mm. Plocha vozovky 1 597 m2, délka 238 bm včetně provedení regeneračního postřiku 528 m2. Dále provedeny práce dle výkazu výměr (VDZ, vyčištění a výšková úprava ul. vpustí, vyčištění mostních odvodňovačů, lokální oprava svodidel a obrub a obnova detekčních smyček.).

3. etapa – k Barrandovu – nájezd na Strakonickou X 42

termín realizace: 12. 10. 05 – 14. 10. 05 I. etapa


                15. 10. 05 – 18. 10. 05 II. etapa

úsek - K Barrandovu nájezd na Strakonickou

0,00 – 0, 240 most

Fréza stávající obrusné vrstvy v tl. 50 mm včetně odstranění zbytkových slupiček a ručního dobourání. Trhliny ošetřeny dle TP 115, následně je proveden infiltrační postřik, a obrusná vrstva z AKMS MI v tl. 45 mm + vyrovnávka + podrcení. Podél kovové dilatace je proveden proužek EMZ šířky 100 mm. Podpovrchové dilatace jsou proříznuty a vyplněny pružnou modifikovanou hmotou.

0,240 – 0,336 vozovka mimo most

Provedeno odfrézování obrusné vrstvy v tl. 40 mm včetně odstranění zbytkových slupiček a ručního dobourání. Trhliny ošetřeny dle TP 115, po očištění proveden infiltrační postřik s následným položením obrusu LAH MI v tl. 40 mm s vyrovnávkou a podrcením. Pokládka provedena strojně finišerem s automatickou nivelací. Ošetření styčných a pracovních spár obrusné vrstvy provedeno profrézováním komůrky se zalitím pružné modifikované zálivkové hmoty. Součástí dodávky je provedení VDZ, výšková úprava ul. vpustí včetně proplachů, výšková úprava kanalizačních poklopů, lokální oprava pásnic svodidel, obnova detekčních smyček, real. DIO a další práce dle výkazu výměr. Plocha komunikace z LAH MI 835 m2, plocha AKMS MI 1 889 m2.

4. etapa – oprava zábradlí Barrandovského mostu včetně nájezdů

termín realizace: 7. 7. 2005 – 2006

Jedná se o opravu zábradlí a sanace svodidlových zídek, doplnění zabezpečovacího zařízení.
Práce pokračují a budou pokračovat i v roce 2006 opravou zábradlí a zábradelních zídek na protivodní a povodní straně mostní konstrukce. Z toho důvodu byl také požadován převod finančních prostředků na rok 2006.
8514 - Dodávka a instalace označníků TAXI

Označníky taxi byly realizovány na základě usnesení Rady zastupitelstva hl.m. Prahy č.0529 ze dne 3.5.2005. Celkem bylo osazeno 60 ks na vybraných stanovištích taxi dle seznamu vypracovaného OD MHMP. Označníky byly aktivovány a předány do správy středisku 660.

8534 - Autobusová zastávka Hlubočepy

Byl vybudován  nový nástupní ostrůvek s přístřeškem uvnitř bývalé konečné tramvaje v Hlubočepích pro zajištění nově zřízené linky autobusu do oblasti Žvahov Praze 5.

8565 - Rekonstrukce Liberecká a Cínovecká z centra

- v úseku Kbelská – sjezd Březiněves z centra

Jednalo se o frézování asfaltových vrstev v tl. 35 mm o ploše 208 m2 a v tl. 110 mm o ploše 18 905 m2. Náhrada živičných vrstev ABVH MI v tl. 75 mm o ploše 18 905 m2 a pokládku finišerem LAH MI s podrcením v tl. 35 mm o ploše 19 065 m2. Další práce specifikované dle výkazu výměr (bourání, řezání, spoj. postřiky, těsnění spár zálivkou včetně úprav, úprava dilatačních spár, doplnění směr. sloupků, úprava ul. vpustí a znaků IS, realizace DIO). VDZ je součástí souvislé údržby.
Akce řádně ukončena.

8604 - Záhřebská

V roce 2005 byla z provozní akce Záhřebská část (SO Ostrůvek a SO Fontána) převedena do investic. V současné době se provádějí postupné kroky k převodu ostrůvku s fontánou a sochami do správy majetku Městské části Prahy 2.

8605 - Liberecká (úsek Kbelská-Vysočanská)

- v úseku Kbelská – Vysočanská do centra

Jednalo se o frézování v tl. 100 mm o ploše 6 029 m2 s náhradou živičných vrstev ABVH MI v tl. 65 mm včetně vyrovnávky a LAH MI v tl. 35 mm + podrcení. Pokládka obrusné vrstvy provedena strojně finišerem s automatickou příčnou a podélnou nivelací.

Akce řádně ukončena. 
8606  - Liberecká (Davídkova – rampa Levínská)

- v úseku Davídkova – rampa Levínská z centra

Jednalo se o frézování o ploše 16 477 m2, náhrada živičných vrstev ABVH MI v tl. 60 mm včetně vyrovnávky a LAH MI v tl. 40 mm včetně podrcení a přetažení krajnic s LAH MI o tl. 40 mm na ploše 985 m2. Pokládka obrusné vrstvy byla provedena finišerem s automatickou příčnou a podélnou nivelací.

Akce řádně ukončena.
8607 -  Rozvadovská spojka(úsek Řevnická)

- v úseku Řevnická – hranice Prahy z centra

Délka komunikace je 1793 bm, šířka 11 – 12,5 m, plocha 20 762 m2. Bylo provedeno odfrézování stávajících asfaltových vrstev v tl. 100 mm, na mostech tl. 80 mm s ručním dobouráním. Ošetření stávajících trhlin je provedeno dle TP 115. Staničení 0,00015 – 1,215 a 1,428 – 1,793 mimo most provedeno z ABVH MI v tl. 60 mm a LAH MI v tl. 45 mm a AKMS MI v tl. 35 mm s podrcením. U krajích kovových dilatací je proveden proužek EMZ šíře 10 cm. Ve staničení 1,255 – 1,321 proveden obrus z AKMS MI v tl. 60 mm v AKMS MI v tl. 40 mm s podrcením. Pokládka provedena strojně finišerem s automatickou příčnou a podélnou nivelací. Součástí dodávky je realizace VDZ. Akce řádně ukončena.

Dopravní podnik hl. m. Prahy, a.s.

Investiční výstavba metra:

4645 - IV. provozní úsek trasy C - 1. etapa (Nádraží Holešovice - Ládví) 

Závěrečné zkoušky systému OSM proběhly za účasti odboru dopravy MHMP v červnu 2005. Na základě požadavku odboru krizového řízení MHMP byla v červnu 2005 provedena zkouška plynotěsnosti. Je vydán souhlas s prozatímním užíváním ke zkušebnímu provozu na provozní soubory, které nebyly povoleny v červnu 2005. 

Jsou odstraňovány vady a nedodělky.

Práce na rekonstrukci koupaliště v Kobylisích byly dokončeny, koupaliště bylo zkolaudováno a předáno v červnu 2005 Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. Oprava komunikace byla provedena s výjimkou ulice Ke Stírce, která bude opravena až po provedení přípojek inženýrských sítí pro stavbu objektu. Koordinace dohodnuta s TSK, a. s. - předpoklad provedení v roce 2006. 

Byla podána žádost o prodloužení termínu dokončení metra IV. C1 do 31. 12. 2006 na odbor dopravy MHMP z důvodů dokončovacích prací vzhledem k zimnímu období, odstraňování zařízení staveniště a dalších prací.

Byla zpracována studie na ponechání obratiště BUS u stanice metra Ládví a rozeslána k vyjádření dotčeným orgánům státní správy.

6035 - Stanice metra v depu Hostivař

V aktualizované projektové dokumentaci bylo provedeno rozdělení na myčku a vlastní stanici. Stavební povolení na myčku bylo vydáno v listopadu 2004 a na vlastní stanici v lednu 2005.

· Myčka

Stavební a technologické práce na myčce dokončeny. Vydán souhlas s uvedením do zkušebního provozu v trvání půl roku počínaje od 22. 6. 2005. S ohledem na zkoušení funkce myčky na nově upravený software ve vozech metra, bylo požádáno o prodloužení zkušebního provozu do 31. 3. 2006.

· Vlastní stanice

Dne 6. 6. 2005 vydán souhlas provozovatele se zahájením přípravných a demontážních prací a předání staveniště (část haly č. 1). V současné době jsou provedeny železobetonové konstrukce a střecha. V prosinci 2005 byly zahájeny práce na kolejovém svršku.

Předání stavebně technické připravenosti pro většinu technologických zařízení se předpokládá v lednu 2006.

· Úprava kolejového zhlaví depo Hostivař
Stavba dokončena a uvedena na základě rozhodnutí odboru dopravy MHMP do zkušebního provozu, který byl prodloužen do 30. 9. 2005. Na základě požadavku provozovatele, s ohledem na přímé vazby mezi zabezpečovacím zařízením zhlaví a stanice, bylo požádáno o prodloužení do 31. 3. 2006.

Automatizovaný systém dopravního řízení - dopravní dispečink (ASDŘ-D), prováděn dle samostatné smlouvy, je předán a zkolaudován.

· Rekonstrukce měnírny distribuční transformovny (MDT) Skalka

Stavba dokončena a zkolaudována.

· Terminál BUS a P + R

Dne 31. 3. 2005 předána dokumentace na změnu územního rozhodnutí (parkovací dům). 

Dne 28. 6. 2005 bylo podáno oznámení dle zákona 100/2001 Sb. na odbor životního prostředí MHMP. Staveniště bylo předáno dne 30. 6. 2005. V současné době se uskutečňují práce na přeložkách inženýrských sítí a výstavbě odvodnění parkoviště BUS.
5535 - IV. provozní úsek trasy C - 2. etapa (Ládví - Letňany)

U této akce jako jediné byla přímo DP, a.s  poskytnuta účelová investiční dotace ze státního rozpočtu ve výši 420 000 tis. Kč, která byla plně vyčerpána. Z rozpočtu HMP bylo poskytnuta dotace ve výši 2 368 462,3 tis. Kč, která byla také plně vyčerpána.  

Rozhodnutí o umístění stavby - 2. změna bylo vydáno s nabytím právní moci v květnu 2005. Připomínkové řízení k 5. změně dokumentace k územnímu řízení bylo ukončeno. Bylo vypsáno ústní řízení na 7. 7. 2005. Stavební odbor MHMP vydal rozhodnutí o umístění stavby pro 5. změnu dokumentace k územnímu řízení (dále DÚR), které nabylo právní moci v srpnu 2005. Tato změna zahrnuje zejména nové řešení stanice Prosek, její prosvětlení, zakreslení kruhové křižovatky Vysočanská - Prosecká a rozšíření podchodu místo průsečné křižovatky. Dále zahrnuje nové řešení stanice Letňany, a to vypuštění sloupů a změnu konstrukčního řešení, doplnění naváděcího systému na parkoviště typu P + R a dopady do celé trasy z titulu vypuštění OSM.

Dokumentace 3. změny ke stavebnímu povolení byla zpracována s termínem ukončení v červnu 2005 a rozeslána k připomínkám. Tyto změny řeší definitivní architektonické řešení stanic.

Vodoprávní rozhodnutí na odlučovače ropných látek na zařízení staveniště Ládví a Střížkov bylo vydáno s nabytím právní moci v červenci 2005.

Probíhá realizace jednotlivých stavebních oddílů:

Stavební oddíl 08 (tunely za stanicí Ládví)

Zahájeny zemní práce na dilatačním dílu 1 (napojení na obratové koleje Ládví), dilatačním dílu 7 (napojení hloubených tunelů na ražené tunely oddílu 9), betonáž nosných konstrukcí a práce na dilatačním dílu 6 - podkladní betony.

Stavební oddíl 09 (traťový úsek Ládví - Střížkov)

Probíhají práce na izolaci a betonáži definitivního ostění (celková délka raženého tunelu je 970 m, dno vybetonováno v délce 900 m, definitivní ostění - 500 m).

Stavební oddíl 10 (stanice Střížkov) 

Na dilatačním dílu 1 - 2 se dávají podkladní betony a izolace, na dilatačnímu dílu 3 - 6 se uskutečňuje betonáž nosných konstrukcí. Definitivní přeložka Lovosické ulice.

Stavební oddíl 11 (traťový úsek Střížkov - Prosek) 

Probíhá těžba stavební jámy, izolace, betonáž nosných konstrukcí, zásypy. Definitivní přeložka Jiřetínské ulice.

Stavební oddíl 12 (stanice Prosek)
Těžba stavební jámy na dilatačním dílu 4 - 6, izolace a přizdívky na dilatačním dílu       2 - 3, betonáž nosných konstrukcí na dilatačním dílu 1 - 3 a zásypy na dilatačním dílu 1. Nová úprava dopravního režimu v Prosecké ulici.

Stavební oddíl 13 (traťový úsek Prosek - Letňany)

- v hloubené části se provádějí přizdívky a izolace

- ražba od Klíčova směrem k Proseku (doraženo v listopadu 2005)

- na dvoukolejném traťovém tunelu probíhá pokládka izolace a betonáž definitivního ostění (celková délka 500 m, dno vybetonováno v délce 500 m, definitivní ostění 440 m, v pravém a levém traťovém tunelu dokončena betonáž).

Stavební oddíl 14 (stanice Letňany)
- pokračuje se v pokládce podkladních betonů a izolace, betonáži nosných konstrukcí stanice, odstavných kolejí a vestibulů.

V roce 2005 byl dokončen výběr zhotovitelů na rozhodující technologické dodávky stavby, prováděly se koordinační práce v rámci projektové dokumentace a byly zahájeny práce na realizačních projektových dokumentacích technologických provozních souborů.

6786 - I. provozní úsek trasy D metra (Akce uvedena pro informaci-v r. 2005 nezařazena  v rozpočtu HMP)

V 1. pololetí 2005 byla zpracována porovnávací studie lehkého a klasického metra trasy I. D. V červnu 2005 byla projednána v Radě hl. m. Prahy a bylo rozhodnuto, že bude  objednáno nezávislé porovnání obou variant, které  DP, a. s. zadal na ČVUT.  

V současné době není toto posouzení dopracováno a práce na další přípravě nepokračují.

Účelová investiční výstavba DP, a.s. – akce s dotací HMP:

3332 - Tramvajová trať Hlubočepy - Barrandov 

Od 29. 11. 2003 je stavba ve zkušebním provozu. Provoz na tramvajové trati byl po ukončení výluky pro III. podbití znovu obnoven k 1. 7. 2004, nadále probíhá na tramvajové trati zkušební provoz. Byly dokončeny veškeré stavební práce včetně likvidace zařízení staveniště a úpravy ploch, kromě objektu Subterra, a. s. v ulici Slivenecké, o jehož zachování se stále jedná. Byla provedena přejímací řízení všech stavebních objektů, jejichž dokončování přímo nesouviselo s tramvajovým provozem a zkolaudovány stavební objekty včetně objektů obchodní vybavenosti. 

Na zastávce Poliklinika Barrandov byla provedena kompletní úprava zasklení, na zastávkách Hlubočepy a Geologická byla vyměněna prasklá skla. 

Probíhalo měření sledování stykovaných kolejí v obou podjezdech. 

Bylo dokončeno korozní měření bludných proudů s kladným výsledkem. V červenci 2005 proběhlo doplnění nového mazacího zařízení na smyčce Barrandov a byla upravena stávající mazací zařízení. 

Bylo též provedeno závěrečné měření hluku a vibrací, o jehož závěrech se jednalo s Hygienickou stanicí hl. m. Prahy. Nadále se řeší majetkoprávní záležitosti spojené s převodem vykoupených pozemků DP, a. s. do majetku hl. m. Prahy. 

K 30. 10. 2005 byly dokončeny  opravy komunikace v oblasti sídliště Hlubočepy - Barrandov. Na vady díla jsou u zhotovitele uplatňovány reklamace ve smyslu smlouvy o dílo. Na základě požadavku DP, a. s. byly předlážděny všechny přechody na tramvajové trati za účelem zvýšení bezpečnosti chodců, jako místa určená k přechodu dráhy. Průběžně se zpracovávají podklady pro aktivaci.

Na základě pokynu DP, a. s. byl dne 15. 11. 2005 požádán odbor dopravy MHMP o prodloužení zkušebního provozu do září 2006.

8311 - Rekonstrukce tramvajové trati Sokolovská (Balabenka - Na břehu)

V dubnu 2005 bylo vydáno stavební povolení a podána žádost o vydání dopravně inženýrského rozhodnutí. Dne 24. 5. 2005 bylo předáno staveniště zhotoviteli. Akce byla zahájena dne 1. 6. 2005. Po provedených přejímacích řízeních a kolaudaci ze dne 29. 9. 2005 byla stavba dne 30. 9. 2005 zprovozněna.  




  

6491 - Výměna kabelů na trase A a C metra

V rámci stavby byla ukončena výběrová řízení:

- obnova přívodních napájecích kabelů traťových tlakových uzávěrů v tunelech metra tras A a B postižených povodní. Stavba bude realizována na ohlášení odboru dopravy MHMP

- výměna kabelů v úseku stanic Budějovická - Kačerov včetně rekonstrukce osvětlení   technologických prostor ve stanici Kačerov. Žádost o vydání stavebního povolení byla podána na odbor dopravy MHMP.

Byly ukončeny práce zahájené v roce 2004:

- obnova  kabelového  vedení  22 kV  pro Strahovský  tunel.  Stavba realizována na ohlášení. Přejímací řízení je podmíněno obnovou komunikačního kabelu.

- optický  kabel  v úseku  stanic  Národní  třída - Florenc/B - Florenc/C - Centrální  dispečink. Stavba realizována na stavební povolení. Bylo vydáno povolení k prozatímnímu užívání ke zkušebnímu provozu.

Příprava výběrových řízení na práce roku 2006:

- komunikační vazba a propojení 22kV na PRE ve stanici Nádraží Holešovice

- výměna  kabelů  a  rekonstrukce  osvětlení  tunelů  včetně  rozváděčů  v úseku  stanic Náměstí Míru - Muzeum/A a na A - C spojce

- optický kabel v úseku stanic I. P. Pavlova - Nádraží Holešovice

- optický kabel v úseku stanic Náměstí Míru - Dejvická

- komunikační kabel vazeb 22 kV mezi stanicí Můstek/A - PRE Praha Střed a stanicí Anděl a PRE Praha Západ

- obnova  přívodních  napájecích  kabelů  staničních  tlakových  uzávěrů  ve  stanicích postižených povodní

- výměna kabelového vedení 22 kV v úseku stanic Můstek/A - Malostranská

5671 – Rekonstrukce zabezpečovacího  zařízení na trase A

V roce 2005 bude ukončena realizace systému ELZA (vlakový zabezpečovač). V současné době je stacionární část a 15 souprav předáno následnému uživateli. Byla provedena tzv. „bílá jízda“ na interval 90 sekund. 

Žádost o povolení prozatímního užívání ke zkušebnímu provozu byla podána na odbor dopravy MHMP. Součástí žádosti bylo vydáno i schválení zařízení „ELZA ČVUT Praha“. Odbor dopravy MHMP v červenci 2005 vydal povolení k prozatímnímu užívání stavby ke zkušebnímu provozu.

8127 – Rekonstrukce zabezpečovacího zařízení na trase B 

Byl vybrán zhotovitel akce. Firma, která se umístila na 2. místě, podala námitku proti výsledku výběrového řízení. Po přerušení výběrového řízení bylo nutno okamžitě přijmout opatření k zabezpečení provozu (dostatečného počtu vlaků) instalací stávajícího zabezpečovacího zařízení ARS na rekonstruované vozy. V současné době probíhají typové zkoušky. Po úspěšném ukončení této fáze je plánováno nasazení rekonstruovaných vlaků.
7763 – Obnova radiových sítí DP, a.s. 

Jedná se o dodávku a montáž vozidlových radiostanic TETRA vč. příslušenství zajišťujícího datový a hovorový provoz v rámci řídících a informačních systémů a rozvoj řídících systémů v podmínkách nové radiové sítě. Dodávka a montáž byla v rozsahu vyčleněných prostředků uskutečněna.

8792 – Pořízení výdejních  automatů  jízdenek PID (VAJ)

Probíhá zajišťovaní stavebního povolení nebo ohlášení 27 výdejních automatů jízdenek na jednotlivých úřadech. 

Ve výběrovém řízení vybrán zhotovitel. V říjnu 2005 v rámci dodatků zajištěn nákup výdejních automatů jízdenek a projektová dokumentace pro realizaci dalšího VAJ č. 88.

Akce 8564  je financována v kap. 07 - Bezpečnost

8564 - Dovybavení stanic metra k propojení signálem MRS TETRA

Jedná se o zavedení signálu Městské radiové sítě (MRS) TETRA do stanic pražského metra pro zajištění rádiové komunikace složek Jednotného bezpečnostního systému hl. m. Prahy při řešení mimořádných událostí. V každé stanici je umísťován jeden repeater (opakovač) TETRA, od kterého bude signál rozveden pomocí anténních napáječů (koaxiálních kabelů) do antén rozmístěných ve veřejných prostorách stanice (nástupiště, vestibul, eskalátory apod.). Akce bude dokončena v červenci roku 2006.

Obnova vozového parku – akce s dotací z rozpočtu  HMP:

Na akci  5311-Modernizace vozů metra byla přidělena dotace z rozpočtu HMP ve výši       900 000 tis. Kč.  Prostředky byly v plné výši využity.

Na akci 5666- Modernizace tramvají T3 a KT8D5 byla přidělena dotace z rozpočtu HMP ve výši  300 700 tis. Kč.  Prostředky byly v plné výši využity.

Na akci 7762 - Nákup tramvají byla přidělena dotace z rozpočtu HMP ve výši                                                23 000 tis. Kč.  Prostředky byly využity v rozsahu skutečné ceny dodávky tj. 22 592 tis. Kč.
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