Kapitálové výdaje – komentář k plnění za rok 2005
KAPITOLA 04 – ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽ A SAMOSPRÁVA

Odbor městského investora

0228 - MŠ Velká Chuchle - výstavba
Jedná se o objekt mateřské školy celkem pro 80 dětí. Výstavbou této mateřské školy bude nahrazen objekt školy, který byl zničen při povodni v r. 2002. V současné době je škola provizorně provozována v části objektu základní školy. Jedná se však o nevyhovující provizorium. Nový objekt školy je řešen jako třípodlažní objekt o dvou blocích spojených halovým komunikačním prostorem. Součástí stavby je technická infrastruktura, která zajišťuje provoz vlastního objektu mateřské školy a areálu. Objekt byl dokončen, přejímací řízení proběhlo a bylo ukončeno 30.8.2005. Místní šetření se uskutečnilo dne 16.8.2005, kolaudační rozhodnutí bylo vydáno dne 31.8.2005 s nabytím právní moci dne 22.9.2005.
7057 - ZŠ Kunratice - dostavba a rekonstrukce

V roce 2004 byla zahájena demolice hygienicky závadných učeben (asbest) a jejich ukončení bude v návaznosti na zahájení výstavby nové ZŠ. V 06/2005 bylo na stavbu vydáno stavební povolení a byl zahájen výběr zhotovitele stavby.

7257 - DDM hl.m.Prahy, P 8 a Loděnice 

Jedná se o rekonstrukci objektu poškozeného povodní a hrazeného z půjčky EIB.
Etapa 0002

V roce 2005 byla provedena Beternitová krytina s pojistnou izolací včetně nových latí a výměny všech klempířských prvků na střeše za materiál pozinkovaný plech včetně nátěru (jedná se o dodatečný požadavek NPÚ). Dále byla provedena oprava komínů a komínových lávek včetně nového hromosvodu, repase zahrádky na střeše věže včetně ozdobných prvků. Objekt byl převzat od zhotovitele dne 19.5.2005. Od července r. 2005 se prováděla rekonstrukce fasády, která byla dokončena a od zhotovitele převzata dne 13.8.2005. Realizace na této stavbě je skončena.

7258 - VOŠG a SPŠG, Hellichova – rek. objektu Maltézské náměstí

Akce je financována z půjčky EIB v souvislosti s poškozením při povodni.

Etapa 0002

V 02/2005 byla zpracována projektová dokumentace na přístavbu dvorní části budovy školy včetně rekonstrukce fasády a repase oken, případně výměna některých oken. Po zajištění vyjádření orgánů a organizací k projektové dokumentaci pro stavební povolení bylo požádáno o vydání stavebního povolení. Místní šetření se uskutečnilo dne 22.9.2005 a po doplnění dokladů bylo stavební povolení vydáno Odborem výstavby ÚMČ Praha 1 dne 11.10.2005 s nabytím právní moci dne 14.11.2005. Byla zahájena příprava výběru zhotovitele stavby. V době prázdnin proběhla rekonstrukce podlahy (zesílení) v místnosti dílny, úprava chlapeckého WC ve 2. NP, nová posluchárna pro 90 posluchačů a rekonstrukce osvětlení v celé budově. V měsíci prosinci byly provedeny elektromontážní práce prostoru učeben restaurátorů ve 2. NP. 

7742 - VOŠE a OA Kollárova – rekonstrukce po povodni

Akce je financována z půjčky EIB v souvislosti s poškozením při povodni.
Etapa 0003

V roce 2005 bylo provedeno odstranění vlhkosti suterénu v objektu školy, nátěry vnitřních křídel oken včetně repase. Tyto práce byly dokončeny v následujících termínech:

a) odstranění zatékání v suterénu - přejímací řízení se konalo dne 27.1.2005 a téhož dne předáno do užívání vedení školy

b) provedení repase a nátěru vnitřních dvojitých oken - přejímací řízení se konalo dne 1.3.2005.

Realizace na této stavbě je skončena, probíhají pouze případné reklamace.
8499 - ZŠ Dr. Beneše Čakovice – rek., nástavba a výstavba tělocvičny

Stavba byla na základě  protokolu o předání a převzetí práv a závazků investora  převedena z MČ Praha – Čakovice na Hl.m.Prahu – OMI MHMP. Pro objekt základní školy je vydáno stavební povolení a byla realizována 1. část stavby. Pro tělocvičnu bylo vydáno v 09/2005 územní rozhodnutí. Projednávají se přeložky inženýrských sítí pro změnu územního rozhodnutí.

DDM HMP Karlín,  Praha 8
8317 – Rek. atlet. dráhy, trav.hřiště, vrhačský sektor – objekt Stad.mládeže
Byla zrekonstruovaná část atletické dráhy, která byla v havarijním stavu v důsledku zvednutí povrchu v prorůstání kořenů. V ohroženém místě byla vybudována betonová zábrana tak, aby nemohlo již docházet k  prorůstání kořenů. Dále byly vybudovány nové vrhačské sektory pro lepší a bezpečnější využití plochy atletického stadionu a rekonstrukce stávajícího travnatého prostoru. Akce ukončena.

DDM HMP Karlín,  Praha 8
8786 – Sportovní vybavení – objekt Stadion  mládeže Kotlářka

Jednalo se o nákup vybavení sportovní víceúčelové haly na Stadionu mládeže DDM hl. m. Prahy Na Kotlářce.  Jde o vybavení haly mantinely pro florball v celkové částce 350 tis. Kč, které provoz zatím postrádal. Akce ukončena.

DDM  MODŘANY, Herrmannova,  Praha 4 - Modřany
 8787 – Sportovní zařízení

Jednalo se o materiální vybavení posilovny spolu s hernou pro stolní tenis v DDM Urbánkova a vybavení venkovního hřiště s umělou trávou záchytnými sítěmi a brankami pro házenou. V objektu Herrmannova bylo potřeba vybavit taneční sál dvěma pojízdnými zrcadly a pro bojové sporty lapači proti kopům a boxovacím úderům a dále dovybavení horolezecké stěny pro zvýšení bezpečnosti provozu. Akce ukončena.

MHMP – Odbor školství

7870 - Rekonstrukce obj. Francouzská na PPP  

Zahájení akce a profinancování přidělených finančních prostředků v roce 2005 bylo zpožděno již při stavebním řízení, kde v důsledku  požadavku stavebního úřadu Prahy 10 na nové řešení tzv. dopravy v klidu, tj. parkovacích míst, přestože se vlastník a uživatel budovy hl.m. Praha nemění a pouze se provádí rekonstrukce vnitřních prostorů. Po několika jednáních se stavebním úřadem se sice problém vyřešit podařilo, stavební povolení bylo vydáno, přidělené finanční prostředky se však z časových důvodů zcela vyčerpat nepodařilo. Usnesením RHMP č.0262 z 14.2.2006 byl schválen převod do roku 2006.  

MHMP – Odbor školství

7985 - Výstavba Dětského domova Štěrboholy
Akce dokončena. Kolaudace provedena v 09/2005.

MHMP – Odbor školství

8169 - Rezerva SKU MHMP
Rozpis  na  konkrétní  akce  byl  proveden  v  materiálech  předložených  ke schválení  RHMP 

– usnesení RHMP č. 1084 ze dne 19. 7. 2005 a č. 1099 ze dne 16. 8. 2005.

MHMP – Odbor školství

8170 - Rezerva na havárie v městských částech
Rozpis  na  konkrétní  akce  byl   proveden   v  materiálu   předloženém   ke schválení  RHMP 

– usnesení RHMP č. 1507 ze dne 18. 10. 2005.

MHMP – Odbor školství

8385 - Dětský domov Štěrboholy – vybudování výtahu

Akce dokončena. Kolaudace provedena v 09/2005.

MHMP – Odbor školství

8386 - Dětský domov Štěrboholy – rekonstrukce kanalizace

Akce dokončena. Kolaudace provedena v 09/2005.

COP TH, Poděbradská, Praha 9

6879 - Výstavba tělocvičny
Etapa akce (realizace tzv. hrubé stavby) ukončena dle SOD. V roce 2006 předpoklad dokončení celé akce.

COP TH, Poděbradská, Praha 9

7858 - Rekonstrukce výdejny jídel
Původně plánovaná akce v roce 2004 byla odsunuta do roku 2005 s tím, že v roce 2004 byl realizován pouze projekt. Rekonstrukce byla zahájena již v lednu 2005 a dne 10. 3. 2005 bylo vydáno kolaudační rozhodnutí.

DDM Na Smetance, Praha 2

7967 – Generální rekonstrukce střechy – objekt Vratislavova  

Akce byla původně v plánu pro rok 2004. Při žádosti o ohlášení stavebních prací, které bylo podmíněno stanoviskem odboru památkové péče MHMP, se jednání  protahovalo a tak z klimatických podmínek byla realizace i finanční prostředky převedeny na rok 2005. Jednalo se o kompletní rekonstrukci střechy a objektu DDM Praha 2 , Vratislavova ul. - Akce ukončena.
8150 – Rekonstrukce elektroinstalace – dokončení, objekt Lublaňská                                                                                           

V objektu Lublaňská byla provedena částečná rekonstrukce elektroinstalace v rámci inv. akce v roce 2003. V roce 2005 byla v objektu dokončena kompletní rekonstrukce elektroinstalace, která byla v nevyhovujícím stavu a neodpovídá stávajícím normám a instalováno elektronické zabezpečení objektu. Akce ukončena.
DDM Jižní město, Šalounova Praha 11

8151 – Osazení těles ÚT termoregulačními ventily

Výměna termoregulačních ventilů byla nutná ze znění zákona 400/2000 Sb., - energetický zákon. Jednalo se celkem o 90 radiátorových těles pro 1 200 m2 vytápěné plochy. Výměnou se velmi přispěje k úspoře tepelné energie a tím k celkovému zlevnění energetického provozu objektu. Akce ukončena.
DDM Na Balkáně, Praha 3

7301  – Rek. a stavební úpravy táborové základny ve Žloukovicích  
V rámci III. etapy rekonstrukce a úprav TZ  v období 2005-2006 byla dokončena rekonstrukce elektroinstalace v celém areálu (požadavek revize), dokončena částečná střešní rekonstrukce hlavní budovy a obměna 8 ubyt. chatiček v  TZ. Tato část akce dokončena  a přejata 16.6.2005.

8341 – Vybudování vlastního vodního zdroje v TZ ve Žloukovicích 

V TZ ve Žloukovicích provoz v loňském roce ukázal, že do začátku letošní sezóny je nutno vyřešit vlastní zásobování tábora pitnou vodou úpravou stávajících studní (prohloubení vrtu) s úpravnou vody a dále je nutné řešit ČOV. Akce dokončena a přejímka díla proběhla  16.6.2005.

8492  – Rek. a stavební úpravy nových prostor DDM 
Nový objekt byl svěřen do užívání DDM Praha 3 rozhodnutím ZHMP ze dne 24.2.2005 a následným předávacím protokolem od MČ  ze dne 13.4.2005 byl převzat ve zcela dezolátním stavu, bez fungujících přípojek inženýrských sítí a bez jakéhokoli vnitřního vybavení. Cílem realizace rekonstrukce hlavního objektu je vybudovat univerzálně použitelné prostory pro organizaci zájmových činností DDM. Z dotace pro rok 2005 proběhlo prvotní zabezpečení objektu proti pokračování devastace objektu a zpracování projektové dokumentace pro vlastní realizaci rekonstrukce. Akce pokračuje realizací rekonstrukce i v roce 2006.

8547  – Rek. podlahové krytiny víceúčelového sálu

Příspěvkové organizaci Dům dětí a mládeže Praha 3, Na Balkáně 100 byly v roce 2005 přiděleny finanční prostředky na rekonstrukci sportovního víceúčelového sálu ve stávajícím objektu DDM, Na Balkáně 100. Při průběhu rekonstrukce podlahové krytiny víceúčelového sálu se ukázala nutnost rozšíření rekonstrukce o úpravu jeviště s možností vybudování úložného prostoru. 

DDM HMP Karlín,  Praha 8

7577 – Výstavba pavilonů laboratoří chemie, zoologie a botaniky – Stanice přírodovědců 
Stanice přírodovědců dosud pracuje v nevyhovujících prostorách, které jsou tvořeny předválečnými (částečně montovanými pavilony). Tyto nevyhovují z bezpečnostního, hygienického i kapacitního hlediska a neumožňují další rozvoj stanice. Jediným řešením je výstavba nových objektů. Pro rok 2005 se z plánovaných prostředků podařilo HMP zajistit prostředky ve výši 19 500 tis. Kč.  Výstavba nových pavilonů  byla zahájena v listopadu 2005. Celkové náklady realizace na základě VŘ jsou cca ve výši 25 000 tis Kč. Akce pokračuje, dokončení realizace výstavby  v roce 2006.

7862 – Výstavba nového objektu hl. budovy TZ Lhotka  
Výstavba nového objektu hl. budovy TZ Lhotka u Mělníka byla dokončena v prosinci roku 2004. Kolaudace objektu proběhla počátkem roku 2005. V roce 2005 proběhly drobné kolaudační úpravy, které byly hrazeny z vlastních prostředků organizace. Akce ukončena.  

8152 – Celková rekonstrukce topného systému – objekt TZ Lomy
Stávající topný systém v TZ byl velmi zastaralý a zcela nevyhovující (cca 30 let) a vykazoval vysokou poruchovost. Vyžadoval značné množství topného média, což způsobovalo vysoké neefektivní náklady na vytápění. Realizace akce byla odložena až po ukončení letního provozu TZ a proběhla během října – prosince 2005.  Při realizaci topného systému vyplynula nutnost rozšířit rekonstrukci i o sociální zařízení objektu, které by mělo proběhnout počátkem roku 2006, pokud se podaří zajistit potřebné finanční krytí. 

8153 – Výstavba ČOV pro novou hl. budovu – objekt TZ Lhotka
TZ  po kompletní rekonstrukci hlavní budovy, bylo nezbytné vybavit z důvodu nárůstu kapacity provozu tuto část základny novou ČOV. TZ Lhotka se nachází v CHKO Kokořínsko a ČOV je v této lokalitě nezbytná. Akce ukončena, realizace výstavby ČOV proběhla v  květnu  2005.
8380  – Obnova Stad. Mládeže – soc. zař., šatny, ubyt. zařízení  
Jedná se o vybudování šaten a soc. zařízení u víceúčelové haly. Provoz zařízení Stad. mládeže ukazuje, že je nezbytné doplnit halu o sociální zařízení a šatny v její těsné blízkosti. Je zpracována projektová dokumentace a v současné době probíhá územní a stavební řízení. V současné době probíhá příprava výběrového řízení na  zhotovitele akce. Vlastní realizace této investiční akce byla přeložena na rok 2006 po udělení stavebního povolení.
8493 – Rek. a stavební úpravy v nové TZ – obj. Višňová na Příbramsku 
Organizaci Domu dětí a mládeže hl. města Prahy, Karlínské nám. 7, Praha 8 byl v roce 2005  zřizovací listinou svěřen do užívání objekt táborové základny ve Višňové. Jde o objekt, který byl nevyužíván z důvodů poškození zařízení povodní v roce 2002 a hrozila jeho další devastace. 

Jedná se o rekonstrukci povodní poškozených podlah, rekonstrukce a výstavba sociálních zařízení v souladu s novými hygienickými předpisy platná pro tato zařízení a dislokační úpravy využití stávajících ubytovacích kapacit. 

V prvé etapě vlastní realizace akce se v roce 2005 provedla kompletní rek. poškozených podlah, nové řešení vstupů do pokojů s terasy a vybudování soc.zázemí pro jednotlivé ubytovací prostory.    V březnu – květnu 2006 bude probíhat II.část stavebních úprav objektu (společné soc. zařízení a vnější úprava objektu s novým vstupem). Akce pokračuje realizací rekonstrukce i v roce 2006.
8544 – Zastřešení jezdecké stezky Zmrzlík 

DDM HMP byly přiděleny finanční prostředky na mobilní zastřešení jezdecké stezky v Jezdeckém středisku Zmrzlík v Praze 5. Po výběru vhodného dodavatele tohoto zařízení proběhla vlastní realizace zastřešení v závěru roku 2005. Akce ukončena.
8545 – Rekonstrukce tréninkové plochy – hřiště baseball, softball
DDM HMP byly úpravou rozpočtu přiděleny finanční prostředky na rekonstrukci tréninkových ploch v areálu Stadionu mládeže Kotlářka, kde v prostoru ploch hřiště pro baseball a softball byl položen umělý trávník 3G. Po výběru vhodného dodavatele tohoto zařízení proběhla vlastní realizace rekonstrukce tréninkových ploch v závěru roku 2005. Akce ukončena.

DDM Modřany, Herrmannova 24, Praha 4 
6804 – Novostavba DDM Chuchelská   
Akce byla ukončena a zkolaudována v roce 2004. Do roku 2005 byla převedena část finančních prostředků jako zádržné do doby, než budou odstraněny vady a nedodělky novostavby vyplývající z části z kolaudačních podmínek, které byly v roce 2005 čerpány též z vlastních zdrojů organizace. Akce ukončena.

 DDM Měšická 720, Praha 9 - Prosek
8154 – Rek.pavilonů B,D,C,A - rozvodů ÚT, TUV, výměna oken, zateplení objektu

Při zpracování projektu rekonstrukce a dále na základě výsledků energetického auditu se ukázalo, že vhodnější a ekonomičtější je při realizaci rekonstrukce postupovat formou celkové rekonstrukce jednotlivých pavilonů, tj. rekonstrukcí ÚT, rozvodů tepla, výměny oken a potřebné zateplení budovy s úpravou dispozic soc. zařízení v pavilonech B a D v roce 2005 a v roce 2006 celkovou rekonstrukci dalšího pavilonu C a části pavilonu A včetně spojovací chodby. Pavilon „D“ byl zkolaudován 21.10.2005. Rekonstrukce objektu - II. část (pavilon „C“, „A“ a spojovací chodby) bude probíhat s ohledem na provoz zařízení DDM v roce 2006. Akce pokračuje realizací rekonstrukce i v roce 2006.

DDM Praha 10 - Dům UM,  Pod Strašnickou vinicí 
7578  - Rekonstrukce střechy s půdní vestavbou; soc. zař. v 1. a 2. NP budovy

V roce 2004-5 probíhala vestavba nových učeben v půdních prostorách objektu DDM včetně nového rozvodu ÚT. Akce řeší dokončení rozvodů ÚT ve stávajících prostorách včetně kotelny a dále provedení rekonstrukce sociálních zařízení v 1. a 2. NP, které jsou v nevyhovujícím stavu. Akce je již dokončena. 

8155 - Rekonstrukce soc. zařízení a kryty studní v TZ Tři studně
Při kolaudaci rekonstrukce kuchyně v hlavní budově byla nařízena a dána do kolaudačního rozhodnutí hygienikem podmínka provést rekonstrukci sociálního zařízení v hlavní budově (hlavně zázemí kuchyně) a soc. zařízení pro děti u chatek, které neodpovídají současným normám. Dále bylo nutno provést nové zakrytí studní pro TZ z hlediska bezpečnosti a hygieny provozu. Realizace akce byla uskutečněna až po ukončení letního provozu TZ . Akce je již dokončena.
DDM Praha 8 – Přemyšlenská 1102 

8546 – Vybudování víceúčelového hřiště 

DDM Praha 8 byly pro objekt Přemyšlenská úpravou rozpočtu přiděleny finanční prostředky na rekonstrukci povrchu venkovního hřiště, kde v prostoru plochy hřiště byl položen nový umělý povrch. Po výběru vhodného dodavatele tohoto zařízení proběhla vlastní realizace rekonstrukce povrchu hřiště  v říjnu roku 2005. Akce je již ukončena.
DDM Rohová, Praha 6 - Suchdol

8081 – Rekonstrukce prostor pro Klub DDM – objekt Stehlíkova  
Koncem  roku 2004 byla započata akce rekonstrukce nových prostor pro klub DDM Praha 6 – Suchdol, která  po zajištění finančních prostředků pokračovala i v roce 2005. Akce proběhla dle časového harmonogramu a byla dokončena v červenci 2005 a klub byl zprovozněn na začátku školního roku. Akce je již ukončena.

DDM Praha 6, U Boroviček 1

7758  – Rekonstrukce dětského dopravního hřiště – II. etapa klubovna, šatna, kancelář  
Jednalo se o pokračování rekonstrukce hlavní budovy na úpravy a propojení klubovny se šatnou a klubovny. Po výběru zhotovitele této investiční akce vlastní rekonstrukce proběhla v termínu červenec – srpen 2005. Akce je již ukončena.

8791  – Nákup keramické pece

Jednalo se o nákup keramické pece pro výtvarné oddělení DDM Praha 6, U Boroviček 1. Nákup nové keramické pece je pro organizaci v současné době nutný, vzhledem tomu, že stará keramická pec byla již nefunkční. Nákup byl zrealizován v závěru roku. Akce je již ukončena.

Domov mládeže, Pobřežní, Praha 8

7582 - Rekonstrukce školní kuchyně
Akce ukončena.

Gymnázium, Arabská, Praha 6

8503 - Nákup plynového kotle do školní kuchyně

Akce ukončena.

Gymnázium J. Heyrovského, Mezi Školami, Praha 5

8156 - Obnova kuchyňského zařízení - konvektomat
Akce ukončena.

Gymnázium J. Heyrovského, Mezi Školami, Praha 5

8157 - Rekonstrukce ÚT a regulace
Akce ukončena.

Gymnázium J. Keplera, Parléřova, Praha 6

6869 - Zvýšení kapacity školní jídelny, úpravy školní kuchyně
Akce ukončena.

Gymnázium, Litoměřická, Praha 9

8158 - Rekonstrukce školní kuchyně

Akce ukončena.

Gymnázium, Litoměřická, Praha 9

8611 - Rekonstrukce páteř. rozv. el., plynu, vody, kanalizace

Projekt v potřebném rozsahu zpracován, akce ukončena.

Gymnázium, Nad Alejí, Praha 6

6753 - Rekonstrukce střech

Akce ukončena.

Gymnázium, Nad Kavalírkou, Praha 5

8159 - Instalace chlazení do školní jídelny
Akce ukončena.

Gymnázium, Nad Kavalírkou, Praha 5

8160 - Výměna oken
Realizace I.etapy akce ukončena v roce 2006.

Gymnázium, Postupická, Praha 4

7303 - Rekonstrukce školní kuchyně vč. šok. zchlazování, trafo

Akce ukončena.   

Gymnázium, Postupická, Praha 4

8161 - Rekonstrukce střechy a pláště vč. výměny oken

Akce ukončena. 

Gymnázium, Voděradská, Praha 10

8162 - Přístavba školní kuchyně - projekt
Projektová dokumentace zpracována, stavební povolení vydáno.

Gymnázium, Voděradská, Praha 10

8163 - Výměna osvětlovacích těles a rekonstrukce zásuvkových okruhů

Akce ukončena.

Gymnázium Ch. Dopplera, Zborovská, Praha 5

7591 - Nástavba školní kuchyně a jídelny

Projektová dokumentace zpracována.

Gymnázium Karla Sladkovského, Sladkovského nám., Praha 3

8164 - Rekonstrukce školní kuchyně
Projektová dokumentace zpracována, podána žádost o stavební povolení.

Gymnázium Karla Sladkovského, Sladkovského nám., Praha 3

8516 - Rekonstrukce střechy a nouzového osvětlení
Akce ukončena.

Gymnázium, Omská, Praha 10

7593 - Přístavba školní kuchyně – studie, PD

Akce byla odsunuta, původně vyčleněné finanční prostředky byly využity pro jiné akce.

HOBBY CENTRUM 4,  Praha 4, Bartákova  1200/37  
8166 – Rekonstrukce elektroinstalace, ÚT, rozvodů vody - klub Amfora

Při vnitřních stavebních úpravách v roce 2004 (rekonstrukce sálu, výměna oken a dveří a soc. zázemí a částečná rekonstrukce elektroinstalace) bylo v plánu dokončit elektroinstalaci i v 1. patře budovy a pro bezproblémový provoz zařízení provést i rekonstrukci rozvodů vody a ÚT. V roce 2005 byla dokončena projektová dokumentace a proběhl i výběr  zhotovitele. Realizace akce byla pozastavena a odložena na rok 2006 z nutných provozních důvodů. Akce bude pokračovat realizací  v roce 2006 po zajištění finančních prostředků.
8167 – Rekonstrukce soc. zař. včetně sprch ve ŠvP Skryje u Rakovníka

Dle vyhlášky č. 137/204 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny v souladu s vyhláškou č. 369/201 Sb., o obecných technických požadavcích pro  osoby s omezenou schopností pohybu a orientace, bylo nutné provést rekonstrukci sociálních zařízení včetně sprch a vytvořit prostory pro odkládání oděvů. Realizace akce proběhla až po ukončení letního provozu ŠvP v listopadu - prosinci 2005. Akce je již ukončena.

Hudební škola hl. m. Prahy, Komenské nám. 400, Praha 3

8381 – Akustická úprava koncertního sálu  
Usnesením RHMP č. 0619 ze dne 17.5.2005 a usnesením ZHMP č. 28/07 ze dne 26.5.2005 byla organizaci Hudební škola hl.m. Prahy, Praha 3 schválena finanční dotace ve výši 550 tis. Kč na akustickou úpravu stávajícího koncertního sálu. Po výběru vhodného zhotovitele této investiční akce byla akce zrealizována v závěru roku 2005.  Akce je již ukončena.
OA, Kubelíkova, Praha 3

8173 - Úpravy topné soustavy vč. termostatických ventilů

Akce ukončena.

OA, Heroldovy sady, Praha 10

7612 - Rekonstrukce střešního pláště, zateplení, nástavba a půdní vestavba 

Stavba zahájena koncem 08/2005 a dále probíhá bez přerušení. Dokončení v roce 2006.

OA, Krupkovo nám., Praha 6

6673 - Statické zajištění budovy

Vyčleněné finanční prostředky profinancovány. Akce bude pokračovat v roce 2006.

OU a PrŠ, Chabařovická, Praha 8

8610 - Rekonstrukce vytápění

Akce odsunuta do roku 2006. Výběrové řízení na zhotovitele probíhá.

Pomocná škola, Rooseveltova, Praha 6

 8520 - Rekonstrukce objektu Alžírská

Projektová dokumentace se zpracovává. Předpoklad odevzdání v 02/2006.

SOU dopravní, K Letišti, Praha 6 – Ruzyně

8497 - Stavební úpravy budovy

Projektová dokumentace se zpracovává. Předpoklad odevzdání v 02/2006.

SOU elektrotechnické, Novovysočanská, Praha 9 – Vysočany

8174 - Rekonstrukce kotelny

Akce ukončena.

SOU gastronomie, U Krbu, Praha 10

7616 - Rekonstrukce fasádního pláště, výměna oken

Akce ukončena.

SOU gastronomie, U Krbu, Praha 10

8176 - Rekonstrukce stravovacího zařízení v obj. Rytířská
Akce nebyla realizována z důvodu vysokých nákladů na celkovou rekonstrukci. Prostory v objektu Rytířská byly vyklizeny a předány – vlastník hl. m. Praha.

SOU obchodu a služeb, Za Černým mostem, Praha 9

8496 - Výměna oken v obj. A – jih

Akce ukončena.

SOU elektrotechnické, Novovysočanská, Praha 9 – Vysočany

8495 - Obnova kuchyňského zařízení

Akce ukončena.

SOU technické, Dubečská, Praha 10

7615 - Rekonstrukce tělocvičny

Akce ukončena.

SOU telekomunikační, Jesenická, Praha 10

8175 - Výměna jednoduchých ocelových oken za plastová

Akce ukončena.

SOŠ, U Vinohradského hřbitova, Praha 3

8178 - Rekonstrukce školní kuchyně
Pro rok 2005 byla akce zrušena z důvodu přepracování projektové dokumentace. Na novou projektovou dokumentaci byl vyčleněn finanční objem 1 000 tis.Kč. Vlastní projektová dokumentace byla zpracována za cenu 435 tis.Kč a zbývající finanční prostředky do 1 mil.Kč byly určeny na nákup gastrozařízení, zčásti zabudovaného a zčásti připraveného k použití při rekonstrukci s tím, že dotace na provedení rekonstrukce bude předmětem rozpočtu na rok 2006. Do schváleného rozpočtu na rok 2006 však potřebné finanční prostředky zařazeny nebyly, proto nebyl nákup gastrozařízení realizován v plném rozsahu. U nakoupeného a nezprovozněného zařízení tak hrozil průběh záruční lhůty bez potřebného ověření v provozu,  proto nebyla částka 362 tis. Kč v roce 2005 vyčerpána. 
V rámci finančního vypořádání roku 2005 je navrhován převod této nevyčerpané částky do roku 2006 pro stejný účel použití.

SOŠ a SOU, Weilova, Praha 10

6165 - Rekonstrukce dílen Dobronická

Akce ukončena.

SOU a U, Ke Stadionu, Praha 9

8177 - Obnova kuchyňského zařízení
Akce ukončena.

SOŠ pro administrativu EU, Lipí, Praha 9 

8383 - Rekonstrukce školní kuchyně

Akce odsunuta do roku 2006.

SOŠ, SOU, OU a U, Učňovská, Praha 9

7620 - Rekonstrukce školní kuchyně a jídelny – I.etapa
Akce ukončena.

SOŠ, SOU, OU a U, Učňovská, Praha 9

8388 - Rekonstrukce budovy pro ZUŠ Koněvova
Akce ukončena.

SOŠ, SOU, OU a U, Učňovská, Praha 9

8517 - Instalace vzduchotechniky do školní kuchyně
Akce ukončena.

Speciální školy, Pod Radnicí, Praha 5

8179 - Rekonstrukce rozvodů TUV a ÚT

Akce ukončena.

Speciální školy, Pod Radnicí, Praha 5

8180 - Výměna oken, dveří a ÚT v obj. Na Cibulkách

Akce ukončena.
Speciální školy, Mochovská, Praha 9

8181 - Odvlhčení budovy vč. rekonstrukce kanalizace

Akce ukončena.

SPŠ elektrotechnická, Ječná, Praha 2

6899 - Půdní vestavba učeben, rekonstrukce přízemí

Akce ukončena.

SPŠ elektrotechnická, V Úžlabině, Praha 10

8182 - Rekonstrukce elektroinstalace

Akce ukončena.

SPŠ strojnická, Novoborská, Praha 9

8184 - Rekonstrukce dětského hřiště
Akce zrušena a uvolněné finanční prostředky přesunuty na akci č. 8387.

SPŠ strojnická, Novoborská, Praha 9

8387 - Výstavba zázemí školního hřiště

I.etapa ukončena, pokračování v roce 2006.

SPŠ strojnická, Novoborská, Praha 9

8519 - Výměna oken

Na základě přidělené dotace bylo vypsáno výběrové řízení na dodavatele a to formou užšího řízení podle zákona č.40/2004Sb. Proti výběru firem k oslovení podala firma VEKRA námitky a tím znemožnila dokončení výběru a realizaci I.etapy ještě v roce 2005. Výběrové řízení Úřad pro ochranu hospodářské soutěže zrušil a v roce 2006 bude výběrové řízení  zopakováno, tj. realizace výměny oken společně se zateplením fasády (v rozpočtu na rok 2006 schváleno 18 mil.Kč). 

V rámci finančního vypořádání roku 2005 je navrhován převod této nevyčerpané částky do roku 2006 pro stejný účel použití.

STŠ HMP, Radlická, Praha 5

7865 - Výstavba školního hotelu

I.etapa ukončena, pokračování v roce 2006.

SZŠ a VZŠ, Alšovo nábřeží, Praha 1

7632 - Vestavba kabinetů do podkroví v budově Duškova

Akce ukončena.

Speciální MŠ, Drahaňská, Praha 8

7627 - Zateplení obj., rekonstrukce střechy, šk. kuchyně

Akce do rozpočtu v roce 2005 i 2006 nezařazena. 

Speciální MŠ, Štíbrova, Praha 8

7629 - Rekonstrukce školní kuchyně
Akce ukončena.

Spec. ZŠ pro žáky se specifik. poruchami učení, U Boroviček, Praha 6

8185 - Výměna oken v pavilonu C a rekonstrukce přízemí

Akce ukončena.

Speciální školy pro zrakově postižené, nám. Míru, Praha 2

7630 - Stavební úpravy budovy – I. etapa
Akce ukončena.

Speciální školy pro zrakově postižené, nám. Míru, Praha 2

8186 - Rekonstrukce školní kuchyně

Přidělená dotace na rekonstrukci školní kuchyně byla 12 000 tis.Kč. Pro zpracování projektové dokumentace a realizaci rekonstrukce byla ve výběrovém řízení vybrána firma VPÚ DECO, a.s., Podbabská 20, Praha 6. Vzhledem k určitým problémům při stavebním řízení (složité a opakované úpravy projektové dokumentace na základě požadavků orgánu památkové péče při akci v historické části města), se nepodařilo vlastní práce na realizaci zahájit tak, aby přidělená dotace mohla být v roce 2005 vyčerpána. Usnesením RHMP č.0262 z 14.2.2006 byl schválen převod do roku 2006.  

SŠ technická – COP, Beranových, Praha 9

8168 - Rekonstrukce střechy – II. etapa

Akce ukončena.

SŠ technická – COP, Beranových, Praha 9

8522 - Rekonstrukce učňovských dílen a šaten

Akce ukončena.

VOŠ a SPŠ dopravní, Masná, Praha 1

8187 - Rekonstrukce střechy a výměna oken v dvorním traktu

Akce ukončena.

VOŠ a SPŠ dopravní, Masná, Praha 1

8518 - Výměna střešní krytiny

Akce ukončena.

VOŠ a SPŠ potravinářské technologie, Podskalská, Praha 2

8183 - Rekonstrukce školní kuchyně

Akce ukončena.

ZUŠ Lounských  Praha 4 , Lounských 4/129   

8188 - Rekonstrukce prostor v pobočce V Rovinách
Prostředky měly být použity na provedení rekonstrukce v objektu pobočky ZUŠ v ul. V Rovinách 1142/113 v Praze 4, který je v nevyhovujícím stavu. V pobočce se vyučuje výtvarný a hudební obor a dochází tam cca 300 dětí. Vzhledem k tomu, že se v současné době dořešují vlastnická práva ke zmíněnému objektu, byla realizace akce odložena až po vyřešení záležitosti. Akce byla odložena.
ZUŠ Koněvova  Praha 3 , Koněvova 214   

8189 - Rekonstrukce objektu Učňovská, přístavba a nástavba
Organizace ZUŠ Praha 3, Koněvova 214 byla nucena opustit stávající prostory v objektu, ve kterém sídlila. V novém náhradním objektu v areálu SOU v Učňovské ul. bylo nutno tyto prostory zrekonstruovat pro potřebu ZUŠ a provést přístavbu a nástavbu nových prostor včetně kulturního sálu. Rekonstrukce byla ukončena a objekt zkolaudován dne 15.12.2005. Finančních prostředky (zádržné), které byly převedeny do roku 2006 se použijí na zrealizování úprav vyplývajících z kolaudačních podmínek nutných pro zprovoznění budovy. Zahájení provozu ZUŠ v nových prostorách proběhne 31.1.2006. Akce pokračuje dokončovacími úpravami  i v roce 2006.

ZUŠ Praha 6, Nad Alejí  28, Praha 6 - Petřiny 

8596  – Realizace EÚO

Jednalo se v rámci Energeticko-úsporných opatřeních o výměnu termoregulačních ventilů vyplývající ze znění zákona 400/2000 Sb. - energetický zákon. Výměnou se velmi přispěje k úspoře tepelné energie a tím k celkovému zlevnění energetického provozu objektu. Akce je již ukončena.
ZUŠ  Štefánikova 19/217, Praha 5 - Smíchov
 8190 - Rekonstrukce osob. výtahu a kryté pavlače dvorní části budovy
Osobní výtah a chodbové kryté pavlače ve dvorním traktu objektu jsou v havarijním stavu a vyžadující generální rekonstrukci. Hrozí možnost havárie a následně možnost úrazu žáků. Nutná je rekonstrukce zvláště osobního výtahu, kde je vydána revize o havarijním stavu s návrhem na vyřazení výtahu z provozu. Z prostředků pro rok 2005 byla zpracována projektová dokumentace pro ÚR a SP na I. i II. část realizace akce.V roce 2005 byla realizována vzduchotechnika sálů a učeben ve dvorním traktu (zkolaudováno) a je připravena výměna části protipožárních oken na plánované únikové cestě pavlačového ochozu.  Akce bude pokračovat realizací i  v roce 2006.
ZUŠ Na Popelce 18/1,  Praha  5        
7635 - Rekonstrukce a úprava interiéru a přístupových cest – objekt Pod Klikovkou 

V roce 2005 proběhla v objektu kompletní rekonstrukce elektroinstalace a osvětlení včetně slaboproudu (alarm, PC, DT) a přípravy rozvodů pro podkroví a suterén (dokončeno 2.9.2005). Dále se dokončuje rekonstrukce a stavební úpravy suterénu budovy po uvolněných a nevyhovujících prostorách archivu ŠÚ Praha 5. V roce 2006 ve II. etapě se jedná dále o rekonstrukci a stavební úpravy  podkrovních prostor budovy (zpracována dislokační architektonická studie řešení ve 2 variantách), výměny oken, rozvodů ÚT v objektu, rekonstrukce teras (po vyjádření památkového úřadu). Akce bude pokračovat realizací i  v roce 2006.
7636 - Sanace a rekonstrukce pláště hlavní budovy a přístup.– objekt Na Popelce 

Po úpravě římsy a části střechy z loňského roku probíhá rekonstrukce sanace - odstranění vlhkosti suterénních prostor objektu a nevhodně obloženého soklu budovy, který zvyšuje vzlínání zemní vody do fasády. Realizace 1. části akce započala sanačními pracemi uvnitř budovy 27.6.2005. Při letošních pracích na suterénu budovy byly zjištěny nedostatečné základy objektu a bylo nutno je podbetonovat a staticky zajistit a provést další nutné zásahy, které se projevily až při vlastní realizaci. Proto byla vnější část realizace sanace (z ul. Vrchlického) odložena na pozdější realizaci. Rekonstrukcí sanací suterénních prostor získala ZUŠ pro využití  dalších cca 100 m2 nových nebytových suterénních prostor. Akce bude pokračovat realizací i  v roce 2006.
8191 - Rekonstrukce  soc. zař. v 1. NP a úprava schodiště budovy 
Jednalo se o rekonstrukci sociálních zařízení v přízemí a  1. NP budovy a WC pro učitele, které byly v nevyhovujícím stavu. Dále se provedla nutná s tím související úprava schodiště do půdních prostor pro plánovanou půdní vestavbu.  Realizace akce proběhla v letních měsících a byla na počátku září zkolaudována. Akce je již ukončena.
ZUŠ  Šimáčkova 16/452 , Praha 7        
7637 - Rekonstrukce učeben na sál pro veřejné akce

V  roce 2005 proběhly statické zkoušky budovy a hledaly se možné varianty řešení vlastní rekonstrukce. Termín realizace této akce byl z těchto důvodů odložen na neurčito. Přidělené finanční prostředky byly částečně využity na jinou akci ZUŠ (250 tis. Kč. – výměna oken v sut. budovy)  a dále využity  pro jiné PO v působnosti OMT.  Záměr akce byl odložen a zřejmě se nebude realizovat.
8494 - Rekonstrukce a výměna suterénních oken budovy

Při  realizaci stavebních úprav v roce 2004 a při následných kontrolách byl zjištěn nevyhovující stav oken, těsnění, způsob větrání a vlastní zabezpečení suterénních prostor objektu. Výměna oken a s tím související stavební úpravy proběhly v závěru roku 2005. Akce je již ukončena.
ZUŠ Bajkalská 185,  Praha 10 – Vršovice   

6921 - Rekonstrukce a dostavba pavilonu “B” 
Akce byla ukončena a zkolaudována v roce 2004. V roce 2005 byly prováděny drobné úpravy objektu vyplývající z části z  kolaudačních podmínek a provozu, které byly v roce 2005 čerpány z vlastních zdrojů organizace.  Akce je již ukončena.

7639 - Rekonstrukce a dostavba pavilonu “A” 
V roce 2004 se z prostředků HMP realizovala přístavba nových prostor a částečná rekonstrukce stávajících prostor pavilonu „A“ – č.p. 1514/15 včetně  zateplení a fasády. Další etapa - vnější terénní úpravy a přístupové komunikace v areálu objektu ZUŠ a dovybavení pavilonu - byla provedena mimo výuku ZUŠ v letních měsících roku 2005. Akce je již ukončena.
ZUŠ  Jižní Město, Křtinská 673, Praha 4 - Háje

6922 - Rekonstrukce střechy, elektroinstalace, oken, zateplení a fasády – III.etapa                    

Prostředky byly použity na celkové dokončení rekonstrukce objektu a to na ucelenou část -  rekonstrukce střechy všech pavilonů. Dále bylo provedeno elektronické zabezpečení objektu.   Realizace akce byla zahájena  koncem června a dokončena v srpnu 2005.   Akce je již ukončena.
ZUŠ Taussigova 1150 , Praha 8 - Kobylisy

6306 – Rekonstrukce pavilonu B s vestavbou a přístavbou sálu – dokončení III. etapy                                    

Tato část etapy proběhla v termínu leden – duben 2005 z prostředků HMP pro rok 2005. Proběhla kolaudace vlastního objektu a dále probíhaly dokončovací práce (terénní úpravy – parkoviště; vnější dokončovací práce, zateplení a fasáda pavilonu „B“ a dále vnitřní dokončovací práce). Akce je  dokončena.

Zvláštní škola a Praktická škola, Vokovická, Praha 6

7640 - Zřízení vlastní plynové kotelny

Akce ukončena.
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