Příloha č. 2 k usnesení Rady HMP č.    ze dne 24. 4. 2007
Úkoly odborů Magistrátu hlavního města Prahy a zvláštních organizačních jednotek Magistrátu hlavního města Prahy v samostatné působnosti, schválené jako příloha č. 1 k usnesení Rady hlavního města Prahy  č. 1214 ze dne 16.8.2005, ve znění usnesení Rady hlavního města Prahy č. 1925 ze dne 6.12.2005, usnesení Rady hlavního města Prahy č. 0300 ze dne 21.2.2006, usnesení Rady hlavního města Prahy č. 1106 ze dne 18.7.2006, usnesení Rady hlavního města Prahy č. 1686 ze dne 28.11.2006, usnesení Rady hlavního města Prahy č. 1806 ze dne 12.12.2006, usnesení Rady hlavního města Prahy č. 0143 ze dne 6.2.2007        a usnesení Rady hlavního města Prahy   č. 0273 ze dne 27.2.2007, se mění takto:

1. V části Oblast krajských a obecních působností, Odbor školství,  v odstavci 2 písm. g)      a h) zní:

„g) zajišťuje právnickým osobám vykonávajícím činnost škol a školských zařízení, které zřizuje, příspěvek na další neinvestiční výdaje jinak hrazené ze státního rozpočtu podle školského zákona;

h) zajišťuje granty celoměstských programů podpory vzdělávání na území hlavního města Prahy.“.

2. V části Oblast krajských a obecních působností, Odbor školství, v odstavci 2 se písm. i)    až l)  zrušují.

 3. V části Odbory přímo řízené ředitelem Magistrátu, Odbor krizového řízení, v odstavci 1 se na konci textu doplňují písm. r) až w), která zní:

„;r) předkládá komisi Rady hlavního města Prahy pro prevenci kriminality na území  hl. m. Prahy ke schválení prioritní zaměření, náměty a projekty v oblasti prevence kriminality na území hlavního  města Prahy;

s) spolupracuje se všemi subjekty v oblasti prevence kriminality na území hlavního města Prahy a ostatních  sociálně patologických jevů, zejména s městskými částmi hlavního města Prahy, odbory Magistrátu, Centrem sociálních služeb, Policií České republiky, Městskou policií hlavního města Prahy,  Ministerstvem vnitra, Vězeňskou  službou a nestátními organizacemi, včetně přípravy a realizace smluvních vztahů        a z toho vyplývajících právních úkonů;

t) řídí, koordinuje a předkládá ke schválení Radě hlavního města Prahy návrhy          na čerpání finančních prostředků z účelové dotace ze státního rozpočtu přidělené Ministerstvem  vnitra na projekty prevence kriminality, včetně přípravy a realizace smluvních vztahů a z toho vyplývajících právních úkonů;

u) organizuje preventivní systém na místní úrovni, do kterého jsou zapojeny orgány veřejné správy, Policie České republiky, Městské policie hlavního města Prahy, nevládní organizace a další instituce působící  na území hlavního města Prahy  s ohledem na rozložení působnosti v oblastech sociální a situační prevence           podle místní situace, potřeby a možností;

v) zabezpečuje úkoly a priority vlády na území hlavního města Prahy v oblastech prevence kriminality;

w) vyhledává součinnost sítě i nestátních orgánů a institucí při realizaci přijímaných konkrétních opatření  na úsecích prevence  kriminality na území hlavního města Prahy“.

