Komentář  k  návrhu  limitu  počtu  zaměstnanců            a prostředků na platy na rok 2004

Návrh limitu prostředků na platy a počtu zaměstnanců byl zpracován ve smyslu Zásad pro sestavení rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2004, schválených usnesením Rady ZMP č. 723  ze dne 27.5. 2003. Výchozí základnou návrhu počtu zaměstnanců a prostředků na platy je schválený limit prostředků na platy a počtu zaměstnanců pro rok 2003. Do návrhu limitu prostředků na platy na rok 2004  jsou promítnuty provedené úpravy z důvodu realizace nařízení vlády ke zvýšení platových tarifů (č.582/2002 Sb., č. 583/2002 Sb. a  č. 584/2002 Sb.)

Do návrhu  limitu počtu zaměstnanců a prostředků na platy je zapracován i nárůst z důvodu zajištění nových úkolů (např. rozšíření kapacity, rozšíření předmětu činnosti, zabezpečení mimořádného úkolu), příp. legislativní změny a snížení počtu zaměstnanců.

Kapitola 02 - Městská infrastruktura
Pražská botanická zahrada

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 3 osoby z toho : 2 zahradníci na údržbu okolních ploch expozičního skleníku a 1 náměstek pro ekonomicko-provozní činnost. Zvýšení limitu prostředků na platy o 1 053 tis. Kč na zvýšený počet pracovníků a zvýšení průměrného platu kvalifikovaných pracovníků. 

Kapitola 05 - Zdravotnictví a sociální oblast

Jedličkův ústav

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 2  (strojník  a plavčík) v souvislosti s uvedením bazénu do plného provozu a limitu prostředků na platy o 450 tis. Kč ( na zvýšený počet pracovníků          + mimotarifní složky)

ÚSP Terezín 

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 20 – po otevření půdní vestavby a nového oddělení se zvýší kapacita ústavu o 40 obyvatel a zvýšení limitu prostředků na platy o 3 900 tis. Kč ( na zvýšený počet pracovníků a zvýšení průměrného platu kvalifikovaných pracovníků z 11 700,- na 12 300,- Kč)

ÚSP Horní Poustevna

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 3 – po dokončení rekonstrukce objektu čp. 50 a přestěhování obyvatel z objektu čp. 70 je zvýšení třeba k zajištění služeb pro obyvatele v domácnostech a zvýšení limitu prostředků na platy o 486 tis. Kč ( na zvýšený počet pracovníků)

DD  Háje

Zvýšení  limitu počtu zaměstnanců  o 2  - psycholog + soc. pracovník – zhoršující se zdravotní i psychický stav nových obyvatel (poruchy paměti a zmatenost, demence, mozkové příhody a z toho plynoucí ztráta praktické soběstačnosti) a zvýšení limitu prostředků na platy o 403 tis. Kč ( na zvýšený počet pracovníků)

ÚSP Krásná Lípa

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 3 – ergoterapie, fyzioterapie a úklid – rozšíření volnočasových aktivit, zvětšená podlahová plocha ústavu po rekonstrukci a zvýšení limitu prostředků na platy o 395 tis. Kč (na zvýšený počet pracovníků)

ÚSP Svojšice

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 3 – ergoterapie – psychický stav obyvatel vyžaduje téměř individuální péči a zvýšení limitu prostředků na platy o 323 tis. Kč ( na zvýšený počet pracovníků)

DD Bořanovice

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 2 – rehabilitace a ergoterapie, otevření kulturně-společenského centra a zvýšení limitu prostředků na platy o 180 tis. Kč ( na zvýšený počet pracovníků).

DD Bohnice

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 17 – 6 nižších zdrav. prac., 2 pomoc. zdrav., 2 pečovatelky, 4 soc. terapeuti, 1 psycholog, 1 ergoterappppeut, 1 investiční referent, – vysoký věkový průměr a zdravotní potíže obyvatel, na lůžkovém oddělení (84 obyvatel) je nezbytná výpomoc u imobilních, dementních a nesamostatných obyvatel, rozšíření individuálních a skupinových terapeutických metod, doprovod do specializovaných zdravotnických zařízení, investiční úpravy objektu se pohybují v desítkách milionů Kč a zvýšení limitu prostředků na platy o 2 511 tis. Kč ( na zvýšený počet pracovníků).

DD Chodov 

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 10 – zprovoznění nového pavilonu a zvýšení kapacity DD o 50 lůžek a zvýšení a limitu prostředků na platy o 1 680 tis. Kč (na zvýšený počet pracovníků).

Kapitola 06 - Kultura, sport a cestovní ruch

Divadlo v Dlouhé 

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 1 a limitu prostředků na platy o 396 tis. Kč z důvodu převedení Klubu mladého diváka z Divadla pod Palmovkou

Divadlo pod Palmovkou

Snížení limitu počtu zaměstnanců o 2 a limitu prostředků na platy o 330 tis. Kč z důvodu převedení Klubu mladého diváka do Divadla v Dlouhé

Divadlo Archa Praha

Z důvodu zrušení organizace k 29. 2. 2004 je navržen limit prostředků na platy pro tři zaměstnance na  dva měsíce.

Symfonický orchestr FOK

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 1 a současně zvýšení limitu prostředků na platy o 220 tis. Kč z důvodu nedostatečného počtu hráčů.

Muzeum hl. m. Prahy

Zvýšení limitu počtu zaměstnanců o 1 a limitu prostředků na platy o 192 tis. Kč z důvodu potřeby nového pracovníka pro zrekonstruovaný objekt Výtoň.

Hudební divadlo v Karlíně

Z důvodu reorganizace divadla po nástupu nového vedení došlo ke snížení limitu počtu  zaměstnanců  o 22 a tím i ke snížení limitu prostředků na platy o 3 234 tis. Kč.

Divadlo Na zábradlí

Snížení limitu počtu zaměstnanců o 2 z důvodu reorganizace divadla, při zachování limitu prostředků na platy bude zvýšen průměrný plat pro kvalifikované pracovníky. 

Kapitola 07 -  Bezpečnost 
Zvýšení limitu počtu zaměstnanců u  Správy služeb Městské policie  o 43 z toho 9 souvisí s převzetím objektu Ústavu na ochranu zvířat JUDr. Martinové v Horních Měcholupech  a jeho provozováním jako dalšího útulku pro opuštěná zvířata a o 34 z důvodu převodu zaměstnanců odboru odtahů z doplňkové činnosti do hlavní.

Návrh limitu počtu zaměstnanců u Městské policie hl. m. Prahy na 1 500 osob, tj. zvýšení o 154 a zvýšení limitu prostředků na platy o 49 978 tis. Kč, vychází z novelizace zákona o obecní policii a z konkrétních bezpečnostních potřeb a požadavků hl. m. Prahy :

· nezbytná potřeba posílení výkonu služby v pražských ulicích a metru, vedoucí k eliminaci drobné kriminality a přestupkového jednání,

· nutnost navýšení strážníků-okrskářů v souladu s požadavky starostů jednotlivých městských částí na vznik nových nebo rozšíření stávajících okrskových služeben MP,

· posílení dopravního útvaru MP, zaměřeného na zajišťování , nasazování technických prostředků k zabránění odjezdů vozidel z místa spáchání přestupku a na odtahy vozidel z pozemních komunikací ve veřejném zájmu a vraků na území hl. m. Prahy ( od 1.1. 2004 přebírá SSMP v této souvislosti veškerou činnost po TSK),

· rozšíření činnosti  říční jednotka MP vedoucí k zajištění bezpečnosti a veřejného pořádku po celém toku Vltavy na území hl. m. Prahy.

Kapitola 09 - Vnitřní správa
Personální odbor MHMP

V důsledku změny Organizačního řádu Magistrátu hl. m. Prahy se navrhuje celkový počet pracovních míst pro zaměstnance hl. m. Prahy s výkonem práce u Magistrátu hl. m. Prahy pro rok 2004 po všech úpravách 2 147 (poplatek za odpad URHMP  č. 284/2003, zřízení odboru Evropské unie, navýšení pracovních míst v odboru public relations a současně snížení odboru Pozemkový úřad - delimitace na Ministerstvo zemědělství). I když je počet zaměstnanců oproti r. 2003 vyšší, dochází u limitu prostředků na platy ke snížení z důvodu zkrácení návrhu rozpočtu  odboru PER MHMP na r. 2004. Limit prostředků na platy byl upraven na schválený rozpočet r. 2003 zvýšený o platovou úpravu od 1.1. 2003, a to na výši 628 593 tis. Kč.

