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Komise pro nočního starostu
Jednání 24. 4. 2019 v 10:30 hodin 
Nová radnice, místnost 135, Mariánské náměstí 2, Praha 1
	
Zápis z jednání

Přítomni: Mgr. Jan Štern, Michal Brenner, David Skála, Jaroslav Stanko, Ing. Eduard Šuster, Magdalena Valdmanová, Zdeněk Skála, Daniel Dárek (host), Jiří Chvojka (host), ppor. Mgr. Miroslava Krejčová (hostka), mjr. Mgr. Michal Kroutil (host), Mgr. Pavel Štefaňák (host)
Omluveni: Mgr. František Cipro, MgA. Jiří Sulženko, Ph.D.
Tajemnice: Bc. Anna Gümplová
Celkový počet členů a členek Komise: 9, přítomni: 7, Komise je usnášeníschopná.
Jednání bylo zahájeno v 10:30 hodin a ukončeno v 12:15.

Program:
1. Úvodní slovo předsedy

Mgr. Jan Štern přivítal všechny zúčastněné a zrekapituloval minulé jednání.

2. Představení všech přítomných

Jednotliví členové a členky Komise a přizvaní se představili a popsali svou činnost či specializaci.

a. Schválení hostů

Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel/a se 0. Hosté byli schváleni.

b. Schválení zápisu z minulé schůze 

Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel/a se 0. Zápis z minulé schůze byl schválen.

3. Prezentace „Desatera pro klidnější Staré Město“

Jiří Chvojka dostal jako zástupce sdružení SOHO slovo a představil ho. To sdružuje zhruba 112 podnikatelů, přes 70 majitelů nemovitostí a kolem 190 rezidentů. Někteří z nich si však nepřejí, aby bylo jejich jméno zveřejněno, kompletní seznam tak není k dispozici. Jedná se o zhruba 180 provozoven na Praze 1, které mají otevřeno i po 22. hodině. Popisuje problémy nočního života na Praze 1. Sdružení existuje již od roku 2013 a v minulosti již několikrát předložilo své desatero, které však nikdy nebylo Prahou 1 či MHMP přijato. Dle sdružení je největším problémem skutečnost, že se nedodržuje platná legislativa. Hluk na ulici nezpůsobují ani tak kluby jako také, ale spíše početné obchody, kde se dá v průběhu noci koupit alkohol. V klubech v SOHO se ukončily pub crawls, zavedlo se vstupné, mají ochranku, která dohlíží na to, co se děje na ulici atd. Tyto kluby to dělají dobrovolně a snaží se tak jít příkladem ostatním podnikům v okolí. Další problém vidí v tom, že město samo propaguje noční život v Praze v zahraničí. V tuto chvíli má Rada na stole vyhlášku, která by zablokovala otevírací časy klubů a sdružení míní, že to povede hlavně k přesunutí lidí do ulic - budou se přesouvat do jiných podniků, nebo zůstanou a nakoupí si ve večerkách. Dle jejich názoru se podobná opatření přijímají nekoordinovaně, bez analýz a statistik. Další problematická věc je, proč se to týká pouze Dlouhé a ne třeba Karlových lázní.
Následovala diskuze, kde se zmínily další problémy jako kolaudace klubů, způsob úklidu, který se provádí často nad ránem a dělá hluk. Padl návrh od Jiřího Chvojky na posílení policie či vyslání asistentů do terénu, kteří y měli spíše informativní a umírňující než represivní charakter. To jsou věci, na kterých je sdružení ochotné se dohodnout. Zdeněk Skála podotknul, že bohužel omezení obchodů, tzv. večerek, je v tuto chvíli nemožné.
Jiří Chvojka dále komentoval zkušební zavření ulice na víkendy pro auta. Má to ten efekt, že auta uvolní místo pro lidi a je tedy pravděpodobné, že se přesunou z podniků do ulic, což se s blížícím se létem bude zhoršovat. Jan Štern vysvětlil, že to bylo na zkoušku a následně se dopad bude analyzovat. David Skála doplnil, že na základě dat z hlukoměrů a kamer se ukázalo, že zavřením ulice pro auta ke snížení hluku došlo. Je však potřeba to na zkoušku zavádět i v sezóně. Podle Jiřího Chvojky však chybí vstupní analýza pro to, aby se tato opatření zaváděla. Kluby, které zastupuje, prý tato tvrdá data mají. Mají více kamer, ví, kolik lidí do klubů chodí, kolik lidí chodí po ulicích apod. Dále by se hodilo dělat průzkumy mezi rezidenty a komparace různých míst po Praze, např. Dlouhá a Národní. David Skála oponoval, že některá ta data samozřejmě Praha 1 má a na jejich základě ta opatření přijímají.
Jan Štern vysvětlil, že vyhláška vznikla již za minulého vedení a teď se vše dalo do pohybu. Městské části si na jejím základě mohou vyhodnotit situaci nočního života u nich. V Dlouhé jsou ty problémy dlouhodobě a byla tak vybrána jako jakýsi model pro rozšiřování případných opatření na jiné části města. SOHO oslovil a jedná s nimi, protože se tato problematika dotýká více subjektů. Do konce května se, kdy se bude vyhláška znovu projednávat, se bude její koncept rozvíjet za participace dotčených subjektů. 
Na závěr se Komise shodla na tom, že v tuto chvíli řeší více méně jen Dlouhou a ráda by se bavila o nočním životě v Praze komplexněji.
4. Průběžné zhodnocení víkendové dopravní uzávěry v Dlouhé ulici a okolí

David Skála zhodnotil uzávěru jako úspěšnou, ale uznal, že se tak stalo ve dva atypické víkendy a v době, kdy ještě není sezóna. Na druhou stranu odezva od obyvatel byla více méně pozitivní. Budeme se snažit v tom pokračovat, ale je na debatě, jak to nadále udržovat. Potřebujeme vědět, kolik lidí na to potřebuje vyčlenit Městská policie atd. Eduard Šuster za Policii sdělil, že by na další uzavírání lidské kapacity mít měli.

5. Připomínky městských částí k návrhu vyhlášky regulující otevírací dobu podniků

[bookmark: _GoBack]Pavel Štefaňák představil, v jakém stádiu připomínkování je. Zatím se vyjádřilo 36 městských částí, ale nedá se z připomínek udělat jednotný závěr, ale na jejich základě se připraví vyhláška, která se pak pošle do klasického připomínkování. Zpracovávání bude probíhat do 31. května. Objevilo se pár žádostí o vyjímku, ale asi nepůjdou zahrnout. Stejně tak návrhy na zahrnutí prodejen, to jde změnit pouze zákonem. 

6. Různé

Na závěr se Komise shodla na tom, že v tuto chvíli řeší více méně jen Dlouhou a ráda by se bavila o nočním životě v Praze komplexněji. Například by dala vypracovat vize kultury nočního života v Praze. 

Zapsala: Bc. Anna Gümplová
Ověřil: Mgr. Jan Štern
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