Příloha č. 1 zápisu z 3. jednání Protidrogové komise Rady HMP dne 20. 4. 2015


38. zasedání Zastupitelstva hlavního města Prahy ze dne 24.4.2014
stenozápis
21 
Tisk Z - 2549 
k petici proti drogám, za přemístění služeb poskytujících substituční léčbu a poradenství pro drogově závislé společností Remedis, s. r. o. ve Vladimírově ul. v Praze 4 - Nusle a za zákaz výskytu podobných pracovišť v minimální vzdálenosti 2 km od školek, škol, dětských a mládežnických zařízení, dětských hřišť a sportovišť 
Prim. Hudeček: Pane předsedo, prosím. 

P. Dolínek: Dobré poledne. Dovolte, abych vám předložil výše zmíněnou petici, kterou vzal pan primátor a kontrolní výbor si dovolil navrhnout usnesení, které máte předloženo. V první části bereme na vědomí tuto petici a žádáme pana radního o to, aby udělal nějakou studii, která už je realizována v tuto chvíli. A za druhé žádáme pana primátora a pana radního Manharta, aby případně podpořili jménem Prahy v diskusi, která má být ve sněmovně kolem adiktologických služeb, možnost, aby tam byly přesně stanoveny možnost, jak daleko by měla být tato zařízení, tak aby do budoucna se s tím mohlo při rozvoji těchto služeb počítat. To je ve stručnosti, co zde je obsaženo. Petice měla kolem tisíce podpisů. 

Prim. Hudeček: Děkuji. Otevírám rozpravu. První přihlášený, zatím poslední je pan starosta Caldr. Praha 4. Pane starosto, máte slovo, prosím. 

Pavel Caldr – starosta MČ Praha 4: Vážený pane primátore, vážená Rado HMP, dámy a pánové, já děkuji za návrh tohoto usnesení. Praha 4 podporuje jakékoli aktivity, protože se nás to bezprostředně týká, jakékoli aktivity, které povedou k tomu, že se někdo v Poslanecké sněmovně bude zabývat touto problematikou, protože možnosti a pravomoci městské části a potažmo, myslím si, i Prahy jsou dosti omezené. Děkuji za návrh tohoto usnesení. Škoda, že jsme možná v protidrogové koncepci na to trošku nemysleli, ale přesto aspoň takto děkuji a děkuji všem petentům a myslím, že i městská část Praha 4 plně podporuje jakékoli kroky, které povedou k omezení výskytu této problematiky v blízkosti škol. Děkuji. 

Prim. Hudeček: Děkuji. Pan radní Dlouhý. 

P. Dlouhý: Dobrý den, já jako gesční radní pro tuto oblast musím k této petici odpovědět, že pokud je někde napsáno „stop drogám“, tak já musím souhlasit. Pokud je tam napsáno „stop injekčním stříkačkám na dětských hřištích“, také musím souhlasit. Nicméně pokud tam je napsáno „stop substituční léčbě a stop nízkoprahovým centrům“, tak si myslím, že v tom je petice trošku pomýlená v tom, že problém přece nejsou služby, které těmto lidem pomáhají, ale problém je užívání drog. Jde tam podle mého názoru o trošku chybné pojetí, co je příčina a co je následek. 

Poprosil bych o promítnutí mapy, kterou támhle vidíte. V petici je napsáno, aby byla nízkoprahová centra se substituční léčbou nejméně 2 km od školských zařízení. To, co je v usnesení, že mám vypracovat takovou studii, tak tady ji vidíte. Zpracoval ji Institut pro rozvoj města IPR, a to, co vidíte, je, že opravdu je možné v Praze, aby existovalo substituční centrum, které je 2 km od školského zařízení. Ovšem lokalit je málo. Jedna lokalita je Letiště Ruzyně, druhá lokalita je Malešická spalovna, třetí lokalita je Klánovický les a čtvrtá lokalita je támhle někde u Lahovic. 

Z toho jasně plyne, že požadavky nejsou splnitelné tak, jak jsou zadány petenty. V petici dokonce není napsáno, že se jedná o školy, ale je tam napsáno i o dětská a sportovní zařízení. Ta tady ani nebyla zadána. Je jasné, že požadavky bohužel v Praze jako hustě obydlené oblasti nejsou splnitelné. Děkuji za pozornost.

Prim. Hudeček: Také děkuji. Nevidím nikoho dalšího přihlášeného, rozpravu uzavírám. Pane předsedo, prosím. 

P. Dolínek: Děkuji. Díky tomu, co pan radní připravil a předložil, myslím si, že musíme pozměnit usnesení…
