Zápis z 13. jednání Komise RHMP pro návrh a realizaci dokončení protipovodňových opatření dne 22. 1. 2014 
Přítomni: 
dle prezenční listiny
Program jednání:

1. Úvodní slovo 

2. Kontrola plnění úkolů
3. Různé 

1. Úvodní slovo

Poradce I. náměstka primátora HMP Jiřího Vávry Ing. Pavel Uher se ujal úvodního slova    13. jednání Komise Rady hl. m. Prahy pro návrh a realizaci dokončení protipovodňových opatření hl. m. Prahy (dále jen „komise“) a přivítal přítomné.
Jako hosté ve funkci poradců Odboru BKŘ byli přítomni : Ing.Papež, Ing.Piták a Mgr.Šťastná, které vítám na dnešním jednání. Hostem tohoto jednání byla také tisková mluvčí odboru Bc.Jana Janotová.

2. Kontrola plnění úkolů
A1

Kanalizace Zbraslav
· Ing. D. Albert, Ph.D. sdělil, že znalecký posudek je vypracován a nyní se stále čeká na podpis prezidenta znalecké komory. 
· Úkol – Ing. D. Albert, Ph.D. bude na příštím jednání komise informovat členy o formálním stavu znaleckého posudku .Stav se nemění a vzhledem k probíhajícímu šetření Policie ČR se brzy nezmění. 

· Kontrolní termín: 5.2. 2014 

A2

Opěrná zeď a těsnící clona PPO na Kampě, stavba 0012 Malá Strana – Kampa, část úseku SO 3.01
· Ing. D. Albert, Ph.D. uvedl, že stavba je dokončena. Úkol byl splněn a nebude dále sledován.
A3

Čerpací stanice vod z Rokytky v Libni – Doky
· Ing. P. Uher informoval komisi a přítomného zástupce MČ P8 o výsledcích pracovní schůzky k problematice čerpací stanice vod z Rokytky v Libni. Pracovní skupina vzala v úvahu všechna možná řešení a shodně se dohodla na nutnosti posílení čerpací stanice na Rokytce ještě ve větším rozsahu, než bylo předpokládáno. Problém se rozkládá na 2 části, a to
·  na část kanalizace v oblasti dolního horizontu v ulici Voctářova, kde se doporučuje zřídit samostatnou čerpací stanici s výtlakem do Vltavy

·  na vlastní koryto Rokytky:
· , kde stávající čerpací stanice o výkonu 20 m3/sec bude posílena o další čerpací stanici stejného výkon
· Úkol z minulé porady byl splňen. Ing.Albert zpracoval návrh TISKU do Rady a odeslal jej ke zpracování. Komise doporučila, aby tento TISK byl rozšířen o řešení problematiky přečerpávání kanalizace z okolí ulice Voctářova.  
· Kontrolní termín: 5. 2. 2014 

· Ing.Albert informoval KOMISI o tom, že obsluha čerpací stanice na Rokytce je zajištěna objednávkou u Povodí Vltavy do doby ustanovení nového provozovatele. Současně bylo vypsáno výběrové řízení na provozovatele stávající čerpací stanice na další provozní období s termínem 31.ledna 2014.
Úkol: Ing.Albert bude KOMISI informovat o výsledku výběrového řízení
Kontrolní termín: 19. 2. 2014
A4

Operativní řízení při povodni
· Ing. Michal Novák předal před jednáním tajemníkovi komise své připomínky k návrhu zadání na Operativní řízení při povodních. Požádal, aby jeho připomínky byly před zveřejněním projednány s ředitelem IPR Ing.Ctiborem a I.náměstkem Vávrou.
· Úkol: Ing. Uher zajistí projednání tohoto bodu za účasti I.náměstka Vávry a  ředitele IPR Ing.Ctibora
· Termín: 19.2.2014
A5

Oprava Varhulíkova
· Ing. D. Albert, Ph.D. informoval KOMISI o postupu prací a sdělil, že se předpokládá dokončení prací v březnu t.r.
· Kontrolní termín:Na 16.komisi 5.března 2014 

A6

Terénní úpravy na Rohanském ostrově
· Ing. D. Albert, Ph.D. sdělil členům komise, že OMI akceptoval doporučení UHOSu, výběrová komise na uchazeče vyzvala vybraného uchazeče, aby do 5 dnů sdělil komisi písemně, zdali a jakým způsobem je schopen dodržet závazek na odvoz výkopku po vodě v mimořádně krátké lhůtě .Poté komise rozhodne o výběru nejlepšího dodavatele. 
· Úkol: Ing. D. Albert, Ph.D. bude KOMISI průběžně informovat o průběhu výběrového řízení.
· Kontrolní termín: 5. 2. 2014
· Ing. Radek Svoboda odbor SVM MHMP ujistil komisi, že stávající volejbalové hřiště bude z místa stavby vyklizeno před jejím zahájením, které lze očekávat nejdříve v květnu t.r.
A7
Určení správce pevných částí systému PPO
· Ing. P. Uher zrekapituloval stav ,který k dnešnímu dni existuje při provozování systému PPO a konstatoval, že je nezbytné pro další fungování PPO tento stav změnit a zjednodušit.
· Na doporučení Ing.Juránka je nejprve nutné převést část svěřeného majetku mobilních částí PPO z vlastnictví Správy služeb HMP (dále jen SS HMP) zpět na OSM. Teprve potom bude SS HMP svěřen veškerý majetek PPO (s vyjímkou majetku Etapy IX Úpravy na kanalizaci, kterou spravuje PVS prostřednictvím PVK) ke správě v celé výši. Hodnotu svěřeného majetku vyčíslí OSM. Pro urychlení celého procesu připraví ředitel městské organizace Správa služeb HMP pan Mgr. Bohdan Frajt, požadavky na posílení počtu pracovníků a navýšení rozpočtu, aby mohl tento úkol převzít. 
Úkol: I. náměstek Vávra zajistí, aby SS HMP byla pověřena úplným správcovstvím systému POO včetně vytvoření potřebných podmínek pro tuto činnost
· Kontrolní termín: 19. 2. 2014
A8
Opěrná zeď na Kampě
· Ing. D. Albert, Ph.D. – architekt Pšenička předal podklady koncem ledna 2014.OMI připraví výběrové řízení na zakázku malého rozsahu na realizaci této opravy PPO.
Kontrola: 19.února 2014 
A9
Aktualizace Povodňového plánu HMP
· Ing. J. Juránek OBKŘ MHMP informoval přítomné o průběhu prací na Aktualizaci Povodňového plánu HMP .Představil externí spolupracovníky pod vedením specialisty na zpracování PP ,soudního znalce a jeho dva kolegy .Jejich úkolem je posoudit stav a navrhnout novelizaci PP v souladu s platnou legislativou.
·  Ing.Papež konstatoval, že PP HMP je velice dobře zpracovaný a po nezbytné aktualizaci, která probíhá bude ještě lepší. Výborně je zpracován Statut Povodňové komise(Autor Jiří Hovorka OBKŘ).Do konce května proběhne pod vedením Ing.Papeže školení členů povodňové komise, o čemž každý obdrží doklad o proškolení a nové jmenování členem komise.. Dále se zabýval situací kolem činnosti občanského sdružení na Botiči, které sdružuje cca 50 občanů, postižených povodní v červnu 2013.
·  Ing.Beneš ze společnosti Lesy Praha, která je správcem vodního díla Hostivař informoval o provedených pracích po povodni na tomto vodním díle. Všechny škody byly odstraněny, byla zřízena strážnice s trvalou obsluhou vodního díla (24 hod denně), pracuje se na zdokonalení varovného systému .Dílo bude zařazeno do II .kategorie vodních děl. Bude aktualizován Provozní řád a provede se revize základových výpustí .Pracuje se na projektu rozšíření přelivného zařízení na 
Q 10 000letou povodeň.
· Ing.Papež příznivě hodnotil provedené práce.
· Dále se věnoval Ing.Papež problematice aktivit Občanského sdružení Lahovice. V Lahovicích proběhne veřejná schůze s občany , které se zúčastní primátor, ing.Papež jako znalec a ing.Uher jako tajemník KOMISE. Seznámil přítomné s programem schůze a doporučil, aby se jednání zúčastnil také ředitel Povodí Vltavy Ing.Friedel.
Ing.Piták jménem České protipovodňové asociace seznámil členy komise s rozsahem své činnosti a nabídl spolupráci naší KOMISI. 
Ing.Juránek doporučil, aby se jednání s občany Lahovic a Lahoviček zůčastnil i ředitel SS HMP Ing.Frajt.

· Kontrola: 5.2.2014

· Úkol: Ing.Uher podá informaci o průběhu veřejného shromáždění v Lahovicích.
B1
Městská část Praha – Radotín
· Komise obdržela odborné posouzení problematiky od Povodí Vltavy a IPR. Po zvážení všech okolností komise konstatuje, že nejsou dostatečné důvody měnit původní rozsah chráněných území na levém břehu Berounky v Radotíně. Zástupce IPR sdělil komisi, že se v současné době zpracovává územní studie této oblasti, která celé území posoudí i z hlediska PPO a navrhne případné změny. Komise nemá námitky proti tomu, aby si MČ Radotín v rámci úprav cyklostezek kolem Berounky provedla dílčí úpravy, které zmírní účinky rozlivu řeky na břehové pozemky. 
B2
Velká Chuchle
1. Odstranění nepovolených staveb v levobřežní inundaci Vltavy v Chuchli a Lahovicích  na pozemcích pana Červeného,pana Pipoty a MČ Praha Velká Chuchle.
Ing.Uher informoval KOMISI o jednání s uvedenými  majiteli staveb a pozemků dne 17.ledna 2014. OSM připravil ocenění těchto pozemků a navrhl pánům Pipotovi a Červenému jejich odkoupení magistrátem. Oslovení si vzali měsíc na vyjádření k navržené ceně.Teprve potom bude přistoupeno k řízení o odstranění nepovolených staveb na těchto pozemcích. KOMISE doporučuje, aby I.náměstek Vávra a OSM uvážili možnost odsvěření výše uvedených pozemků ve správě MČ Velká Chuchle, aby se urychlila demolice objektů na nich postavených. 
Kontrolní termín. 5.března 2014 ,zprávu podá OSM ing.Svoboda 
2. Rozšíření koryta Vltavy na levém břehu – je řešeno a sledováno v rámci spolupráce s pracovní skupinou z ČVUT v okruhu B v rámci svého výzkumného úkolu.V této věci se uskuteční 4.2.2014 beseda místních obyvatel s primátorem, které se zúčastní za KOMISI ing.Pavel Uher
· Kontrolní termín: 5. 2. 2014.
B3
Městská část Praha 9 – Hrdlořezy
· Ing. Pavel Uher předá In:Panešovi veškeré podklady, týkající se požadavků MČ P9 na zřízení nové lávky přes Rokytku v Hrdlořezích.
· Úkol: Ig.Paneš, odbor rozpočtu připraví TISK do Rady ,kterým Rada poskytne na doporučení KOMISE MČ P9 příspěvek ve výši 2 mil.Kč na výstavbu nové lávky náhradou za lávku, zlikvidovanou při povodni v červnu 2013.
· Kontrolní termín: 5. 2. 2014.

B4 Protipovodňová ochrana ZOO a Trojského zámku

B5 Fysikální model trojské kotliny

KOMISE obdržela k vyřízení dopis starosty MČ Troja pana Ing.Arch.Drdáckého, který v něm požaduje 
– vytvoření pracovní skupiny pro problematiku záplav Trojské kotliny a ideové řešení PPO v Troji



-opravu břehu pod Trojským zámkem




-odstranění nánosů z povodní 2002 a2013 z koryta a břehů Vltavy.

Z diskuze na minulých komisích vyplývá, že problematika Trojské kotliny je dlouhodobě řešena a sledována a je natolik složitá, že další řešení vyžaduje kromě posouzení na matematickém modelu ještě tvorbu fysikálního modelu kotliny. Na něm pak bude prozkoumán jak celý komplex nově vzniklých a navrhovaných objektů tak v detailu tyto jednotlivé objekty prozkoumá z hlediska jejich působení při povodních.

Tímto úkolem pověřila KOMISE a OMI MHM Výzkumné pracoviště Stavební fakulty ČVUT, které prozkoumá problém zevrubně po stránce hydrologické, hydraulické, technických opatření i ekonomických aspektů. Do ukončení prací nebudeme žádné další pracovní skupiny ustavovat .KOMISE bude výzkumné práce sledovat, kontrolovat a podílet se na jejich průběhu.
Problematiku oprav a údržby koryta Vltavy a břehů řeší dle svých možností a potřeb Povodí Vltavy, které KOMISI průběžně informuje. V tom duchu bude s panem starostou jednat I.náměstek Vávra při následujícím osobním jednání.

Úkol: OMI, ing.Albert bude KOMISI průběžně informovat a na jednání s FS ČVUT bude zvát tajemníka KOMISE Ing.Uhra.
Kontrolní termín: na každé poradě 

B6
Revize podnětů z městských částí
· Ing. P. Uher informoval KOMISI o svém vystoupení na Komisi pro životní prostředí, kam byl jako tajemník pozván.V diskusi tam vystoupil jediný člen ,starosta M4 P 15 pan Klega, který však velmi energicky a rasantně kritizoval práci naší KOMISE. Podle jeho názoru jednotlivé MČ mají dostatečné znalosti o problematice PPO ve svém regionu a dobře vědí, co potřebují .O naší KOMISÍ připravovaných opatřeních ke zlepšení stavu PPO se vyjádřil velice skepticky a pohrdavě .Bude proto nutné se v naší další činnosti více věnovat propagaci našich návrhů a opatření, které ve svém důsledku směřují právě  především ke zvýšení kvality PPO na městských částech mimo Vltavu, na pražských potocích Botič, Rokytka a Šárecký ,Kunratický, Motolský  a Dalejský potok.

· Problematika ochrany území kolem malých vodních toků považuje KOMISE za natolik závažnou, že doporučila její řešení ve dvou samostatných výzkumných úkolech.

· První z nich s názvem Zvýšení retenční kapacity a ochranné schopnosti toků Rokytky a Botiče  v celém povodí těchto toků zajišťuje OMI HMP a řeší výzkumné pracoviště FS ČVUT.

· Druhý výzkumný úkol s názvem Operativní řízení povodní zajišťuje IPR HMP a připravuje zadání pro vyhlášení výběrového  řízení na tento moderní prostředek pro předpovídání odtoků i z malých povodí s dostatečným časovým předstihem před vlastním nástupem povodně.

· Ing Juránek OBKŘ doporučuje, abychom se pečlivě připravili setkání starostů a tajemníků MČ s panem primátorem a doporučuje z řady důvodů, aby se tato porada připravovala na konec března nebo začátek dubna.

· Úkoly:1. Ing. P. Uher připraví program vystoupení zástupce naší  Komise na poradě starostů a tajemníků s primátorem.
· 2. Ing.Albert průběžně na všech poradách podá informace o postupu prací na výzkumech FS ČVUT

· 3.Ing.Novák IPR a Ing.Kůrka ČHMÚ průběžně na všech poradách budou informovat o stavu a rozpracovanosti úkolu Operativní řízení…

· Kontrolní termín: 19.2.. 2014 
B7
 Lahovice a Lahovičky

Problematika případné PPO Lahovic a Lahoviček je velice závažným technickým a ekonomickým problémem. KOMISE proto rozhodla, že tato problematika bude obdobně jak u bodů A5 a A6 řešena Výzkumným pracovištěm FS ČVUT.
Úkol: Ing.Albert bude informovat o stavu rozpracovanosti úkolu alespoň jednou měsíčně.

Termín: 19.2.2014

B8
Podnět městské části Praha – Lipence a TV Lipence
Ing. Albert informoval komisi o tom, že práce na Etapě 0006 PPO, oddíl 31 Lipence pokračují. Projekty jsou zpracovány, stavební povolení na 1.část opatření bylo vydáno a stavební práce budou brzy zahájeny po vypsání výběrového řízení .Průběžně se pracuje na další etapě , dokončuje se projektová dokumentace. V tom smyslu bude odpovězeno na dopis pana starosty Popka z MČ Lipence.
Ing.Friedel sdělil, že  Povodí Vltavy také obdrželo dopis od starosty MČ Lipence, , týkající se zejména průběhu odstraňování povodňových škod

Úkol: OMI ing. Albert podá podrobnější informaci o stavu příprav prací na 31 oddílu PPO Lipence. Také Povodí Vltavy připravuje stanovisko k požadavkům pana starosty .Kopie dopisu bude postoupena KOMISI.
Termín: 5.2.2014

B9
Městská část Praha – Dubeč
Ing.Frantík, Ing.Beneš, Ing.Friedel – vyřešeno,odpovězeno.
Skupina C

C1 
Podjezd K Jezu – Městská část Praha 12 – součinnost odborů OMI a BKR MHMP
· Ing. D. Albert, Ph.D. potvrdil, že oprava prahu provizorního hrazení  bude řešena po ukončení prací v ulici Varhulíkova. 

· Stavební práce v místě probíhají, práh bude řešit odbor OMI MHMP.

· Ing. J. Juránek konstatoval, že podnět starosty městské části Praha 12 je vyřešen.

· Úkol: Odbor OMI MHMP zajistí dokončení opravy prahu v podjezdu v ulici K Jezu.
· Kontrolní termín: 5.2.2014
C2
Zatrubněné části vodních toků
· V lednu se z podnětu SVM MHMP uskutečnila schůzka o stavu a evidenci zatrubněných úseků vodních toků za účasti PVS,PVK a OSZ MHMP.Tam byla porovnána a sjednocena evidence těchto toků  bylo dohodnuto, že správcem zatrubněných částí vodních toků budou vždy správci těchto toků. Některé doklady o evidenci tohoto majetku se ještě dohledávají. 29.ledna bude na SVM MHMP konečná schůzka, na které se dokončí evidence. Pověřený správce pak zpracuje finanční rozvahu na správu tohoto majetku. Ta bude předložena KOMISI k dalšímu vyřizování.
· Úkol:  SVM MHMP podá konečnou zprávu
· .
· Kontrolní termín: 5. 2. 2014.
C3
Výsledky TBD, hledání správce pevných částí PPO.
Tento úkol byl popsán a řešen v rámci bodu A7.
C.4
Kosárkovo nábřeží- PPO předsednictva vlády Strakovka.


Z podnětu ředitele OBKŘ ing. Juránka komise projednala a odsouhlasila zapůjčení části PPO, chránící objekt předsednictva vlády ČR , do jejich operativní správy. Instalace zařízení je výlučnou záležitostí bezpečnosti tohoto strategického objektu a nemá vliv na okolní městský majetek. Podmínky pro zapůjčení a návrh příslušné smlouvy zpracuje  odbor SVM MHMP.

Úkol: Ing. Svoboda 5.2.2014

C.5
Vodní díla neznámých vlastníků na Rokytce

Ing. Uher upozornil komisi na podnět MČ P 22, že se na Rokytce nachází několik vodohospodářských staveb, které nejsou ve vlastnictví města nebo Povodí Vltavy a jsou v kritickém stavu, především jejich funkční objekty nejsou dostatečně kapacitní a jsou ve špatném technickém stavu.

Ing.Friedel, P.V. upozornil na povinnost povodňových orgánů obcí  provádět každoročně povodňové prohlídky na tocích a objektech na nich (§ 72 odst.2 Vodního zákona).. Pokud při nich zjistí nějaké nedostatky, je povinen uložit vlastníkovi vodního díla jejich opravu. Není-li vlastník znám, určí vodohospodářský úřad dočasného správce do doby vyjasnění vlastnických vztahů.

Bylo dohodnuto, že Povodí Vltavy spolu s OMZ MHMP vypracují a předají ing. Uhrovi seznam vodohospodářských děl jiných vlastníků a komise se bude touto problematikou dále zabývat .Špatný technický stav vodohospodářských děl může při povodních způsobit mimořádné nebezpečí pro území a vodní díla ležíci na toku pod nimi a jsou velkým povodňovým rizikem.

Úkol: Ing . Friedel a Ing. Frantík předloží seznam děl jiných vlastníků

Termín: 5.2.2014 
3. Různé 

3.1. Ing. Juránek OBKŘ MHMP informoval KOMISI o plánu Povodňového cvičení dne 31.10.2014  v lokalitě Zbraslav-Radotín- Malá Chuchle. Navrhuje KOMISI, aby doporučila primátorovi revokaci usnesení Rady HMP č. 1319     ze dne 13.8.2013. a cvičení v této lokalitě se zrušilo. Důvodem k tomu je skutečnost, že prověření funkčnosti PPO v této lokalitě proběhlo při povodni v červnu 2013. Byly při tom zjištěny určité nedostatky a vady, které se odstraňují nebo budou v tomto roce napraveny. Takové cvičení proto nemá smysl. Navrhuje, aby na místo toho proběhlo ve stejný den cvičení v jiné lokalitě s tím, že na něm bude prověřena mimo jiné i  Aktualizace Povodňového plánu HMP, která se v současné době provádí. Rozsah a místo cvičení navrhne OBKŘ MHMP spolu se SS HMP.do měsíce.

Úkol .Ing. Juránek navrhne termín ,lokalitu a námět cvičení PPO

Termín: 5.3.2014 
3.2. Ing. Albert navrhuje ustavení pracovní skupiny z řad členů KOMISE na sledování prací Výzkumného úkolu FS ČVUT . Komise doporučuje z členy Ing. Alberta OMI, Ing.Nováka IPR Ing. Friedla Povodí Vltavy a Ing. Uhra, tajemníka KOMISE. Skupina bude dle potřeby doplněna o další členy KOMISE.
3.3. Zástupce OBKŘ p.Gut požaduje, aby ČHMÚ předal jejich odboru aktualizovanou konsumpční křivku měrného profilu Beroun na Berounce.

3.4. Ing.Uher informoval členy KOMISE o dopisu starosty Melichara z MČ Velká Chuchle s požadavky na dokončení prací na prokopání odpadního koryta (prováděl Metrostav)mezi dostihovým závodištěm a Vltavou. Starosta bude informován dopisem o průběhu jednání s vlastníky pozemků.(viz bod B2).
Příští jednání komise se uskuteční ve středu dne 5. 2. 2014 od 16:00 hod. v zasedací místnosti Nová Rada, 1. patro, Mariánské nám. 2, Praha 1.
Schválil: předseda komise Jiří Vávra
Zapsal: poradce Ing. Pavel Uher
V Praze dne 26.ledna 2014
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