Zápis z  1.  jednání Komise RHMP pro návrh a realizaci dokončení protipovodňových opatření (nadále jen KOMISE) dne 18. 3. 2015
Program jednání:
1. Úvodní slovo

2. Kontrola plnění úkolů

3. Různé

1.Úvodní slovo
Jednání KOMISE svolal,  zahájil a řídil její předseda radní Bc. Hadrava.
Po krátkém úvodu a přivítání členů KOMISE jednání pokračovalo kontrolou úkolů z posledního 25. Zasedání předchozí KOMISE. 
Účast na jednání je uvedena v presenční listině.

Bc. Hadrava – po uvítání členů KOMISE na úvod jednání  přizval Ing. Marka z MČ  P-15, který představil místní mobilní PPO.
Ing. Marek MČ P-15

Od MHMP dostala MČ P15 finanční podporu  6,5 mil. Kč na pořízení mobilní PPO –  v ulici U břehu, vypsali výběrové řízení, které vyhrála  firma Dobos s.r.o. Dolní Bousov, celková délka PPO – 578 m s rozdílnou výškou zábrany, tato zakázka je z listopadu 2014.
Ing. Marek informoval o plánovaném uložení 8 kontejnerů  s prvky mobilní PPO v hale v ulici V Chotejně.
Součástí dodávky je také  návrh na způsob uložení a instalaci soupravy hradících prvků (zábran),  zábrany budou předány v polovině měsíce dubna 2015 a celá délka bude v ulici U Břehu cvičně instalována. Zábrany budou odlišeny  barevně po jednotlivých etapách a začnou se stavět ze dvou míst, kde hrozí nejvýraznější vylití Botiče. Instalaci a montáž zábran provede jednotka  SDH D. Měcholupy, H. Měcholupy a Dubeč. Instalačně jednoduchý systém je nutno začít stavět při 1. Stupni povodňové aktivity,  bude se stavět po úsecích v nejproblematičtějších oblastech.
Ing. PhDr. Albert vznesl dotaz jaká je vysoutěžená cena zakázky a zda je výstavba zahrnuta do povodňového plánu?  Cena je  7.131,229,-  mil. Kč,  povodňový plán bude zaktualizován.
Bc.  Lejsalová – námitka, zda budou zajištěni lidé na výstavbu? Ing. Marek sdělil, že  výstavbu zajistí sami, někteří hasiči budou využiti na Vltavě podle povodňového plánu, ostatní budou stavět v místě. Dořešit pomoc při výstavbě místními obyvateli.
Ing. Friedel – zabývají se povodím Botiče a při zkušenosti z roku 2013 je stavba otázkou řádu hodin, doporučuje naučit výstavbu profesionální jednotky hasičů ( ne jen dobrovolné hasiče), dále vznesl dotaz na dobu trvání výstavby PPO.
Ing. Friedel - jak dlouho trvá postavení PPO?
Odpověď p. Marek – cca 6 hodin výstavba celé PPO, rozhodnou sami o výstavbě již při 1. Stupni povodňové aktivity.
KOMISE ukládá MČ Praha 15 vypracovat dodatek PP plánu během měsíce (do dalšího jednání KOMISE). V Dodatku musí být jasně popsán způsob skladování,  obsluhy, dopravy na místo, technika instalace po etapách, počet hasičů, kteří celou akci od vyskladnění přes dopravu, instalaci na místo určení, ostrahu, demontáž a zpětné uložení do skladu po řádném očištění, ošetření a doplnění poškozených nebo znehodnocených prvků.  
KOMISE po zkušenostech z předchozích povodní a cvičení doporučuje jednoznačně a vždy soupravu PPO postavit najednou v celém rozsahu.
p. Dvořák - upozorňoval na koordinaci mezi krizovým štábem a KOPISEM – rozčleněné jednotky – koordinace a řízení)

Ing. Uher – zdůraznit v povodňovém plánu  – na jakou ochranu toto zařízení bude sloužit (např. ochrana před 5-ti letou nebo 10-ti letou povodní) 
Bc. Lejsalová pak uvítala na jednání tajemníka předchozí KOMISE  Ing. Pavla Uhra a požádala ho, aby vedl kontrolu posledního 25. Zápisu z jejího jednání. 
2.Kontrola plnění úkolů

A1
PPO a Kanalizace Zbraslav 

Ing. Albert
a) RHMP na svém zasedání dne 15.7.2014 přijala Usnesení č. 1666 k uzavření smlouvy o dílo na projekt zvýšení části PPO na Zbraslavi u tenisových kurtů. Smlouva na projekt byla uzavřena - projektuje se,
b) RHMP na svém zasedání 15. 7. 2014 přijala usnesení č. 1671 k uzavření smlouvy veřejné zakázky malého rozsahu k odstranění závad na HK 8 - opraveno, zrealizováno,
c) Vadné poklopy na ostatních hradících komorách  - opraveno – v současné době probíhá soutěž na definitivní řešení – zabetonování.
A3
Čerpací stanice vod z Rokytky v Libni – Doky
Ing. PhDr.Albert

a) RHMP na zasedání 15.7.2014 přijala Usnesení č. 1658 k zajištění bezodkladné opravy technologického a elektrického zařízení ČS Libeň Rokytka – zahájeny projekční práce I. Výrobní výbor se uskutečnil 27. ledna 2015, všichni zúčastnění  na I. výrobní výbor vznesli své připomínky, projektant je zpracovává do dokumentace.  Příští výrobní výbor se koná ve středu 25.3.2015.
A4

Operativní řízení při povodni. Zajišťuje IPR HMP
Ing. Novák
Vysoutěžena studie proveditelnosti kdy zakázku vyhrál Vodohospodářský rozvoj a výstavba, v pondělí 23. 3. 2015 schůzka s Ing. Pytlem – domluven 1. výrobní výbor,  na který bude pozvána valná část členů KOMISE.
A5
Oprava v ulici Varhulíkové 
splněno

A6
Terénní úpravy na Rohanském ostrově – I. Etapa
Ing. PhDr. Albert

Podepsána smlouva se zhotovitelem na I. Etapu, jakmile bude práce zahájena, je možno začít přípravné práce na II. Etapě. Je připravena dokumentace a podána žádost o dotaci. Až bude vyjádření, možno spustit soutěž na výběr zhotovitele stavby.
A7
Určení správce pevných částí systému PPO

Mgr. Frajt – jednání Rady - usnesení č. 506 schválen návrh na změnu zřizovací listiny, proces podléhá schválení zastupitelstvem HMP dle sdělení pana radního předloží na jednání zastupitelstva příští čtvrtek  26. 3. 2015 tzn. legislativní podmínky pro jednotného správce pevných i mobilních částí PPO budou naplněny a s odborem SVM pracují na vzorovém předávacím dokumentu konkrétního majetku.
A8
Opěrná zeď na Kampě u mateřské školy

Ing. PhDr.  Albert  
První část je téměř dokončena  - chybí finální úpravy a předávací protokol, druhá část – problém s MČ - P1, není zatím povolení vstupu na pozemek stavby.
p. Uher – vyvolá brzy jednání s P1 – je to pro ochranu hlavní stěny, která byla opravena v loňském roce.
A9
Digitální povodňový plán

KOMISE doporučovala, aby byl zpracován jednotný digitální plán systému, tak jak jej akceptuje MŽP
Ing. Novák – záměr zpracovat digitální povodňový plán HMP – zpracován projekt pro dotaci a je na rozhodnutí vedení města, zda v tomto projektu pokračovat, nechat aktualizovat projektovou dokumentaci a výzva bude v 10. – 12. měsíci t.r. není přesně stanoveno.
Předseda KOMISE je toho názoru, že by se mělo pokračovat v přípravě.
Předpokládané náklady: 25 mil. Kč – nové digitální plány v souladu s digitálními  plány ČR a pro všechny městské části a celou Prahu, je přislíbena dotace 80 – 90%. 
Ing. Novák – připraví informační materiál pro členy komise
B1
Městská část Praha – Radotín

p. Albert-  MČ připravuje projekt – v současné době není vydáno stavební povolení – rozšíření PPO o lokalitu Šárovo kolo na levém břehu Berounky
P. Novák - připraví informační materiál
B2
Velká Chuchle
ad1) - Správa majetku – jsou členy KOMISE  - uložit, aby se zúčastňovali jednání KOMISE – předseda Bc. Hadrava to zařídí.
ad2) Ing. PhDr. Albert – probíhá intenzivní jednání na téma výzkumného úkolu z ČVÚT – před vyhlášením soutěže.
B3
Městská část Praha 9 - Hrdlořezy

vyřešeno

B4
Protipovodňová ochrana ZOO a Trojského zámku a B5 Fysikální model trojské kotliny
Ing. Novák 

Zpracována studie proveditelnosti nových protipovodňových opatření a odevzdána srpen/září 2014 – neúspěšně prezentováno minulému vedení města 

- jednání na 27. 3. 2015 10.00 prezentace pro pana předsedu a další účastníky – informovat na příští KOMISI,  jak bylo přijato, zda se tomu bude Komise věnovat a v jakém rozsahu.
B6
Podněty městských částí

Jsou řešeny v dalších bodech

B7
Lahovice a Lahovičky 
Ing. PhDr. Albert

ČVUT prezentovalo rozpracovanost - udělány dva týmy pod vedením 
1. doc. Satrapy (zpracovává metoda - porovnání nákladů) a
2. doc. Čihákové (zpracovává ocenění nemovitostí) v půlce května - hotova studie
technické řešení – přebrané od DHI návrh studie  bude KOMISI k disposici v červnu 
C1
Podjezd k Jezu – Městská část Praha 12 – součinnost odborů OMI a BKR MHMP

- první část opravena (vlastní komory čerpání prosáklých vod), chybí dokončit  opravu prahu

Ing. PhDr. Albert -  OTV HMP musí znovu vysoutěžit dodavatele této drobné opravy.
C2
Zatrubněné části vodních toků

PVK dokončeno. Byli na kontrole 8 tlakových poklopů na Libušském potoce - provedena ukázka jak se starat o poklopy, jaká údržba, zda jsou všechny.
Ing. Beneš – Lesy Praha  –  poklopy jsou zkontrolovány – informováno na jednání zástupců Správy majetku, odeslán definitivní seznam na Správu majetku před půl rokem, čeká se na jejich vyjádření, bylo také  dohodnuto, kdo bude mít jaké části zatrubněného potoka ve správě.
Úkol splněn

C3
Odvodnění na levém břehu u stanice Vltavská

Ing. PhDr. Albert
Vypracován projekt pro územní rozhodnutí v současné době se projednává,  OTV HMP dostal  - vyjádření od PVK – požadují do dalších fází zasmluvnění všech věcí od HMP, předáno řediteli, jedná se o budoucí fakturace PVK (v rámci prací souvisejících s opravami a přečerpáváním na konkrétních zařízeních – navýšení provozních nákladů)
Úkol splněn
C4
Kosárkovo nábřeží – PPO předsednictva vlády Strakovka

Úkol splněn
C5
Vodní díla neznámých vlastníků na Rokytce

Nesledovat 
C6
Zpráva o činnosti pracovní skupiny Základní protipovodňový výzkum

Ing. Novák
v rámci jednání o integrovaných teritoriálních investicí na PPO, které zpracovává IPR komunikuje i s obcemi ve středočeském kraji. Byly vzneseny požadavky i ze strany obcí Jesenice, Průhonice u horního povodí Botiče. Botanický ústav AV v Průhonicích zadal studii proveditelnosti na vytipování retenčních schopností horního povodí Botiče, IPR HMP byl požádán starostkou Vladykovou z Jesenice, která vznesla požadavek, aby bylo povodí řešeno jako celek, má dojít k rozhodnutí zda se HMP připojí a jakou cestou se naváže spolupráce.
Ing. Friedel – studie proveditelnosti je dotována z operačního programu ŽP, navrhuje, aby budoucí zpracovatel akceptoval, to  co již v rámci předchozí dílčí studie  vypracovalo SWEKO.
Ing. PhDr. Albert – navrhl obnovit pracovní skupiny – řešit operativně – bude obnovena činnost pracovní skupiny, která  připraví zadání pro tento úkol.
C7
Zajištění distribuce PHM během povodní

Bc. Lejsalová - problém nastane při řešení čerpačky v Libni, tam bylo rozhodnuto, že pro čerpací stanici požaduje BKR zřízení nových dieselagregátů náhradních pro všechny čerpadla, větší požadavek na pohonné hmoty a zajištění pro případ  výpadku elektrické energie . Tento požadavek bude vyřešen v rámci projektu Rozšíření čerpací stanice Libeň.
C8
Kompenzační opatření v rámci stavby 6963 Celková přestavba a rozšíření ÚČOV v Praze na Císařském ostrově

kompenzační opatření navrhovaná v rámci přestavby NČOV  byly vypuštěny z programu jednání KOMISE, ta je  nebude nadále sledovat, protože jsou součástí přípravy stavby NČOV. 
předseda komise – má přístup ke všem jednání a rozhodnutí  ke stavbě NČOV a může KOMISI v případě potřeby o postupu prací a jejich návaznosti na systém PPO průběžně informovat. 
Radní RNDr.  Plamínková – jedno kompenzační opatření obnáší změnu manipulačního řádu zdymadla  Podbaba, druhé řeší odstranění haldy po výstavbě staré vodní linky – nutno odtěžit a odvézt (předpokládaná cena 20 mil. korun), dále je  nutno odstranit cca 800 stromů. Lze očekávat, že   vzniknou velké protesty – nyní se provádí biologický průzkum – netopýři – (nedá se kácet v zimě, nedá se kácet mimo zimu vegetační doba – bude třeba řešit výjimkou v tomto výjimečném případě bude nutno kácet v sezoně – (vyvolá bouři protestů)
radní RNDr. Plamínková – kompenzační opatření  byla vyhodnocena jako nejefektivnější z hlediska cena x výkon 80 – 100 mil. Kč, další opatření by   vyšla ještě dráž 

Ing. Trnka – kompenzační opatření  úzce souvisí s Trojskou kotlinou, budou tedy řešeny v bodech B4 a B5.
C9
Smetanovo nábřeží před restaurací Bellevue
Ing. Uher připomněl, že je nutné dořešit problém likvidace nefunkčního zbytku staré kanalizace na Smetanově nábřeží u kavárny Bellevue.
Ing. Dvořák – upozornil na problém staré kanalizace před hotelem 4 Seasons Hotel (kanalizace – teče skrz protipovodňovou bariéru – dlouhodobě neřešené nikdo se nehlásí ke kanalizaci).
Ing. Uher – Střední odborná zdravotní škola – není napojena na pražskou kanalizaci a je odvodněna přímo do Vltavy – zjistilo se při poslední povodni, odpověď vlastníka budovy nemá peníze na kanalizaci. KOMISE musí hledat řešení ( majitelem školy je - MHMP) 
Zástupci PVK + PVS – připraví podklady a popíší problémy a navrhnou řešení těchto tří lokalit na pravém břehu Vltavy.
Správa majetku  - musí hledat řešení tohoto majetkového problému a spolu s PVS - PVK -  odhadnout náklady.
Úkol: členové KOMISE – zástupci uvedených orgánů na příštím jednání se k tomuto bodu vyjádří

C10
Nedostatečná kapacita čerpací stanice na kanalizaci – vyústění žižkovského sběrače do Vltavy v Karlíně a problematika funkce stokové sítě při povodních, ovlivnění recipientů, především Rokytky a Botiče
Bod 1) posílení čerpací kapacity ČS za elektrárnou

Bod 2) Uzavírací objekty mezi povodími kmenových stok A a B (Revoluční ul.) – předloženo PVS, bod se řeší, projekt připraven
Bod 3) čerpací objekt u stanice Vltavská v Holešovicích – vyřešeno
Úkol: zástupce PVS – PVK připraví na příští jednání KOMISE referenci k tomuto problému.

C11
Poldry Městské části Kralovice

MZO – drobné nesrovnalosti ve výškách a průtocích, odesláno žadateli (MČ Kralovice nemá  žádné požadavky, MČ Čakovice nemají žádné požadavky)
radní RNDr. Plamínková – kontaktoval pan starosta Z. Passer – odstraněny následky povodní 2013 MČ Koloděje mají na účtu 400 tisíc, dotaz starosty, zda by bylo možno z části neuhrazené faktury uhradit  z prostředků MHMP? Přednese požadavek na Komisi 
Ing. Uher – dle vyjádření  vyhledá v zápisech z minulé KOMISE informace k tomuto požadavku a   přednese na příští KOMISI zprávu, co zjistil, případně požádá MČ Koloděje o doplnění podkladů k této problematice.
C13
Stanovisko k požadavkům MČ – P14 (p. Radek Vondra – starosta)

Ad1) vyřešeno
Ad3)studie hotová, poslaná vlastníkům (úprava koryta Rokytka) – v současné době zpracovává dokumentace k územnímu rozhodnutí
Ad4) řešeno, není žádné vhodné technické řešení
Ad5) na suchém poldru Čihadla byla instalována nová vodočetná lať  na měření výšky hladiny. Zároveň MZO projekčně připravuje umístění nové limnigrafické stanice těsně pod výtokem z Kyjského rybníka. Nový radar je již umístěn – v ulici Mlékárenská
Úkol: Ing. Dan Frantík (MZO HMP) připraví s Ing. Kůrkou (ČHMU) zprávu pro příští jednání KOMISE o  zpracování projektu limnigrafických stanic na Botiči -  pro MČ P15.
C14
Posílení kapacity přelivu přehrady Hostivař na Botiči

Ing. Beneš (Lesy Praha) informoval KOMISI, že byla již uzavřena smlouva se společností SWEKO na vypracování – podkladů  –   pro ÚR (DUR)
C15
Protipovodňová ochrana Šáreckého údolí

OTV HMP připravuje zadání studie, která navrhne způsob optimální řešení PPO v Dolní Šárce.
Úkol: zástupce OTV HMP podá informaci na příštím jednání KOMISE
C16
Technické vybavení 
Předseda KOMISE navrhne příštímu jednání KOMISE návrh pracovní skupiny pro řešení problematiky technického dovybavení systému hlásné služby pro PPO.
3.Různé

Ing. Dvořák vznesl dotaz – jaké jsou  časy  reálné  výstavby jednotlivých úseků  PPO – Bc. Lejsalová navrhla, že se připraví  jednání aktualizace časového plánu PPO. 
Úkol: Bude jmenována – nová pracovní skupina – Bc. Lejsalová bude referovat na příští poradě.
Úkol pro všechny členy KOMISE: na příští jednání KOMISE si připravit náměty a nové poznatky související s provozem stávajícího systému PPO a požadavky na jeho doplnění a vylepšení v souladu s posláním a statutem KOMISE. 

Kontrolovala: Bc. Lejsalová
odsouhlasil: předseda Bc. Hadrava
zapsala: L. Matoušková
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