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Komise pro umění ve veřejném prostoru
Jednání 20. 2. 2020 v 15:00 hodin 
Nová radnice, místnost 349, Mariánské náměstí 2, Praha 1

Zápis

Přítomni: Ing. arch. MgA. Osamu Okamura, Mgr. Marie Foltýnová, Ph.D., Mgr. Soňa Kodetová, Mgr. Michal Novotný, Ing. Jana Smolková (členka pracovní skupiny), Ing. arch. Michaela Kloudová (hostka), Anna Švarc (hostka)
Omluveni: Prof. PhDr. Milena Bartlová, CSc., Barbora Hrůzová, MgA. Denisa Václavová, Ph.D.
Tajemnice: Bc. Anna Gümplová
Celkový počet členů Komise: 7, přítomni: 4, Komise je usnášeníschopná.
Jednání bylo zahájeno v 15:05 hodin a ukončeno v 17:20.

Program:
1. Úvod
a. Představení programu
Komise schvaluje program jednání.
Hlasování: pro 4, proti 0, zdržel/a se 0.
Program byl schválen.

b. Seznamovací kolečko s novým členem Komise panem Michalem Novotným, ředitelem sbírky moderního umění Národní galerie, který nahradil pana Adama Budaka.

2. Program UM – aktuální situace 

Marie Foltýnová rekapitulovala, co se za poslední rok s programem podařilo udělat. V prezentaci pokračovala Jana Smolková, která představila posun s webovými stránkami. Otevřená výzva na cenovou poptávku proběhla v prosinci, v březnu by stránky měly být spuštěny a katalog soupisu zveřejněn v květnu. Do výzvy se přihlásilo 5 firem a porotou byla vybrána firma Akcelero, která má zkušenost jak s e-shopy, tak s klasickými weby a s grafickým zpracováním. Na grafiku byl osloven umělec a grafik Jan Mucha jako subdodavatel firmy.
Proběhla diskuze nad tím, zda by grafická podoba neměla být vysoutěžena, ale finanční prostředky, které jsou z celkové přidělené částky Radou HMP na grafiku, nestačí na uspořádání soutěže i na provedení. 

3. DPP a umění v metru

Anna Švarc, architektka metra, prezentovala záměry s uměním v metru. Zmiňovala např., že Metro D má vlastní rozpočet na výtvarná díla a již probíhají soutěže na podobu stanic. Kde by viděla možnou spolupráci s Programem je rekonstrukce stanice Florenc, která proběhne tento rok. Zatím je vypracován návrh na mezinárodní otevřenou dvoukolovou soutěž za cca 16 miliónů. 

Dalším tématem je street art, kdy se DPP chce orientovat především na povrchové části stanic. Např. výduchy jsou velkým tématem – buď se budou pouze rekonstruovat, nebo budou k dispozici uměleckým intervencím. Zatím je v plánu zmapovat místa ve spolupráci s IPR.


4. SOKL

Dočasné dílo na Mariánském náměstí. Marie Foltýnová prezentovala dílo Martina Skalického Pokora. Předseda Osamu Okamura měl problém se zakreslením, kam má být dílo umístěno, není z něho jasný záměr a zda socha tak umístěná nebude působit rušivě. Marie Foltýnová oponovala, že na dočasné dílo nikdo projekt neudělá, zároveň spolupracují s architekty z IPR a MHMP, protože na náměstí existují určitá omezení, kam dílo umístit.


Unesení:

Komise souhlasí se záměrem instalace sochy Pokora Martina Skalického na Mariánském náměstí.

Hlasování: Pro 4, Proti 0, Zdržel/a se 0. Usnesení bylo přijato.


5. Žádost Prahy 13

Městská část Praha 13 žádá o finanční prostředky na restauraci soch na jejich území. 


Usnesení:

Program neumožňuje uvolnit peníze na restauraci již existujících soch. Praha 13 musí zažádat o finance z jiného fondu.

Hlasování: Pro 4, Proti 0, Zdržel/a se 0. Usnesení bylo přijato.





6. Busta Václava Havla


Usnesení:

Busta VH není vhodným dílem do veřejného prostoru, je to spíše interiérové dílo. Nedoporučuje RHMP nákup a umístění sochy ve veřejném prostoru.
Hlasování: Pro 4, Proti 0, Zdržel/a se 0. Usnesení bylo přijato.
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Zapsala: Bc. Anna Gümplová
Ověřila: Mgr. Marie Foltýnová, Ph.D.
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