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Komise pro umění ve veřejném prostoru
Jednání 21. 11. 2021 v 15:00 hodin 
online
Zápis

[bookmark: _GoBack]Přítomni: Ing. arch. MgA. Osamu Okamura (předseda), Mgr. Marie Foltýnová Ph.D., Barbora Hrůzová, Mgr. Soňa Kodetová, Mgr. Michal Novotný (odchod v 17:00), MgA. Denisa Václavová (odchod v 16:45), doc. Ing. arch. Pavla Melková Ph.D. (stálá hostka), Viktória Mravčáková (členka pracovní skupiny), Jana Smolková (členka pracovní skupiny)
Nepřítomni: prof. PhDr. Milena Bartlová CSc.
Tajemnice: Bc. Anna Gümplová
Celkový počet členů Komise: 7, přítomni: 6, Komise je usnášeníschopná.
Jednání bylo zahájeno v 15:05 hodin a ukončeno v 17:50.

Program:
1. Úvod
a. Představení programu
Komise schvaluje program jednání.
Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel/a se 0.
Program byl schválen.
2. Projekty
a. Holubník, Praha 3
Radní pro životní prostředí městské části Praha 3 Jan Bartko prezentoval ideový záměr zřízení městského holubníku ve formě uměleckého díla. Mělo by se jednat o funkční umění – holubník by pomáhal s regulací holubí populace a zároveň by sloužil jako estetický prvek. V Praze je tento projekt nový, experimentální, mohl by sloužit k edukaci. Má jen málo technických požadavků, takže by případná soutěž či výzva mohly být velmi otevřené. Komisi se záměr líbil, proběhla však debata, zda by neměl mít spíš dočasný charakter. GHMP společně s Prahou 3 bude záměr dál rozvíjet a vymyslí nejlepší způsob, jak ho zrealizovat.
b. Památník Dívka s kolem, Praha 8
Radní pro kulturu městské části Praha 8 Michal Švarc představil druhý návrh na složení poroty na soutěž Dívka s kolem. Komise však návrh, kde převládali umělci starší generace a tradičního stylu, nepovažovala za dostatečně různorodý. S panem radním se dohodla, že pokud předloží nový návrh brzy, bude Komise hlasovat o uvolnění peněz na soutěž per rollam, aby se proces dále nezdržoval. Zároveň doporučila, aby se do nezávislé části oslovily tyto profese, které mají zkušenost s veřejným prostorem: kurátor/ka či teoretik/teoretička současného umění, architekt/ka, výtvarník/výtvarnice. 

c. Dvoreckého most
Bod se na jednání zařadil znovu, aby paní radní Třeštíková mohla poreferovat o vývoji tohoto projektu, protože se ukázalo, že pokrácení rozpočtu na předprojektovou dokumentaci ze strany Komise zásadně komplikuje další postup hlavního investora – Investiční odbor MHMP. Bohužel se v tu chvíli projednával důležitý bod na jednání Zastupitelstva HMP a paní radní se nemohla připojit. Bylo navrhnuto bod odložit na další jednání.


3. Různé
 
V bodě různé se nic neprobíralo.


















Zapsala: Bc. Anna Gümplová
Ověřila: Mgr. Marie Foltýnová. Ph.D.
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