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Téma  ECPA  2009
„ Prevence kriminality a viktimizace mezi dětmi               a mladistvými“

Cena ECPA každoročně oceňuje nejlepší evropský projekt na poli prevence kriminality a podporuje výměnu zkušeností dobré praxe v rámci EU na zvolené téma.
Cílem navrženého projektu musí být snaha o snížení kriminality a z ní plynoucího strachu veřejnosti v rámci daného tématu.

Téma soutěže vyhlašuje vždy země, která předsedá v druhé polovině roku v Radě EU, v letošním roce to tedy bude Švédsko.
Ústředním tématem  ECPA 2009 je: „Prevence kriminality a viktimizace mezi dětmi a mladistvými. Současné a budoucí výzvy – škola, kyberprostor                     a rekrutování do kriminálních skupin“.
Během konference, která se uskuteční ve dnech 9. – 11. prosince 2009 ve  Stockholmu, bude každý stát prezentovat národní vítězný projekt, a současně budou probíhat semináře věnující se jednotlivým komponentům ústředního tématu. 
Komponenty ústředního tématu (podtémata):
1/   Trestné činy mládeže a proti mládeži spáchané v prostředí internetu.

          Online trestné činy a jejich prevence.
     2/ Škola jako prostor pro okamžitou i dlouhotrvající prevenci. Projekt 

         Ringsted.
Projekt Ringsted byl vítězným projektem soutěže ECPA v roce 2006. Projekt byl realizován Kodaňskou univerzitou a staví na konceptu špatného pochopení rizikového chování, který se poprvé objevil v roce 1996 ve Spojených státech v průzkumu vztahu univerzitních studentů ke konzumaci alkoholu.  Z toho konceptu mimo jiné vyplývá, že především dospívající a mladí lidé přeceňují míru rizikového chování u svých vrstevníků a také míru obecného přijetí tohoto chování ze strany vrstevníků, což je samotné významně ovlivňuje. Pokud věří, že většina jejich vrstevníků nadměrně konzumuje alkohol, drogy nebo kouří, budou mít sami velkou tendenci se takto chovat. Projekt byl kladně hodnocen díky velké a silné teoretické základně, jež zvyšuje naše povědomí o rizikovém chování mladých a o různých typech tohoto chování. Vzhledem k tomu, že rizika tohoto chování a špatné pochopení věci je znám mezi experty, ale zřídkakdy se dostane do povědomí většinové společnosti, byl projekt porotou oceněn jako první pro důkladné prověření této problematiky. 

 Pořadatele letošní soutěže zajímá dopad tohoto projektu a dalších vítězných projektů soutěže ECPA.
       3/  Rekrutování mládeže do kriminálních skupin. Pomoc a podpora 

            odvrácení mladých lidí od kriminálního prostředí.
       4/ Příklady nejlepší podpory státu lokálním projektům prevence kriminality. 

           Role EUCPN při podpoře jednotlivých členských států.
Hlavním důvodem pořádání konference je dát účastníkům možnost k výměně znalostí a zkušeností o současných problémech a jejich prevenci. Program konference se především zaměřuje na způsoby jakými mohou jednotlivé členské státy efektivně podporovat místní a regionální preventivní aktivity. 

Předkladatelé vítězných národních projektů budou své projekty prezentovat na konferenci Best Practice ve Stockholmu, která se koná 9. – 11. prosince 2009.

