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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání


	Pro
	 Komisi Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace    

 cizinců 

	Přítomni
	Jaroslav Štěpánek, MBA – předseda  komise, PhDr. Václav Appl, RNDr. Milan Pospíšil, Mgr. Jana Hajná, Ing. Libor Šafránek, Ing. Jana Čunátová, Valerie Clare Talacko
 

	Omluveni
	PhDr. Lukáš Kaucký, Jan Wolf, Mgr.Albert Kubišta

	Věc
	Zápis z 3. jednání Komise Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců, které se konalo ve dne 27. června 2018 od 14.00 hodin v budově Nová radnice – Mariánské nám. 2, zasedací místnost č. 135/ 1. patro

	Zpracoval
	I. Fiedlerová
	 Počet stran
	
	 Datum
	29. 6. 2018


Předseda komise Jaroslav Štěpánek, MBA zahájil ve 14.05 hodin jednání Komise Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců ( dále jen komise).

Komise byla v počtu 7 přítomných členů z 10 způsobilá se usnášet.

Přítomní členové komise všemi hlasy schválili program jednání komise, a to bez připomínek.

Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Dále bylo hlasováno o ověřovateli zápisu, kterým byla navržena členka komise - Ing. Jana Čunátová.
Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Předseda komise informoval členy o výši zůstatku finančních prostředků alokovaných v rámci schváleného rozpočtu HMP pro rok 2018 na oblasti grantového řízení. Celková výše činí 220 000,- Kč.

Jaroslav Štěpánek, MBA předal slovo paní Mgr. Hajné, která seznámila přítomné členy s žádostmi dvou spolků o podporu (všem členům byly poskytnuty poklady k projednání žádostí), a to BUČI z.s. a ARA ART, z.s. 
BUČI z.s.,(Koněvova 2430, Praha 3) podal žádost o podporu na zajištění fotbalového turnaje národnostních menšin, který pořádá 1.7.2018. Požadavek je podán na náklady spojené s uspořádáním turnaje. Žádost byla podána mimo grantové řízení pro oblast národnostních menšin.
Předseda komise otevřel diskuzi a požádal přítomné členy komise k vyjádření k tomuto projektu.
Členové komise se shodli na následujícím:

Komise projednala (dále jen komise) žádost spolku BUČI z.s. o možností podpory na fotbalový turnaj národnostních menšin a nedoporučila ji podpořit mimo grantové řízení a členové komise současně doporučili, aby žadatel podal projekt v rámci grantového řízení na podporu aktivit národnostních menšin pro rok 2019.

Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se hlasování 0.

ARA ART, z.s., (Sázavská 751, Praha 2) podal žádost na dofinancování projektu Oslavy Mezinárodního dne Romů, který proběhl ve dnech 6. -  8. dubna 2018. Jedná se o projekt evidovaný v rámci letošního grantového řízení pro oblast národnostních menšin pod číslem 1024, kterému byla usnesením Rady HMP schválena podpora ve výši 150 000 Kč. Žadateli se přes veškerou snahu nepodařilo pokrýt všechny náklady projektu pomocí vícezdrojového financování z veřejných rozpočtů i soukromých zdrojů. Aktuálně tudíž spolek žádá o navýšení podpory ze strany HMP o částku 50 000 Kč (v žádosti podané v rámci grantového řízení byla celková požadovaná částka ze strany HMP ve výši 200 000 Kč a nedošlo by tedy k překročení původně žádaných prostředků).  
Předseda komise otevřel diskuzi a požádal přítomné členy komise o vyjádření k tomuto projektu.

Členové komise se shodli na následujícím:

Komise projednala žádost spolku ARA ART,  z.s. o možnosti navýšení přiděleného grantu o částku 50 000 Kč. Členové komise doporučili, aby žadatel dodal aktualizovaný položkový rozpočet projektu, ve kterém bude patrné, kterých položek se konkrétně týká žádost o potřebné navýšení  grantu ze strany HMP. Následně bude žádost opětovně projednána komisí.

Členové komise se shodli na dalším termínu jednání komise, které se uskuteční v srpnu s tím, že vedle doplněné žádosti organizace ARA ART, z.s. budou projednány další žádosti.      
Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Předseda komise Jaroslav Štěpánek, MBA informoval o přípravě vyhlášení grantového řízení pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců pro rok 2019 (jednoleté grantové řízení  „Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl. m. Prahy pro rok 2019“, dále víceleté grantové řízení „Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl. m. Prahy (2019 – 2021)“ a  „Programy podpory aktivit integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2019“). Všem členům byl již před jednáním komise předán v elektronické podobě návrh všech vyhlášení . Předseda komise požádal Mgr. Hajnou o bližší informace.
Mgr. Hajná informovala o změnách ve vyhlášení. Podmínky jednoletého a víceletého grantového řízení pro oblast národnostních menšin byly již projednány v rámci Výboru pro národnostní menšiny za HMP a podmínky grantového řízení pro oblast integrace cizinců byly projednány Komisí Rady HMP pro oblast integrace cizinců. V obou poradních orgánech byly podmínky schváleny a doporučeny k předložení Radě HMP. 
Původně bylo v podmínkách grantového řízení pro oblast integrace cizinců navrženo rozšíření okruhu žadatelů o organizace zřizované HMP, ale ty byly na základě konzultace i odborem rozpočtu vyjmuty a podmínky pro oblast integrace cizinců jsou tedy již upraveny pro jednání grantové komise s ohledem na to, že je pro uvedené organizace vhodnější systémově jiný způsob financování a ne grantové řízení.
Celkově byly podmínky grantového řízení zaktualizovány s ohledem na termíny platné pro rok 2019, z hlediska obsahového zaměření jsou shodné – pouze v oblasti integrace byly více popsány aktivity, na které je možné žádat o podporu s tím, jak korespondují se schválenou Koncepcí HMP pro oblast integrace cizinců ( což bylo námětem v rámci připomínkování Komise Rady HMP pro oblast integrace cizinců. U všech typů byla více rozvedena hodnotící kritéria, na konci podmínek je uveden “krokovník“ pro lepší orientaci, jak podat žádost a byla více rozvedena část věnovaná položkám, na které nelze žádat o dotaci. Dále se jedná o menší technické úpravy, na které Mgr. Hajná upozornila s tím, že termín uzávěrky bude uveden s ohledem na přípravu materiálu k projednání Radou HMP, ale v každém případě nebude pozdější než pro rok 2019.
Následně bude oddělením národnostních menšin a cizinců připraven materiál pro možnost projednání podmínek grantových řízení v Radě HMP. Pokud se podaří schválit vyhlášení grantů na rok 2019 dříve, posune se i termín odevzdání projektů než byl v roce 2018.
Předseda komise požádal přítomné členy komise o připomínky. Žádný člen neměl připomínky.

Jaroslav Štěpánek, MBA předložil návrh usnesení  :

Komise projednala návrh vyhlášení grantových řízení pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců na rok 2019  a  doporučila ho předložit k projednání Radě HMP.

Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení bylo přijato.

Předseda komise Jaroslav Štěpánek, MBA vyzval členy komise k diskuzi.

Žádný člen neměl další námět do diskuze.

Předseda komise poděkoval členům komise za účast a jednání v 14.45 hodin ukončil.
Příští jednání komise je naplánováno na 21.8.2018 od 14.00 hodin v budově MHMP, Mariánské nám. 2, 3. patro, zasedací místnost č. 349.

Ověřila :   Ing. Jana Čunátová, členka komise.
Schválil:      Jaroslav Štěpánek, MBA  - předseda komise
