Oprávnění žadatelé v dílčím opatření 2.2.1:

•
jsou drobnými, malými a středními podnikateli podle Nařízení Komise č. 364/2004 ze dne 25. února 2004 (viz definice MSP v bodě 5. Kdo je považován za MSP)

•
mají oprávnění k podnikání na území České republiky odpovídajícímu zaměření projektu, na který má být podpora poskytnuta, 

•
jsou registrovány jako plátce daně z příjmu na finančním úřadě podle § 33, odst. (1) zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků v platném znění.

•
vedou účetnictví podle zákona č. 563/1991 a mají uzavřeno účetnictví minimálně za poslední tři zdaňovací období

•
nemají ke dni podání žádosti podle svého čestného prohlášení žádné nedoplatky vůči finančnímu úřadu, České správě sociálního zabezpečení, zdravotním pojišťovnám, Pozemkovému fondu, Fondu národního majetku, Státnímu fondu životního prostředí, Státnímu fondu rozvoje bydlení, Celní správě ČR, , Státnímu fondu kultury, Státnímu fondu ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie, Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu, krajům, obcím a svazkům obcí, hlavnímu městu Praze, jeho městským částem a nedoplatky z  titulu mzdových nároků jeho zaměstnanců. Posečkání s úhradou nedoplatků nebo dohoda o úhradě  nedoplatků se považují za vypořádané nedoplatky

•
u kterých podle jejich čestného prohlášení:

a) nebyl prohlášen konkurs na jejich majetek,

b) není povoleno vyrovnání s věřiteli, 

c) nebyl zamítnut návrh na prohlášení konkursu na jejich majetek pro nedostatek majetku,

d) soud nevydal usnesení o nařízení výkonu rozhodnutí na jejich majetek nebo  jsou v likvidaci,

•
jsou v souladu s podmínkami pravidla de minimis.

Žadatel musí prokázat, pokud to  charakter akce vyžaduje, že akce bude realizována na základě pravomocného územního rozhodnutí, resp. Stavebního povolení, a že k ní existuje příslušná projektová dokumentace.

Žadatel o dotaci musí prokázat schopnost financování nákladů na realizaci akce z vlastních nebo z ostatních zdrojů (např. bankovní úvěr).

Podnikatelé - fyzické osoby a statutární zástupci podnikatelů – právnických osob nesmí mít podle jejich čestného prohlášení v trestním rejstříku záznam o odsouzení pro trestný čin, jehož skutková podstata by souvisela s předmětem podporované činnosti nebo pro trestný čin hospodářský nebo trestný čin proti majetku.

Podpora nebude poskytnuta střednímu podnikateli, který je k datu podání žádosti o dotaci příjemcem podpory na záchranu a restrukturalizaci podniků v obtížích (podle Pokynů Společenství pro státní podporu na záchranu a restrukturalizaci podniků v obtížích, Sdělení Komise č. 2004/C244/02).

