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· Pro koho je příručka pro příjemce určena?

Příručka pro příjemce je určena pro konečné příjemce, kteří získali podporu a realizují individuální projekt v rámci Jednotného programového dokumentu pro Cíl 2 regionu soudržnosti Praha (dále jen „JPD 2“) v období po podpisu smlouvy o financování. 

· Co příručka obsahuje?

Kapitola I

-  Definice pojmů, základní legislativa
Seznam základních pojmů, které ulehčí žadateli orientaci v Příručce pro příjemce

Kapitola II  
-  Podmínky pro konečné příjemce


Přehled základních pravidel, které musí žadatel splnit během realizace projektu, aby byl jeho projekt způsobilý pro financování z programu

 Kapitola III 
-   Publicita projektu

Informuje o povinnostech konečného příjemce v oblasti publicity projektu

Kapitola IV 
-   Změny projektu


Obsahuje definice změn a určuje, jak je realizovat

Kapitola V 
-   Monitorování postupu realizace projektů 


Předkládání pravidelných zpráv o postupu realizace  a udržitelnosti projektu

Kapitola VI
-   Proplácení finančních prostředků


Postup při podávání žádosti o platbu a proplácení prostředků

Kapitola VII
-   Kontroly projektů


Druhy kontrol, práva a povinnosti kontrolované osoby

Přílohy příručky pro příjemce:

A. Monitorovací zprávy

B. Soupiska faktur

C. Oznámení konečného příjemce o změně projektu

D. Podmínky pro zadávání zakázek 

E. PROGFIN 3

· Co příručka obsahuje?

Příručka pro příjemce je sestavena tak, aby podala základní informace konečným příjemcům 
o podmínkách úspěšné realizace individuálního projektu v rámci JPD 2 a procesech souvisejících s podáním žádosti o platbu a podáváním pravidelných monitorovacích zpráv.

Příručka pro příjemce navazuje na Příručku pro žadatele pro 1. výzvu (verze 1.0 a 1.1), v případě nesouladu s těmito příručkami (např. v případě podmínek pro zadávání zakázek) platí ustanovení této příručky.

Příručka se nezabývá realizací grantových schémat ani akcí v rámci grantových schémat. K realizaci akcí v rámci grantových schémat poskytnou další informace v rámci pokynů pro konečné uživatele Magistrát hl. m. Prahy a Českomoravská záruční a rozvojová banka, a.s.

Tato verze příručky bude použita pro projekty podané v 1. výzvě. Pro další výzvy bude aktualizována. 

· Kde lze nalézt další informace?

Metodiky a další podrobné informace naleznete na: 

www.strukturalni-fondy.cz/jpd2
· Definice pojmů

Centrum pro regionální rozvoj ČR (CRR)


Centrum pro regionální rozvoj ČR je příspěvková organizace Ministerstva pro místní rozvoj, která na základě rozhodnutí ministra zajišťuje pro JPD 2 prostřednictvím hlavní kanceláře a rovněž své pobočky pro region Praha (Pobočka CRR pro NUTS II Praha) všechny činnosti související s realizací projektů, doporučených regionální radou a schválených řídícím orgánem. Z věcného hlediska jde o přípravu a kompletaci smluv o financování, monitorování projektů během jejich realizace, kontroly, přijímání žádostí o proplacení od konečných příjemců pro řídící orgán. Tato činnost CRR se týká všech opatření JPD 2 (s výjimkou některých projektů technické pomoci). 

Finanční plán projektu

Finanční plán projektů obsahuje časový plán čerpání prostředků při jejich realizaci a dále dohodnutou úroveň spolufinancování z jednotlivých zdrojů (včetně soukromých). Finanční plán projektu musí vedle způsobilých výdajů rovněž zahrnout (pokud existují) i tzv. nezpůsobilé výdaje projektu, které jsou vždy hrazeny ze zdrojů konečného příjemce. 

Finanční plán projektu vypracovává konečný příjemce při podání žádosti a je součástí smlouvy 
o financování (uzavřené mezi řídícím orgánem a konečným příjemcem). 

Indikátory a jejich kvantifikace

Každý žadatel je povinen dokládat v průběhu realizace a po skončení realizace projektu plnění monitorovacích ukazatelů. Monitorovací ukazatele mají vždy vazbu na indikátory programu JPD 2, stanovené v programovém dodatku. Indikátory (předběžné), ke kterým se konečný příjemce zavázal ve smlouvě o financování, budou mít klíčový význam při hodnocení realizace projektu a při jejich nedodržení může dojít i k částečnému nebo úplnému odebrání poskytnuté finanční podpory.

Indikátory mohou mít podobu:

· indikátory výstupů: vztahují se k aktivitám a jejich přímým účastníkům. Sledují se počty osob, institucí a projektů.

· indikátory výsledků: vztahují se k přímým a okamžitým účinkům, které program nebo jeho  část přinesl a postihují okamžité pozitivní efekty podpory. Zahrnují v sobě hledisko úspěšnosti.

· indikátory dopadů: se vztahují k následkům programu a mají prokázat udržitelnost a míru čistých efektů pomoci. Udržitelnost efektů je s ohledem na zkrácené programové období sledována 12 měsíců po ukončení pomoci. Vztahují se k následkům programu, které překračují rámec bezprostředních účinků na přímé příjemce. Specifické dopady jsou ty účinky, které nastanou po určité časové prodlevě (v případě JPD 2 byla zvolena prodleva 12 měsíců), nicméně přímo souvisí s provedenými projekty. Globální dopady jsou dlouhodobé účinky ovlivňující širší populaci a socioekonomické prostředí.

Konečný příjemce/konečný uživatel

Konečný příjemce/konečný uživatel je subjekt, který obdrží finanční podporu ze strukturálních fondů a realizuje individuální projekt na základě Rozhodnutí MMR o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu a smlouvy o financování uzavřené s řídícím orgánem.

Nezpůsobilé výdaje

Jedná se o výdaje, které nemohou být spolufinancovány ze strukturálních fondů. Pokud tyto výdaje v projektu existují, musí být vykázány ve finančním plánu projektu a být vždy financovány z vlastních zdrojů žadatele.

Nesrovnalosti

„Nesrovnalostí se rozumí jakékoli porušení právního předpisu Společenství vyplývající z jednání nebo opomenutí hospodářského subjektu, v důsledku kterého je nebo by mohl být poškozen souhrnný rozpočet Společenství nebo rozpočty Společenstvím spravované, a to buď snížením nebo ztrátou příjmů z vlastních zdrojů vybíraných přímo ve prospěch Společenství, nebo formou neoprávněného výdaje.“

Nesrovnalost představuje porušení pravidel Evropských společenství (ES) nebo českých právních norem, které využití finančních prostředků Evropské unie upravují (včetně podmínek stanovených konečnému příjemci/uživateli smlouvou o financování nebo Rozhodnutím o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu), a to úmyslné i z nedbalosti. 

Nesrovnalostí se rozumí nejen výše uvedené porušení pravidel mající vliv na souhrnný rozpočet Evropských společenství, ale i každé porušení právního předpisu Společenství nebo ČR, v důsledku kterého jsou nebo by mohly být poškozeny veřejné rozpočty ČR. 

Nesrovnalostí se tedy rozumí každé porušení podmínek, za kterých byly prostředky strukturálních fondů poskytnuty České republice, a každé porušení podmínek, za kterých byly tyto prostředky dále poskytnuty konečným příjemcům a uživatelům.

Oznámení limitu výdajů tzv. limitka

V případě spolufinancování projektu ze státního rozpočtu
 vydává po podpisu smlouvy o financování MMR (Samostatné oddělení financování programů a zahraniční pomoci) Oznámení limitu výdajů tzv. limitku. Na základě limitky, podepsané konečným příjemcem, a po jejím předložení jakékoliv pobočce České spořitelny spolu s 1 pare Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu, 1 pare smlouvy o financování  a dalších dokladů otevře pobočka České spořitelny konečnému příjemci čerpací účet. 

Do výše limitky budou po vyčerpání vlastních zdrojů konečného příjemce propláceny prostředky (podíl spolufinancování státního rozpočtu) přímo dodavatelům. Neproplacené faktury musí být nejprve předloženy pobočce CRR ke kontrole a schválení. 

Pro projekt může být vystaveno více limitek pro každý rok případně pro každou etapu. Limitka má vždy platnost na příslušný kalendářní rok
.

Partner projektu

Za partnery jsou považovány instituce a organizace, které jsou zapojeny do přípravné a realizační fáze projektu. Způsob zapojení může být finanční, materiální, formou odborných služeb nebo nejlépe kombinací více způsobů. Forma partnerství není předepsána, ale pro hodnocení projektu je třeba pro posouzení zapojení partnera doložit všechny doklady o partnerství (smlouvy, dohody, prohlášení apod.). Za partnera projektu nelze v žádném případě považovat dodavatelskou firmu nebo subjekty, které pracují pro žadatele na komerční bázi; zapojení organizací zakládaných či zřizovaných žadatelem v roli případných partnerů bude hodnotitelem prověřováno.

Platební jednotka

Subjekt, na který platební orgán, v rámci dohody o delegování pravomocí, delegoval výkon některých svých činností. V případě JPD 2 je platební jednotkou Odbor finančního řízení a platební jednotky SF Ministerstva pro místní rozvoj. Platební jednotka (z hlediska konečných příjemců) průběžně přijímá od řídícího orgánu žádosti o proplacení konečných příjemců, provádí jejich formální kontroly a zajišťuje následně převod prostředků (podíl spolufinancování strukturálních fondů) na účty konečných příjemců.

Platební orgán

Orgán, který je zodpovědný za celkové finanční řízení prostředků poskytnutých České republice ze strukturálních fondů (tyto prostředky jsou soustředěny v rámci tzv. Národního fondu). 

Tímto orgánem je Ministerstvo financí - Odbor Národního fondu. Platební orgán delegoval výkon některých svých funkcí na zprostředkující subjekty - tzv. platební jednotky.

Pravidlo "de minimis"

Veřejná podpora malého rozsahu
 (podpora "de minimis") poskytnutá jednomu podniku je podporou, která v období tří let nepřesáhne částku v Kč odpovídající 100 000 EUR
. Jedná se o hrubé částky, to znamená před srážkou přímé daně. Nová podpora de minimis může být poskytnuta teprve po přezkoumání, zda celková výše podpory de minimis v relevantním období tří let nepřesáhne výše uvedený limit.

Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu

Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu vydává Ministerstvo pro místní rozvoj a podepisuje je ministr pro místní rozvoj.

Podmínky, za kterých bude poskytnuta dotace ze státního rozpočtu a strukturálních fondů podle Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu jsou obsaženy ve smlouvě o financování, která je nedílnou součástí tohoto rozhodnutí
.

Podpisem smlouvy o financování konečný příjemce souhlasí s podmínkami pro poskytnutí podpory, které vyplývají z rozhodnutí.

Rozhodnutí se vyhotovuje v osmi stejnopisech. Konečný příjemce obdrží od pobočky CRR 2 pare rozhodnutí. 1 pare předává České spořitelně spolu s Oznámením limitu výdajů. Pokud není projekt spolufinancován ze státního rozpočtu, vyhotovuje se rozhodnutí v sedmi stejnopisech a konečný příjemce obdrží 1 pare.

Řídící orgán

Orgán, který nese celkovou odpovědnost za realizaci programu. Jeho povinnosti vyplývají zejména z článku 34 Nařízení Rady (ES) č. 1260/1999. Řídícím orgánem JPD 2 je Odbor řídícího orgánu SROP a JPD Praha MMR (OŘOS). Kromě celkové odpovědnosti za realizaci programu nese odpovědnost za komunikaci ve vztahu k Evropské komisi, za komunikaci s dalšími orgány (platební orgán, platební jednotka, kontrola projektů a interní audit prováděný dalšími orgány MMR, finanční kontrola prováděná z úrovně Ministerstva financí) a za oblast publicity a propagace. 

Řídící orgán provádí kontroly žádostí o proplacení výdajů projektů a dává pokyn platební jednotce a ostatním spolufinancujícím subjektům k proplacení prostředků konečnému příjemci.

Smlouva o financování

Smlouva o financování je uzavírána mezi konečným příjemcem a řídícím orgánem (Ministerstvem pro místní rozvoj). Smlouva o financování obsahuje celé spektrum spolufinancování projektu, podmínky poskytnutí dotace z prostředků státního rozpočtu a strukturálních fondů, finanční plán, povinnosti konečného příjemce a závazky poskytovatele podpory. Smlouva o financování je nedílnou součástí Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu.

Jestliže se na spolufinancování projektu podílejí jiné veřejné zdroje, jsou podíl jejich spolufinancování a podmínky poskytnutí prostředků z těchto zdrojů obsaženy v samostatných smlouvách o spolufinancování.

Smlouva se vyhotovuje v osmi stejnopisech. 2 pare smlouvy obdrží konečný příjemce, který 1 pare smlouvy předá spolu s limitkou a Rozhodnutím o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu pobočce České spořitelny
.

Uchování příspěvku ze strukturálních fondů

Z hlediska způsobilosti výdajů může být příspěvek ze strukturálních fondů pro projekty zachován jen tehdy, jestliže v období pěti let ode dne podpisu smlouvy o financování projektu v nich nedošlo k nějaké podstatné změně, která ovlivňuje její povahu nebo podmínky provádění nebo poskytuje nějaké firmě nebo veřejnému subjektu nepatřičnou výhodu, a která je výsledkem buď změny v povaze vlastnictví nějaké součásti infrastruktury, nebo ukončení či přemístění nějaké produktivní činnosti.

Veřejná podpora

Jakákoliv forma podpory z veřejných zdrojů (EU + ČR) poskytovaná způsobem, která narušuje nebo hrozí narušit hospodářskou soutěž tím, že zvýhodňuje určité podnikání nebo odvětví výroby v míře, jíž může být dotčen obchod mezi Českou republikou a členskými státy Evropské unie.

Obecný zákaz poskytování veřejné podpory neplatí, pokud Evropská komise (dříve Úřad pro ochranu hospodářské soutěže) povolí výjimku.

Finanční prostředky poskytnuté ze strukturálních fondů jsou pro realizaci programu považovány za prostředky státní. Jejich poskytnutí je považováno za formu veřejné podpory, a proto je posuzováno v souladu se všemi dalšími příslušnými předpisy EU.

V rámci JPD 2 jsou obecně připuštěny 2 druhy výjimek ze zákazu veřejné podpory:

a) veřejná podpora malého rozsahu (viz Pravidlo „de minimis,);

b) skupinová výjimka ze zákazu veřejné podpory ve prospěch malého a středního podnikání.

Výjimky ze zákazu veřejné podpory byly pro JPD 2 povoleny Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže dne 27. dubna 2004.

Zálohy z evropských zdrojů 

Zálohy z prostředků strukturálních fondů se konečným příjemcům neposkytují. Znamená to, že finanční příspěvek ze strukturálních fondů bude poskytnut až po ukončení daného projektu, resp. etapy projektu, na základě schválené žádosti konečného příjemce o platbu.

Způsobilé výdaje 

Jedná se o oprávněné výdaje projektů, které mohou být spolufinancovány ze strukturálních fondů
. 

Z časového hlediska (výchozí a konečné datum způsobilosti) mohou být za způsobilé výdaje projektů realizovaných v rámci JPD 2 považovány ty, které budou vynaloženy:

· po 1.5.2004,
· nejpozději pak do ukončení realizace projektu (nejpozdějším termínem pro způsobilé výdaje je 31. prosinec 2008). 
Způsobilé výdaje jsou podrobněji popsány v příručce pro žadatele v kapitole č. III – „Podmínky pro konečné příjemce“.
Zprostředkující subjekty 

Subjekty, na které řídící orgán deleguje výkon některých svých činností. V případě JPD 2 existují zprostředkující subjekty pro oblast sběru, hodnocení a výběru projektů (regionální rada + sekretariát) a zprostředkující subjekt pro realizaci projektů (Centrum pro regionální rozvoj ČR).

Základní legislativní rámec programu JPD 2

Základní legislativa Evropské unie 

· Nařízení Rady (ES) č.1260/1999 ze dne 21. června 1999 o obecných ustanoveních o strukturálních fondech;

· Nařízení Rady (ES) č. 1447/2001 ze dne 28. června 2001, kterým se mění nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 o obecných ustanoveních o strukturálních fondech;

· Nařízení Evropského Parlamentu a Rady (ES) č. 1783/1999 ze dne 12. července 1999 o Evropském fondu pro regionální rozvoj;

· Nařízení Komise (ES) č. 438/2001 ze dne 2. března 2001, kterým se stanoví podrobná pravidla pro provádění nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 týkající se řídících a kontrolních systémů pro pomoc poskytovanou v rámci strukturálních fondů;

· Nařízení Komise (ES) č. 2355/2002 ze dne 27. prosince 2002, kterým se mění nařízení Komise (ES) č. 438/2001 ze dne 2. března 2001, kterým se stanoví podrobná pravidla pro provádění nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 týkající se řídících a kontrolních systémů pro pomoc poskytovanou v rámci strukturálních fondů;

· Nařízení Komise (ES) č. 448/2001 ze dne 2. března 2001, kterým se stanoví podrobná pravidla pro provádění nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 týkající se postupu při provádění oprav financování u pomoci poskytované v rámci strukturálních fondů;

· Nařízení Komise (ES) č. 1685/2000 ze dne 28. července 2000, kterým se stanoví podrobná pravidla pro provádění nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 týkající se způsobilosti výdajů na činnosti spolufinancované strukturálními fondy;

· Nařízení Komise (ES) č. 448/2004 ze dne 10. března 2004, kterým se mění Nařízení (ES) 1685/2000 týkající se způsobilosti výdajů na činnosti spolufinancované strukturálními fondy;

· Nařízení Komise (ES) č. 1159/2000 ze dne 30. května 2000 o informačních a propagačních opatřeních, která mají být prováděna členskými státy v souvislosti s pomocí ze strukturálních fondů;

· Nařízení Rady (ES) č. 659/1999 ze dne 22.března 1999, kterým se stanoví detailní pravidla pro aplikaci článku 93 Smlouvy o založení Evropského společenství

· Nařízení Komise (ES) č. 69/2001 ze dne 12.ledna 2001 o použití článků 87 a 88 Smlouvy 
o založení Evropského společenství u podpory de minimis

· Nařízení Komise (ES) č. 70/2001 ze dne 12.ledna 2001 o aplikaci článků 87 a 88 Smlouvy 
o založení ES v případě veřejné podpory  malým a středním podnikům

· Nařízení Rady (ES, Euratom) č. 1605/2002 ze dne 25. června 2002, kterým se stanoví finanční nařízení o souhrnném rozpočtu Evropských společenství;

· Nařízení Komise (ES) č. 643/2000 ze dne 28. března 2000 o opatřeních pro používání eura pro účely rozpočtového řízení strukturálních fondů;

· Nařízení Komise (ES) č. 1681/1994 ze dne 11. července 1994 o nesrovnalostech a navrácení chybně vyplacených částek v souvislosti s financováním strukturálních politik a organizaci informačního systému v této oblasti;

· Směrnice Rady č.92/43/EHS ze dne 21.května 1992 o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin.

Základní legislativa České republiky (v řadě případů ve znění pozdějších předpisů):

· Zákon č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje;

· zákon č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze;

· Zákon č. 111/1998 Sb., o vysokých školách;

· Zákon č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník;

· Zákon č. 40/1964 Sb., občanský zákoník;

· Zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech;

· Vyhláška č. 40/2001 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku;

· Zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů;

· Zákon č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích;

· Vyhláška č. 62/2001 Sb., o hospodaření organizačních složek státu a státních organizací s majetkem státu;

· Zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o finanční kontrole);

· Vyhláška č. 64/2002 Sb., kterou se provádí zákon o finanční kontrole ve veřejné správě 
a o změně některých souvisejících zákonů;

· Vyhláška č. 416/2004 Sb., kterou se provádí zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole);

· Zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví;

· Zákon č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků;

· Zákon č. 531/1990 Sb., o územních finančních orgánech;

· Zákon č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon);

· Zákon č.104/2000 Sb., o Státním fondu dopravní infrastruktury a o změně zákona č.171/1991 Sb., o působnosti orgánů České republiky ve věcech převodu majetku státu na jiné osoby 
a o Fondu národního majetku České republiky, ve znění pozdějších předpisů;

· Zákon 388/91 Sb., o Státním fondu životního prostředí České republiky;

· Zákon č.171/1991 Sb., o působnosti orgánů České republiky ve věcech převodů majetku státu na jiné osoby a o Fondu národního majetku České republiky; 

· Zákon č. 47/2002 Sb., o podpoře malého a středního podnikání a o změně zákona č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy České republiky
;

· Zákon č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje (tímto zákonem, který vstoupil v platnost dnem 1.5.2004, byl zrušen zákon č.59/2000 Sb., o veřejné podpoře a vyhláška č.435/2000 Sb., kterou se stanoví náležitosti informační povinnosti o poskytnuté veřejné podpoře);

· Zákon č. 143/2001 Sb., o ochraně hospodářské soutěže;

· Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty;

· Zákon č. 40/2004 Sb.,  o veřejných zakázkách;

· Vyhláška č. 240/2004 Sb., o informačním systému o zadávání veřejných zakázek a metodách hodnocení nabídek podle jejich ekonomické výhodnosti;

· Usnesení vlády č. 822/2002 ze dne 28. srpna 2002 k Metodice finančních toků a kontroly strukturálních fondů a Fondu soudržnosti;

· Vyhláška č. 323/2002 Sb., o rozpočtové skladbě;

· Vyhláška č. 40/2001 Ministerstva financí, o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku;

Kapitola II - Podmínky pro konečné příjemce

· příslušná část příručky pro příjemce nazvaná „Podmínky pro konečné příjemce“ definuje základní podmínky realizace projektu, které vyplývají z Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu a smlouvy o financování projektu JPD 2 při realizaci a následném monitorování projektu

A. Povinnosti konečného příjemce

a) soulad s legislativou EU a ČR; 

b) příprava zadávací dokumentace projektu a zadávání veřejných zakázek v souladu
s příslušnými předpisy (zejména zákon č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách) a v souladu s podmínkami zadávání zakázek v rámci JPD 2 (viz příloha D „Podmínky pro zadávání zakázek“); 

c) řádná realizace projektu v souladu se smlouvou o financování uzavřenou s řídícím orgánem JPD 2;

d) regionální a místní publicita projektu včetně publicity jeho podpory z prostředků SR a EU;

e) vedení dokumentace o projektech, která umožňuje dostatečnou pomůcku pro audit se zaměřením na finanční toky ve smyslu článku 7 Nařízení Komise (ES) č. 438/2001;

f) neustálá dostupnost dokladů o projektech pro účely kontrol prováděných oprávněnými osobami; dále musí umožnit inspekcím vstup do svých objektů a na svoje pozemky;

g) vedení účetnictví v souladu s národními právními předpisy příp. vedení rozšířené daňové evidence;

h) zasílání monitorovacích zpráv o průběhu realizace projektu pobočce CRR na standardním formuláři; zasílání pravidelných zpráv o zajištění udržitelnosti projektu po skončení realizace projektu;

i) vnitřní finanční kontrola a provedení nezávislého auditu (u projektů nad 3 mil. €);

j) hlášení pobočce CRR jakékoliv změny v projektu, ke kterým v průběhu realizace dojde (ohlášení musí být zajištěno před realizací těchto změn); spolupráce s CRR při nezbytných změnách a přípravě případných dodatků ke smlouvě o financování;

k) kontrola správnosti faktur zaslaných dodavateli a jejich proplácení;

l) zasílání žádosti o platbu pobočce CRR (na konci etapy či po skončení projektu); tyto žádosti dokládají požadovanými doklady; 

m) zachování výsledků projektu (bez podstatných změn
) po dobu pěti let ode dne, kdy byla uzavřena smlouva o financování; 

n) uchování veškerých dokladů, které souvisí s realizací projektu a jeho financováním (buď 
v originále nebo ve verzích na obecně přijímaných nosičích dat, jejichž shoda s originálem je řádně ověřena) po dobu 10 let od ukončení financování projektu.

B. Závazné podmínky realizace projektu

soulad s legislativou 

Konečný příjemce musí v souvislosti s realizací projektu respektovat legislativu EU a ČR.

neslučitelnost podpory
Podpora poskytnutá projektu realizovaná v rámci programu JPD 2 není slučitelná s podporou poskytnutou na týž projekt z jiného dotačního programu/dotačních titulů České republiky ani z jiného programu financovaného z prostředků Evropské unie. Výjimkou jsou příspěvky poskytnuté ze Státního fondu dopravní infrastruktury, Státního fondu životního prostředí nebo z rozpočtu hl. města či městských částí, které přímo souvisí s finančním plánem projektu – jsou poskytnuty na spolufinancování projektu a jejich výše je uvedena ve smlouvě o financování.

Před podpisem smlouvy o financování konečný příjemce stvrzuje, že nečerpá žádnou další dotaci, podporu, finanční příspěvek nebo jim obdobné, a to ani z jiných rozpočtových kapitol státního rozpočtu ČR, státních fondů či jiných strukturálních fondů EU nebo jiných prostředků EU.

Konečný příjemce v průběhu realizace projektu dokládá dodržování tohoto svého závazku formou čestného prohlášení při podání žádosti o platbu.

Současné předložení žádostí o podporu z různých programů není vyloučeno. V případě, že konečný příjemce požádal na projekt, nebo na jeho část o podporu z jiných programů, má povinnost oznámit tuto skutečnost poskytovateli podpory. Případné přijetí podpory z jiného dotačního programu bude považováno za porušení podmínek smlouvy o financování.

zahájení a ukončení realizace projektu příp. etapy projektu

Datum zahájení a ukončení realizace projektu je uvedeno ve smlouvě o financování. Od data zahájení projektu se odvíjí data předkládání průběžných monitorovacích zpráv Centru pro regionální rozvoj viz kap. V Monitorovací zprávy. Datum zahájení etapy projektu je uvedeno ve smlouvě o financování v časovém harmonogramu realizace projektu.   

· zahájením realizace projektu/etapy projektu rozumíme

a) u investičních projektů = den zahájení realizace fyzických prací 

b) u neinvestiční projektů = den, kdy začne realizace aktivit projektu

Projekty/etapy projektů musí být dokončeny do data stanoveného ve smlouvě o financování příp. v dodatku ke smlouvě. Od data dokončení projektu/etapy se odvíjí předložení závěrečné/etapové zprávy s žádostí o platbu. 

· dokončením realizace projektu příp. etapy projektu se rozumí prokazatelné uzavření všech aktivit projektu/etapy. Tuto skutečnost musí příjemce doložit ověřitelnými průkazy dosažení cílů projektu (např. předávacími protokoly, pravomocným kolaudačním rozhodnutím, prezenční listinou, fotodokumentací apod.)
a) investičních projektů = den ukončení fyzické realizace;

b) neinvestičních projektů = den, kdy skončí realizace aktivity nebo poskytování služeb podle časového harmonogramu projektu; 

· finanční dokončení projektu = den, kdy budou dokončeny všechny platby spojené s realizací projektu a příslušné prostředky budou převedeny na účet konečného příjemce.

zvláštní účet (účty) projektu

Konečný příjemce má povinnost používat pro příjmy a výdaje spojené s realizací projektu (pro provádění plateb dodavatelům) výhradně zvláštní účet (účty) projektu, který(é) musí otevřít před podpisem smlouvy o financování. Výpisy s těchto zvláštních účtů budou vyžadovány při ověřování uskutečněných výdajů při proplácení a kontrolách projektu.

V odůvodněných případech bude akceptováno, pokud konečný příjemce před podpisem smlouvy o financování používal v souvislosti s realizací projektu jiný svůj účet pro platby dodavatelům. Konečný příjemce je pak povinen poskytnout výpisy z tohoto účtu při ověřování uskutečněných výdajů, při podání žádosti o platbu a k dalším kontrolám.

Konečný příjemce nesmí platit dodavatelům nebo zhotovitelům v hotovosti ani šekem s výjimkou nevyhnutelných plateb v hotovosti (např. notářské poplatky). Dokladem o provedení těchto plateb budou pokladní doklady. Jedna taková platba může dosahovat výše max. 5.000,- Kč.

Účet (účty) může otevřít u kterékoliv komerční banky a musí být veden(y) v korunách, disponibilní právo k účtu(ům) má příjemce pomoci.

V případě, že je konečným příjemcem hlavní město Praha, může pro všechny individuální projekty financované z programu JPD 2 používat jeden společný účet/podúčet, zachycující veškeré výdaje a příjmy spojené se všemi individuálními žádostmi hlavního města Prahy. Platby týkající se jednotlivých projektů je nutné na bankovním výpisu rozlišit buď postupem dohodnutým s bankou nebo podle obvyklé praxe hlavního města Prahy.

Bankovní poplatky spojené s vedením zvláštního účtu/podúčtu patří mezi způsobilé výdaje, pokud byly konečným příjemcem zahrnuty v rozpočtu projektu.

V případě spolufinancování projektu ze státního rozpočtu dále zřídí Česká spořitelna konečnému příjemci po podpisu smlouvy o financování čerpací účet pro platby dodavatelům.

zadávání zakázek

Konečný příjemce je povinen při realizaci projektu uskutečňovat zadávání zakázek v souladu s podmínkami stanovenými zákonem č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů. Konečný příjemce přitom musí respektovat, že zadávání zakázek vychází z celkových předpokládaných nákladů na danou zakázku na dodávky, služby a stavební práce bez DPH. Předmětem zakázky je buď celý projekt nebo jeho funkčně ucelené části (pokud objektivně není možné zadat jednu zakázku na projekt jako celek). 

V případě, že předpokládaná cena předmětu zakázky bude přesahovat 2 mil. Kč bez DPH (dle ustanovení § 6 odst. 1 zákona), ale zakázka na dodávky, služby a stavební práce není z více než 50 % financována veřejným zadavatelem (viz. § 6 odst. 1 písm. b) zákona) nebo v případě, že předpokládaná cena předmětu zakázky nebude přesahovat 2 mil. Kč bez DPH bez ohledu na výši spolufinancování veřejným zadavatelem, bude postupováno s ohledem na zajištění ustanovení § 6 odst. 3 zákona takto:

· u zakázek, jejichž předpokládaná cena předmětu zakázky nepřesáhne 500.000,- Kč  bez DPH, nebude realizováno výběrové řízení z více zájemců,

· u zakázek, jejichž předpokládaná cena předmětu zakázky přesáhne 500.000,- Kč bez DPH a nepřesáhne 2.000.000,- Kč bez DPH, bude realizován postup stanovený řídícím orgánem viz příloha D Podmínky pro zadávání zakázek.

Zadávání zakázek podléhá kontrole ze strany CRR (viz Kapitola VII - Kontrola postupu zadávání zakázek). Konečný příjemce může přípravu výběrového řízení s pobočkou CRR konzultovat. Konečný příjemce je povinen respektovat stanovisko CRR k zadávacímu řízení.
Průběh výběru dodavatele je konečný příjemce povinen náležitě dokladovat. Konečnému příjemci ze smlouvy o financování vyplývá povinnost předložit zadávací dokumentaci zakázky ke stanovisku CRR 14 dnů před zahájením výběrového řízení a pracovníkům CRR umožnit účastnit se jednání hodnotících komisí v roli pozorovatele. Pokud konečný příjemce připravuje zasedání hodnotící komise (po podpisu smlouvy o financování) je povinen zaslat CRR nejpozději do 7 kalendářních dnů před jejím konáním pozvánku na toto zasedání. Pověřený pracovník CRR se následného jednání zúčastní v roli pozorovatele, nebo sdělí, že se jednání komise nezúčastní.

vedení účetnictví a daňové evidence

Konečný příjemce je povinen vést analytickou účetní evidenci pro projekt v rámci JPD 2 a poskytovat z ní požadované údaje všem kontrolním orgánům a dále vést účetnictví v souladu se zákonem o účetnictví (zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů). Pokud je to možné, mělo by být účetnictví vedeno v elektronické podobě.

Koneční příjemci, kteří nevedou účetnictví podle tohoto zákona, jsou povinni vést daňovou evidenci podle zákona č 586/1992 Sb., o dani z příjmu, ve znění pozdějších předpisů, v případě finanční pomoci z JPD 2 rozšířenou o dodatečné požadavky:

a) příslušný doklad musí splňovat předepsané náležitosti účetního dokladu ve smyslu zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů,

b) předmětné doklady musí být správné, úplné, průkazné, srozumitelné a průběžně písemně vedeny způsobem zaručujícím jejich trvalost,

c) při kontrole poskytne konečný příjemce kontrolním orgánům na vyžádání daňovou evidenci v plném rozsahu.

Důležité je správné zaúčtování investičních a neinvestičních nákladů projektu. Zaúčtování musí být v souladu s obecně platnými právními předpisy týkajícími se této problematiky
.

pojištění

Příjemce podpory je povinen zabezpečit pojištění ve výši celkově zrealizovaného pojistitelného majetku pořízeného z finanční pomoci JPD 2 proti jeho poškození, zničení a ztrátě, a to po dobu minimálně 5 let od podpisu smlouvy o financování oběma smluvními stranami.

Konečný příjemce je povinen pojistit veškerý pojistitelný majetek pořizovaný z finanční pomoci JPD 2 neprodleně poté, kdy se tento majetek stane způsobilým k tomu, aby se stal předmětem pojištění. Výše pojistné částky nesmí být nižší než hodnota majetku pořizovaného z finanční pomoci JPD 2. 

Pojistná smlouva musí být předložena nejpozději společně se závěrečnou zprávou projektu. 

Kopii případného hlášení o pojistné události je příjemce podpory povinen předložit neprodleně   pobočce CRR. Pobočka CRR rozhodne o dalším postupu při realizací projektu s ohledem na rizika a škody způsobené pojistnou událostí. 

uchování příspěvku ze SF, udržitelnost projektu

Poskytnutí dotace je u všech zdrojů účelově vázáno na realizaci schváleného projektu, jehož závazné parametry, harmonogram a podmínky čerpání účelově vázaných prostředků jsou nedílnou součástí smlouvy o financování. Smlouva o financování konečnému příjemci ukládá zejména:

· plně a prokazatelně splnit účel projektu v rozsahu stanoveném smlouvou o financování, naplnění monitorovacích ukazatelů uvedených ve smlouvě,

· zachovat výsledky projektu nejméně 5 let od podpisu smlouvy oběma smluvními stranami, včetně zachování nově vytvořených pracovních míst.
Majetek, který bude pořízen z poskytnuté dotace, nesmí být po dobu 5 let ode dne, kdy byla podepsána smlouva o financování, převeden příjemcem podpory na jiného majitele nebo použit na jiné účely nesouvisející přímo s projektem
.

Majetek nesmí být zatěžován zástavními právy s výjimkou zástavního práva k zajištění úvěru ve vztahu k financování předmětu finanční pomoci poskytované na základě smlouvy o financování. Omezení nakládání s majetkem stanovená zvláštními právními předpisy nejsou tímto dotčena.

Příspěvek ze strukturálních fondů může být zachován pouze tehdy, jestliže v období 5 let ode dne, kdy byla podepsána smlouva o financování, v nich nedošlo k  podstatné změně která ovlivňuje její povahu nebo podmínky provádění nebo poskytuje nějaké firmě nebo veřejnému subjektu nepatřičnou výhodu a která je výsledkem buď změny v povaze vlastnictví nějaké součásti infrastruktury nebo ukončení či přemístění nějaké produktivní činnosti.

Udržitelnost projektu je monitorována prostřednictvím pravidelných zpráv, které je konečný příjemce povinen předkládat v průběhu a po skončení realizace projektu – viz. kapitola V.

Prokazování nově vzniklých pracovních míst v rámci JPD 2

Pracovní místa musí vzniknout v přímé souvislosti s realizovaným projektem. V první průběžné monitorovací zprávě uvede konečný příjemce přepočtený stav zaměstnanců k datu podpisu smlouvy o financování za období 6 předcházejících kalendářních měsíců. V dalších monitorovacích zprávách uvádí konečný příjemce nárůst nových pracovních míst (všech, z toho souvisejících s projektem). Případný pokles počtu ostatních pracovních míst (nesouvisejících s projektem) musí konečný příjemce kontrolním orgánům zdůvodnit a doložit, že se nejedná o pokles v souvislosti s projektem.

Konečný příjemce dokládá: přehled výpočtu přepočteného stavu zaměstnanců; pracovní smlouvy zaměstnanců na pozicích, které vznikly v souvislosti s projektem; pracovní náplně těchto nových zaměstnanců a jejich mzdové listy.

K navýšení počtu zaměstnanců v rámci realizace projektu musí dojít nejpozději do 1 roku po dokončení realizace projektu. Závazek udržení této zvýšené zaměstnanosti musí trvat minimálně 5 let ode dne podpisu smlouvy mezi konečným příjemcem a řídícím orgánem.

Postup výpočtu nových pracovních míst

Počet zaměstnanců se vykazuje v ukazateli průměrný evidenční počet zaměstnanců přepočtený
. Vypočítá se jako podíl celkového počtu hodin odpracovaných všemi zaměstnanci žadatele o podporu, zvýšený o neodpracované hodiny v důsledku čerpání dovolené na zotavenou, překážek v práci a pracovní neschopnosti, za níž jsou poskytovány dávky nemocenského pojištění, a poloviny ročního fondu pracovní doby připadajícího na jednoho zaměstnance pracujícího na stanovenou týdenní pracovní dobu
. Ke zvýšení zaměstnanosti musí dojít v místě realizace projektu a nesmí jí být dosaženo přesunem pracovníků z jiných provozoven žadatele.

Postup výpočtu přepočteného stavu zaměstnanců vychází z § 2 zákona č. 47/2002 Sb., o podpoře malého a středního podnikání, ve znění pozdějších předpisů. Celkový fond pracovní doby za sledovaných šest měsíců se vypočítá následovně:

a) sečtěte všechny pracovní dny ve sledovaném období

b) součet vynásobte osmi (pracovní doba). 


Např. celkový fond pracovní doby za leden až červen 2004: 128 x 8 = 1024 (lze také zjistit z plánovacího kalendáře)

Následující tabulka obsahuje údaje o všech zaměstnancích včetně sezónních s jejich skutečně odpracovanými hodinami za prvních šest měsíců roku 2004.

Počet skutečně odpracovaných hodin podle zaměstnanců: 

	Pracovník
	Odpracované hodiny
	Dovolená
	Překážky v práci
	Pracovní neschopnost
	Součet

	A
	1 024
	0
	0
	0
	1 024

	B
	944
	80
	0
	0
	1 024

	C
	856
	160
	8
	0
	1 024

	D
	512
	0
	0
	0
	512

	Celkem
	
	3 584


Přepočtený evidenční stav činí: 3584 : 1024 = 3,5

způsobilost výdajů

Způsobilost výdajů je upravena Nařízením Komise (ES) č. 1685/2000, kterým se stanoví podrobná pravidla pro provádění Nařízení Rady (ES) č. 1260/1999, o obecných ustanoveních o strukturálních fondech. Nařízení Komise (ES) č. 1685/2000 bylo změněno Nařízením Komise (ES) č. 448/2004. 

Příjemce pomoci je zároveň povinen postupovat v souladu s vnitrostátními přepisy.

Pro způsobilost výdajů platí zejména tato základní pravidla:

· způsobilý výdaj musí být vynaložen v souladu se smlouvou o financování;

· způsobilý výdaj musí být řádně doložen účetním dokladem, který obsahuje náležitosti uvedené v (§ 11 „účetní doklady“ zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví ve znění pozdějších předpisů)  

· způsobilý výdaj musí být prokazatelně zaplacen ze strany konečného příjemce s výjimkou výdajů v naturáliích, odpisů a režijních nákladů;

· způsobilým výdajem je výdaj, který byl uskutečněn po 1.5.2004. 

příjmy projektu

Způsobilé výdaje projektu je nutné snížit o příjmy získané během doby realizace (výnosy z pronájmu, výnosy z prodeje, zápisné apod.). Způsobilé výdaje se snižují o tyto příjmy při podání žádosti o pomoc, pokud jsou známy, nejpozději však v okamžiku podání poslední žádosti o platbu.

vícenáklady projektu

Veškeré výdaje, které nejsou v souladu se způsobilými výdaji projektu, nebo výdaje vzniklé 
v průběhu realizace projektu, které mají charakter způsobilých výdajů, avšak jdou nad rámec rozpočtových výdajů projektu (vícenáklady), je příjemce povinen hradit ze svých vlastních zdrojů.

kontroly a sankce

Použití poskytnuté dotace včetně plnění závazných údajů a ukazatelů projektu podléhá kontrole ze strany MMR a dalších kontrolních orgánů státní správy a kontrolních orgánů Evropské unie.

V případě, že dotace nebude použita k účelu, na který byla poskytnuta, případně pokud nebudou dodrženy rozhodující monitorovací ukazatele projektu a případně další podmínky uvedené ve smlouvě o financování, vystavuje se příjemce dotace postihům podle § 44 zákona č. 218/2000 Sb.

MMR může podle § 15 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, zahájit řízení o odnětí dotace (prostředky Národního fondu a státního rozpočtu), došlo-li po podpisu smlouvy o financování ke zjištění, že uvedené údaje, na jejichž základě byla dotace poskytnuta, byly neúplné nebo nepravdivé.

audit projektu 

Pokud celkové náklady na projekt předkládaný v rámci JPD 2 přesahují 3 mil. EUR, je povinnost provést nezávislý závěrečný audit tohoto projektu. Audit musí být proveden certifikovanou auditorskou firmou (členem mezinárodně uznávaného orgánu auditorů)
.

Zpráva auditora musí být připojena k závěrečné žádosti o platbu výdajů projektu (u víceetapových projektů se předkládá auditorská zpráva pouze jednou – spolu se závěrečnou žádostí o platbu a týká se všech etap projektu).

Výdaje spojené s provedením povinného závěrečného auditu u projektu jsou způsobilými výdaji projektu. 

Typově bude auditorská zpráva zpracována jako zpráva auditora pro zvláštní účely, a to ve smyslu ověření, že byly splněny podmínky vyplývající ze všech článků smlouvy o financování. 

Prováděný audit tedy zahrne: 

· kontrolu účetních dokladů u konečného příjemce/konečného uživatele a kontrolu vedení analytických účtů projektu; ve zprávě auditor potvrdí, že předložené účty týkající se projektu jsou správné, hodnověrné a podložené příslušnými doplňkovými dokumenty a že účetní evidence je vedena v souladu s příslušnými ustanoveními smlouvy o financování;

· prověření povahy, legálnosti, zaznamenání, schválení a úhrady výdajů;
· sesouhlasení výdajů s vyhrazenými účty a rozpočtem, posouzení efektivnosti vynaložených výdajů, analýzou propojení analytického účetnictví s finančním účetnictvím, popisem používaných dokumentů a spisu a popisem jejich uložení;
· ověření případných příjmů projektu;

prověření, že příjemce žádal resp. žádá proplacení pouze způsobilých výdajů definovaných smlouvou o financování a že tyto výdaje byly skutečně vynaloženy v souladu se smlouvou o financování;

· prověření plnění ostatních podmínek vyplývajících ze smlouvy o financování;
Použije-li auditor při prověřování plnění podmínek smlouvy o financování metodu výběru, musí být jasně popsán princip, na jakém byl prověřovaný vzorek vybrán.

Audit bude proveden v souladu s:

· mezinárodními auditorskými standardy;

· zákonem č. 254/2000 Sb., o auditorech;

· auditorskými standardy Komory auditorů České republiky;

· pravidly a podmínkami programu JPD 2;

· ustanoveními smlouvy o financování.

archivace dokumentů a dat

Archivací se rozumí uložení uzavřených dokumentů do archivu, pro možnost jejich opětovného použití a rychlého přístupu k nim.

Všechny dokumenty související s projektem včetně veškerých souvisejících potvrzení a průvodních materiálů musí konečný příjemce archivovat během období minimálně 10 let od ukončení financování projektu.

Ve smyslu § 31 a 32 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů jsou koneční příjemci povinni uschovávat všechny účetní písemnosti, projektově-programovou dokumentaci, inventurní soupisy hmotného majetku a jiné dokumenty či doklady v písemné podobě, na technických nosičích dat nebo mikrografických záznamech.

Při použití výpočetní techniky se archivací má na mysli zálohování údajů,  což znamená vytváření kopií dokumentů a jejich ukládání na různá místa, a to z důvodu rizika poškození pevných disků počítače, případně jiné poruchy, odcizení techniky nebo jejího zničení, neúmyslného vymazání nebo neúmyslné aktualizace dat a informací. Účelem je zabezpečení údajů před ztrátou, úschova údajů v nezměněném tvaru a dlouhodobé uložení informací.

Koneční příjemci musí zajistit neustálou dostupnost dokladů o projektech pro účely inspekce prováděné oprávněnými osobami.

Pravidla archivace

Při archivaci a zálohování se musí dodržovat určitá pravidla, např.:

· vždy vykonávat porovnání zálohovaných dat s originálem – verifikace;

· pravidelně kontrolovat stav médií určených k zálohování a zálohovacích mechanik;

· každé archivační médium po archivaci označit datem, názvem a jeho obsahem.

řešení nestandardních situací

Nedostatky v realizaci projektu

Za nedostatek v realizaci projektu se považuje jakákoliv odchylka od smlouvy o financování a nedodržení podmínek programu. Konečný příjemce je povinen oznámit jakoukoliv odchylku pobočce CRR co nejdříve, aby mohla být zahájena opatření pro odstranění nedostatků a byla tak realizace projektu ohrožena co nejméně.

Nesrovnalosti

Nesrovnalostí se rozumí každé porušení podmínek, za kterých byly prostředky strukturální fondů poskytnuty České republice, a každé porušení podmínek, za kterých byly tyto prostředky dále poskytnuty konečným příjemcům viz Definice pojmů kap. I.
Podezření na vzniklé nesrovnalosti jsou povinny hlásit řídícímu orgánu všechny zprostředkující subjekty. Řídící orgán po prošetření a příp. potvrzení opodstatněnosti nesrovnalosti zasílá sdělení prověřovanému subjektu a vyzývá ho k nápravě zjištěné nesrovnalosti.

Vrácení neoprávněně použitých prostředků
Platba finanční pomoci bude pozastavena nebo vymáhána zpět, pokud konečný příjemce poruší ustanovení této smlouvy, bude zjištěna nesrovnalost nebo dojde k porušení rozpočtové kázně podle zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Pojem porušení rozpočtové kázně upravuje nesrovnalosti týkající se prostředků státního rozpočtu podle zákona č. 218/2000 Sb. V případě porušení rozpočtové kázně podle tohoto zákona se při vymáhání dlužné částky postupuje podle § 44 zákona
. Při vracení prostředků a případném vymáhání prostředků od konečného příjemce příslušným finančním úřadem se postupuje podle zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní  a poplatků, ve znění pozdějších předpisů. 

Konečný příjemce je povinen v případě neoprávněně použitých nebo zadržených prostředků, kdy se nejedná o porušení rozpočtové kázně podle zákona č. 218/2000 Sb., na základě výzvy MMR vrátit tyto prostředky na zvláštní účet platebního orgánu. V opačném případě nastává vymáhání dlužné částky soudem. 

Kapitola III – Publicita projektu

publicita projektu

Konečný příjemce je povinen informovat veřejnost, že jeho projekt byl financován z finanční pomoci strukturálních fondů EU z JPD 2.

Za tímto účelem může dle typu projektu konečný příjemce využít jednu z následujících forem propagačních prostředků: 

· velkoplošné reklamní panely (cedule, billboardy),

· pamětní desky,

· plakáty,

· informační materiály (brožury, letáky, oznámení, skládačky,apod.),

· informační materiály předávané elektronickou cestou nebo

· v podobě informační akce. 

Konečný příjemce je povinen dodržovat pravidla pro jednotlivé nástroje publicity týkající se formy, vzhledu, velikosti, doby trvání těchto aktivit a jejich umístění viz dále
.

Propagační materiál musí obsahovat informace, že daný projekt byl realizován za finanční spoluúčasti EU (může zmínit konkrétní fond, který spolufinancuje akce v rámci JPD 2: Evropský fond pro regionální rozvoj ERDF a výši dotace z tohoto fondu). Povinností je zobrazení standardních log JPD 2 a EU, jejichž použití se řídí Grafickým manuálem JPD 2. Vše naleznete na:

http://www.strukturalni-fondy.cz/jpd2 pod odkazem Dokumenty „Oficiální logo JPD Cíl 2“  a také na

http://europa.eu.int/abc/symbols/emblem/graphics2_en.htm.

Náklady na publicitu jsou způsobilými výdaji projektu, pokud jsou zahrnuty mezi způsobilé výdaje projektu.

Úspěšný žadatel je povinen uchovat veškeré doklady související s publicitou projektu pro případ kontroly.

V případě, že požadavky na publicitu programu JPD 2 nebudou ze strany konečného příjemce řádně splněny, může být požadováno vrácení části poskytnutých finančních prostředků.

Informační a propagační opatření určená pro širokou veřejnost zahrnují:

· u investic do infrastruktury s celkovými náklady vyššími než 3 mil. € pro všechny akce:

· postavení velkoplošných reklamních panelů na místě realizace projektu;

· umístění trvalých pamětních desek na místech přístupných široké veřejnosti, 

· u projektů zaměřených na vzdělávání:

· informaci pro příjemce vzdělávacích opatření o tom, že se účastní opatření financovaného Evropskou unií;

· opatření zaměřená na to, aby si široká veřejnost uvědomila roli Evropské unie v souvislosti s financováním akcí zaměřených na odborné vzdělávání, zaměstnanost a rozvoj lidských zdrojů;

· u investic do podniků, opatření na rozvoj místního potenciálu a ostatních opatření s finanční spoluúčastí Evropské unie:

· informaci pro příjemce o jejich účasti na akci spolufinancované Evropskou unií způsoby popsanými v následující kapitole.

Pravidla pro technické prostředky při zajišťování publicity

Aby byla zajištěna viditelnost opatření spolufinancovaných ze strukturálních fondů, je konečný příjemce odpovědný za to, že jsou dodržována dále uvedená pravidla:

Velkoplošné reklamní panely 

· je nutno umístit na místě investičních akcí financovaných z JPD 2. jejichž náklady překročí částku 3 mil. €. Velikost velkoplošných reklamních panelů musí odpovídat rozsahu akce (min. 2x2 m).

· obsahují plochu vyhrazenou pro informaci o spoluúčasti Evropské unie. Část velkoplošného reklamního panelu vyhrazená spoluúčasti EU musí splňovat následující kritéria:

· tato část zaujímá nejméně 25 % celkové plochy velkoplošného reklamního panelu;

· zobrazuje standardní logo EU a následující text, který je uspořádán takto (horizontálně i vertikálně):

	LOGO EU
	tento projekt je spolufinancován      Evropskou unií (Evropským FONDEM PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ a MMR)


· logo EU musí odpovídat platným specifikacím, která nalézt v manuálu EU http://europa.eu.int/abc/symbols/emblem/graphics2_en.htm;

· písmena použitá pro uvedení finanční spoluúčasti Evropské unie musí být stejně velká jako písmena pro národní, regionální údaje, typ písma však může být jiný;

· dotyčný fond ERDF může být jmenován.

· musí obsahovat logo JPD 2, v případě finanční účasti MMR i logo MMR. Doporučuje se logo hlavního města Prahy, městských částí (pokud existuje), případně kontraktora,
· jestliže příslušné orgány nainstalují velkoplošný reklamní panel, oznamující jejich vlastní účast na financování projektu, musí být pomoc Evropské unie oznámena na zvláštním velkoplošném reklamním panelu. V takových případech výše zmíněné předpisy týkající se účasti EU platí obdobně,

· velkoplošné panely se umisťují na okraji komunikace či označují místo realizace projektu,

· velkoplošné panely se instalují nejpozději po ukončení realizace projektu, tj. před podáním žádosti o proplácení,

· velkoplošné reklamní panely se odstraňují nejpozději šest měsíců po ukončení prací a nahrazují se pamětními deskami.

Pamětní desky

· trvalé pamětní desky se umisťují na místech projektů (nově postavených či zrekonstruovaných), které jsou přístupné široké veřejnosti (nádraží, silnice, mosty, budovy, instituce, školící střediska, nemovitosti pro podnikání atd.) a které byly spolufinancovány z JPD 2, 

· musí obsahovat logo EU,
· musí obsahovat větu: „Tento název projektu je spolufinancován Evropskou unií“, možno použít i Evropským fondem pro regionální rozvoj, 

· umístění pamětních desek se doporučuje na dobře viditelném místě daného objektu, tak aby nenarušily jeho ráz a charakter, především s ohledem na historické a stavební prvky, včetně vlastního provedení umístěné desky.

· musí obsahovat logo JPD 2, v případě finanční účasti MMR i logo MMR. Doporučuje se logo hlavního města Prahy.

· u projektů hmotných investic do podniků se umisťují pamětní desky na období jednoho roku.

· spoluúčast EU je nutno uvést i tehdy, jestliže se konečný příjemce rozhodne instalovat velkoplošné reklamní panely a pamětní desky, vydat publikace nebo provést jiná informační opatření u projektů, jejichž celkové náklady činí méně než 3 mil. €.

Plakáty

Konečný příjemce je povinen, za účelem informování široké veřejnosti o úloze Evropské unie při rozvoji partnerství, odborného vzdělání a zaměstnanosti skupin obyvatel, v oblasti partnerství a investic do podniků, zajistit umístění plakátů s uvedením příspěvku EU (ERDF) v zařízeních subjektů, které provádějí akce financované z JPD 2 nebo jich využívají (zařízení odborného vzdělávání, průmyslové a obchodní komory, školící střediska, agentury pro regionální rozvoj apod.).

· na plakátu musí být zobrazeno standardní logo EU a JPD 2,
· musí být umístěny na viditelném a veřejně přístupném místě v sídle společnosti realizující projekt, 
· minimálně po dobu realizace projektu, 
· minimální rozměr plakátu je A4, 
· po ukončení realizace projektu zváží konečný příjemce instalaci pamětní desky.
Informační a komunikační materiál

U publikací (brožury, skládačky, letáčky, informační sdělení) o investicích spolufinancovaných z JPD 2:

· je na titulní straně zřetelně uvedena spoluúčast Evropské unie, logo EU a JPD 2, pokud je to vhodné, údaje o příslušném fondu,

· obsahují odkazy na subjekty zodpovědné za obsažené informace a na řídící orgán JPD 2.

Tiskové zprávy a informace zaměřené na místní média (tisk, rozhlas a televizi) s příslušnými odkazy na podíl EU jsou užitečným prostředkem pro oslovení široké veřejnosti.

U materiálu předávaného elektronickou cestou (webové stránky, databáze zřízená pro potenciální příjemce) nebo u audiovizuálního materiálu obdobně platí výše uvedené zásady. 

Webové stránky příjemce

Musí být uveden příspěvek Evropské unie, případně dotyčného fondu, logo EU a JPD 2 alespoň na domovské stránce a musí obsahovat odkaz (hyperlink) k webovým stránkám http://www.strukturalni-fondy.cz/jpd2.

Informační akce 

Při informačních akcích (konferencích, seminářích, veletrzích, výstavách, soutěžích) souvisejících s prováděním akcí spolufinancovaných z JPD 2 musí organizátoři zřetelně poukázat na spoluúčast EU tím, že v jednacích sálech umístí evropskou vlajku a na dokumentech použijí logo EU a JPD 2.

Kapitola IV – Změny projektu. 

změny projektu

Jakékoliv změny, ke kterým v průběhu realizace projektu dojde, musí konečný příjemce písemně oznámit CRR na formuláři Oznámení konečného příjemce o změnách v projektu - Příloha C. (Podstatné změny, vedoucí ke změně smlouvy, musí KP oznámit min. 45 kalendářních dnů před realizací změny a současně musí být předložen aktualizovaný formulář ISPROFIN RA 80, 81 a 82, pokud dochází k jeho změně.) Popis těchto změn musí být také zaznamenán v monitorovacích zprávách, které konečný příjemce pravidelně vyhotovuje. Podle typu změny CRR rozhodne o následném postupu řešení.

Veškeré změny projektu je možno provádět pouze na základě vzájemné dohody smluvních stran. Podstatné změny jsou prováděny formou písemných číslovaných dodatků smlouvy. V případě změny v údajích o osobě konečného příjemce se uzavírá nová smlouva.

Za nepodstatnou změnu je považována změna, která neovlivní cíle projektu - např. změna účtu banky, sídla příjemce nebo manažera projektu. Za nepodstatnou změnu je dále považován přesun prostředků mezi jednotlivými rozpočtovými položkami v rámci rozpočtu projektu, při kterém nedojde ke změně žádné z rozpočtových položek o více než 15 % původní částky příslušné položky.

V případě oznámení nepodstatné změny, pobočka CRR buď oznámí konečnému příjemci do 7 dnů, že bere změnu na vědomí nebo si ve stejné lhůtě může vyžádat doplnění informace. Konečné stanovisko pak sdělí do 7 kalendářních dnů od doručení požadovaných doplňujících informací. Pobočka CRR může v souvislosti se změnou projektu provést kontrolu projektu. CRR může rozhodnout, že změna vyžaduje zpracovat dodatek ke smlouvě o financování, a že se tedy jedná o změnu podstatnou.

Za podstatnou změnu je považována změna, která ovlivní cíle projektu, finanční plán, rozpočet projektu nebo délku trvání projektu, apod. Podstatnou změnu také představuje přesun prostředků mezi jednotlivými rozpočtovými položkami v rámci rozpočtu projektu, při kterém dojde ke změně některé z rozpočtových položek o více než  15 % položky objemu její původní výše. Podstatné změny projektu vyžadují změnu smlouvy o financování.

V případě podstatné změny, kdy změna projektu vyžaduje změnu smlouvy o financování příp. Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu nebo konečný příjemce požádá o změnu smlouvy o financování nebo Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu, pobočka CRR posoudí způsob řešení příp. vypracuje dodatek ke smlouvě o financování. Žádost o změnu smlouvy resp. rozhodnutí musí konečný příjemce předložit pobočce CRR min. 45 kalendářních dnů před realizací změny, v opačném případě navrhne CRR nápravná opatření. 

Postup při schvalování a podepisování dodatku je stejný jako u schvalování a podpisu smluv o financování. V případě změn v Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu zašle podnět k vyřízení řídícímu orgánu, který příp. zajistí vydání nového Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu.

V případě neschválení podstatných změn vyzve pobočka CRR konečného příjemce k osobnímu jednání, které se koná na pobočce CRR. Pokud nedojde ke shodě, navrhne CRR řídícímu orgánu vypovězení smlouvy.

O schválených změnách projektu a případné přípravě dodatku nebo změny Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu informuje CRR sekretariát regionální rady. Sekretariát regionální rady posoudí potřebu změn smluv o spolufinancování HMP a městských částí a případně zajistí změnu smluv o spolufinancování. 
Kapitola V -  Monitorování postupu realizace projektu

V průběhu realizace projektu i po jeho ukončení je konečný příjemce povinen pravidelně informovat pobočku CRR o postupu projektu a jeho udržitelnosti. Informace předává pobočce CRR prostřednictvím pravidelných zpráv, které vypracovává. Konečný příjemce je povinen předkládat pobočce CRR tyto zprávy v tištěné a elektronické verzi. Vzory monitorovacích zpráv spolu se seznam povinných příloh k monitorovacím zprávám jsou uvedeny v příloze „A – monitorovací zprávy“ Monitorovací zprávy o průběhu projektu a Monitorovací zpráva o zajištění udržitelnosti projektu jsou popsány dále v textu. Vzor monitorovací zprávy o průběhu projektu slouží pro tři druhy (typy) zpráv - průběžnou, etapovou a závěrečnou; konečný příjemce vymaže nevyhovující termíny.

Pobočka CRR má také právo, vyžádat si kdykoliv od konečného příjemce doplňkové informace, které jí musí být poskytnuty do 30 kalendářních dnů od jejich písemného vyžádání. 

· jednoetapové projekty

Konečný příjemce předkládá pobočce CRR Průběžné zprávy o postupu projektu (dále jen „průběžné zprávy“) a Závěrečnou zprávu o projektu (dále je „závěrečná zpráva“).

Průběžná zpráva o postupu projektu

Průběžná zpráva o postupu projektu (dále jen „průběžná zpráva“) slouží k informaci o pokroku v realizaci projektu. Konečný příjemce předkládá průběžnou zprávu nejpozději do 30 kalendářních dnů po ukončení každých 6 měsíců od data podpisu smlouvy o financování.

Pokud by měla průběžná zpráva být vypracována 30 kalendářních dnů před závěrečnou zprávou, příjemce informuje pobočku CRR. Pobočka CRR je oprávněna udělit v odůvodněných případech výjimku, takže příjemce nemusí průběžnou zprávu vypracovat, postačí pouze vypracování závěrečné zprávy. 

Průběžná zpráva obsahuje technickou a finanční část. Povinnými přílohami ke zprávě jsou
: 

· kopie dokladů související se zadávacím řízením na dodavatele (nepředkládá se, jestliže bylo předloženo s některou z předešlých zpráv),

· kopie smluv uzavřených s dodavateli (nepředkládá se, jestliže bylo předloženo s některou z předešlých monitorovacích zpráv),

· přehled výpočtu přepočteného stavu zaměstnanců konečného příjemce (platí pro první průběžnou zprávu, kdy se předkládá přepočtený stav zaměstnanců k datu podpisu smlouvy o financování za období 6 kalendářních měsíců předcházejících podpisu smlouvy),

· zápisy z kontrolních dnů v případě staveb (za sledované časové období),

· u měkkých projektů prezenční listiny, pozvánky apod. (za sledované časové období),

· smlouva s Českou spořitelnou, a.s. o založení čerpacího účtu (jen u první průběžné zprávy, tato povinnost se vztahuje pouze na konečné příjemce, jejichž projekt bude spolufinancován z prostředků státního rozpočtu formou limitky),

· doložení vlastnických vztahů, projektová dokumentace (pokud je součástí projektu nákup informačních technologií, jejichž umístění, nebo technickou specifikaci je možné určit až po ukončení výběrového řízení na dodavatele),

· další přílohy, relevantní ke sledování  postupu realizace konkrétního projektu, budou příjemci upřesněny pobočkou CRR při podpisu smlouvy.

Závěrečná zpráva o projektu

Závěrečná zpráva slouží jako podklad pro žádost o platbu. Závěrečnou zprávu konečný příjemce předloží nejdéle do 30 kalendářních dnů od ukončení realizace projektu dle smlouvy o financování
. Pokud by měla závěrečná zpráva být vypracována do 30 kalendářních dnů po průběžné zprávě, příjemce informuje pobočku CRR. Ta je oprávněna v takovém případě udělit v odůvodněných případech výjimku, takže příjemce nemusí průběžnou zprávu vypracovat, postačí pouze vypracování závěrečné zprávy.

Spolu se závěrečnou zprávou předkládá konečný příjemce Žádost o platbu (Kapitola VI). Přílohou zprávy jsou kopie účetních a jiných dokladů za uhrazené způsobilé výdaje. Na konci zprávy je uveden seznam povinných příloh ke zprávě, kterými jsou:

· Výkaz výdajů vynaložených konečným příjemcem tzv. soupiska faktur (viz Příloha B),

· čestné prohlášení o bezdlužnosti (příjemce není dlužníkem vůči státním fondům a institucím), 

· čestné prohlášení, že předmět projektu je podporován pouze z veřejných zdrojů uvedených ve smlouvě o financování,

· kopie dokladů související se zadávacím řízením na dodavatele (nepředkládá se, bylo-li již s některou z předešlých zpráv předloženo),

· kopie uzavřených smluv s dodavateli (nepředkládá se, bylo-li již s některou z předešlých zpráv předloženo),

· účetní doklady
 (za sledované časové období),

· výpisy ze zvláštního běžného účtu určeného pro JPD 2 (za sledované časové období)

· pravomocné kolaudační rozhodnutí, resp. doklady o uvedení strojů, zařízení a technologických linek do provozu (u projektů, které některý z těchto dokladů vyžadují),

· pojistná smlouva na předmět projektu (nejpozději u závěrečné zprávy),

· doklad o první splátce pojistného (stačí předložit u závěrečné zprávy),

· doložení vedení analytické účetní evidence, příp. daňové evidence,

· předpis o zaúčtování faktur, 

· pracovní smlouvy, pracovní náplně a mzdové listy nových zaměstnanců za sledované časové období),

· přehled výpočtu přepočteného stavu zaměstnanců konečného příjemce (za posledních 6 kalendářních měsíců předcházejících datu předložení zprávy),

· zpráva auditora u projektu s celkovými způsobilými výdaji nad 3 mil. EUR (předkládá se u závěrečné zprávy),

· doklady prokazující ukončení realizace projektu (soupisy provedených prací, předávací protokoly o ukončení dodávek stavebních prací a technologií, dodací listy),

· zápisy z kontrolních dnů v případě staveb (za sledované časové období),

· podklady prokazující dodržení pravidel publicity, 

· znalecký posudek pro ocenění pozemku či stavby, posudek nesmí být starší než 6 měsíců (v případě nákupu nemovitosti nebo uplatňování výdajů v naturáliích),

· výpis z katastru nemovitostí, nabývací smlouvy (v případě nákupu nemovitostí),

· specifikace názvu a data vydání (verze) Ceníku stavebních prací, podle kterého bylo provedeno ocenění (při realizaci způsobilých výdajů v naturáliích),

· u měkkých projektů prezenční listiny, pozvánky apod. (za sledované časové období),

· doložení vlastnických vztahů, projektová dokumentace (pokud je součástí projektu nákup informačních technologií jejichž umístění je možné určit až po ukončení výběrového řízení na dodavatele a tyto doklady nebyly doposud doloženy),

· a další přílohy relevantní ke sledování  postupu realizace konkrétního projektu, budou příjemci upřesněny pobočkou CRR při podpisu smlouvy.

Společně se závěrečnou zprávou předkládá konečný příjemce u projektů, které byly spolufinancovány ze státního rozpočtu prostřednictvím limitky, formulář PROGFIN 3 (Příloha E) v písemné a elektronické podobě
. Konečný příjemce v něm vyplní:

· název akce – uvede název projektu;

· řádek A3 „limity výdajů z rozhodnutí“ sloupec 8145 (8245) „systémově určené výdaje“;

· řádek A4 „limity výdajů z posledně platného rozhodnutí“ sloupec 8145 (8245) „systémově určené výdaje“;

· v případě tabulek B-D vyplňuje pouze relevantní pole ve sloupcích 8145 a 8245 a ve sloupci Souhrn výdajů (SUM).

· víceetapové projekty

Konečný příjemce předkládá pobočce CRR průběžné a etapové zprávy o postupu projektu a závěrečnou zprávu.

Průběžná zpráva o postupu projektu

Průběžná zpráva o postupu projektu slouží k informaci o vývoji a pokroku projektu. Konečný příjemce předkládá průběžnou zprávu do 30 kalendářních dnů po ukončení každých 6 měsíců od data podpisu smlouvy o financování.

Pokud by měla průběžná zpráva být vypracována 30 kalendářních dnů před etapovou nebo závěrečnou zprávou, konečný příjemce informuje pobočku CRR. Pobočka CRR je oprávněna udělit v odůvodněných případech výjimku, takže příjemce nemusí průběžnou zprávu vypracovat, postačí pouze vypracování etapové nebo závěrečné zprávy.

Zpráva obsahuje technickou a finanční část. Povinnými přílohami ke zprávě jsou
: 

· kopie dokladů související se zadávacím řízením na dodavatele (nepředkládá se, jestliže bylo předloženo s některou z předešlých zpráv),

· kopie uzavřených smluv uzavřených s dodavateli (nepředkládá se, jestliže bylo předloženo           s některou z předešlých monitorovacích zpráv),

· přehled výpočtu přepočteného stavu zaměstnanců konečného příjemce (platí pro první průběžnou zprávu, kdy se předkládá přepočtený stav zaměstnanců k datu podpisu smlouvy o financování za období 6 kalendářních měsíců předcházejících podpisu smlouvy),

· zápisy z kontrolních dnů v případě staveb (za sledované časové období),

· u měkkých projektů prezenční listiny, pozvánky apod. (za sledované časové období),

· smlouva s Českou spořitelnou, a.s. o založení čerpacího účtu  (jen u první průběžné zprávy),

· doložení vlastnických vztahů, projektová dokumentace (pokud je součástí projektu nákup informačních technologií jejichž umístění je možné určit až po ukončení výběrového řízení na dodavatele),

· a další přílohy relevantní ke sledování postupu realizace konkrétního projektu, budou upřesněny pobočkou CRR při podpisu smlouvy.

Etapová zpráva o postupu projektu

Etapová zpráva o postupu projektu (dále jen „etapová zpráva“) slouží jako podklad pro žádost o platbu. Etapovou zprávu předkládá konečný příjemce do 30 kalendářních dnů od ukončení příslušné etapy realizace projektu. 

Spolu s etapovou zprávou předkládá konečný příjemce Žádost o platbu (Kapitola VI). Přílohou zprávy jsou kopie účetních a případně jiných dokladů, které se vztahují na uhrazené způsobilé výdaje za období dané etapy projektu. Povinnými přílohami zprávy jsou21:

· Výkaz výdajů vynaložených konečným příjemcem tzv. soupiska faktur (viz Příloha B),

· čestné prohlášení o bezdlužnosti (příjemce není dlužníkem vůči státním fondům a institucím), 

· čestné prohlášení, že předmět projektu je podporován pouze z veřejných zdrojů uvedených ve smlouvě o financování,

· kopie dokladů související se zadávacím řízením na dodavatele (nepředkládá se, bylo-li již s některou z předešlých zpráv předloženo),

· kopie uzavřených smluv s dodavateli (nepředkládá se, bylo-li již s některou z předešlých zpráv předloženo),

· účetní doklady
 (za sledované časové období),

· výpisy ze zvláštního účtu určeného pro JPD 2 (za sledované časové období),

· pravomocné kolaudační rozhodnutí, resp. doklady o uvedení strojů, zařízení a technologických linek do provozu (u projektů, které některý z těchto dokladů vyžadují),

· pojistná smlouva na předmět projektu (nejpozději u závěrečné zprávy),

· doklad o první splátce pojistného (stačí předložit u závěrečné zprávy),

· doložení vedení analytické účetní evidence, příp. daňové evidence,

· předpis o zaúčtování faktur, 

· pracovní smlouvy, pracovní náplně a mzdové listy nových zaměstnanců za sledované časové období),

· přehled výpočtu přepočteného stavu zaměstnanců konečného příjemce (za posledních 6 kalendářních měsíců předcházejících datu předložení zprávy),

· doklady prokazující ukončení realizace etapy (soupisy provedených prací, předávací protokoly o ukončení dodávek stavebních prací a technologií, dodací listy),

· zápisy z kontrolních dnů v případě staveb (za sledované časové období),

· podklady prokazující dodržení pravidel publicity, 

· znalecký posudek pro ocenění pozemku či stavby, posudek nesmí být starší než 6 měsíců (v případě nákupu nemovitosti nebo uplatňování výdajů v naturáliích),

· výpis z katastru nemovitostí, nabývací smlouvy (v případě nákupu nemovitostí),

· specifikace názvu a data vydání (verze) Ceníku stavebních prací, podle kterého bylo provedeno ocenění (při realizaci způsobilých výdajů v naturáliích),

· u měkkých projektů prezenční listiny, pozvánky apod. (za sledované časové období),

· doložení vlastnických vztahů, projektová dokumentace (pokud je součástí projektu nákup informačních technologií jejichž umístění je možné určit až po ukončení výběrového řízení na dodavatele a tyto doklady nebyly doposud doloženy).

Závěrečná zpráva o projektu

Závěrečná zpráva slouží jako podklad pro žádost o platbu a také jako poslední etapová zpráva.

Závěrečnou zprávu předloží konečný příjemce pobočce CRR do 30 kalendářních dnů od ukončení realizace projektu dle smlouvy o financování (v případě, že je konečný příjemce povinen předkládat zprávu z nezávislého auditu projektu, předkládá závěrečnou zprávu nejpozději do 60 kalendářních dnů od ukončení realizace projektu). Pokud by měla závěrečná zpráva být vypracována do 30 kalendářních dnů po průběžné zprávě, příjemce informuje pobočku CRR. Ta je oprávněna v takovém případě udělit v odůvodněných případech výjimku, takže příjemce nemusí průběžnou zprávu vypracovat, postačí pouze vypracování závěrečné zprávy. Povinné přílohy jsou: 

· Výkaz výdajů vynaložených konečným příjemcem tzv. soupiska faktur (viz Příloha B),

· čestné prohlášení o bezdlužnosti (příjemce není dlužníkem vůči státním fondům a institucím), 

· čestné prohlášení, že předmět projektu je podporován pouze z veřejných zdrojů uvedených ve smlouvě o financování,

· kopie dokladů související se zadávacím řízením na dodavatele (nepředkládá se, bylo-li již s některou z předešlých zpráv předloženo),

· kopie uzavřených smluv s dodavateli (nepředkládá se, bylo-li již s některou z předešlých zpráv předloženo),

· účetní doklady26 (za sledované časové období),

· výpisy ze zvláštního účtu určeného pro projekt JPD 2 (za sledované časové období),

· pravomocné kolaudační rozhodnutí, resp. doklady o uvedení strojů, zařízení a technologických linek do provozu (u projektů, které některý z těchto dokladů vyžadují),

· pojistná smlouva na předmět projektu (nejpozději u závěrečné zprávy),

· doklad o první splátce pojistného (stačí předložit u závěrečné zprávy),

· doložení vedení samostatné účetní evidence, 

· předpis o zaúčtování faktur, 

· pracovní smlouvy, pracovní náplně a mzdové listy nových zaměstnanců za sledované časové období),

· přehled výpočtu přepočteného stavu zaměstnanců konečného příjemce (za posledních 6 kalendářních měsíců předcházejících datu předložení zprávy),

· zpráva auditora u projektu s celkovými způsobilými výdaji nad 3 mil. EUR (předkládá se u závěrečné zprávy),

· doklady prokazující ukončení realizace projektu (soupisy provedených prací, předávací protokoly o ukončení dodávek stavebních prací a technologií, dodací listy),

· zápisy z kontrolních dnů v případě staveb (za sledované časové období),

· podklady prokazující dodržení pravidel publicity, 

· znalecký posudek pro ocenění pozemku či stavby, posudek nesmí být starší než 6 měsíců (v případě nákupu nemovitosti nebo uplatňování výdajů v naturáliích),

· výpis z katastru nemovitostí, nabývací smlouvy (v případě nákupu nemovitostí),

· specifikace názvu a data vydání (verze) Ceníku stavebních prací, podle kterého bylo provedeno ocenění (při realizaci způsobilých výdajů v naturáliích),

· u měkkých projektů prezenční listiny, pozvánky apod. (za sledované časové období),

· doložení vlastnických vztahů, projektová dokumentace (pokud je součástí projektu nákup informačních technologií jejichž umístění je možné určit až po ukončení výběrového řízení na dodavatele a tyto doklady nebyly doposud doloženy).

Společně se závěrečnou zprávou předkládá konečný příjemce u projektů, které byly spolufinancovány ze státního rozpočtu prostřednictvím limitky, formulář PROGFIN 3 (Příloha E) v písemné a elektronické podobě
. Konečný příjemce v něm vyplní:

· název akce – uvede název projektu;

· řádek A3 „limity výdajů z rozhodnutí“ sloupec 8145 (8245) „systémově určené výdaje“;

· řádek A4 „limity výdajů z posledně platného rozhodnutí“ sloupec 8145 (8245) „systémově určené výdaje“;

· v případě tabulek B-D vyplňuje pouze relevantní pole ve sloupcích 8145 a 8245 a ve sloupci Souhrn výdajů (SUM).

· všechny projekty

Monitorovací zpráva o zajištění udržitelnosti projektu

Konečný příjemce je povinen odevzdat tuto zprávu pobočce CRR vždy do 30 kalendářních dnů od uplynutí každých 12 měsíců po ukončení realizace projektu. Poslední zprávu odevzdává konečný příjemce do 30 kalendářních dnů po uplynutí pěti let ode dne podpisu smlouvy o financování. V případě, že by mezi odevzdáním posledních dvou zpráv měla uplynout doba kratší než tři měsíce, předloží konečný příjemce pouze poslední zprávu. Tj. zprávu předkládanou po uplynutí pěti let ode dne platnosti smlouvy o financování. 

Kapitola VI - Proplácení výdajů projektu

V případě spolufinancování projektu ze státního rozpočtu formou limitky, vystaví MMR (Samostatné oddělení zahraniční pomoci a financování programů) po podpisu smlouvy 4 vyhotovení Oznámení limitu výdajů tzv. limitku, které předává CRR. CRR vyzve konečného příjemce k podpisu limitky. Poté vrací 2 vyhotovení limitky zpět MMR a 2 vyhotovení zůstanou konečnému příjemci. Konečný příjemce předá jedno vyhotovení limitky spolu s jedním vyhotovením Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU na financování projektu a s jedním paré smlouvy o financování jakékoliv pobočce České spořitelny spolu s dalšími doklady běžně potřebnými pro otevření běžného (čerpacího) účtu. Na základě těchto dokumentů bude konečnému příjemci otevřen čerpací účet.

Během realizace etapy/projektu proplácí konečný příjemce výdaje projektu z vlastních zdrojů.  V případě spolufinancování projektu ze státního rozpočtu také formou limitky z čerpacího účtu u České spořitelny, až do výše podílu spolufinancování projektu/etapy ze státního rozpočtu.

Podíly spolufinancování ze zdrojů strukturálních fondů, příp. ze zdrojů hlavního města Prahy a městských částí, pokud se na spolufinancování podílí, jsou propláceny až zpětně, po ukončení realizace etapy/projektu.
proplácení výdajů projektu během realizace etapy/ jednoetapového projektu

Během realizace etapy/projektu proplácí konečný příjemce výdaje projektu z vlastních zdrojů.

V případě spolufinancování projektu ze státního rozpočtu formou limitky hradí faktury přímo dodavatelům z čerpacího účtu, který je mu otevřen u České spořitelny. Podmínkou čerpání limitky je doložení proplacení vlastního podílu spolufinancování konečného příjemce pobočce CRR. 

V tomto případě konečný příjemce předkládá průběžně faktury od dodavatelů ke kontrole pobočce CRR. Faktury zkontrolované a potvrzené pobočkou CRR předkládá konečný příjemce na pobočce České spořitelny, která proplácí faktury přímo dodavatelům. 

V případě konečných příjemců, kteří jsou plátci DPH (DPH není způsobilý výdaj), se provádí úhrada z limitky bez DPH a DPH hradí konečný příjemce dodavatelům z vlastních zdrojů. Podobně, v případě že faktura obsahuje nezpůsobilé výdaje, budou uhrazeny dodavatelům z čerpacího účtu u České spořitelny (resp. z limitky) pouze způsobilé výdaje a nezpůsobilé výdaje hradí konečný příjemce dodavatelům  z vlastních zdrojů.

Zbývající faktury musí konečný příjemce nejprve uhradit z vlastních zdrojů. Proplaceny mu budou až následně po ukončení realizace etapy/projektu na základě podané žádosti o platbu.

proplácení výdajů projektu po ukončení etapy/projektu

Po ukončení realizace etapy/projektu konečný příjemce vyplňuje Žádost o platbu. Údaje v Žádosti o platbu a přílohy žádosti se musí vztahovat k výdajům za celou etapu/projekt. 

Žádost o platbu vyplňuje konečný příjemce v aplikaci  ELZA, tj. ve stejném programu, v jakém vyplňoval žádost o poskytnutí podpory na projekt. 

Způsob vyplňování žádosti o platbu je následující:

· spustit ELZU,

· v okně Výběr žádosti vybrat svoji žádost, která má stav Finálně uložená a zvolit Úprava,
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· otevře se okno Výběr žádosti o platbu,
· vybrat Nová 
· otevře se okno Žádost o platbu, ve kterém se vyplní příslušné údaje,
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· poté musí konečný příjemce vyplnit také údaje o přílohách žádosti o platbu, informace o jednotlivých přílohách se do systému zadávají opět přes Nová,

· po vyplnění všech požadovaných údajů provést finální uložení žádosti a takto uložený dokument (s příponou .xml) nahrát na disketu nebo CD a předat spolu s přílohami pobočce CRR.

Na základě takto vytvořené Žádosti o platbu, po jejím předložení na pobočku CRR, vytvoří pověřený pracovník pobočky CRR elektronickou verzi Žádosti o proplacení výdajů projektu. Z elektronické podoby je Žádost o proplacení výdajů projektu následně převedena do tištěné podoby ve dvou stejnopisech a předložena konečnému příjemci k ověření správnosti údajů a podpisu.

CRR kontroluje všechny originály příslušných účetních dokladů a pořizuje si z nich kopie. Konečný příjemce buďto doručí příslušné originály na pobočku CRR nebo, pověřený pracovník pobočky CRR provede kontrolu účetních dokladů přímo v místě sídla konečného příjemce. CRR provádí kontrolu věcné správnosti a oprávněnosti účetních dokladů.

Po kontrole předává CRR Žádost o proplacení výdajů projektu spolu s dalšími dokumenty řídícímu orgánu. Řídící orgán žádost a další dokumenty kontroluje a schvaluje a dále předává ostatním spolufinacujícím subjektům a platební jednotce k proplacení.

Spolufinancující subjekty proplácejí své podíly financování projektu na zvláštní účet konečného příjemce uvedený ve smlouvě o financování. Výjimku tvoří projekty městských částí a příspěvkových organizací hlavního města Prahy, kterým je platba posílána na zvláštní účet projektu prostřednictvím zvláštního účtu hlavního města Prahy.

Kapitola VII - Kontroly projektů 

Konečný příjemce je povinen umožnit vstup a provedení kontroly kontrolou pověřeným osobám a to pracovníkům:

sekretariátu regionální rady,

· Centra pro regionální rozvoj ČR,

· Ministerstva pro místní rozvoj ČR,

· Ministerstva financí ČR,

· Evropské komise,

· Evropského účetního dvora,

· Nejvyššího kontrolního úřadu,

· příslušného finančního úřadu,

· a dalších oprávněných orgánů státní správy 

do objektů a na pozemky související s projektem a jeho realizací k ověřování plnění podmínek smlouvy o financování po dobu trvání smlouvy a dále po dobu 10 let od podpisu smlouvy. 


Konečný příjemce je povinen zapracovat také do smluv s dodavateli a příp. partnery projektu stejnou povinnost, poskytnout konečnému příjemci veškeré doklady související s realizací projektu, které si vyžádají kontrolní orgány a povinnost umožnit vstup pověřeným osobám (viz výše) do svých objektů a na pozemky související s projektem a jeho realizací.

základní druhy kontrol

· předběžná  –  ex-ante

Cílem předběžné kontroly (ex-ante) je získat informace o přípravě žadatele na realizaci projektu, porovnat skutečný stav se stavem deklarovaným v žádosti o podporu a ověřit, že žadatel splňuje definici žadatele pro dané opatření a veškeré jeho vstupy projektu a přípravné činnosti jsou prokazatelné a naplňují podmínky poskytování pomoci z programu JPD 2. Kontroly ex-ante probíhají před podpisem smlouvy o financování.

· průběžná –  interim

· interim bez žádosti o proplacení

· interim se žádostí o proplacení

Cílem kontroly průběžné (interim) je ověření plnění smluvních podmínek konečným příjemcem a zjištění, že finanční prostředky budou použity k záměru specifikovanému projektem a smlouvou a že v průběhu realizace nebyla porušena pravidla pro poskytování finančních prostředků ze strukturálních fondů.

· následná –  ex-post

Cílem následné kontroly (ex-post) je porovnání obsahu konkrétní smlouvy o financování včetně jejích specifických částí s kvantifikovanými výsledky realizace projektu.

průběžný monitoring

V průběhu realizace projektů provádí CRR průběžný monitoring, spočívající v návštěvách na místě. 
kontrolovaná osoba

Kontrolovanou osobou je žadatel (konečný příjemce), dodavatel, se kterým konečný příjemce uzavře v souvislosti s předmětem projektu dodavatelskou smlouvu, a partner projektu.

Práva kontrolované osoby

· požadovat na kontrolorovi (kontrolní skupině) předložení písemného oprávnění ke kontrole (služební průkaz/průkaz kontrolora a  pověření ke kontrole);

· požadovat na kontrolorovi (kontrolní skupině) předání zápisu o kontrole;

· u kontrol interim a ex-post doložit své vyjádření k protokolu, a to bezprostředně po zápisu nebo nejpozději do 7 kalendářních dnů od doručení zápisu

· být informována o termínu plánované kontroly minimálně 48 hodin předem;

· vyžádat si náhradní termín pro kontrolu na místě;

· požadovat od kontrolorů potvrzení o případném převzetí dokladů;

· neposkytnout součinnost v případech, kdy by poskytnutí ohrozilo bezpečnost nebo kdy by jejím splněním porušily zákonem výslovně uloženou povinnost mlčenlivosti;

· podat námitku k průběhu kontroly resp. proti znění protokolu.

Povinnosti kontrolované osoby

· vytvořit podmínky pro provedení kontroly, osobně se zúčastnit a zdržet se jednání a činností, které by mohly ohrozit její řádný průběh;

· navrhnout nejbližší možný termín pro provedení kontroly v případě, že si kontrolovaná osoba vyžádá náhradní termín; kontrolovaná osoba je povinna navrhnout náhradní termín nejpozději do 7 kalendářních dnů ode dne navrhovaného pobočkou CRR; dva po sobě zrušené termíny (zaviněné ze strany konečného příjemce) jsou důvodem pro odstoupení řídícího orgánu od smlouvy;

· zaslat pobočce CRR pozvánku na zasedání hodnotící komise pro veřejnou zakázku, probíhá-li toto zasedání po podpisu smlouvy o financování, a to nejpozději 7 kalendářních dnů před jeho konáním;

· seznámit členy kontrolní skupiny s bezpečnostními předpisy, které se vztahují ke kontrolovaným objektům a které jsou tyto osoby povinny v průběhu kontroly dodržovat;

· podle povahy kontrolovaného projektu je povinen dodavatel stavebních prací případně konečný příjemce (je-li ve smlouvě s dodavatelem upraveno jinak než plyne z vyhlášky č 324/ 1990 Sb., o bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních pracích) provést vybavení všech osob vstupujících na staveniště nebo pracoviště osobními ochrannými prostředky, které odpovídají ohrožení, které pro tyto osoby z provádění stavebních prací vyplývá, poučit je o možných rizicích a dbát o jejich bezpečnost;

· předložit kontrolní skupině na vyžádání dokumenty o kontrolách jak fyzických, tak finančních, které provedly jiné kontrolní orgány a které mají vztah ke kontrole projektu financovaného z programu JPD 2;

· podepsat zápis o provedení kontroly;

· umožnit kontrolní skupině vstup na pozemek, do každé provozní budovy, místnosti a místa včetně dopravních prostředků a přepravních obalů, přístup k účetním písemnostem, záznamům a informacím na nosičích dat v rozsahu nezbytně nutném pro dosažení cíle kontroly; tato povinnost se rovněž týká obydlí, které kontrolovaná osoba užívá pro podnikatelskou činnost spojenou s předmětem projektu;

· předložit kontrolní skupině ve stanovených lhůtách vyžádané doklady a poskytnout informace k předmětu kontroly;

· uchovávat smlouvu o financování včetně dodatků  a veškeré  účetní doklady týkající se poskytnuté pomoci v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví v platném znění, spolu s veškerou projektovou dokumentací po dobu 10 let od ukončení financování projektu

· v nezbytném rozsahu, odpovídajícím povaze její činnosti a technickému vybavení, poskytnout materiální a technické zabezpečení pro výkon kontroly;

· přijmout opatření k nápravě nedostatků zjištěných kontrolou.

Zápis z kontroly
Se zápisem z kontroly je vždy seznámena kontrolovaná osoba, která zápis podepisuje a potvrzuje svůj souhlas nebo nesouhlas, případně se k nim může vyjádřit. K zápisu o kontrolách může kontrolovaná osoba na pobočku CRR doložit své písemné vyjádření či námitky do 7 kalendářních dnů od převzetí/doručení zápisu. 

Kontrolovaná osoba vždy obdrží jedno vyhotovení zápisu z fyzické kontroly resp. z administrativní kontroly interim s žádostí o proplacení.

Podpis zápisu je jednou z povinností kontrolované osoby. V případě, že kontrolovaná osoba odmítne potvrdit svým podpisem převzetí zápisu, vyznačí se tato skutečnost v zápisu včetně data a důvodu odmítnutí. 

Řízení o námitkách kontrolované osoby

Proti zápisu, resp. proti průběhu kontroly může kontrolovaná osoba do 7 kalendářních dnů od doručení tohoto protokolu podat písemné a zdůvodněné námitky pobočce CRR. 

Vedoucí pobočky CRR, resp. ředitelem CRR pověřený pracovník ústředí CRR, námitky bezodkladně prošetří a poté nejpozději do 30 kalendářních dnů od podání námitek kontrolované osobě odpoví, zda jsou její námitky oprávněné, částečně oprávněné nebo neoprávněné. Orgánem majícím dohled nad touto agendou je ŘO. O důvodech prodloužení lhůty na prošetření námitek musí být kontrolovaná osoba písemně vyrozuměna.

V případě částečného nebo úplného zamítnutí námitek je konečnému příjemci odůvodněno, proč námitkám nebylo vyhověno nebo bylo vyhověno pouze částečně.

Námitky, kterým kontrolní orgán nevyhověl nebo vyhověl pouze částečně, nemůže kontrolovaná osoba opakovaně uplatnit.

Pokud kontrolní orgán námitkám kontrolované osoby plně nebo částečně vyhoví, bude stanovisko přiloženo k protokolu o kontrole.

Veškerá originální dokumentace z kontrol včetně případného řízení o námitkách je založena do originální složky konečného příjemce/konečného uživatele.

Kontrola postupu zadávání zakázek

Konečný příjemce může přípravu výběrového řízení konzultovat s pobočkou CRR. Úkolem spolupráce CRR s konečným příjemcem je zabezpečit, že výběrové řízení proběhne v souladu s podmínkami programu. 

Konečný příjemce je povinen předložit CRR zadávací dokumentaci zakázky ke stanovisku 14 kalendářních dnů před zahájením výběrového řízení a pozvánku na zasedání výběrové komise (probíhá-li toto zasedání po podpisu smlouvy o financování) nejpozději 7 kalendářních dnů před jejím konáním 

Konečný příjemce může zaslat pobočce CRR k odsouhlasení návrh smlouvy s vítězným dodavatelem, nebyla-li dodavatelská smlouva uzavřena již před podpisem smlouvy o financování. 

Pracovník CRR může provést namátkovou kontrolu průběhu výběrového řízení: 

· může se osobně v roli pozorovatele zúčastnit výběrového řízení u vybraných projektů (otevírání obálek, hodnocení nabídek),

· může si vyžádat předložení dokumentace k výběrovému řízení kdykoliv v průběhu realizace projektu. 


Provedení namátkové kontroly průběhu výběrového řízení na dodavatele probíhá v režimu kontroly interim bez žádosti o proplacení a o jejím průběhu je sepsán protokol.


Komplexní kontrola postupu zadávání veřejných zakázek je povinnou součástí administrativní kontroly interim se žádostí o proplacení, která probíhá pokaždé, když konečný příjemce žádá o proplacení zrealizovaného projektu/etapy.
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� Pojem nesrovnalost (irregularity) je pro účely ochrany finančních zájmů ES a zacházení s prostředky poskytnutými ze souhrnného rozpočtu Evropských společenství definován v nařízení Rady (ES, EURATOM) č. 2988/1995 ze dne 18. prosince 1995, o ochraně finančních zájmů Evropských společenství.


� S výjimkou projektů, kde konečným příjemce je organizační složka státu (např. Akademie věd).


� V případě, že příjemce prostředky v daném roce nevyčerpá, sdělí tuto skutečnost prostřednictvím pobočky CRR řídícímu orgánu nejpozději do 30. října příslušného roku.


� Nařízení Komise (ES) č. 69/2001.


� Podmínka musí být splněna nejpozději k datu podpisu smlouvy.


� Ostatní spolufinancující subjekty (hl. m Praha, vybraná městská část, SFDI, SFŽP) uzavírají s konečným příjemcem samostatné smlouvy o spolufinancování, ve kterých upravují další podmínky pro poskytnutí podpory ze svých zdrojů.


� Pokud se na spolufinancování projektu nepodílí státní rozpočet formou limitky, vyhotovuje se smlouva o financování v sedmi pare


� § 2 zákona č. 59/2000 Sb., o veřejné podpoře a v článcích 87-89 Smlouvy o založení ES.


� V souladu s legislativou ES, zejména s článkem 30 Nařízení Rady (ES) č. 1260/1999,  s Nařízením Komise (ES) č. 1685/1999 ve znění Nařízení Komise č. 448/2004 a v souladu s legislativou ČR.


� V současné době je připravována novela zákona, která upraví vymezení drobných, malých a středních podnikatelů v souladu s předpisy EU (příloha č.I. Nařízení Komise (ES) č.70/2001).


� Podstatná změna ovlivňuje povahu projektu nebo podmínky provádění či poskytuje nějaké firmě nebo veřejnému subjektu nepatřičnou výhodu; je výsledkem buď změny v povaze vlastnictví nějaké součásti infrastruktury, nebo ukončení či přemístění nějaké produktivní činnosti.





�	CRR má možnost kontrolovat i průběh výběrového řízení, které bylo uskutečněno před podpisem smlouvy o financování  a vyžádat si příslušnou dokumentaci již v průběhu ex-ante kontrol.


 


� včetně dodržování vyhlášky  č. 323/2002 Sb., o rozpočtové skladbě v případě subjektů, kterých se to týká


� Výjimku mohou tvořit např. infrastrukturní projekty, kdy do projektu vstupuje více veřejných subjektů - partnerů, kterým bude realizací projektu zhodnocen majetek, který je jim svěřen na základě právní normy; v tomto případě může být majetek pořízený z poskytnuté dotace převeden konečným příjemcem na tyto partnery, nikoliv na další subjekty.


� viz. např. výkaz Českého statistického úřadu Práce 2-04


� Musí jít o zaměstnance, kteří mají s daným zaměstnavatelem uzavřenou pracovní smlouvu a jsou s ním v pracovním poměru. Nezahrnují se osoby, které pracují podle dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr (dohoda o provedení práce a dohoda o  pracovní činnosti podle § 236 a 237 zákona č. 65/1965 Sb., Zákoník práce.


� S výjimkou investic, na které se vztahuje čl. 29 odst. 4 , Nařízení Rady (ES) č. 1260/1999.


� Při výběru autorizovaného auditora resp. auditorské společnosti je možné vycházet ze seznamu auditoru vedených Komorou auditoru CR www.kacr.cz.


� § 44 se výrazně mění 9. novelou rozpočtových pravidel, principy však zůstávají zachovány.


� Informace lze nalézt  také v dokumentu: � HYPERLINK http://www.europa.eu.int/comm/europeaid/visibility/pdf/europaid_guidelines_en.pdf ��http://www.europa.eu.int/comm/europeaid/visibility/pdf/europaid_guidelines_en.pdf�.





� Jde o originály nebo úředně ověřené kopie.


� V případě, že je konečný příjemce povinen předkládat zprávu z nezávislého auditu projektu, předkládá závěrečnou zprávu nejpozději do 60 kalendářních dnů od ukončení realizace projektu.


� Žadatel předkládá originály účetních dokladů. CRR tyto doklady okopíruje a ověří.


� Příloha č. 3 vyhlášky Ministerstva financí č. 40/2001 Sb.


� Jde o originály nebo úředně ověřené kopie.


� Žadatel předkládá originály účetních dokladů. CRR tyto doklady okopíruje, ověří a označí.


� Příloha č. 3 vyhlášky Ministerstva financí č. 40/2001 Sb.
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