DŮVODOVÁ ZPRÁVA
Obecná část

Zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ukládá v § 194 písm. e) hlavnímu městu Praha povinnost stanovit nařízením vydaným v přenesené působnosti obecné technické požadavky na výstavbu v hlavním městě Praze. Do plánu legislativních úkolů hlavního města Prahy na rok 2007 byla tato skutečnost zapracována. Odbor stavební Magistrátu hl.m. Prahy (dále jen MHMP) však v té době upozornil odbor legislativní a právní MHMP, že je třeba vyčkat na vydání nové republikové vyhlášky, kterou budou stanoveny nové technické požadavky na stavby, protože požadavky na stavby na území hl.m. Prahy by měly být upraveny obdobně. 

V srpnu 2009 byla vydána nová vyhl.č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, změněna vyhl.č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území (tato vyhláška byla novelizována ještě v lednu 2010 a v únoru 2011), vztahující se na území České republiky. 
Na základě těchto skutečností započal odbor stavební MHMP práce na přípravě nového nařízení, kterým by byly stanoveny obecné technické požadavky na výstavbu v hlavním městě Praze.
V souladu se stanoviskem odboru legislativního a právního MHMP k pojmu „obecné technické požadavky na výstavbu“ uvedenému v ustanovení § 194 písm. e) stavebního zákona, že ze systémového výkladu tohoto ustanovení vyplývá, že hlavní město Praha stanoví nařízením, jakožto prováděcím právním předpisem k § 169 stavebního zákona obecné požadavky na výstavbu v hl.m.- Praze, odbor stavební MHMP zahrnul do připravovaného nařízení i obecné požadavky na využívání území.
Zhodnocení platného právního stavu

Důvodem vydání nového nařízení o obecných požadavcích na využívání území a technických požadavcích na stavby v hlavním městě Praze je skutečnost, že v srpnu 2009 byla vydána nová vyhláška.č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby a změněna vyhláška č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, vztahují se na území České republiky. Na území hl.m. Praha platí doposud v mnoha ohledech již překonaná vyhláška č. 26/1999 Sb. HMP, o obecných technických požadavcích na výstavbu v hl. m. Praze (dále je OTPP). OTPP např. obsahují v části druhé požadavky na požární bezpečnost staveb. Dne 1.7.2009 nabyla účinnosti vyhláška č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb, která tuto problematiku podrobně nově upravuje. Některé požadavky uvedené v části druhé OTPP se tak dostali do rozporu s vyhláškou č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb, a způsobují tak problémy v aplikaci obou právních předpisů. Obdobná ustanovení obsahovala i již zrušená vyhl.č. 137/1998 Sb. Vyhláška č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, proto již technické podmínky požární ochrany staveb neobsahuje. Od doby vydání OTPP byly také prodlouženy stávající trasy metra, jedná se o prodloužení trasy A do stanice Depo Hostivař a prodloužení trasy C do stanice Letňany, na které však nereagovala mapová příloha č. 1 OTPP. V průběhu aplikace OTPP také vyplynula nutnost některá ustanovení doplnit a upřesnit. 
Odůvodnění navrhované právní úpravy
Nařízení vychází z platného znění vyhlášky č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, vyhlášky č. 26/1999 Sb. HMP, o obecných technických požadavcích na výstavbu v hl. m. Praze, a vyhlášky č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, připravované novely vyhlášky č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, přitom zohledňuje aktuální specifické požadavky na stavby na území hl.m. Prahy. Do nařízení byly také doplněny požadavky, které vyplynuly z aplikace těchto předpisů v praxi. 
Při přípravě nařízení zvažoval odbor stavební, zda vydat samostatné nařízení pro požadavky na využívání území a další samostatné nařízení týkající se technických požadavků na stavby. Protože se mnohé požadavky vzájemně prolínají, a dále i z důvodu, že i v současné době má Praha pouze jednu vyhlášku řešící problematiku umisťování a povolování staveb v jednom předpisu, a také z důvodů větší přehlednosti zvolil odbor stavební cestu jednoho nařízení, kde jsou stanoveny přehledně jak požadavky na využívání území tak i technické požadavky na stavby. 

S ohledem na skutečnost, že se nařízení dotýká nejvíce problematiky ochrany památek, dopravy, životního prostředí a územního plánování, spolupracoval OST při přípravě nařízení s odborem územního plánování, dopravy, ochrany prostředí, památkové péče a  Útvarem rozvoje hl.m. Prahy.

Vzhledem k tomu, že navrhované nařízení nestanovuje požadavky na stavby nově, pouze reaguje na novou právní úpravu předpisů stavebního práva, přijetí nařízení nebude mít dopad do rozpočtu hl.m. Prahy ani do rozpočtu městských částí.
Zvláštní část

Nařízení je členěno do devíti částí. 
V části první je definován předmět úpravy a základní pojmy. V § 3 byly doplněny a zpřesněny některé pojmy, aby byly jednoznačné. Například byl upřesněn pojem stavby pro obchod, ubytovací jednotky, stavby pro zemědělství, pojem podkroví, pojem proluka byl zcela vypuštěn a nahrazen pojmem souvislá zástavba, byl doplněn pojem místnost a normová hodnota.
V části druhé jsou uvedeny požadavky na vymezování ploch. Takovéto požadavky OTPP neobsahovaly, odbor stavební proto vycházel z vyhlášky č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, pouze některá ustanovení upravil. 
Část třetí stanoví požadavky na vymezování pozemků a umisťování staveb na nich. Požadavky uvedené v této části OTPP obsahovala, z praxe však vyplynula potřeba jejich doplnění a upřesnění. Zejména bylo doplněno ustanovení týkající se vsakování nebo odvádění srážkových vod a  upřesněna část týkající se vzájemných odstupů staveb. Uplatnění požadavků na vzájemné odstupy staveb v praxi působí velké problémy, proto OST zamýšlí také následné zpracování metodiky k tomuto ustanovení. Do ustanovení § 29 týkajícího se staveb pro reklamu nebyl převzat požadavek na omezení plochy staveb a zařízení pro reklamu v památkových rezervacích a zónách z důvodu, že na některých místech památkové rezervace či zóny je tento striktní požadavek nesmyslný (např. na pozemcích v bezprostřední blízkosti magistrály) a před realizací takové stavby nebo zařízení je stavebník povinen opatřit si dle § 14 zákona č. 20/ 1987 Sb., o státní památkové péči, předem závazné stanovisko dotčeného orgánu odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu MHMP a tento orgán má tedy možnost posoudit, zda je konkrétní navrhovaná stavba v daném místě možná.
V části čtvrté jsou stanoveny technické požadavky na stavby, takovéto požadavky byly rovněž obsaženy v OTPP, z praxe však vyplynula také potřeba jejich doplnění a upřesnění. § 33 vychází ze znění čl. 10 OTPP, které bylo upraveno ve spolupráci s odborem dopravy MHMP a Útvarem rozvoje hl.m. Prahy, tak aby odpovídalo stávající situaci v hl.m. Praze. V tomto ustanovení se stejně jako v čl. 10 OTPP nařízení odkazuje na dvě nově pořízené přílohy, a to na mapový podklad s vyznačením zón 1 – 3 a spádových území stanic metra a městské železnice  a tabulku ukazatele základního počtu stání. 

V části páté jsou obdobně jako v OTPP stanoveny požadavky na bezpečnost a stabilitu staveb, tato část byla upravována a doplňována pouze s ohledem na doplnění a úpravu těchto ustanovení ve vyhlášce č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby.
Část šestá obsahuje požadavky na stavební konstrukce staveb, část sedmá pak požadavky na technická zařízení staveb. Požadavky byly pouze doplněny a zpřesněny s ohledem na doplnění a úpravu těchto ustanovení ve vyhlášce č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby.
Stejně jako OTPP v části čtvrté stanovily požadavky pro vybrané druhy staveb, jsou požadavky pro takovéto stavby v nařízení stanoveny v části osmé. Tato ustanovení nebyla zásadně upravována, drobná úprava některých ustanovení reagovala na změnu těchto ustanovení ve vyhlášce č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, v § 69 na základě požadavku odboru sociální péče byly doplněny požadavky na zařízení sociálních služeb. Odbor stavební nad rámec úpravy v republikové vyhlášce ještě doplnil ustanovení týkající se bytových domů s malým počtem bytových jednotek resp. stanovil požadavek na bytové domy s více než 3 bytovými jednotkami. Nutnost doplnit toto ustanovení vyplynula z aplikace OTPP v praxi.
Část devátá pak obsahuje ustanovení společná a závěrečná, kde je uveden přehled ustanovení, ze kterých je možné za podmínek stanovených v § 169 stavebního zákona povolit výjimku, ustanovení přechodné a závěrečné.
Pro větší přehlednost jsou odkazy na jednotlivé právní předpisy uvedeny souhrnně v závěru nařízení.
Přílohou 1 nařízení je mapový podklad se zakreslením zón 1 – 3 a spádových území stanic metra a městské železnice. Přílohu 2 tvoří tabulka ukazatele základního počtu stání.
