PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA    

Problematika kulturních grantů a způsob jejich přidělování je předmětem diskusí kulturní veřejnosti hlavního města již několik let. Kritika stávajícího grantového systému se rok od roku stupňuje. Do oblasti kultury přitom hlavní město Praha investuje v roce 2005, podobně jako v předchozích letech, 1.941.083,000 Kč, což je 4,39 procent svého rozpočtu, na vlastní kulturní granty z této částky v roce 2005 plyne celkem 133 milionů korun. Ze zbývající částky 1,808,083,000 Kč je čerpáno na příspěvkové organizace 789.119.000 Kč, na kapitálové výdaje v oblasti kultury (zejména na Hudební divadlo v Karlíně a umístění Slovanské epopeje) 657.762.000 Kč, na spolupořadatelství hlavního města při kulturních akcích 52.274.000 Kč,  příspěvek na obnovu církevních památek tvoří 37.600.000 Kč. Hlavní město Praha financuje celkem 10 divadel (11 scén), osm kulturních institucí (např. Galerii hl. města Prahy, Hvězdárnu a Planetárium, Městskou knihovnu či FOK) a řadu  významných kulturních akcí jako např. Pražské jaro, Febiofest, Dny evropského filmu, Tanec Praha, Festival spisovatelů, festival romské kultury Khamoro či soutěž Czech Press Photo. Dalšími zdroji, které město Praha vkládá do kultury a památkové péče, je obnova nemovitých kulturních a církevních památek, jejich propagace, dotace uměleckému školství (v působnosti hlavního města Prahy je 28 základních uměleckých škol a 7 středních uměleckých škol).

Státní rozpočet České republiky na straně výdajové pro rok 2005 je ve výši 908.415.643.000, z toho celkový rozpočet Ministerstva kultury je 5.757.145.000, což je pouhých 0,63 procenta státního rozpočtu oproti evropskému standardu 1 %.

Workshopy – nový začátek 

Systém přidělování kulturních grantů a snaha o uchování relativní spravedlnosti postavil představitele radnice do nezáviděníhodné situace: na jedné straně požadavek vytvářet dostatečně široký a otevřený kulturní prostor, na straně druhé nutnost respektovat, že kultura je barvitá, mnohotvárná a individuální, leckdy jen těžko uchopitelná oblast. Nesouhlas části odborné veřejnosti se stávajícím grantovým systémem a volání po nutnosti revize celého financování pražské kultury však neustále sílil a  vyostřil se v druhé polovině loňského roku. V průběhu schvalování grantů na rok  2005 se ozvala část pražské kulturní obce, která začala volat po změně. Jednou z kritizovaných oblastí bylo schvalování čtyřletých grantů na rok 2005, především navrhovaná výše grantu pro některé žadatele. Byla založena občanská iniciativa „4 Body pro kulturu“, která se stala jedním z katalyzátorů celého procesu. 

Hlavní město Praha se rozhodlo podrobit pražskou kulturní scénu veřejné diskusi. Proběhla série workshopů 14. ledna 2005, 28. ledna 2005 a 4. února 2005 Témata workshopů byla:

- rozhodovací principy v grantovém systému,

- rozbor druhů grantů (jednorázové, jednoleté, víceleté), grantových oblastí a témat,

- okruh žadatelů o grant a podmínky účasti v grantovém řízení,

- rozbor formulářů žádostí,

- kritéria hodnocení žádostí,

- zapojení odborníků do rozhodování,

- zveřejňování výsledků grantového řízení,

- vyhodnocování grantů,

- kontrola hospodaření,

- grantová smlouva, 

- zveřejňování výročních zpráv,

- analýza rozpočtů, 

- transparentní oddělení provozu objektů od vlastní umělecké činnosti, 

- živá kultura v Praze, současné trendy

- proč má vůbec hlavní město podporovat kulturu a jak,

- co všechno patří do pojmu „kultura“,

- dlouhodobá strategie rozvoje živého umění na území hlavního města Prahy,

 - evropské trendy, kulturní konkurenceschopnost Prahy, 

- jakou roli sehrává pražská kultura v české kultuře, v evropském a světovém měřítku, srovnání Prahy a evropských metropolí,

- transformace příspěvkových organizací, zkušenosti a perspektivy,

- pražské divadlo a jeho budoucnost,

- má mít vliv na podporu kulturní instituce její právní subjektivita,

- má mít vliv na přidělování prostředků komerční úspěšnost instituce/projektu, 

- NGO/kulturní průmysl,

- co je komerční a nekomerční kultura,

- daňové úlevy jako cesta financování kultury,

- lobbing v kultuře.

Workshopů se zúčastnilo více než 200 zástupců kulturních institucí působících na území hlavního města, teoretiků v dané oblasti, členů Rady hlavního města, zastupitelů i úředníků magistrátu. Diskuse na nich byly neformální, zaznívaly otevřené, byť často velmi protichůdné názory, avšak společnou motivací všech byla snaha zprůhlednit proces financování pražské kultury, nastavit čitelnější kritéria jejího financování a najít takový model finanční podpory, který zohlední potřeby co nejširšího okruhu zúčastněných. Zástupci odborné kulturní veřejnosti byli vyzváni k vytvoření kulturní „asociace“, organizovaného seskupení zástupců představitelů pražské kultury, kteří by představovali co možná nejširší kulturní spektrum a stali se tak partnerem hlavního města. Její delegáti spolu se zástupci vedení města vytvořili pracovní skupiny, které se spolupodíleli na vytváření koncepce „Kulturní politiky hlavního města Prahy“, na vytváření nového modelu rozdělování peněz a dalších tématech, které musí vést k optimalizaci financování kultury hlavním městem Prahou.

STEM: Pražanům kultura v Praze stačí

Iniciování workshopů a následný vznik pracovních skupin však nebyla jediná aktivita hlavního města v tomto směru. Ještě předtím si totiž vedení radnice jako vůbec první politická reprezentace v novodobé historii Prahy nechalo provést průzkum veřejného mínění na téma kulturní život v metropoli. Průzkum, který na sklonku roku 2004 provedla agentura STEM na vzorku Pražanů starších patnácti let ukázal, že obyvatelé hlavního města považují nabídku pražského kulturního života za dostatečně pestrou a možnosti v oblasti kultury oceňují jako jednu z největších předností Prahy. Nejčastějším důvodem, který Pražanům brání ve využití stávající kulturní nabídky podle vlastních představ se v celých 42 procentech stal nedostatek volného času. Finanční problém – tedy otázka ceny vstupného – se umístil na druhém místě: tento důvod udávalo podle výše zmíněného průzkumu přibližně 40 procent lidí.

Iniciativa pro kulturu a Future Culture

9. března 2005 vzniklo nejprve jediné sdružení, „Iniciativa pro kulturu“. Pro názorový nesoulad, zejména v oblasti dlouhodobé perspektivy financování kultury, se však po necelých dvou týdnech oddělila skupina, která 5. dubna 2005 založila nový právnický subjekt - občanské sdružení FUTURE CULTURE.  Cílem obou je sdružovat organizace a jednotlivce z oblasti kultury a umění tak, aby byly partnerem pro jednání pro orgány státní správy, státní organizace, úřady, ministerstva, orgány a struktury EU. Zástupci obou výše uvedených sdružení se účastnili práce obou pracovních skupin a byli partnery hlavního města při realizaci závěrů workshopů primátora. 

 „Iniciativa pro kulturu“ prezentuje v současnosti 39 právních subjektů zastupujících stovky umělců různých oborů. Členy představenstva byli zvoleni Yvona Kreuzmannová, Roman Černík, Kateřina Melenová, Vlasta Čiháková, David Gaydečka, Ilja Šmíd, Vladimír Procházka a Šárka Havlíčková.

Zakládajícími členy Future Culture je 16 fyzických osob, reprezentovanými předsednictvem sdružení ve složení: předseda Jaroslav Raušer, místopředsedové Eva Marlene Hodek a Michal Tůma. 

Na podnět „Iniciativy pro kulturu“ Rada hlavního měst Prahy v dubnu vyhověla jí vznesenému požadavku oddálení termínu uzávěrky žádostí o víceleté granty a posunula jej z 20. dubna 2005 na 12. října 2005. Posunutí by mělo umožnit žadatelům o víceletý grant uvést k projektům všechna požadovaná data a předložit úplné žádosti, a zároveň reagovat na podmínky a kritéria, která vzešla z jednání pracovních skupin.

Vznik a jednání pracovních skupin

Na základě návrhu výše uvedených subjektů a po vzájemné dohodě všech zúčastněných jmenoval primátor 22. dubna 2005 jednotlivé členy svých pracovních skupin. Byly vytvořeny dvě pracovní skupiny primátora hl. m. Prahy: 

pro vytvoření koncepce kulturní politiky hlavního města Prahy,

pro optimalizaci grantového systému hlavního města Prahy v oblasti kultury.

Složení těchto pracovních skupin garantovalo: kvalifikovanost, odbornost, vyváženost jednotlivých žánrů, proudů i odbornost jednotlivých pohledů. Pracovní skupiny byly sestaveny z fundovaných odborníků delegovaných Iniciativou pro kulturu, Future Culture a hlavním městem Praha. 

Ve složení pracovní skupiny pro optimalizaci grantového systému hlavního města Prahy v oblasti kultury, jejímž předsedou byl zvolen MgA. Adolf Toman a místopředsedou Ing.  M. Ševčík, došlo v průběhu její činnosti k jedné změně, a to když PhDr. Alexandru Brabcovou po její rezignaci z časových důvodů nahradila od počátku července PhDr. Helena Königsmarková.

Ve složení pracovní skupiny pro vytvoření koncepce kulturní politiky hlavního města Prahy, jejímž předsedou byl zvolen Daniel Sobotka a místopředsedou Mgr. Jindřich Gregorini, došlo v průběhu její činnosti ke dvěma změnám, a to když PhDr. Danu Kyndrovou po její rezignaci z časových důvodů nahradila od počátku července Mgr. Helena Musilová a z pracovních důvodů rezignoval na členství v pracovní skupině Ing. arch. Zdeněk Lukeš. Ke změně došlo i ve funkci tajemníka této pracovní skupiny.

Aktuální jmenný seznam členů pracovních skupin je uveden v příloze č.1 této předkládací zprávy. 

První jednání  obou pracovních skupin se uskutečnilo v pátek 29.dubna 2005.

Pracovní skupiny se v období od května do září 2005 sešly celkem na devíti jednáních, dále se její členové zúčastnili dílčích porad, workshopů, zahraničních cest a v případě předsedů a místopředsedů rovněž většiny jednání druhé pracovní skupiny.

Ještě před zahájením samotné práce deklarovali členové pracovních skupin (všichni jednotlivě jasným vyslovením se) skutečně koncepční vnímání zadaného tématu, které nadřadili svým partikulárním hlediskům. Hned na počátku se tak vytvořila velmi konstruktivní atmosféra. 

Příloha č. 1 k předkládací zprávě
Aktuální jmenný seznam členů obou pracovních skupin

Pracovní skupina primátora hlavního města Prahy

pro vytvoření koncepce kulturní politiky hlavního města Prahy
Daniel Sobotka - předseda
Mgr. Jindřich Gregorini - místopředseda

Pavel Sedlák

Jaroslav Raušer

PhDr. Helena Musilová

PhDr. Ludvík Hlaváček

Ing. Ondřej Hrab

David Gaydečka

Ing. Jan Mayer

Mgr. Jana Lapáčková (tajemnice pracovní skupiny)

Pracovní skupina primátora hlavního města Prahy

pro optimalizaci grantového systému hlavního města Prahy v oblasti kultury

MgA. Adolf Toman - předseda
Ing. Miroslav Ševčík, CSc. - místopředseda

Mgr. Eva Marlene Hodek

Tomáš Töpfer

Ing. Roman Bělor

Mgr. Yvona Kreuzmannová

PhDr. Helena Koenigsmarková

Prof. Jan Vedral

Bořek Holeček

Egon Kulhánek 

JUDr. Richard Mařík (tajemník pracovní skupiny)

