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Předkládaný návrh hodnocení pražských divadel zřizovaných HMP jako příspěvkové organizace postihuje čtyři základní složky divadelní činnosti (uměleckou, ekonomickou a manažerskou). Hodnocení může pomoci jak managementu divadel, tak HMP, ke zlepšování kvality řídících procesů v divadlech a také ke kontinuálnímu budování benchmarků pro hodnocení v dalších letech. 

Náročnost tohoto hodnocení vychází z nadstandardního statusu divadel, která mají charakter veřejné kulturní služby. Nadstandard spočívá v garanci rozpočtu divadla ze strany města, včetně stálého prostředí zaměstnanosti, a tím i ve vytváření prostoru pro kvalitní uměleckou práci. Z veřejného charakteru těchto divadel vyplývají jejich práva, ale i povinnosti. 

Hodnocení by v pilotním projektu mělo především napomoci redefinovat vizi a misi divadla, jeho poslání, smysl a funkci. Po jeho první realizaci (předpokládaný termín „jaro 2015“) by se měla revidovat funkčnost hodnotícího systému, případně doplnit či konkretizovat jeho kritéria. 

V optimálním případě by proces hodnocení měl přejít pod gesci nové Divadelní rady, jež by měla být ustavena na základě doporučení Oponentury Návrhu optimalizace pražských divadel. Pilotní projekt hodnocení by měl posloužit pro zavedení kontinuálního evaluačního procesu všech divadel zřizovaných či zakládaných HMP (včetně pravidelné autoevaluace těchto subjektů)
.   
Předpoklady:

1. Koncept návrhů vychází z Oponentury Návrhu systémové optimalizace pražské divadelní sítě, vypracovaný autorským týmem DAMU. 
2. Návrh má dočasný a přechodný charakter než HMP ustaví kontinuální evaluační proces svého divadelního systému.

3. Návrh předpokládá, že HMP jmenuje profesní a profesionální odborný orgán, který bude odpovědný za proces hodnocení – viz výše uvedená Oponentura optimalizace s návrhem na ustavení Divadelní rady - v krajním případě může k hodnocení využít i svou grantovou komisi rozšířenou o další odborníky.

4. Hodnotitelé by měli mít k dispozici i autoevaluaci divadel dle závazné osnovy, která by měla odpovídat strukturaci předkládaného návrhu.

Zadání autoevaluace:                    

Hodnocení divadelní produkce a její umělecké kvality (kalendářní rok
)

Hodnocení ekonomických výsledků a ekonomických ukazatelů (kalendářní rok)

Hodnocení manažerské činnosti - vize a mise (kalendářní rok)

Navrhujeme, aby se základem autoevaluace stala propracovaná osnova ročního rozboru hospodaření a návrhu podrobného rozpočtu oddělení kultury odboru kultury, zahraničních vztahů a cestovního ruchu MHMP, doplněná o podrobné hodnocení divadelní produkce. V rámci výkonových ukazatelů rozšířená o některé další údaje:
· počty repríz jednotlivých inscenací v daném roce včetně návštěvnosti a tržebnosti

· seznam „derniérovaných“ inscenací

· průměrný „zákulisní“ účet jednotlivých inscenací na jedno představení
· počty představení a akcí pro minoritní skupiny či s edukativním/osvětovým/preventivním záměrem (děti/školy, senioři, národnostní menšiny atd.) 

· průměrná vytíženost uměleckého souboru
Součástí autoevaluačního materiálu by měly být i protokoly všech kontrol, kterými divadlo za hodnocené období prošlo.

5. Model zrcadlově odpovídá grantovým kritériím HMP a narovnává tak částečně podmínky pro alokaci veřejných zdrojů mezi veřejným, neziskovým a privátním sektorem.  

6. Doporučený harmonogram: 

hodnocení by mělo probíhat v měsíci březnu tak, aby případné výběrové řízení na nové vedení divadla (či rekonkurz) mohlo být vypsáno v červnu a výsledky vyhlášeny v září. S tím, že případný nástup nového ředitele by byl od následující sezóny (tedy srpen následného kalendářního roku). Autoevaluace divadla logicky tomuto hodnocení předchází a je spojena s komplexním rozborem předcházejícího kalendářního roku, výroční zprávou za uplynulý rok, precizovaným rozpočtem na probíhající kalendářní rok a dramaturgickým výhledem příští sezóny (druhá polovina února).  
I. Hodnocení divadel zřizovatelem
Doporučujeme, aby byl při arbitrážním posuzování používán bodový systém (obdobný hodnotícím kritériím grantového řízení). Navrhovaný formulář rozděluje hodnocení na čtyři oblasti – umělecká, edukativní/sociální, ekonomická a manažerská činnost. Pokusili jsme se stanovit celkový počet bodů a jejich proporcionalitu mezi základní oblasti a dále i uvnitř všech čtyř segmentů (viz návrhová tabulka pro hodnocení v příloze). Nejvyšší počet bodů je jistě oprávněně přisouzen zásadní oblasti – umělecké činnosti.  
Doporučujeme však, aby funkčnost parity bodů byla prověřena před spuštěním pilotního projektu na konkrétním divadle při zachování nejméně 60% bodů pro hodnocení umělecké a vzdělávací/společensko-sociální činnosti. 
1. Hodnocení umělecké činnosti divadla
Dosavadní umělecká činnosti:
Tato rovina zahrnuje především kvalitu dosavadní činnosti divadla, jeho odborný i společenský ohlas. Odborný ohlas dokládá divadlo publikovaným kritickým posouzením své činnosti a jiným průkazným způsobem (účast na festivalech /ověřené pozvání na zahraniční festival/
 a přehlídkách, hostování, ceny a nominace atd.).  Předpokládá se i hodnocení dramaturgie a její realizace. Posuzuje se zejména umělecká kvalita divadelní činnosti: původnost, nezaměnitelnost, objevná a novátorská řešení v dramatické/inscenační tvorbě a význam v kontextu pražského i celostátního divadelního systému, včetně kontextu kulturní nabídky hlavního města. Výkonové ukazatele jsou posuzovány jako zpětná vazba naplňování dramaturgického plánu (kvantifikované ukazatele návštěvnosti, počet realizovaných premiér, a představení).
Dále se posuzuje naplňování redefinovaného poslání divadla formulovaného ve zřizovací listině prostřednictvím umělecké vize a programu divadla. (Je třeba zdůraznit, že současná zřizovaná divadla mají poslání ve zřizovacích listinách a statutech často formulovány nekonkrétně a vágně a nepromítá se v nich návaznost na priority kulturní politiky města. Statuty divadel je třeba redefinovat). 
Umělecké (dramaturgické a inscenační) cíle divadla:
Maximální počet: XX bodů
Nadstandard: původní jedinečné poslání činnosti s možným přesahem do mezinárodního kontextu, původní nezaměnitelná tvorba rozvíjející divadelní obor, žánr nebo činnost, která reflektuje a rozvíjí oborově/žánrově/ různorodou kulturní nabídku na území hl.m.Prahy, účast respektovaných umělců na činnosti a tvorbě, koprodukce s významnými domácími i zahraničními partnery a umělci, výjimečná produkce v kontextu kulturní nabídky na území hl.m.Prahy, pravidelná odborná reflexe činnosti, výjimečné postavení v celorepublikovém kontextu. 

od – do xx bodů

Standard: kvalitní cíl činnosti a tvorby s dosahem do tuzemského kontextu spolu s významným postavením v kontextu kulturní nabídky na území hl.m.Prahy, účast uznávaných umělců a odborníků na činnosti a tvorbě, koprodukce s významnými tuzemskými partnery, rozvoj konkrétního prostoru na území Prahy, pravidelná tuzemská odborná reflexe, účast uznávaných umělců a odborníků na činnosti a tvorbě, uznávané postavení v kontextu divadelní nabídky na území Hl.m. Prahy.

od – do xx bodů
Co je pod standardem 0 bodů
Základní hodnotící kritéria:
Soulad divadelní činnosti v sezóně s Koncepcí kulturní politiky hl. m. Prahy.
xx bodů
Přínos sezóny z hlediska schopnosti zprostředkovat divadelní tvorbu na umělecké úrovni.

xx bodů
Potřebnost této konkrétní divadelní činnosti pro zachování či rozvoj umělecké a oborové/žánrové různorodosti, tradic a podpory kulturních aktivit v hlavním městě Praze. 

xx bodů
Průběh sezóny z hlediska připravenosti, účelnosti naplánovaných aktivit a projektů s ohledem na naplnění cílů divadla.

xx bodů
Připravenost následné sezóny včetně potenciálu dalšího rozvoje divadla.

xx bodů
Společenský ohlas dosavadní činnosti:
vynikající návštěvnost (80 – 100%), četný publicistický ohlas tvorby a činnosti v médiích, (včetně zpracovaného konceptu rozvoje práce s publikem)

xx bodů
průměrná návštěvnost (65 – 80%), publicistický ohlas tvorby a činnosti v médiích

x bodů
nízká návštěvnost (50 - 65%), zanedbatelný publicistický ohlas tvorby a činnosti v médiích

x bodů
Co je pod tímto standardem – 0 bodů
2. Vzdělávací a společensko-sociální význam činnosti:
programové zacílení tvorby a činnosti na minoritní skupiny obyvatel (děti, mládež, důchodci, národnostní menšiny, nemocní či postižení apod.), osvětové, preventivní a vzdělávací aspekty projektu/činnosti, včetně začleňování specifických skupin obyvatel Prahy do divadelních a kulturních aktivit.

xx bodů
3. Hodnocení ekonomické činnosti divadla
Základní podmínkou kladného hodnocení je vyrovnané hospodaření uplynulého roku. Podmínkou kladného hodnocení je dále i transparentnost hospodaření, především zveřejnění výroční zprávy s komplexními údaji o nákladech a výnosech. Při hodnocení se využívá veškerých standardizovaných dokumentů, které má HMP o divadle k dispozici (plnění rozpočtu dle položek, rozpis nákladů a výnosů, hlavní a doplňková činnost s příslušnou analytikou a komentáři). Je sledovaná i míra soběstačnosti, průměrná cena a faktická hodnota vstupenky, podíl jednotlivých zdrojů, počet představení, výdaje na honoráře hostů, vytíženost kmenového souboru, procento návštěvnosti atd. Optimum je i rozpis nákladů na jednotlivé tituly a na jednotlivá představení (tzv. zákulisní účet). Kritériem hodnocení je i návštěvnost, neboť se předpokládá, že vedení divadla ve své předkládané koncepci je zároveň garantem využití kapacity sálu (pokud už v koncepci není deklarovaná např. orientace na sociálně výlučné divácké skupiny, jiná práce s prostorem atd.) Součástí výroční zprávy divadla je zpráva o komplexní činnosti subjektu, včetně informace o personální struktuře, přehledná strukturovaná uzávěrka, která plně zobrazuje náklady a příjmy subjektu. Při hodnocení je brán zřetel i na precizovaný návrh rozpočtu (probíhajícího roku) včetně odpisového plánu, investičních záměrů a příslušných komentářů.

Maximální počet XX bodů
a) Plnění rozpočtu
Plnění vyrovnaného rozpočtu, transparentní a účelné vynakládání prostředků, ostatní zdroje financování, míra soběstačnosti s ohledem na typ aktivit, zveřejněné výroční zprávy se všemi náležitostmi, dodržování norem a právních předpisů (daňové, občanského, autorské zákona, zákona o statistice atd.), jasné cíle dalšího kalendářního roku, včetně plánu a ekonomických parametrů jejich realizace.

xx bodů
Mírná ztráta ve výsledcích hospodaření, přičemž ale jde stále o přiměřené vynakládání finančních prostředků (popř. s dílčími nedostatky či nejasnostmi), stabilní či jen mírně klesající míra soběstačnosti, zveřejněné výroční zprávy, definice cílů následujícího roku. 

x bodů 

Zpochybnitelná transparentnost výsledků dosavadního hospodaření, nejasnosti s vynakládáním finančních prostředků, nízká míra soběstačnosti s ohledem na typ aktivit, nedostatečně zveřejněné údaje, nedodržování norem, předpisů a zákonů. 

0 bodů
b) Ekonomické cíle divadla v kontextu následující sezóny a kalendářního roku
Přiměřenost rozpočtu a nákladů na realizaci následné sezóny a kalendářního roku a reálnost uskutečnění dramaturgického plánu či jednotlivých projektů a činnosti divadla včetně posouzení transparentnosti, účelnosti a hospodárnosti rozpočtu, především schopnosti zajistit i další zdroje (vícezdrojové financování).

xx bodů
4. Hodnocení manažerské činnosti 
Hodnotí realizaci poslání divadla tak, jak vyplývá ze zřizovací listiny, model a strukturu řízení a správy (organizační schéma), principy managementu, kritéria evaluačních technik, sociální kontext divadelní činnosti atd.

Maximální počet XX bodů 

Vliv řídících činností na zpřístupňování kulturních služeb občanům HMP
Organizace práce a realizace poslání divadla, vyplývající ze zřizovací listiny (či realizované koncepce stávajícího vedení) přímo ovlivňuje kulturní nabídku HMP, včetně možného přesahu do mezinárodního kontextu, divadlo rozvíjí správní model a struktury řízení včetně budování zpětných vazeb a evaluačních metod, akceptuje moderní metody kulturního managementu, má účinný marketing a PR, kvalitní personální práci (např. ve stabilitě souboru, s kvalifikačními předpoklady atd.), rozvíjí komunikaci s návštěvnickou obcí, prezentuje se kvalitou navazujících služeb. Má schopnost konkrétně formulovat cíle následující etapy. Prokazuje funkčnost svých marketingových nástrojů, své personalistiky i vztah k divákovi (zákazníkovi) a kvalitu navazujících služeb. 

xx bodů
Plánování zpřístupňování kulturních služeb občanům HMP
Divadlo má střednědobý plán rozvoje své činnosti, dramaturgie a produkce odpovídá Kulturní politice HMP, používá standardní metody řízení a kontroly, zachovává si svou značku v rámci kulturní nabídky v hlavním městě, má stabilní vztah s návštěvnickou obcí.

x bodů
Co je pod tímto standardem – 0 bodů
II. Vlastní hodnocení umělecké činnosti divadla - autoevaluace jednotlivých divadel 
a) Hodnotí uměleckou kvalitu minulého kalendářního roku (včetně probíhající sezóny), odborný i společenský ohlas. Odborný ohlas divadlo dokládá publikovaným kritickým posuzováním inscenací a dalším průkazným způsobem (účast na festivalech, zahraniční hostování, ceny atd.). Společenský ohlas prokazuje i výkonnostními ukazateli (počtem své produkce: premiér, představení, hostování a případně dalších kulturních aktivit). Reflektuje zejména uměleckou kvalitu divadelní činnosti: původnost, nezaměnitelnost a význam v kontextu oboru, typu a žánru divadla i v kontextu kulturní nabídky hlavního města. Součástí hodnocení jsou i dramaturgické záměry pro následující sezóny. 

b) Hodnotí ekonomické výsledky sezóny: tato rovina posouzení zahrnuje komplexní hospodářské hodnocení předchozího kalendářního roku, především poměr nákladů a výnosů. Výkonnostní ukazatele jsou doloženy procenty návštěvností, procenty soběstačnosti, cenou vstupenky apod. Podmínkou je i příloha úplné výroční zprávy, včetně zprávy o hospodaření během sezóny s vlastní analýzou výkonů (např. počet repríz jednotlivých titulů), poměru a objemu mezd a služeb atd. Využívá pro to standardizované podklady určené HMP rozšířené o výše doporučené údaje. 
Reflektuje i ekonomické aspekty divadelní činnosti v probíhající sezóně: přiměřenost nákladů na realizaci dramaturgického plánu, transparentnost, účelnost a hospodárnost plánovaného rozpočtu, přiměřenost výnosů, schopnost zajistit pro financování divadelního provozu i další zdroje.

c) Hodnotí manažerské činnosti: definice a realizace vize a mise divadla, včetně zadání a mimořádných úkolů, vyplývajících z rozhodnutí zřizovatele. Vlastní reflexe modelu a struktury řízení, včetně zpětných vazeb a komunikaci s publikem.

Komentář k metodice


Následná doporučení by se měla týkat jak vlastního externího hodnocení (evaluace), tak sebereflexe jednotlivých divadel. 


Hodnocení by mělo zohledňovat tři časové osy (dlouhodobou, střednědobou a operativní). Na dlouhodobé ose se reflektuje především realizace základních principů veřejné kulturní služby, tzn. jaké má divadlo zadání ve své zřizovací listině (vizi) ve vztahu ke Kulturní politice HMP. Ve střednědobém horizontu se hodnotí především strategie realizace tohoto zadání, tedy poslání divadla (mise), které bývá obyčejně spojeno s funkčním obdobím uměleckého šéfa (intendanta, ředitele) a konečně v krátkodobém horizontu se hodnotí především průběh uplynulého roku/sezóny. 


Vedle časových os doporučujeme při hodnocení všech tří segmentů zachovat také tři úhly pohledu, tj. reflexi organizace práce, samotného procesu a konečně i jeho dopadu. Po konstituování stálého evaluačního procesu doporučujeme do modelu dopracovat ještě domény tvorby, účasti a šíření.
  
� 


V případě jakéhokoliv hodnocení by měl být nastupující ředitel a nové umělecké vedení po prvním funkčním kalendářním roce hodnoceno jen orientačně už jen z důvodů překrývání sezón a přebíráním instituce. To se samozřejmě týká i nestandardních situací, které čas od času činnost divadel ovlivňují – velké investiční akce, živelné pohromy atd.�









��
	� Ačkoliv většinou divadla formují svoje umělecké záměry podle sezón, všechny ostatní ukazatele jsou srovnávány a hodnoceny podle fiskálního roku (včetně zásadních ocenění/nominace – Ceny Alfréda Radoka, Thálie atd.). Je proto velmi složité a mnohdy i zavádějící hodnotit umělecké výsledky v jiném režimu.�



��
	� Většina zahraničních festivalů počítá s finanční účastí vysílající země (především na výdaje za dopravu osob a přepravu dekorací). Bohužel, většinou jsou tyto výdaje pro divadlo neuhraditelné – „velké inscenace“  - i přes fundraisingové aktivity směrem k veřejným a soukromým prostředkům.�



�
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