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Praha se promění v pouliční sbírku básní   

(Praha – 21.11.2011) Celý podzim překvapuje projekt Praha město literatury obyvatele i návštěvníky metropole literárními happeningy, které chodce mění na chodce-čtenáře. Doposud záleželo hlavně na všímavosti lidí, aby literaturu v pražských ulicích zaznamenali. S poslední aktivitou projektu se však role obrací. Příležitostní básníci mohou od 21. listopadu 2011 posílat své verše na facebookové stránky projektu. Ty básně, které dostanou od veřejnosti nejvíce pochvalných hlasů, budou do 13. prosince promítány na světelných obrazovkách 
a zveřejňovány v Literárních novinách.
„Sociální sítě jsou fenoménem dnešní doby. Jejich prostřednictvím můžete sledovat volební kampaně, posílat zlatá prasátka, sdílet svoje aktuální nálady. Tak proč je nevyužít i ke sdílení vlastních veršů?“ říká Tomáš Řehák ředitel Městské knihovny v Praze, která projekt Praha město literatury koordinuje.  

Verše bude možné od pondělí 21. listopadu zveřejňovat prostřednictvím facebookové aplikace, která je součástí stránek projektu Praha město literatury (www.facebook.com/praha.mesto.literatury). Pokud se uživatel stane fanouškem projektu na Facebooku, snadno najde na profilu formulář, do kterého jednoduše vepíše svůj básnický příspěvek a odešle ho na Zeď. Tam budou vystaveny zrakům čtenářů, kteří pro tu, podle svého úsudku nejpovedenější, budou moci hlasovat pomocí ikony „To se mi líbí“. Nejlepší z nejlepších se pak objeví v ulicích na světelných obrazovkách, ale také v tištěné podobě v Literárních novinách. 
 „Jediným omezením pro básníky je rozsah, který je stanoven na osm řádek textu. Hlasovat se bude každý den do půlnoci s tím, že o víkendu může zvítězit pouze jedna báseň. Pokud budou lidé vstřícní a své básně budou chtít pustit do světa, mělo by se jich v metropoli objevit až jedenadvacet,“ upřesňuje projektová manažerka Salome Geregayová z kreativní agentury Loosers s tím, že podrobná pravidla aktivity budou zveřejněna na Facebooku. 

Vítězné básně bude možné číst až do 13. prosince na velkoformátových venkovních obrazovkách společnosti Screenet u obchodního centra Paladium, Flora, Arkády Pankrác, Avion Shopping Park Zličín, obchodním domě My Národní třída a na Kongresovém centru Praha a také v Literárních novinách, které jsou mediálním partnerem projektu Praha město literatury.
„Báseň, která dostane v daném týdnu nejvíce hlasů, otisknou Literární noviny na svých stránkách věnovaných beletrii,“ doplňuje Petr Bílek, šéfredaktor Literárních novin.

Více o projektu:

Projekt Praha město literatury je aktivitou, prostřednictvím které chce Praha získat prestižní titul Kreativní město literatury, který uděluje organizace UNESCO. Jednotlivé aktivity a komunikační kampaň pro Prahu město literatury navrhla a realizuje kreativní agentura Loosers, vizuální podobu celé akci vtiskl grafik Libor Jelínek ze studia Dynamo Design.  

Projekt má v současné době dvacet významných partnerů z oblasti literárního světa (např. Albatros Media, Česká centra, České centrum Mezinárodního PEN klubu, Festival spisovatelů Praha, Institut umění - Divadelní institut, Klub pražských spisovatelů, Literární noviny, Ministerstvo kultury ČR, Národní knihovna ČR, Společnost Poezie, Svaz českých knihkupců a nakladatelů, Svět knihy, Ústav pro českou literaturu AV ČR atd.), mediálním partnerem jsou Literární noviny.
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