Tisková zpráva

V Praze dne 19. 8. 2012

Veronika Müllerová bude opět reprezentovat ČR ve hře na Air Guitar 

Světové finále ve hře na imaginární kytaru (Air Guitar World Championships) se uskuteční letos 24. 8. ve Finském Oulu. Letošní 17. ročník přivítá více než 20 národních šampionů z celého světa. Obhájit titul se pokusí němka Aline Westphal, naše Veronika Müllerová loni přivezla bronz. 
   
Češi se letos se již potřetí zúčastní nekonvenční mezinárodní soutěže Air Guitar World Championships. Výprava pod vedením kouče Filipa Černého odlétá 22. 8. do Oulu, kde probíhá mistrovství světa. Kromě finálového večera se česká reprezentace zúčastní i zajímavého doprovodného programu, který se věnuje problematice Air Guitar a světovému míru. Mírová deklarace je nedílnou součástí všech šampionátů a svérázným způsobem tak 
upozorňuje na situaci kolem nás.

Každý finalista má pouze 60 sekund na to, aby ukázal své imaginární kytarové umění. V Oulu se každoročně schází cca 7 tisíc diváků, kteří sledují finále na pódiu přímo v centru města. Tento svérázný mírový hepening je častým námětem pro literání a filmovou tvorbu, do Finska každoročně přiláká velké množství zahraničních turistů. Šampionát je financován ze soukromých zdrojů, českou výpravu sponzoruje hudební e-shop kytary.cz.
„Na šapionát se moc těším, hlavně na tu jedinečnou atmosféru a neobyčejnou koncentraci skvělých lidí z různých koutů světa. Nakonec i tak utopická myšlenka celosvětového míru zde dostává smysl, alespoň na těch pár dní. Těžko se to popisuje, ale to prostředí je tak bláznivé a přátelské zároveň, že člověk rychle zapomene na nějakou soutěž, předhánění soupeřů a nervy, které obyčejně všechna mistrovství světa provází. Už jsem jich pár zažila...“ dodáva Veronika, mistryně ČR.

Oficiální web Air Guitar ČR: http://airguitar.kytary.cz. 
Informace pro novináře, fotky pro tisk a videa: http://airguitar.kytary.cz/press.html
Kontakt: Filip Černý, Křižíkova 72 Praha 8, e-mail: airguitar@kytary.cz, telefon: 774 352 160
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