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17. ročník festivalu současného umění

Praha - netradiční divadelní prostory 

& 

Divadlo Archa & La Fabrika & Studio Alta  & NOD & Alfred ve dvoře

26.10. –  3.11. 2012

PROGRAM DIVADLO & TANEC

PÁ/FRI - 26. 10 + SO/SAT - 27. 10.

Divadlo Archa

19:30 


LISBETH GRUWEZ / Voetvolk (B) 

IT´S GOING TO GET WORSE AND WORSE AND WORSE, MY FRIEND.

(BUDE TO JEN HORŠÍ A HORŠÍ A HORŠÍ, PŘÍTELI.) 

Jedno z nejpůsobivějších tanečních sól posledních sezon. 

Slavná vlámská tanečnice Lisbeth Gruwez zde transformuje záznam projevu amerického ultrakonzervativního televizního kazatele do gesticko-tanečního tvaru. Její tělo znepokojivě žongluje se slovy, slabikuje, křičí, třese se, děsí - a ve výsledku fascinuje. V hypnotizující taneční kreaci obnažuje skrytou militantnost spasitelské rétoriky náboženských a politických projevů, ukazuje na nebezpečné zneužití slov a zkouší meze apelativního divadla. 

„Ačkoli se tato inscenace nevěnuje zrovna veselému tématu, způsob, jakým je přetvořeno do taneční podoby, je tak fascinující, že z divadla odejdete se zamotanou hlavou a očima zářícíma překvapením. Fantastické!“ napsal v jedné z mnoha nadšených kritik recenzent Els Van Steenberghe z belgického časopisu Knack.  

 „Vzrušující sólo překvapuje svou naprostou originalitou, nepřipomíná nic, co odborná i laická veřejnost dosud viděla,“ doplňuje kritika. 

Lisbeth Gruwez (1977, Belgie) začala chodit na balet, když jí bylo šest. V Antverpách pak vystudovala baletní školu, kterou posléze doplnila studiem současného tance. Jejím prvním působištěm byla legendární belgická formace Ultima Vez, řadu projektů vytvořila s renesančním umělcem a režisérem Janem Fabrem. Spolu s hudebníkem Maartenem Van Cauwenberghem založila v roce 2007 autorskou skupinu Voetvolk, s níž také v roce 2011 nazkoušela tuto inscenaci. Věnuje se i herecké práci ve filmu, za níž získala několik cenných nominací.  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
One of the most moving dance solos of the recent season. 

Famous Flemish dancer Lisbeth Gruwez transforms a sermon by an ultraconservative American televangelist into a gesticular dance. Her body anxiously juggles words, spells them out, cries out, shakes, horrifies – and as a result fascinates. Her hypnotizing dance creation lays bare the militant messianic rhetoric of religious and political speech, calls attention to the dangerous abuse of words, and tests the limits of appellative theater. 

“Although the performance does not look at a particularly cheerful topic, the way in which it has been transformed into dance form is so fascinating that you leave the theater with your head spinning and eyes gleaming in wonder. Fantastic!” wrote one of many enthusiastic critics, the reviewer Els Van Steenberghe from Belgium’s Knack magazine. 

“An exciting solo that surprises us in its absolute originality. It is like nothing that the professional or general public has ever seen,” adds critique.

Lisbeth Gruwez (1977, Belgium) began learning ballet when she was six. She later studied at a ballet school in Antwerp, which she subsequently supplemented with the study of contemporary dance. Her first work was with Belgium’s legendary Ultima Vez; she has also created numerous projects in collaboration with the Renaissance artist and director Jan Fabre. In 2007, she and musician Maarten Van Cauwenberghe founded the Voetvolk ensemble, with which she first presented this piece in 2011. She also acts in films and has been nominated for numerous cinematic awards. 

Koncept, choreografie, tanec / Concept, choreography, and dance: Lisbeth Gruwez

Skladba, zvukový design / Composition, sound design & assistance: Maarten Van Cauwenberghe

Styling: Veronique Branquinho

Umělecký dohled / Artistic Advisor: Bart Meuleman

Světelný design / Light design: Harry Cole

Asistent světel / Light Assistance: Caroline Mathieu

Produkce / Production: Voetvolk vzw

Koprodukce / Co-producer: Grand Theater Groningen, Troubleyn / Jan Fabre, Theater Im Pumpenhaus and AndWhatBeside(s)Death

Podpořili / Supported by: Provincie West-Vlaanderen, Provincie Antwerpen & Vlaamse Gemeenschap

Autor fotografie / Copyright of photography :  Luc Depreitere

Délka představení/Duration: 60 min. 
Jazykově bezbariérové/No language barrier


SO/SAT - 27. 10. + NE/SAT - 28. 10. 
Alfred ve dvoře 

19:30

Wariot Ideal (CZ) – česká premiéra
SUPER-NATURAL
Survival Performance

Letošní světová premiéra v rámci Festivalu 4+4 dny v pohybu představí hodinové hudebně-koncertní „divadlo přežití“ známého, ryze mužského divadelního seskupení Wariot Ideal.  

Ve vtipném, ale o to napínavějším zápasu o přežití uvidíte na jevišti kombinaci stand-up comedy, monologů, akčního scénického projevu, tance, lehké akrobacie i cirkusové poetiky. Přidejte však i mississipi blues, rock, patetické politické protestsongy, populární srdcervoucí písně se spasitelskou tématikou a mnoho dalších, zásadních hudebních vložek. 
Super-natural, projekt plný mužné romantiky a mrazivě originální poetiky tria Kalivoda-Procházka-Švejda, totiž mapuje možnosti přežití a přežívání ve dvou zdánlivě odlišných prostředích - přírodním a politickém. Odedávna se přece ví, že přežije jen ten, kdo se přizpůsobí. Vždyť přírodě, kterou jsme si sami upravili, se už nedá věřit. Věříme raději historii, která se mění podle naší potřeby. A následujeme své potřeby, které se nemění nikdy. Hudba, tanec, survival!

Vojtěch Švejda

Herec a mim věnující se autorské tvorbě a improvizaci. Během studií na HAMU byl angažován v divadle Mimů Alfred ve Dvoře, kde účinkoval až do jeho uzavření v roce 2000. Hrál v inscenacích Národního divadla v Praze (Mistr a Markétka, Hamlet). V roce 2009 byl nominován na Cenu Alfréda Radoka jako Talent roku, v roce 2012 se stává držitelem ceny Česká divadelní DNA za vysokou uměleckou a tvůrčí integritu a reprezentaci českého autorského divadla v zahraničí.

Tomáš Procházka 
Nezávislý divadelní umělec. Jako technolog, hudebník, zvukař a herec se podílel na projektech s ruskou skupinou Derevo, s Divadlem bratří Formanů, s Minem Tanakou, s holandskými Grifftheater atd. V roce 1999 vstoupil do souboru Buchty a loutky, kde na mnoha tvůrčích frontách působí dodnes. Vede loutkářské workshopy, spolupracoval na filmech Kuky se vrací, Antikrist, The Strings a dalších, k několika filmům vytvořil hudbu. V roce 2005 založil divadelní skupinu HANDA GOTE research & development. Sólově vystupuje pod jménem Federsel. 

Jan Kalivoda

Zvukový mág a skladatel. Studoval filmový zvuk na VOŠF v Písku a tradiční indonéskou hudbu na Bali, nyní dokončuje FAMU. Vytvořil hudbu pro mnoho divadelních představení. Je členem nezávislého uměleckého sdružení Undo and Redo, improvizovaného hudebního nojazz gangu Woříšci a spoluzakladatelem hudebního andekdotik punk duetu Exclusive Mars.  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
This year’s world premiere at the 4+4 Days in Motion festival presents a one-hour musical-concert “theatre of survival” by the well-known, exclusively male Wariot Ideal theatre ensemble.  

In a humorous but thus all the more suspenseful struggle for survival, you will see a combination of stand-up comedy, monologues, scenic action, dance, light acrobatics, and circus poetics. Plus Mississippi blues, rock, pathos-laden politic protest songs, popular tearjerkers with a messianic message, and many more musical elements. 

This supernatural project full of romanticism and chillingly original poetry by the trio of Kalivoda, Procházka, and Švejda covers all the possibilities of survival and surviving in two seemingly dissimilar environments – nature and politics. It is a well-known fact, after all, that only those manage to adapt will survive. Nature, which we have changed and altered, can no longer be trusted. We prefer to trust history, which changes according to our needs. And we follow our needs, which never change. Music, dance, survival!

Vojtěch Švejda

Actor and mime engaged in improvisation and the creation of original works. While studying at HAMU, we was involved in the Alfred ve Dvoře Mime Theatre, where he continued to work until it was closed in 2000. He has appeared in performances by the National Theatre in Prague (The Master and Margarita, Hamlet). In 2009, he was nominated for the Alfréd Radok Award in the Talent of the Year category, and in 2012 he received the Czech Republic’s DNA theatre award for high artistic and creative integrity and for representing original Czech theatre abroad.

Tomáš Procházka 

Independent theater artist. He has participated as a technologist, musician, audio engineer, or actor in projects with the Russian Derevo ensemble, the Forman Brothers Theatre, Min Tanaka, the Netherlands’ Grifftheater, and more. In 1999, he joined the Buchty a loutky (Cakes and Puppets) ensemble, where he continues to be active on several fronts. He leads puppetry workshops and has collaborated on movies (Kooky, Antichrist, Strings, and more), and has composed the music for several films as well. In 2005, he founded the Handa Gote Research & Development theater ensemble. He also appears solo under the name Federsel. 

Jan Kalivoda

Audio wizard and composer. Studied film sound at Písek Independent Film College, traditional Indonesian music in Bali, and is currently completing his studies at FAMU. He has composed the music for numerous theater performances, is a member of the independent art ensemble Undo and Redo and the improv nojazz gang Woříšci, and is the co-founder of the anecdotal punk duo Exclusive Mars.  

Performeři a spoluautoři / Performers and co-creators: Jan Kalivoda, Tomáš Procházka,  Vojta Švejda

Světelný design /Light Design: Jan Dörner
Produkce / Production: Milena Fabiánová
Koprodukce, podpořili, / Co-producer, supported by: Čtyři dny /Four Days, Motus o.s., produkce divadla Alfred ve dvoře
Pouze česky/Only in Czech language
Studio Alta

21:00

DIEDERIK PEETERS (B)

RED HERRING 

Diederik Peeters se bojí: proto přestavuje sérii polo-abstraktních a polo-mentálních scén, inspirovaných komickým potenciálem iracionálních a jiných strachů. Zbrocen studeným potem, pokouší se vtipně zvládnout své obsese i paranoidní úzkosti. V představení Red Herring nabízí tento belgický umělec unikátní divadelní zpracování tématu samoty, opuštění a nudy. Výsledek v mnohém připomíná meditační projekty Petra Nikla či excelentní grotesky Bustera Keatona.  

Diederik Peeters 

Získal magisterský titul na výtvarné akademii. Je zakládajícím členem tria SPASM, jehož členové obvykle vystupují v muzeích a galeriích jako skryté a nečekané visící exponáty. Jako performer vystupoval s mnoha umělci (Guy Cassiers, Frank Theys, Alain Platel, Jan Fabre, Erna Omarsdottir, Alexandra Bachzetsis, Superama a další). Dramaturgicky spolupracoval například s Liesem Pauwelsem, Poni a Kate Macintosh.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Diederik Peeters is afraid: and so he presents a series of semi-abstract and semi-mental scenes inspired by the comic potential of irrational and other fears. Drenched in cold sweat, Peeters attempts to master his obsessions and paranoid anxiety with a sense of humor. In Red Herring, this Belgian artist and performer presents an inimitable dramatic look at the subject of loneliness, abandonment and boredom. The result is in many ways reminiscent of the meditative projects of Czech artist Petr Nikl or the outstanding slapstick of Buster Keaton.  

Diederik Peeters 
Holds an MA in art. Founding member of the SPASM trio, whose members usually appear in museums and galleries as hidden and unexpected hanging exhibits. As a performer, he has appeared with numerous artists (Guy Cassiers, Frank Theys, Alain Platel, Jan Fabre, Erna Omarsdottir, Alexandra Bachzetsis, Superama and more). He has also collaborated with, among others, Lies Pauwels, Poni, and Kate Macintosh.
Koncept & performer / Concept & performer: Diederik Peeters
Hudba & zvuk music & sound: Lieven Dousselaere
Scénografie / Set design: Sarah & Charles
Světelný design / Light design: Henri-Emmanuel Doublier 

Světelný asistent / Assistant light: Ivan Fatjo 
Kostýmy / Costume: Christoph Hefti & Carmel Peritore
Reflectors: Bill Aitchison & Philippe
Management: Rina Govers 
Produkce / Production: SPIN
Koprodukce / Co-production: Beursschouwburg, Kunstencentrum BUDA 
Ve spolupráci / In collaboration with:  Pianofabriek Kunstenwerkplaats, STUK Kunstencentrum, Kunstencentrum Vooruit and Four Days Association, Prague (CZ)
Podpořili / Supported by: the Flemish Government and the Flemish Community Commission

Autor fotografie / Copyright of photography :  Peeters & Sarah & Charles
Délka představení / Duration: 60 min.
Anglicky, tlumočeno do ČJ, In English with Czech translation
NE/SAT - 28. 10. 
Divadlo Archa

19:30 

VIRGINIA SPALLAROSSA (IT)

OUF 

Mladá italská tanečnice a choreografka se s námi vydává na cestu do minulosti a do vzpomínek, jejíž fragmenty a události nám pomohou porozumět v tom, jací jsme dnes. „Žádné emoce, jen racionální přístup,“ říká Virginia Spallarossa v popisu svého představení, ale nemyslí to tak doslova. Její inscenace je totiž plná humoru, nadsázky i porozumění pro lidské chyby. To se jen nová „dospělá“ identita snaží sama sebe chránit, vyhýbat se realitě a čekat, až přijde její příležitost. 

Virginia Spallarossa studovala v Itálii moderní i klasický tanec, v roce 1994 odjela do New Yorku na akademii Merce Cunninghama. Spolupracovala také s Olympic Contemporary Ballet, se kterým vystupovala v Londýně a New Yorku. Jako tanečnice se hojně objevovala v operních inscenacích (Teatro alla Scala v Miláně, Rome Opera, Florence City Theatre, Bunkakhan v Tokiu, Bayerisches Staatballet v Mnichově). Od roku 2007 tančila v několika projektech skupiny Déjà Donné, kde také pracovala jako asistentka choreografie a režie (inscenace v Salzburgu a v Praze, Duncan Center). Mezi její autorská představení, která se hrála na italských i zahraničních festivalech, patří mimo Ouf také An ear x a leg, Mostarda, Apollo Living Room a 2:2=1. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
OUF 

Young Italian dancer and choreographer Virginia Spallarossa takes us on a journey into the past and memories whose fragments and events can help us understand who we are today. “No emotions, just a rational approach,” says Spallarossa in describing her performance. But she doesn’t mean it completely literally: Her piece is full of humor, exaggeration and understanding for human error. It is our new “adult” identity that tries to protect itself, avoiding reality while waiting for its opportunity. 

Virginia Spallarossa studied modern and classical dance in Italy. In 1994, she left to study at Merce Cunningham’s academy in New York. She has worked with the Olympic Contemporary Ballet in London and New York, and has frequently appeared as a dancer in opera performances (Teatro alla Scala in Milan, Rome Opera, Florence City Theatre, Bunkakhan in Tokyo, Bayerisches Staatsballett in Munich). Since 2007, she has danced in several projects by the Déjà Donné ensemble, where she also worked as assistant choreographer and director (performances in Salzburg and at Prague’s Duncan Center). Beside Ouf, she is the author of numerous other performances (including An ear x a leg, Mostarda, Apollo Living Room, and 2:2=1), which she has presented at festivals in Italy and abroad.

Účinkuje / Performer: Virginia Spallarossa
Asistent / Assistant: Monica Rosanò
Zvuk a hudba / Sound and music: Z
Světelný design / Light design: Cesare Lavezzoli
Video and  live sound / Video, zvuk: Gilles Toutevoix
Produkce / Production: Pandanz
Koprodukce / Co-producer: Déjà Donné

Autor fotografie / Copyright of photography: Monica Rosanò, Francesca Massa

Délka představení / Duration: 50 min. 
Jazykově bezbariérové/No language barrier

Studio Alta

21:00

DEBRIS COMPANY (SK)

soliloquy & monologue 

Taneční sólo Soliloquy je zajímavou jevištní adaptací poslední kapitoly Joyceova Odysea, který se proslavil revolučním způsobem uvedení „proudu podvědomí“ do literárního světa. Proud pocitů, myšlenek, fragmentů paměti i fantazie, promíchané se vstupy z reálného světa, naplňují jeviště jako nepopsanou stránku v Joyceově románu…  

Soliloquy je tak vlastně poctou Jamesi Joyceovi, jeho psaní na hranici vědomí a podvědomí, jeho experimentu slova a pohybu. Je to však také rytmické a rituálnímu vyznání nové době, která nás obklopuje.   

Debris Company existuje a tvoří už patnáct let. Hlavním výrazovým prostředkem souboru, který se soustřeďuje převážně na klasická témata, je nonverbální přístup (Kafka: Proces, Joyce: Ulysses, Jarry: Král Ubu atd.). Později se však soubor zaměřil na autorské výpovědi a za dobu své existence vytvořil téměř dvě desítky celovečerních představení. Projekty vycházejí ze znalostí vývoje současného tance, performance, instalace a site specific. V současné době komornější sestava souboru inklinuje k pohybovému a tanečnímu divadlu.  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
The solo dance performance Soliloquy is an interesting stage adaptation of the final chapter of James Joyce’s Ulysses, famous for its introduction of the revolutionary concept of “stream of consciousness” into the literary world. A stream of emotions, thoughts, fragments of memory and fantasy, mixed with elements of the real world, fill the stage like an unwritten page in Joyce’s novel…  

Soliloquy is thus essentially homage to Joyce, his writing, straddling as it did the boundary between the consciousness and subconscious, and his experimentation with word and movement. It is also a rhythmic and ritual confession to the new era surrounding us.

Debris Company has been creating performances for the past 15 years. The main form of expression for this ensemble, which focuses primarily on classical themes, is non-verbal performances (Kafka: The Trial, Joyce: Ulysses, Jarry: Ubu Roi etc.). Later, the ensemble began to engage in its own works, and during its existence has created some twenty evening-length performances. Its projects grow out of a familiarity with the history of contemporary dance, performance art, installations, and site-specific art. Because of its current reduced lineup, the ensemble tends towards movement and dance theatre.  
Účinkuje / Performers: Stanislava Vlčeková & Vladimír Zboroň
Choreografie / Choreography: Stanislava Vlčeková
Koncept, režie, hudba, světelný design / Concept, direction, music, and light design: Jozef Vlk
Vizuální koncepce /Visual conception: Martin Piterka
Kostýmy / Costumes: Marija Havran, Katarína Holková 
Realizace hudby / Music realization: Zwiebel String Quartett 
 Podpořili / Supported by: Slovenský Institut v Praze 
Autor fotografie / Copyright of photography:

Délka představení / Duration: 60 min

Soliloquy: Jazykově bezbariérové/No language barier
 Monologue: Pouze Slovensky/In Slovak language only
PO/MON - 29. 10.
Divadlo Archa

19:30 

JUSTYNA JASLOWSKA (PL)

THE ART OF SWIMMING 

(UMĚNÍ PLAVAT)

Převratné představení postavené na analýze plaveckého pohybu a svobodného pocitu člověka v neohraničeném prostoru. Inscenace známé polské umělkyně, která vystudovala sociologii, fyzioterapii i kulturologii, vznikla především na bázi zkušenosti s happeningy v otevřeném prostoru, jejichž cílem bylo zapojit do hry publikum. „Nevracím se do vzpomínek, neinspiruji se současnými trendy v literatuře ani v médiích. Nezajímají mě ideologické premisy. Snažím se jen zachytit reálný okamžik…,“ vysvětluje umělkyně. 

Plavání se tak pro Justynu Jaslowskou stává východiskem pro studium choreografie a estetiky – když totiž vyjmeme plavecký pohyb z jeho vodního kontextu, staré konvence najednou ztrácejí důvod… 

Justyna Jaslowska
Polská performerka, choreografka a tanečnice, která vytváří vlastní choreografie (vedle The Art of Swimming například Kill Bill vol.0, November). Tanec sice nikdy nestudovala, získala však zkušenosti na mnoha mezinárodních tanečních workshopech. Dnes ovládá mimo jiné japonské Butō. Od roku 2004 do roku 2011 spolupracovala s polským divadlem Maat Theatre Project, podílela se na všech jejich choreografiích - dodnes je jedním z hlavních členek tvůrčího týmu. Spolupracuje také se soubory Cia a Limen Theatre (Polsko) a Compagnie Le Sablier(Francie). Je stipendistkou Alternativní taneční akademie, vzdělávacího programu pro choreografy v Poznani. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
A revolutionary performance based on an analysis of the physical movements involved in swimming and the sense of freedom one feels in an unbounded space. Jaslowska is a well-known Polish artist who studied sociology, physiotherapy and cultural studies; this performance is based primarily on her experiences with outdoor happenings aimed at involving the audience into the performance. “I am not returning to memories, and am not inspired by contemporary trends in literature or the media. I am not interested in ideological premises. I am merely trying to capture a real moment,” she explains. 

For Jaslowska, swimming thus becomes a starting point for the study of choreography and aesthetics – if we remove the act of swimming from its aqueous context, old conventions suddenly lose their rationale… 


Justyna Jaslowska

Polish performer, choreographer, and dancer who creates her own dance choreographies (besides The Art of Swimming, these include Kill Bill vol. 0 and November). Although she never studied dance, she has participated in numerous international dance workshops; today, her range of dance styles includes Japanese butoh. From 2004 to 2011, she collaborated with Poland’s Maat Theatre Project on all their choreographies, and she remains a member of its artistic team to this day. Jaslowska also collaborates with the Cia and Limen Theatre ensembles (Poland) and Compagnie Le Sablier (France), and received a scholarship to attend the Alternative Dance Academy, an educational program for choreographers in Poznań. 

Koncept, choreografie, scénografie, účinkuje / Concept, choreography, space arrangement, performer: Justyna Jaslowska 

Světelná režie / Direction of Lighting: Justyna Jaslowska, Wojciech Maniewski 

Video: Maciek Polynko, Emil Zieba
Design:  Patrycja Planik
Produkce / Production: International Festival “Theatre Confrontations”, International Maat Festival 

Autor fotografie / Copyright of photography: Pati Planik
Délka představení / Duration: 50 min. 

Jazykově bezbariérové/No language barier
Studio Alta

21:00

DLOUHÁ V POHYBU (CZ / SK)

Problém (Vyskočiť z kože)

(A Problem / Jump out of skin /)
- komiksový scénický náčrt & loutková činohra –

- a comic-book-style stage sketch & puppet drama -
„Kdyby Sarah Kane napsala komedii, byl by to Problém,“ vystihl hru přesně česko-německý režisér egyptského původu Abdulkarim Malik. Na začátku příběhu totiž máme dívku, která má PROBLÉM. Je jí šestnáct, chodí na gympl a nejraději by „vyskočila z kůže“ aby jej nějak vyřešila. „Kto mi povie, čo mám robiť. Teraz, keď je to NAOZAJ DÔLEŽITÉ…“ 
I text této výjimečné hry už prošel peripetiemi: Ferenczová  se s ním nejdřív úspěšně účastnila mezinárodního projektu Platform 11+, zaměřeného na hry pro mládež od 11 let. Pak vyšel v anglickém sborníku New Theatre Plays from Europe & South America for Young People Aged 11-15. I porota slovenské soutěže her pro mladé diváky Artur 2011 označila sice text za nejlepší, ale cenu mu nedala: prý by u mládeže mohl vyvolat „nemístné opičení se“. Hru pak vydal časopis Svět a divadlo (5/2010) a ve světové premiéře ji 6. února 2012 uvedlo Divadlo v Dlouhé. (od září 2012 se uvádí pod hlavičkou Dlouhá v pohybu).  Ve scénických náčrtcích v režiích Karla Krále uvedlo Divadlo v Dlouhé řadu do té doby v Čechách nehraných textů od autorů českých (Klestilová, Tobiáš, Topol...) i zahraničních (Bauer, Sikorska-Miszczuk, Klimáček...).  

Zuza Ferenczová  

Vystudovala divadelní dramaturgii na VŠMU v Bratislavě. Pracovala jako dramaturgyně a režisérka slovenských divadel, je dramaturgyní Mezinárodního divadelního festivalu Arteterapie v Banské Bystrici. V současnosti působí na volné noze, koordinuje projekt NEW WRITING - Dramaticky mladí Divadelního ústavu a moderuje diskusní Rozhovory o divadle (Rádio Devín). Spolu s Antonem Medowitsem je autorkou hry Rečičky, publikované v časopise Theater der Zeit (září 2007), kterou nyní uvádí sdružení Playground East v Marburgu (Německo). Její a Antona Medowitse další hra Solitaire.sk (Divadlo v Dlouhé) je zase vítězkou Drámy, soutěže původních textů na Slovensku. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
“If Sarah Kane had written comedy it would be A Problem,” Czech-German-Egyptian director Abdulkarim Malik wrote about this play, and he was right on. Indeed, the story starts out with a girl who has a PROBLEM. She is sixteen, goes to high school and would like nothing more than to “lose her cool” in order to somehow resolve it. “Who can tell me what I should do. Now when it is REALLY IMPORTANT…” 
The text of this unusual play has a long and tumultuous history: Ferenczová  successfully entered it into the international project Platform 11+ focused on plays for young people aged 11 and older. It was subsequently published in the English-language collection New Theatre Plays from Europe and South America for Young People Aged 11-15. The jury for Slovakia’s Artur 2011 competition of plays for young audiences called the text the best submitted, but did not give it an award, claiming that it might lead young people to engage in “inappropriate apery”. The play was then published in Svět a divadlo magazine (5/2010) and had its world premiere on 6 February 2012 at Prague’s Divadlo v Dlouhé. (Since September 2012, it has been shown under the heading Dlouhá v Pohybu – “Dlouhá in Motion”). In a series of stage sketches directed by Karel Král, Divadlo v Dlouhé presented numerous texts by Czech (Klestilová, Tobiáš, Topol...) as well as foreign authors (Bauer, Sikorska-Miszczuk, Klimáček...) that had previously not been performed in the Czech Republic.  

Zuza Ferenczová  

Studied theatre dramaturgy at Bratislava’s Academy of Performing Arts. Has worked as a dramaturge and director at Slovak theatres, and as dramaturge at the Arteterapia International Theatre Festival in Banská Bystrica. Currently working freelance, she coordinates the Theatre Institute’s NEW WRITING – Dramatic Youth project and moderates Rádio Devín’s “Interviews on Theatre”. She is the co-author (with Anton Medowits) of the play Idle Talks, published in Theater der Zeit magazine (September 2007). The play is currently being presented at Playground East in Marburg, Germany. Her other play with Medowits, Solitaire.sk (Divadlo v Dlouhé), won the Dráma competition for original texts in Slovakia. 

Autor textu / Playwriter: Zuza Ferenczová 

Autoři inscenace >>
Režie / Direction: Karel Král  

Výprava / Set design: Silvia Gajdošíková  

Zvukové aplikace / Sound application: Maťo, Madla & Maťo 

Technická spolupráce a rekvizity / Technical support and props: Petr Felcman 

Světelný design / Light design: Michael Vodenka 

Vlásenky / Hairpieces: Martina Buhrová
Hrají, čtou a vodí / Performers: Magdalena Zimová, Martin Matějka, Martin Veliký a Peter Varga

Délka představení/ Duration: 70 min. 
Pouze Slovensky/In Slovak language only (English text is avalible, contact: fourdays@theatre.cz)


ÚT/TUE - 30. 10.
Divadlo Archa 

19:30

CHRISTOPH WINKLER (D)

BAADER – A CHOREOGRAPHY OF RADICALISATION 

(BAADER – CHOREOGRAFIE RADIKALIZACE)

BAADER je fascinující, tanečně-divadelní portrét německého teroristy Andrease Baadera ze skupiny RAF. „Téměř revoluční ve své kráse,“ píše o inscenaci německý deník Junge Welt, když varuje, jak moc se vám sólo dostane pod kůži. Tady totiž netančí deviantní postava teroristy Baadera, ale obyčejný chlapík…

Pro jednoho z nejvšestrannějších berlínských tvůrců a tanečníků Christopha Winklera je Baader s podtitulem Choreografie radikalizace druhým pokračování série Zlá těla (Evil Bodies), která přes tanec zkoumá záporné postavy. Teď se Christoph Winkler obrací ke konkrétní postavě; Baader (1943-1977) se totiž v Německu stal ikonou a je nyní pevně vklíněn do německé kulturní historie. Ale kdo to tedy byl? Malý kriminálník se sklony k násilí? Rozmazlený mamánek s potenciálem stát se klasickým středostavovským politikem? Možná dokonce charismatická osobnost?

Christoph Winkler se narodil ve východním Německu, až do pádu Berlínské zdi studoval klasický balet a také choreografii na prestižní škole Ernsta Busche. Od roku 1998 pracuje v Berlíně jako nezávislý choreograf. Přelomovým dílem v jeho kariéře byl  The Last Duet (2006), o rok později se Winkler začal věnovat různým formám moderního městského tance (mimo jiné hip-hopu); tak vznikly inscenace Tales of the Funky, Saal A (2008) a také A Taste of Ra (2009). Věnuje se i výzkumu tance a performančního umění (inscenace Eine Geschichte - A Story, 2009). Často je zván na zahraniční workshopy a rezidenční pobyty (Kanada, Rusko, Egypt). 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Baader is a fascinating dance theater portrait of German terrorist Andreas Baader of the RAF. The German daily Junge Welt describes the performance as “almost revolutionary in its beauty,” and warns that this dance solo will get deep under your skin: We don’t see a deviant terrorist, but an ordinary guy…

For Christoph Winkler, one of Berlin’s most multifaceted artists and dancers, Baader (subtitled A Choreography of Radicalisation) is the second part of his “Evil Bodies” series, which uses dance to explore “evil” characters. Now Christoph Winkler has turned his eyes onto a specific individual: Andreas Baader (1943-1977), an iconic figure in Germany and a solid part of German cultural history. But who was he? A petty criminal with violent tendencies? A spoiled mama’s boy who might easily have become a typical middle-class politician? Or maybe even a charismatic personality?

Christoph Winkler was born in East Germany and until the fall of the Berlin Wall studied classical ballet and choreography at the prestigious Ernst Busch school. Since 1998, he has been working in Berlin as an independent choreographer. His career breakthrough work was The Last Duet (2006); a year later, Winkler began to work with various forms of modern urban dance (including hip hop), which gave rise to Tales of the Funky, Saal A (2008), and A Taste of Ra (2009). He is also involved in the study of dance and performance art (Eine Geschichte - A Story, 2009), and is frequently invited to foreign workshops and residencies (Canada, Russia, Egypt). 
Koncept, choreografie / Concept, choreography: Christoph Winkler 

Tanec / Dance: Martin Hansen 

Kostými / Costumes: Lisa Kentner & Vivien Wanneck 

Make-Up: Kathleen Kelly 

Světla / Lights: André Schulz 

Management: ehrliche arbeit - freelance office for culture

Hudba / Music: CAN “Mother Sky” & Pink Floyd “Be careful with that axe Eugene”

Koprodukce / Co-producer: Ballhaus Ost. 

Podpořili / Supported by: the City of Berlin, Phase7, Goethe Institut Prag, Česko-německý fond budoucnosti
Autor fotografie / Copyright of photography: Heiko Marquardt/frischefotos.de
Délka představení / Duration: 60 min. 
Německy s českými titulky /In German, Czech Subtitles

ST/WED - 31. 10. 

Divadlo Archa 

19:30

ANNIE DORSEN (USA)

HELLO HI THERE 

(AHOJ TY TAM) 

Newyorská multimediální umělkyně Annie Dorsen, nositelka prestižní divadelní ceny Obie Award, vytvořila představení bez lidí. Hello Hi There je totiž dialog mezi dvěma speciálně vyvinutými „chatboty“. Každý večer hrají tyto počítačové programy naživo nový text, jako by to byla improvizace. Dorsen se zde inspirovala známou televizní debatou ze sedmdesátých let mezi filozofem Michelem Foucaultem a lingvistou a aktivistou Noamem Chomskym. Díky tomu můžeme sledovat, co se stane a jaký myšlenkový svět vznikne, když se dva počítače začnou bavit o lidech.

Hello Hi There mělo premiéru na festivalu v Grazu a hrálo se také v Oslu, Bergenu či Berlíně; od ledna roku 2011 bylo k vidění na prestižní newyorské off-scéně PS122. 

Annie Dorsen
Věnuje se divadlu, filmu, tanci i digitálním performancím. Je také spoluautorskou a režisérkou broadwayského muzikálu z roku 2008 Passing Strange, za který získala několik cen i stipendií. Renomovaný režisér Spike Lee její inscenaci zfilmoval, dílo mělo premiéru na festivalu Sundance (2009), hrálo se na festivalu Tribeca a dostalo se až do americké distribuce. Annie píše také hudebně-divadelní hry, velký úspěch měl její politický kus Demokracie v Americe, točí krátké filmy. Je absolventskou prestižní Yale School of Drama. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
New York multimedia artist Annie Dorsen, a recipient of the prestigious Obie Award, has created a performance without people: Hello Hi There is a dialogue between two specially developed “chatbots”. Each evening, these computer programs give a live performance of a new text, like improvisation. Dorsen was inspired by a well-known 1970s television debate between philosopher Michel Foucault and linguist and activist Noam Chomsky. As a result, we can see what happens and witness the world of ideas that is created when two computers start to talk about people.

Hello Hi There had its premiere at the steirischer herbst festival in Graz, and has also been shown among other places in Oslo, Bergen, and Berlin. In January 2011, it could be seen at New York’s prestigious off-Broadway venue PS122. 

Annie Dorsen

Works with theater, film, dance, and digital performances. 

She is the co-author and director of the 2008 Broadway musical Passing Strange, for which she received numerous awards and grants. Renowned director Spike Lee’s film of the performance premiered at Sundance (2009), was later shown at the Tribeca Film Festival, and was even released in American theatrical distribution. Dorsen also writes musical theater plays, and enjoyed great success with her political piece Democracy in America. She also makes short films. She is a graduate of the prestigious Yale School of Drama. 

Koncept a režie / Concept and Direction: Annie Dorsen 

Videoprojekce / Video and projections: Kate Howard 

Zvukový design / Systems and sound design: Jeff Gray 

Scénografie a světelný design / Set Design and Light design:  Edward Pierce 

Chatbot software design:  Robby Garner 

Konzultace / Consultation:  Nicolas Siepen and Berno Odo Polzer 

Technický management / Technical Management: Cyd Cahill 

Technická podpora / Technical Support: Ruth Waldeyer
Vedoucí produkce / General Management: Lisa Schmidt
Produkce / Production: VierHochDrei
Koprodukce / Co-producers: steirischer herbst (Graz), Hebbel am Ufer (Berlin), BIT Teatergarasjen (Bergen), Black Box Teater (Oslo), PS122 (NYC) 

Autor fotografie / Copyright of photography: Paul McGeiver, steirischer herbst / w. silveri

Délka představení / Duration: 65 min. 
Anglicky s českým překladem/In English with Czech translation


ČT/THU - 1. 11. 
NOD

19:30

+ PÁ/FRI - 2. 11.  
NOD

21:00!!!!!!!!!!!!!!!!
Niv Sheinfeld & Oren Laor (IL)  

SHIP OF FOOLS (LOĎ BLÁZNů)

Vůbec poprvé přijíždí do Čech slavná izraelská tvůrčí dvojice Niv Sheinfeld & Oren Laor, která v dokonalé choreografii Ship of Fools rekonstruuje absurditu izraelské reality. Tři postavy tu existují vedle sebe, ale každá z nich si chrání svůj vlastní, uzavřený svět. Jednoho dne se však budou muset střetnout… Loď bláznů dokáže v divácích vyvolat mrazivé pocity vleklého konfliktu na Blízkém východě, zároveň je ale pobaví alegorií jevištního zpracování. Toto výjimečné dílo mělo premiéru v červnu 2011 na Izraelském festivalu: „Je na místě vyzdvihnout odvahu Sheinfelda a Laora, za to, že vytvořili inscenaci, která nelahodí známému slovníku pohybového divadla, ale nutí diváka přemýšlet o tanci poněkud jiným způsobem.“ (Tal Levine, City-Mouse online) 
Niv Sheinfeld (1972) je jedním z nejlepších současných choreografů izraelské taneční scény. Pět let tančil s Liat Dror & Nir Ben-Gal Dance Company, nyní je třináct let nezávislým choreografem. Vytváří projekty pro Kibbutz Dance Company, Bat Sheva Ensemble a další. Získal několik prestižních ocenění, vyučuje na školách v Jeruzalémě a Tel Avivu. Od roku 2004 spolupracuje s dramaturgem Orenem Laorem.  
Oren Laor (1971) pracoval už během svých studií divadla na Tel Aviv University s několika výjimečnými režiséry (Yvgeny Arye, Edna Shavit, Nola Chilton a další). Jeho typ vzdělání jej přivedl k nezávislým divadelním projektům, od roku 2004 proto pracuje s Nivem Sheinfeldem na tanečních performancích. Navíc vede tanečně-divadelní workshopy, kde kombinuje techniky Jerzyho Grotowského, Piny Bausch a Violy Spolina.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
For the first time ever, the famous Israeli artistic duo of Niv Sheinfeld & Oren Laor is coming to the Czech Republic. In Ship of Fools, they reconstruct the absurd reality of life in Israel. Three characters exist next to each other, but each tries to protect his own, closed-off world. One day, however, their lives must collide… Ship of Fools is a chilling reflection of the drawn-out Middle Eastern conflict, while at the same time being an entertaining allegory. This exceptional work was premiered in June 2011 at a festival in Israel: “The courage of Sheinfeld and Laor also has to be praised for putting up a work which does not flatter the familiar vocabulary of movement, and pushes its audience to think a little different about dance.“ (Tal Levine, City-Mouse online) 

Niv Sheinfeld (1972) is one of the best Israeli choreographers today. He has danced with Liat Dror & Nir Ben-Gal Dance Company for five years, and has been an independent choreographer for thirteen years. Past projects include works for Kibbutz Dance Company, Bat Sheva Ensemble and others. He has received numerous prestigious awards, and teaches in Jerusalem and Tel Aviv. He has been collaborating with dramaturge Oren Laor since 2004.  

Oren Laor (1971) worked with several highly praised directors (Yvgeny Arye, Edna Shavit, Nola Chilton and others) while still studying theater at Tel Aviv University. His education led him to engage in independent theater projects, and since 2004 he has been working with Niv Sheinfeld on dance performances. He also leads dance-theater workshops where he combines the techniques of Jerzy Grotowski, Pina Bausch, and Viola Spolin.

Choreografie a režie / Choreography and direction: Niv Sheinfeld & Oren Laor
Perforormeři a spoluautoři / Performers and co-creators: Sascha Engel, Anat Grigorio, Uri Shafir
Hudba / Music: Didi Erez, ABBA, Pet Shop Boys, Michael Jackson
Kostými / Costume: Inbal Lieblich
Světelný design / Light design: Netta Koren
Autor fotografie / Copyright of photography: Gadi Dagon, Ruth Gwili
Podpořili / Supported by: Velvyslanectví Státu Izrael v Praze / Embassy of Israel in Prague, Israeli Ministry of Foreign Affairs, Israeli Ministry of Culture, Choreographers Association, Suzanne Dellal center, Israel Festival, Adama
Koprodukce české premiéry/ Co-producers of Czech premiere: Čtyři dny / Four Days & Experimentální prostor NoD Roxy
Délka představení/Duration: 60 min. 
Jazykově bezbariérové/No language barrier
PÁ/FRI - 2. 11.  
La Fabrika

19:30

Antoine Defoort & Julien Fournet (F)

CHEVAL 

Vysavač, dvě lehátka, několik nebohých hudebních nástrojů a hlavně fotbalové, tenisové a volejbalové míče - to jsou hlavní rekvizity představení Cheval, které už bylo nadšeně přijato v mnoha evropských městech. 

Francouzský video umělec a performer Antoine Defoort a jeho krajan Julien Fournet tu tyhle věcičky používají zvláštním způsobem - kytary fungují jako tenisové rakety, na zobcové flétny se hraje nosem, a tak dále a tak dále… 

Při tvorbě tohoto vtipného kusu, plného bláznivých dobrodružství, si autoři dali několik předsevzetí: mimo jiné nenechat se odradit technikou, která nikdy nefunguje, nebo přestat všechno maniakálně vysvětlovat divákům. Výsledek stojí za to. 

Julien Fournet
Žije mezi Lille a Bruselem, velmi soustředěný a malicherný. Původně studoval filozofii, nyní se věnuje originálním autorským projektům. Pracuje také jako scénograf či video umělec. Vážně se zabývá projektem l’Amicale de production, prostoru určeném pro administrativní podporu vývoje nových uměleckých projektů. Organizuje také akce pro umělce a filmový průmysl, točí videa. 

Antoine Defoort

Chvíli studoval matematiku, pak se ale začal věnovat umění. Většinou vytváří nezávislé projekty (videa, filmy, zvukové instalace, texty) a pak je aranžuje během interdisciplinárních a netematických performancí, v nichž se mísí humor s dobrem a tragično s bizarností. „Snažím se udržovat dobrou pohodu a taky vyváženost mezi svými sezónními vrtochy, skutečným životem a současným uměním,“ řekl ke svému životopisu umělec.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

A vacuum cleaner, two chaises-longues, several hapless musical instruments, and (most importantly) footballs, tennis balls, and volleyballs – these are the main props for Cheval, which has met with enthusiastic response throughout Europe. 

French video artist and performer Antoine Defoort and his countryman Julien Fournet use these items in an unusual way – guitars function as tennis rackets, a musician plays the flute with his nose, and so on and so on… 

While they were creating this humorous piece full of wild adventure, the authors resolved not to be discouraged by technology that wouldn’t work, and to stop trying madly to explain everything to the audience. The result is worth it. 

Julien Fournet
Lives between Lille and Brussels. Highly focused and particular. Originally studied philosophy; currently engaged in creating original artistic projects. Also works as stage designer and video artist. Is seriously involved in l’Amicale de Production, an organization dedicated to providing administrative support for the development of new artistic projects. L’Amicale de Production also organizes events for artists and the film industry, and shoots videos. 

Antoine Defoort

Briefly studied mathematics before starting to focus on art. Spends most of his time working on independent projects (videos, films, audio installations, texts), which he arranges during interdisciplinary non-thematic performances mixing humor with good and tragedy with the bizarre. “I try to maintain a sense of well-being and balance between my seasonal flights of fancy, real life and contemporary art.”
Koncept, realizace, účinkují / Concept, realisation and interpretation: Antoine Defoort and Julien Fournet 
Režie / Direction: Jean-François Philips 
Zvuková režie / Sound direction: François Breux 
Producent / Production: l’Amicale de production 
Koprodukce / Co-producer:  L’L – Lieu de recherche et d’accompagnement pour la jeune création (Bruxelles), Le Vivat, Scène conventionnée danse et théâtre – Armentières
Podpořili / Supported by:  la malterie – Lille, Francouzský institut v Praze 
Autor fotografie / Copyright of photography: Julien Fournet  
Délka představení / Duration: 60 min. 

Francouzsko-anglicky s českými titulky/In French and English, Czech Subtitles

