Kulturou proti antisemitismu 2016
Dovolujeme si Vás pozvat na Pochod dobré vůle centrem Prahy, který pořádá česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) v neděli 17. dubna 2016 v souvislosti s tradičním veřejným setkáním proti antisemitismu, které se koná při příležitosti Dne památky obětí holocaustu. 
Účastníci Pochodu se shromáždí před 14. hodinou na náměstí Franze Kafky (na rohu Staroměstského náměstí). Odtud projdou ulicemi Josefova a zastaví se na Palachově náměstí před Rudolfinem, kde si připomenou památku obětí šoa. Pochod pak bude zakončen ve Valdštejnské zahradě, kde se účastníci připojí k navazujícímu shromáždění. Cílem je vytvořit pokojným a kulturním chováním kontrast k agresivním vystoupením rasistů a společně deklarovat, že antisemitismus do slušné společnosti nepatří. Podobně jako v předchozích letech, kdy se pochodu zúčastnilo několik stovek lidí, bude i letos připravena umělecká náplň. 

Dramaturgie letošního, třináctého ročníku, vychází z připomenutí tragické minulosti. V režii Lenky Sedláčkové uslyšíme zdramatizované úryvky ze vzpomínek těch, kteří přežili šoa. Vzácným hostem bude paní Doris Grozdanovičová, která strávila léta svého dospívání v Terezíně a jejíž tajně pořízená fotografie se stala neodmyslitelnou součástí historických publikací o roli Terezína za války.
Svým angažmá podpoří myšlenku akce herci Jaroslava Kretschmerová a Jan Potměšil i moderátorka Českého rozhlasu Veronika Sedláčková. Pozvání přijal místopředseda Senátu Přemysl Sobotka, ministr kultury Daniel Herman, primátorka hl. m. Prahy Adriana Krnáčová a izraelský velvyslanec Gary Koren. Hudebně program doprovodí skupina Natalika zabývající se interpretací tradičních i moderních písní různých etnik.
Se znepokojením sledujeme stále silnější vlnu nepřátelské propagandy namířené proti Židům. Považujeme za alarmující, že Židé se dnes, po více než 70 letech od holocaustu, v řadě zemí Evropy již opět necítí bezpečni. Touto akcí chceme mobilizovat všechny občany, kterým není tento vývoj lhostejný, a povzbudit je k občansky statečnému postoji. 
Další podrobnosti a aktuality naleznete v přiloženém letáku, na stránkách www.vsichnijsmelidi.cz a na facebooku pod názvem „Kulturou proti antisemitismu“.
K triumfu zla postačí, když slušní lidé nebudou dělat nic.
