Tisková zpráva
Ve finském Oulu, dne 25. 8. 2011
Veronika Müllerová na mistrovství světa v Oulu
Česká reprezentace dorazila světové finále ve hře Air Guitar, které se koná 26. 8. 2011 ve finském Oulu. Mistryně ČR Veronika Mullerová se pokusí získat titul na šestnáctém ročníku mezinárodní recesistické soutěže. Vronika je inženýrkou chemie, má ráda bojové sporty a také reprezontovala ČR v roce 2007 na mistrovství světa v plachtění (bezmotorových letadel), kde skončila na 20. místě. Finále se zúčastní nejlepší airguitaristé z více než 20ti zemí světa. Každý soutěžící pouze 60 sekund na to, aby přesvědčil porotu o svém imaginárním kytarovém umění.

Veronika (1983) je inženýrkou chemie a pracuje jako výrobní technolog ve farmacii, ve volných chvílích se věnuje ochotnickému divadlu, bojovým sportům a ráda pilotuje kluzák. Na imaginární kytaru hraje pouze několik měsíců a přes to uchválita porotu během českého finále tak, že získala plný počet bodů (20). Choreografii na MS nacvičovala s týmem odborníků během festivalu Jiráskův Hronov a podle slov šéfa české reprezenta (F. Černého) má velkou šanci na umístění. Přímý přenos MS můžete sledovat online na http://www.airguitarworldchampionships.com 26. 8. od 19:00 středoevropského času. 

„Myšlenka Air Guitar se mi prostě zalíbila. V Opavě, kde pracuji, to je jedna z mála možností, jak se opravdu pobavit a tak se bavím. Navíc je to velice levná zábava, ani kytaru si nemusíte kupovat.“ Řekla Veronika Mullerová, historicky první mistryně ČR ve hře na Air Guitar.

Oficiální web Air Guitar ČR: http://airguitar.kytary.cz. 
Oficiální web MS v Air Guitar: http://www.airguitarworldchampionships.com
Kontakt: Filip Černý, Křižíkova 72 Praha 8, e-mail: airguitar@kytary.cz, telefon: +420 774 352 160
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