Tisková zpráva

A studio Rubín v sezóně 2011/2012


Malostranské sklepní divadlo A studio Rubín zahajuje v září již čtvrtou sezónu coby jediné pražské profesionální divadlo, v jehož repertoáru jsou striktně původní české autorské projekty. Tuto dramaturgickou linii bude Rubín razit i nadále.


V nadcházející sezóně chce divadlo navázat na úspěšné inscenace sezóny loňské, a tak opět pozve některé hostující tvůrce, kteří se na těchto titulech podíleli. Diváci se tak po loňském kritiky oceňovaném Kabaretu Hašek mohou těšit na nové hudební dílo Miloše Orsona Štědroně, jež se svým dvorním režisérem Janem Fričem chystá na říjen. Inscenace s názvem Tony D. by měla být věnována Antonínu Dvořákovi, který letos slaví 170. narozeniny. 


Dalším titulem, který volně navazuje na inscenace z minulých sezon, bude v prosinci Kauza Maryša. Režisér Daniel Špinar s dramatikem Petrem Kolečkem tak chtějí završit svoji úspěšnou „ženskou trilogii“. Předchozí tituly této volné série Kauza Salome a Kauza Médeia byly oba shodně nominovány na cenu Alfréda Radoka v kategorii „Hra roku“.


Kromě těchto navazujících projektů chystá v podzimní části sezóny A studio Rubín ještě dvě inscenace. Hned první premiérou sezóny bude v září hra Martha Peschek jde do nebe Karla Steigerwalda v režii Ondřeje Pavelky. V Rubínu se tak vedle mladých neotesaných dramatiků objeví skutečná legenda české dramatické tvorby. Tým okolo Ondřeje Pavelky slibuje ostré politické divadlo, které je celé skupině vlastní (Steigerwald, Salzmannová, Pavelka, Pavelka jr. a jiní).


Naopak pohled na zcela čerstvou krev mezi českými autory by měla přinést inscenace kmenového režiséra Jana Friče hry Podivuhodný let mladého autora Ondřeje Šulce. Tento aviatický text na motivy řecké báje o Daidalovi a Ikarovi zvítězil v soutěži o Zlaté pero Ondřeje Pavelky, kterou A studio Rubín zorganizovalo ve spolupráci s pražskou DAMU.


V jarní polovině sezóny si Rubín hodně slibuje od tenisové inscenace Federer – Nadal, kterou připraví Jakub Prachař a Petr Kolečko. Tato inscenace je však zatím opředena tajemstvím stejně jako zbytek jarní sezóny.


Vedle pravidelného repertoáru bude Rubín pokračovat v linii Kabaretů Bestie. Po neuvěřitelném úspěchu Bloňdaté Bestie se chystají v letošní sezóně tři další politické kabarety. Ten první z nich bude vyprávět o Aleši Hušákovi a supervizor Kabaretů Bestie,  režisér Tomáš Svoboda, ho se svým týmem chystá na říjen. 


Pro skalní diváky letos po vzoru velkých divadel A studio Rubín připravilo permanentky, které za cenu 900 korun zajišťují 8 vstupenek na přestavení domácího repertoáru.

Premiéry A studia Rubín na podzim 2011:

Karel Steigerwald: Martha Peschek jde do nebe

Režie: Ondřej Pavelka

září 

Štědroň, Frič: Tony D.

Režie: Jan Frič

říjen

Ondřej Šulc: Podivuhodný let

Režie: Jan Frič

listopad

Mrštíkové, Kolečko, Špinar: Kauza Maryša

Režie: Daniel Špinar

prosinec

