Závěrečná zpráva ke grantu hl. m. Prahy pro rok 2008
Číslo smlouvy: DAG/54/11/003836/2008

Název projektu:   „Zpracování projektu na odvod dešťových vod ze zpevněných ploch Toulcova dvora a na revitalizaci občasné vodoteče“
Příjemce grantu: Zájmové sdružení Toulcův dvůr

Závěrečná zpráva ke 30. 6. 2009
Činnost v rámci projektu do 30. 6. 2009
Jak jsme uváděli v průběžné zprávě, v souvislosti s našim projektovým záměrem svést vodu z pevných ploch TD do mokřadu vznikly nejasnosti, protože MČ Praha 15 hodlala podat projekt rekonstrukce školního hřiště Kozinova, při jejíž realizaci by realizace našeho projektu byla přinejmenším značně komplikovaná. Ing. Jílek opakovaně konzultoval s autorem projektu Kozinova, takže studie reflektuje i projektový záměr MČ Prahy 15. 

Našim záměrem bylo ji předložit k žádosti o prostředky z programu investiční podpory environmentálního vzdělávání a osvěty pro region NUTS II Praha, který vyhlásil Státní fond životního prostředí. Vypracování projektu/studie však zabralo více času, než se předpokládalo a pro časovou tíseň a objem prací nutných pro fyzickou realizaci svodu dešťových vod, nedala se již tato aktivita zařadit do plánovaných projektových aktivit. Předložili jsme tedy projektovou studii k naší žádosti o zařazení do rozpočtu HMP jakožto plánovanou investici pro rok 2010 a budeme hledat další možné zdroje financování. 
Jak známo, mokřadní vegetace má v krajině mimořádný význam svojí retenční kapacitou. Podporuje malý koloběh vody a zadržování vody v krajině. Díky vegetaci obecně a mokřadní vegetaci zejména, je krajina „klimatizována“ a klima se vyrovnává (viz. příklad deštných pralesů, kde je stále stejně teplo a prší neustále). Do určité míry je tato vegetace schopna zachytit extrémní srážky a omezit povodňové škody.

Vodní a mokřadní biotopy vynikají značnou biodiverzitou, rozmanitostí zastoupených druhů rostlin a živočichů. Nejzajímavější je tzv. ekoton, přechod dvou typů biotopů, v tomto případě suchozemského a mokřadního. Nazývá se litorál, pobřežní vegetace, kde hnízdí vodní ptáci a vyskytuje se řada specifických rostlin. Všechny mokřadní biotopy obecně vykazují obrovskou dynamiku sukcese a tak zde můžeme každý rok potkat jiné společenstvo, nové druhy rostlin a živočichů. Tam, kde je dostatek vody, se věci dějí poněkud rychleji.

Pro nás je mokřad zásadním místem, kde se v areálu setkáváme s poměrně zachovalou a funkční přírodou. Pro naše programy poskytuje dostatek materiálu pro pozorování a pochopení významu a zákonitostí fungování mokřadního ekosystému. Jeho dostatečné zásobení vodou, které by se realizací projektu výrazně zlepšilo, by umožnilo jeho další rozvoj, zabránilo by jeho vysychání v letních měsících a znamenalo lepší využití po výukové programy. 

Celková výše uděleného grantu:

50 000,- Kč
Čerpáno: 








50 000,-

V Praze, dne 30.6. 2009
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