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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání


	Pro
	 Komisi Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace    

 cizinců 

	Přítomni
	Jaroslav Štěpánek – předseda  komise,  Ing. Jana  Čunátová, Ing. Libor Šafránek,       Mgr. Albert Kubišta, JUDr. Václav Chaloupka, Valerie Clare Talacko            

hosté - Mgr. Jana Hajná, Mgr. Soňa Fáberová

 tajemnice komise – Ilona Fiedlerová

 (viz prezenční listina)

	Omluveni
	Ing. Alexandra Udženija

	Věc
	Zápis z jednání Komise Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců, které se konalo dne 27. srpna 2015 od 10:00 hodin v budově Nové radnice – Mariánské nám. 2, Praha 1, zasedací místnost 

č. 135/1.patro

	Zpracoval
	I. Fiedlerová
	 Počet stran
	2
	 Datum
	27.8.2015


Předseda komise Jaroslav Štěpánek zahájil jednání Komise Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců (dále jen komise).

Komise byla v počtu 6 přítomných členů ze 7 způsobilá se usnášet.
Přítomní členové komise schválili účast hostů na jednání komise –  Mgr. J. Hajnou (SVC - MHMP),          Mgr. S. Fáberovou (SVC – MHMP)
Hlasování: pro 6, proti 0.
Přítomní členové komise všemi hlasy schválili program jednání komise, a to bez připomínek.
Hlasování: pro 6, proti 0.
Jednání zahájil předseda komise Jaroslav Štěpánek v 10.08 hod. V úvodu informoval o změně člena     v komisi, která byla schválena usnesením Rady HMP č. 1385 ze dne 9.6.2015. Na základě uvedeného usnesení nahradil p. Lukáše Rázla ve funkci člena komise JUDr. Václav Chaloupka (usnesení Rady HMP bylo všem přítomným členům rozdáno).
Předseda komise Jaroslav Štěpánek informoval členy o výši zůstatku finančních prostředků určených na granty pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců. Výše zůstatku činila 385 300,- Kč, ale z důvodu nemožnosti využít dotaci, vrátila Mezinárodní organizace pro migraci (IOM) svou dotaci ve výši 35 000,- Kč, tudíž zůstatek finančních prostředků činí 420 300,- Kč.  
Členům komise byly předány písemné žádosti  o navýšení, které členové komise projednali:
Sdružení rodičů a přátel Polské školy v Praze – Podpora - projekt volnočasové aktivity pro polské děti. Navrženo nepodpořit navýšení dotace na projekt a o návrhu bylo hlasováno.  

Hlasování: pro 5, proti 1 , zdržel se hlasování  0.
BONA FIDE – projekt Rozprávky jsou pohádky, festival pro děti.

Navržena podpora ve výši 10 000,- Kč, jelikož se jedná o novou aktivitu v rámci projektu a o návrhu bylo hlasováno.
Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel se hlasování 0. 

Srbské kulturní centrum - projekt 9 x Balkán ART

Navrženo nepodpořit navýšení dotace na projekt a o návrhu bylo hlasováno.

Hlasování: pro 6, proti 1, zdržel se hlasování 0.

Po návrhu komise zůstatek finančních prostředků činí 410 300,-Kč. Členové komise se shodli, že pokud nebude nějaká záležitost potřebná podpořit, tak by se finance převedly do grantového řízení na rok 2016.
Jaroslav Štěpánek předložil návrh usnesení:

Komise Rady HMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců schvaluje návrh na podporu projektu výstavy ilustrátorů dětských knih žadatele BONA FIDE ve výši 10 000,- Kč.
Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení bylo přijato s tím, že oddělení národnostních menšin a cizinců (SVC MHMP) zpracuje návrh na poskytnutí dotace.

Předseda komise J. Štěpánek předal slovo Mgr. Hajné, která informovala  o e-mailovém dotazu Organizace pro pomoc uprchlíkům, kterou zajímala skutečnost, zda HMP zvažuje možnost realizace projektu podpory dobrovolnické práce pro uprchlíky (např. v lokalitě Hlavního nádraží ). Členové komise se shodli na názoru, že obsah tohoto projektu této komisi nepřísluší a ani to není v kompetenci této komise, neboť tento projekt přísluší komisi, která by se zabývala tématem integrace cizinců 

Předseda komise J. Štěpánek informoval o přípravě vyhlášení grantového řízení pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců pro rok 2016 („Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území HMP pro rok 2016“ a „Programy podpory aktivit integrace cizinců na území HMP pro rok 2016“). Všem členům komise byl návrh vyhlášení zaslán v elektronické podobě.
Mgr. Hajná informovala stručně o změnách ve vyhlášení, jedná se o aktualizaci rozšíření podání žádosti v elektronické podobě a v případě grantů pro oblast integrace cizinců došlo k úpravám po stránce zaměření programu č. 1, v návaznosti na obsah schválené Koncepce HMP pro oblast cizinců. 
Členové komise se shodli, že by oddělení národnostních menšin a cizinců uspořádalo pro menšiny seminář, na kterém by byli žadatelé seznámeni s podmínkami grantových řízení a zejména s postupem vyplňování elektronického formuláře (žádosti).  Členové komise se rovněž shodli, že termín uzávěrky obou grantových řízení by neměl být stanoven na pozdější termín než je 1.11.2015.
Předseda komise požádal přítomné členy komise o připomínky. Žádný člen neměl připomínky.

Jaroslav Štěpánek předložil návrh usnesení:
Komise Rady pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců projednala návrh vyhlášení grantového řízení na rok 2016 a doporučila ho předložit k projednání Radě HMP.
Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel se hlasování 0.

Usnesení bylo přijato.

Předseda komise Jaroslav Štěpánek vyzval členy komise k diskusi.

Žádný člen komise neměl další námět do diskuse.

J. Štěpánek poděkoval členům komise za účast a jednání v 11.05 hod. ukončil.

Ověřil a schválil:
Jaroslav Štěpánek - předseda komise
