DOPORUČENÁ STRUKTURA ZÁVĚREČNÉ ZPRÁVY

Tento dokument uvádí doporučující strukturu Závěrečné zprávy k vyhodnocení projektů podpořených HMP v rámci Programu v oblasti prevence kriminality pro rok 2022.
Jedná se o doporučenou strukturu – vždy záleží na konkrétním typu projektu a jeho charakteru.

DOPORUČENÁ STRUKTURA:
I. Základní informace o projektu
· název a číslo projektu 
· co bylo předmětem realizace projektu (jednorázová akce/celoroční činnost/publikace a konference...) a co bylo cílem projektu
· jaké byly cílové skupiny (např. děti a mládež, senioři atd.) + jaké bylo zapojení cílových skupin / jak velkou cílovou skupinu projekt zasáhl (např. x účastníků.)
· kdy + kde byl projekt realizován (uveďte konkrétní termíny všech akcí realizovaných v projektu a místo či místa jejich realizace)

II. Podrobnější popis obsahu a výstupů projektu
· jaké byly hlavní aktivity realizované v rámci projektu (technické zajištění, organizační činnost, zajištění prostor, personální zajištění atd.) a jakými způsoby byl projekt propagován
· jaké byly hlavní výstupy projektu (přednášky, resocializační pobyty, jednorázové preventivní akce, letáky, publikace atd.) a jejich popis a kvantifikace (počet či objem výstupů projektu)
· jaké byly spolupracující organizace (uveďte konkrétně, které organizace neziskového/veřejného/komerčního/akademického sektoru se do realizace projektu zapojily)

III. Vyhodnocení realizace projektu
· jaké byly dopady projektu (jaké změny byly sledovány u cílové skupiny)
· problémy při realizaci projektu
· dobrá praxe při realizaci projektu
· významnější změny v realizaci projektu oproti plánu – popis a zdůvodnění (např. místo 3 volnočasových akcí realizovány dvě, počet účastníků x osob přesáhl původní odhad osob, místo x kusů letáků jich bylo vydáno y apod.)
· zhodnocení potřebnosti pokračování projektu v dalších letech (pokud existuje předpoklad pokračování)
