KAPITOLA  08 - HOSPODÁŘSTVÍ

Běžné výdaje

          Schválený rozpočet běžných výdajů ve výši 537 752 tis. Kč byl upraven na                 577 168,30 tis. Kč. Vyčerpáno bylo 540 079,80 tis. Kč, tj. 93,6 %  upraveného  rozpočtu.  Odbory  MHMP čerpaly  464 953,60 tis.  Kč,  tj.  92,6 %  a  příspěvkovým  organizacím  bylo  poskytnuto   74 690  tis.  Kč,  tj. 100  % z UR.  
          Odbor finanční správy

          Odboru   byl   rozpočet stanovený ve  výši 12 000 tis. Kč   upraven  o 379 tis. Kč (usnesení Rady hl. m. Prahy č. 0335 z  22.3.2005) na 12 379 tis. Kč. Navýšené finanční prostředky byly určeny na úhradu nákladů spojených s účastí hl.m.Prahy ve společnosti PraK,a.s.. Odbor celkem čerpal za první čtvrtletí výdaje ve výši 805,9 tis. Kč, z toho na úhradu soudních poplatků žalovaných dlužných společností a právních služeb při správě pohledávek  po lhůtě  splatnosti  669,5 tis. Kč,  na poplatky za vedení účtu ve Středisku cenných papírů a náklady spojené s obchodováním s cennými papíry bylo vynaloženo     136,4 tis. Kč.
Na základě usnesení Rady hl.m. Prahy č. 0252 ze dne 1.3.2005 byl ke dni 1.4.2005 zrušen odbor a jednotlivá oddělení odboru byla k tomuto datu delimitována do tří odborů MHMP.   Na základě uvedeného usnesení bylo Radou HMP následně schváleno usnesení č. 0601 ze dne 10.5.2005 na rozdělení nevyčerpaných finančních prostředků ve výši 11 573,1 tis. Kč následovně:

 Od  1.4.2005 odbor účetnictví (oddělení  správy pohledávek)  4 590,5 tis. Kč,  odbor ROZ    (oddělení  strategie a analýz ) 300 tis. Kč a odbor OOA (oddělení správy majetkových účastí )       6 682,6 tis Kč.     

Odbor  účetnictví

         Odboru byl  na základě výše uvedeného usnesení stanoven rozpočet v souvislosti         se zrušením odboru finanční správy v částce 4 590,5 tis. Kč. Odbor v roce 2005 čerpal celkem   1 764,88 tis. Kč, a to na úhradu soudních poplatků žalovaných dlužných společností               a právních služeb  při  správě  pohledávek  po lhůtě  splatnosti.

 Odbor rozpočtu

           Obdobně jako odboru účetnictví byl i tomuto odboru stanoven rozpočet ve výši        300 tis. Kč. Tyto prostředky byly určeny na  výdaje sloužící k nákupu ostatních služeb jinde nespecifikovaných. Jedná  se zejména o nákup softwaru, úhrady soudních poplatků a jiné.     K 31.12. 2005 nebyl rozpočet čerpán, důvodem je, že tyto rozpočtované prostředky by měly sloužit k nákupu softwarového systému databázového charakteru, který by sjednotil                a zpřehlednil sledování dlouhodobých závazků města včetně derivativních transakcí, a to včetně výpočtu úrokových výdajů a příjmů. Pro složitost celkového zadání a komplikovanost této problematiky se dosud pracuje na způsobu definování univerzálních požadavků na takovýto systém. Dále byl odboru upraven rozpočet usneseními RHMP č. 1212 z 16.8.2005   a č.1856 z 29.11.2005  o 4 425,50 tis Kč na administraci Grantového schématu a poskytování dotací na podporu malých a středních podniků v rámci JPD 2.V  roce 2005 nebyl rozpočet čerpán z důvodu, že podnikatelé ještě nedokončili realizaci žádného projektu. Celkový upravený rozpočet odboru činil  4 725,5 tis Kč.  
          Odbor obchodních aktivit

          Schválený rozpočet ve výši  357 974 tis. Kč byl  zvýšen o 6 682,6 tis. Kč (úprava po zrušení  odboru FIS) a dále usnesením č. RHMP 1625 z 1.11.2005 o 28 636 tis.Kč ( zvýšené provozní výdaje na veřejné osvětlení hl. m. Prahy) na  393 292,6 tis. Kč. Celkem bylo čerpáno 389 361,77 tis. Kč, z  toho 376 906,64 tis. Kč bylo vynaloženo na správu, provoz      a údržbu veřejného osvětlení, které provádí  firma  Eltodo-Citelum, s.r.o. na základě smlouvy  uzavřené  s  hlavním  městem Prahou. Na poradenskou  a konzultační  činnost   na využití majetku bylo vynaloženo 5 159,26 tis.Kč a 2 328,64  tis. Kč bylo použito na prezentaci hl. m. Prahy na mezinárodním veletrhu nemovitostí MIPIM 2005. Dále bylo čerpáno 4 588,26 tis. Kč na poplatky za vedení účtu ve Středisku cenných papírů a náklady spojené s obchodováním s cennými papíry, a 379 tis. Kč na náklady spojené s  účastí hl. m. Prahy   ve společnosti PraK,a.s.. Celkově byly běžné výdaje odboru čerpány na  99 % k UR.  

       Odbor správy majetku
       Schválený  rozpočet  ve  výši  87 755 tis.  Kč byl  zvýšen o  státní dotaci ve výši              3 780  tis. Kč na  zajištění bydlení pro azylanty a na rozvoj infrastruktury obce na                  91 535 tis Kč. Byl  čerpán  částkou  66 472,72 tis. Kč. V oblasti oprav bylo nejvíce prostředků vynaloženo na opravu areálu Olivovy dětské léčebny v Říčanech (oprava přízemí a II. podlaží administrativní budovy, oprava střechy, fasády, plotu, osvětlení, terasy, přístupového chodníku a rybníčku v areálu ) a dále na opravu opěrné zdi Novoměstské hradby. Dále byly čerpány prostředky na opravy objektů  v Toulcově  dvoře a na opravy objektu Bolevecká 468, Praha 15, kde sídlí Nadace pro integraci osob s mentálním postižením DUHA (zejména oprava ležatých rozvodů, regulačních uzlů ÚT a kanalizačních svodů, oprava sociálního zařízení). Plně čerpány byly rovněž prostředky dotace ze  státního rozpočtu  na bydlení           a infrastrukturu. 

V oblasti služeb bylo nejvíce prostředků čerpáno na úhradu pravomocně přiznané částky       dle rozsudku OS pro Prahu 8 a usnesení Městského soudu v Praze majitelkám pozemků         v  k.ú. Ďáblice, kde je vybudována skládka odpadu. Dále byly vynaloženy prostředky na lustraci pozemků, pořízení geometrických plánů a šetření majetkoprávních vztahů, na odstranění staveb vč. úklidu na pozemcích v k.ú. Libuš a Žižkov, úhradu exekuce dle usnesení OS pro Prahu 1, na zhotovení projektu restrukturalizace bytového fondu, na konzultační poradenské  a právní služby, na náklady spojené s přípravou projektů pro financování akcí z Evropských fondů, na úhradu závazků ze smluv o věcném břemeni, na úhradu nájmů za užívání pozemků, na úhradu soudních poplatků, na zpracování znaleckých posudků, na úhradu faktur  za spotřebu  el. energie, plynu aj. 

         Odbor městského investora 

         Odboru byl stanoven rozpočet ve výši 105 tis. Kč, upraven na 9,6 tis. Kč. V této kapitole se jedná především  o plnění úkolů radonového programu, který  je rozdělen do dvou oblastí, a to do oblasti vyhledávání objektů se zvýšeným obsahem radonu převážně v podloží budov   a do oblasti ověřovací měření stopovými detektory v již ozdravených objektech. Hl. m. Praha v letošním roce obdržela státní dotaci na plnění radonového programu od SÚJB ve výši          4 500 Kč, která byla v plné výši vyčerpána. 

Dále jsou v rozpočtu zahrnuty výdaje na úhrady nájemného za dočasně zabírané plochy při výstavbě (do roku 2003 hrazeno z kapitálových výdajů). Za sledované období bylo  čerpáno na tuto úhradu nájemného celkem 2 926,5  Kč. Celkem odbor čerpal běžné výdaje ve výši      7 426,5 Kč.

          Odbor bytový 

          Bytovému  odboru  byl  stanoven  rozpočet  ve  výši 2 200 tis.Kč. Čerpané prostředky ve výši  1 685,25 tis. Kč byly vynaloženy na služby externích právníků a soudní poplatky. 

Celkově byly běžné výdaje odboru čerpány na 76,6 %. 

         Odbor sociální péče a zdravotnictví

         Odboru byl stanoven rozpočet v  minimální výši 3 tis. Kč. Výdaje v této kapitole představují odměny za vytažení utonulých. Za rok 2005 bylo vyplaceno na odměnách         480 Kč. 
Příspěvkové organizace


Správa pražských hřbitovů  

           Organizaci   byl    schválen    neinvestiční   příspěvek    ve   výši   67 515 tis.  Kč a ve třetím čtvrtletí byl zvýšen o 3 975 tis. Kč (kryto z účtu  Finančního vypořádání příspěvkových organizací) na základě usnesení RHMP č. 1162 ze dne 16.8.2005 na částečné pokrytí limitu prostředků na platy a částečné pokrytí zvýšeného plánu odpisů. Organizace obdržela  za rok  neinvestiční příspěvek  ve výši 71 490 tis. Kč. Za hodnocené období činily vlastní výnosy organizace 17 106,1 tis.Kč. Náklady organizace za sledované období činily  88 448,25 tis. Kč. 

Limit prostředků na platy organizace byl zvýšen na 28 819 tis. Kč (usnesení  RHMP č. 0658 ze dne 17. 5. 2005 a č. 1162 ze dne 16. 8. 2005) z původně schváleného 25 330 tis. Kč. Důvodem bylo přijaté nařízení vlády č. 637/2004 Sb., kterým byl stanoven platový tarif  některých dělnických profesí ve vyšší tarifní skupině. Závazný limit počtu zaměstnanců pro  r. 2005 byl 173. K 31.12.2005 organizace zaměstnávala 171, tedy o 2 méně, než bylo schváleno. Z důvodu neplnění stanoveného počtu zaměstnanců o 2 organizace odvede na účet hl.m. Prahy  úsporu ve  výši  147,88 tis. Kč.

Ve své doplňkové činnosti organizace vykázala zisk po zdanění ve výši  339,27 tis. Kč, který bude převeden do fondu odměn a rezervního  fondu organizace.

Zaměstnanci jsou odměňováni dle zák. č. 143/92 Sb. 

Hospodaření organizace ve sledovaném období odpovídá rozepsanému rozpočtu a je hodnoceno jako vyrovnané.

           Pohřební ústav hl.m.Prahy  


Organizaci  byl  schválen neinvestiční příspěvk ve výši 3 200 tis. Kč. Hlavní činnost organizace spočívá v údržbě urnových hájů u krematorií, v propůjčování pohřbívacích míst     v urnových hájích a kolumbáriích a v zabezpečování služeb s tím spojených. Předmětem doplňkové činnosti je pohřební služba včetně přepravy zemřelých, převozy do ciziny              a z ciziny a obstaravatelská činnost a provozování krematorií včetně souvisejících služeb. Hospodaření organizace v hlavní činnosti skončilo ztrátou ve výši 2 902,81 tis. Kč Výsledek hospodaření v hlavní činnosti negativně ovlivňuje nutnost časového rozlišení tržeb za pronájmy míst v urnových hájích. Tato skutečnost umožňuje organizaci ze skutečně přijatých tržeb uplatnit v každém běžném měsíci pouze 1/10. V doplňkové  činnosti  organizace   vykázala  ztrátu   ve  výši  209,60 tis. Kč, její výše  je ovlivněna nákupem speciálního pohřebního  vozu, který byl pořízen v SRN a následně prodán české leasingové společnosti s tím, že bude organizaci pronajat zpětným leasingem (tato varianta byla jediná možná, vzhledem k   normám  EU). Za sledované období se organizaci nepodařilo naplnit výši tržeb tak, jak byly  naplánovány  v rozpočtu. Hlavním důvodem je, že roste poptávka pozůstalých po levnějších pohřbech, levnějších květinových darech a rakvích   a zpopelnění bez obřadu. Ztráta z hlavní činnosti bude kryta z rozpočtu hl. m. Prahy a současně se navrhuje organizaci odvod z investičního fondu do rozpočtu hl. m. Prahy. Ztráta z doplňkové činnosti ve výši 209,60 tis. Kč musí být uhrazena ze zisku doplňkové činnosti následujícího roku.         

Zaměstnanci organizace jsou odměňováni podle zákona č.1/92 Sb.

