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Tisková zpráva

Zprovoznění Tunelu Mrázovka otevírá novou kapitolu pražské dopravy

Praha, 25. 8. 2004 

Ve čtvrtek 26. 8. 2004 bude slavnostně otevřena jedna z nejvýznamnějších dopravních staveb Prahy posledních let. Tunel Mrázovka, který byl realizován díky celkové investici hlavního města Prahy ve výši 7,149 miliard Kč, propojuje dva důležité úseky městského okruhu: ulici Radlická a Strahovský tunel. Zprovozněním tohoto úseku a navazujícího mostu přes ulici Plzeňskou se zprůjezdní celá jihozápadní část městského okruhu od Barrandovského mostu po Malovanku. Zároveň dojde k podstatnému zrychlení průjezdu mezi tak významnými městskými částmi, jakými jsou Praha 6 a Praha 5. Zhotovitelem stavby je Sdružení Mrázovka, které tvoří Metrostav a.s. a Subterra a.s.

Z jedné strany Prahy na druhou za 15 minut
Tunel Mrázovka bude součástí dopravního systému, který do několika let umožní průjezd pod zemí z Troji až na Smíchov. Celá soustava bude dlouhá téměř devět kilometrů a vytvoří ji šest tunelů. Propojení posledního velkého úseku okruhu, tedy oblasti Malovanka (výjezd ze Strahovského tunelu) a Pelc Tyrolka (severní konec mostu Barikádníků), se předpokládá zhruba v roce 2011. Po dokončení tohoto posledního kroku budou moci motoristé dojet z jedné strany Prahy na druhou kterýmkoliv směrem za 10 – 15 minut.

Myšlenka na výstavbu městského okruhu, který by řešil dopravní situaci v rozrůstajícím se hlavním městě, je stará již více než 30 let. Výstavba prvních úseků byla zahájena v 70. letech 20. století na jihu Prahy tzv. Jižní spojkou. Od té doby stavba průběžně pokračuje navazujícími úseky v jihozápadní části města. Nejbližší připravovanou stavbou na městském okruhu je mimoúrovňová křižovatka Malovanka u výjezdu ze Strahovského tunelu, která by měla být zprovozněna v
 roce 2007. 

Praha objezdná

Pro vyřešení problému dopravy na území hlavního města Prahy je dalším klíčovým krokem urychlená dostavba Pražského okruhu. Obchvat kolem Prahy odvede převážnou část tranzitní dopravy (zejména kamionové) mimo centrum města. Zprovoznění Pražského okruhu pomůže i Středočeskému kraji, mj. usnadní cesty obyvatel tohoto kraje za prací do Prahy.

Stavba jihozápadní části pražského obchvatu bude zahájena v roce 2005. Součástí projektu jsou dva dálniční tunely na obou březích Vltavy, most přes Vltavu a Berounku s rozsáhlým napojením na stávající rychlostní silnici číslo 4 na Příbram a silnice R1, která spojí na desátém kilometru dálnici D1 a dálnici D5. Stavba, která výrazně odlehčí dopravě na přetížené Jižní spojce, by měla být dokončena v roce 2008.

Daří se urychlovat postup staveb

Hlavní město Praha dlouhodobě vytváří maximální tlak na zainteresované skupiny, aby nedocházelo k dalším odkladům při zahajování těchto staveb a průtahům při jejich realizaci. Výsledkem této aktivity je mimo jiné „Memorandum o spolupráci při řešení problematiky výstavby Silničního okruhu kolem hl. m. Prahy a navazujících radiálních komunikací“, které 15. července 2004 podepsali ministr dopravy Milan Šimonovský, primátor hl. m. Prahy Pavel Bém a hejtman Středočeského kraje Petr Bendl. O týden později, dne 21. července  2004, vláda schválila půjčku 310 milionů eur (10 miliard korun) od Evropské investiční banky na stavbu jihozápadní části okruhu. Tento úsek mezi Slivencem a dálnicí D1 bude stát 20 miliard korun. Polovinu částky poskytne Státní fond dopravní infrastruktury. 

Magistrát hlavního města Prahy problém dopravy zařadil mezi své priority.  Jen za rok 2004 poskytl na provoz, údržbu a rozvoj dopravy v metropoli kolem 20 miliard Kč, což je téměř polovina rozpočtu města. Velká část těchto finančních prostředků je určena na obnovu a rozvoj pražského metra. V současné době především na stavbu dalších úseků metra na trase C, které ve svých důsledcích odlehčí provozu na povrchu a zlepší průjezdnost města. V červnu byla zprovozněna první část prodloužení této trasy na severní terasu města (stanice Kobylisy a Ládví), vzápětí byla zahájena výstavba dalšího úseku, který v roce 2008 prodlouží trasu C až do Letňan.
 U nových stanic metra jsou budována záchytná parkoviště typu P + R, která významně zredukují povrchovou automobilovou dopravu směrem do centra.
Pro další informace kontaktujte Oddělení Public Relations MHMP, Mariánské nám. 2, 110 01  Praha 1                                                                 
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