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I. Rozvoj města a hospodářská politika
Informace o stavu přípravy založení Regionální rozvojové agentury hlavního města Prahy

Záměr založit Regionální rozvojovou agenturu hlavního města Prahy (dále jen RRA) je obsažen v Programovém prohlášení Rady hlavního města Prahy pro volební období 2006-2010. RRA má vzniknout transformací TRADE CENTRE PRAHA akciová společnost /TCP/ (dále i jen TCP). TRADE CENTRE PRAHA akciová společnost /TCP/ byla založena v roce 1990 pro správu a zajištění obchodního využití vybraných nemovitostí ve vlastnictví hlavního města Prahy. Kromě toho se společnost zabývá i územní přípravou projektů a inženýrskou činností při opravách a investičních akcích.

Činnost RRA má být zaměřena na podporu malého a středního podnikání a rozvoj inovačních technologií, tedy na podporu rozvoje regionálních odvětvových klastrů, podporu podnikatelských inkubátorů, vědeckotechnických parků. Mezi další aktivity RRA pak bude patřit spolupráce na projektech revitalizace území, vyhledávání vhodných investorů, a systematická prezentace regionu hlavního města Prahy jako místa pro podnikání. Příznivé a motivující podnikatelské prostředí je podmínkou pro udržení a zvýšení výkonnosti ekonomiky hlavního města Prahy.

Návrh na založení RRA transformací TCP vypracovaný v roce 2008 byl postaven na myšlence, že hlavní město Praha se stane jediným akcionářem TCP, vloží do společnosti nemovitý majetek spravovaný TCP a společnost se přejmenuje na RRA. Výnosy z takto vloženého majetku budou poskytovat dlouhodobě stabilní finanční tok pro činnost RRA. 

Při projednávání tohoto návrhu se však objevily určité nevýhody a rizika. RRA by zůstala akciovou společností. To by znamenalo, že majetek města by byl převáděn do vlastnictví obchodní společnosti. Přestože jediným akcionářem by bylo hlavní město Praha, zůstává otázkou, zda by se nejednalo o nepřípustnou veřejnou podporu. Rovněž využití výnosů z vybraných nemovitostí přímo pro činnost RRA, tedy jejich přesměrování mimo rozpočet hlavního města Prahy, se jeví jako problematické.

Popsané skutečnosti vedly k hledání řešení, které by odstranilo možnost vzniku nedovolené veřejné podpory, umožnilo hlavnímu městu Praze využívat potenciál RRA dle aktuálních potřeb a požadavků a zaručilo hlavnímu městu Praze úplnou kontrolu nad hospodařením RRA. Pro splnění těchto požadavkům a pro naplnění předpokládané činnosti RRA se jeví jako nejlepší řešení založení příspěvkové organizace hlavního města Prahy.

Výhodou zřízení RRA formou příspěvkové organizace je, že nedochází k žádným převodům majetku. Hlavní město Praha jako zřizovatel může RRA svěřit jakýkoliv majetek potřebný pro její činnost bez ztráty přímé kontroly nad tímto majetkem.

Další výhodou je, že finanční prostředky, potřebné pro konkrétní rozvojový projekt, realizovaný RRA mohou být poskytnuty prostřednictvím rozpočtu hlavního města Prahy přímo RRA, aniž by byla porušena pravidla hospodářské soutěže.  Tím, že RRA bude vykonávat pro svého zřizovatele pouze činnosti směřující k realizaci rozvojového určení a dosahování zisku nebude jejím hlavním cílem, nemohou být naplněny znaky nepovolené veřejné podpory. Případnou podnikatelskou činnost k zajištění financování svého provozu přesto může vykonávat.

Základem nově vzniklé příspěvkové organizace se stane úsek regionální rozvojové agentury, který byl v TCP zřízen v rámci přípravy transformace a případně úsek technický. Rozhodnutí o zřízení RRA jako příspěvkové organizace je v kompetenci zastupitelstva hl.m. Prahy, které musí schválit zřizovací listinu příspěvkové organizace. 

Nový územní plán 

„Praha je v současnosti domovem více než milionu Pražanů a každodenním cílem dalších stovek tisíc návštěvníků. Je městem jedinečným, prosperujícím a mezinárodně uznávaným. Je nejdynamičtějším i nejvýkonnějším regionem České republiky a také třináctým nejúspěšnějším regionem Evropské unie. Je nejenom hlavním městem České republiky, ale také správním centrem evropského rozměru, střediskem vzdělanosti a kultury a nositelkou významných historických tradic. Zaslouží si proto nový územní plán vytvářející předpoklady pro další udržitelný rozvoj, kde budou vyvážené, harmonické podmínky jak pro příznivé životní prostředí, tak pro hospodářský rozvoj města a sociální soudržnost obyvatel,“ řekl primátor hl. m. Prahy Pavel Bém.

Oproti stávajícímu územnímu plánu bude nový plán přísnější, ale také koncepčně stabilnější. Bude obsahovat pouze závazné prvky, které nelze měnit jinak, než v procesu změn územního plánu, spadajících do kompetence Zastupitelstva hlavního města Prahy, a to za podmínek přísně stanovených zákonem. 

Věřím, že pro uživatele z řad odborné i laické veřejnosti bude přehlednější a jednodušší. Platný územní plán byl v roce 1999 schválen s celkem 41 výkresem, z nichž závazné a směrné prvky obsahovalo 14 výkresů. Při přípravě revize tohoto plánu tzv. změny tisíc, kterou chystáme v současné době k novému schválení, z nich bylo aktualizováno jen 10 prakticky používaných. Nyní předkládaný koncept územního plánu má už jen 7 závazných výkresů, doplněných v Odůvodnění o další 4 výkresy a vysvětlující schémata. 

Koncept územního plánu je navržen v souladu s platnou Politikou územního rozvoje ČR i v souladu s projednanými Zásadami územního rozvoje hl. města Prahy a zohledňuje vazby na Středočeský kraj. 

V základní urbanistické koncepci sleduje plán maximální využívání přestavbových území a upřednostňuje transformaci tzv. brownfields před rozvojem zasahujícím do nezastavěného území. Tuto zásadu se snaží sladit s potřebami městských částí. Postupný rozvoj je usměrňován pomocí navržené etapizace. 

Plán přináší také nové možnosti rozvoje dopravní a technické infrastruktury. Zde je zvláště důležité udržet kontinuitu koncepce u zásadních systémových staveb, jako jsou oba komunikační okruhy a na ně navazující radiály, rozvoj letiště Ruzyně či koncepce všech systémů kolejové dopravy včetně tras vysokorychlostních tratí. Nově je kladen velký důraz na rozvoj veřejné dopravy, především kolejové, projevující se návrhem nových tras tramvajových tratí, či větším zapojením železniční dopravy do systému městské a příměstské dopravy. Není opomenuta ani cyklistická doprava.

Také systémy technické infrastruktury města se budou kontinuálně rozvíjet. Koncept počítá nadále s intenzifikací stávající Ústřední čistírny odpadních vod na Císařském ostrově i s jejím dalším rozšířením. V oblasti hospodaření s odpady jsou navržena některá variantní řešení. Ochrana před povodněmi na malých vodních tocích i na Berounce a Vltavě je konceptem dále upřesněna. 

Jistě nejvíce sledovaným a používaným regulativem územního plánu je regulativ stanovující přípustné využití území. Zatímco platný územní plán pracuje s bezmála 70 typy funkčního využití, v konceptu je navrženo členění do čtyř základních území se 14-ti rozdílnými typy využití. Takové zjednodušení a sdružení funkcí kromě větší přehlednosti nabízí uživatelům z řad vlastníků pozemků a investorů také širší škálu při výběru možné funkce, samozřejmě za předpokladu dodržení zásady, že území nebude zatěžováno nad míru, která je územním plánem stanovena jako základní regulativ. Slibujeme si od tohoto přístupu odstranění kritizované přeurčenosti plánu, snížení počtu fakticky zbytečných změn, ale především chceme podněcovat uživatele a investory k transformaci nevhodně využívaných a zanedbaných území, aniž by za tuto snahu byli „trestáni“ nutností podstoupit proces změny územního plánu. Na druhou stranu bude ale tento liberálnější přístup klást značnou zodpovědnost na příslušné úřady, které musí v každém případě zohlednit konkrétní okolnosti záměru.

Další výraznou odlišností předkládaného konceptu od platného plánu je splnění cíle, který jsme si v zadání dali v oblasti ochrany stávajících hodnot území. Mám na mysli prostorovou regulaci, tj. kontrolu struktury zástavby, její výšky, procenta zeleně v území a v případě rozvojových území i koeficientu podlažních ploch. Předkládaný dokument splnil zajisté nelehký úkol navrhnout prostorovou regulaci na celé území města, zatímco platný územní plán se spokojil s regulací pouze pro rozvojové plochy a významnější transformační území. To se časem ukázalo jako nedostatečné. Koncept územního plánu pro tato stabilizovaná území předepisuje regulativy chránící hodnoty a upravující možnost dostaveb tak, aby nedocházelo k přetěžování území ani k excesům z hlediska prostorového. Aby však neutrpěla jedna z cenných charakteristik pražské zástavby, její různorodost, jsou regulativy pro výšková pásma stanoveny s tolerancí, která tuto různorodost zajistí. Součástí prostorové regulace je i ochrana stávajících a stanovení podmínek pro vznik nových veřejných prostranství.

Odlišný je i přístup předkládaného konceptu k harmonizaci ochrany a rozvoje v historickém jádru města. Z funkčního hlediska je zde zásadní ochrana bydlení, tak aby centrum města zůstalo jeho živou součástí. Z hlediska prostorového koncept navrhuje posuzovat každý záměr v památkové rezervaci individuálně. 

Podobně individuální přístup bude vyžadovat i umístění výškových staveb, což je v Praze záležitost nadmíru citlivá. Ve vymezené oblasti, v níž by průměty výškových staveb do panoramatu města byly nežádoucí, je stanoven striktní zákaz výškových staveb, mimo toto území je připraven postup věcného a vizuálního posouzení stavby v třídimenzionálním modelu.

II. Finanční řízení města 

Finanční řízení hl. m. Prahy

Finanční řízení Prahy bylo v roce 2009 ovlivněno především dvěma faktory:

- splátkou emise obligací ve výši 200 mil. EUR v červnu

- dopady finanční krize a hospodářské recese.

„Město svůj dluh z roku 1999 spěšně v plné výši včetně všech zajišťovacích operací splatilo a tím došlo k výraznému poklesu celkového zadlužení (z cca 32 mld Kč na cca 25 mld Kč). Hlavním úspěchem je, že Praha byla schopna tento závazek uhradit z vlastních rozpočtových zdrojů, přičemž použila v minulých letech vytvářenou rezervu na dluhovou službu a rozpočtové zdroje roku 2009,“ řekl primátor hl. m. Prahy Pavel Bém.

Na základě zmíněné úhradu emise obligací byl zpracován aktualizovaný přehled dluhových závazků hl.m. Prahy, který je jedním z podkladů pro sestavení návrhu rozpočtu na rok 2010. 

Vzhledem k tomu, že se díky tomuto splacení změnily poměry mezi ošetřenými a neošetřenými především úrokovými riziky a doporučený poměr 50:50 se zvýšil ve prospěch neošetřených splátek, byly Radou HMP odsouhlaseny kroky vedoucí k opětovnému dosažení doporučeného poměru. 

Díky tomu, že vedení města v rámci prací na sestavě rozpočtu na rok 2009 nebylo natolik optimistické jako Ministerstvo financí ČR a k odhadu rozpočtových příjmů přistoupilo racionálně, nedopadla na město finanční krize a hospodářská recese plnou silou. Přesto musela být v červnu přijata některá opatření, jejichž cílem je omezení dopadů krize. Jednalo se zejména o přehodnocení investičních potřeb a časový posun jejich realizace do let příštích, finančně příznivějších.

V červnu byly na základě prognóz ministerstva financí spočítány odhady propadu daňových příjmů města ve výši 2,9 mld Kč, následně byly na základě dalšího upřesnění ze strany ministerstva zvýšeny na 5 mld Kč za rok 2009. K 30. 9. jsou aktuální daňové příjmy města ve srovnání se schváleným rozpočtem nižší o 3,1 mld Kč.  

V rámci přípravných prací na sestavě rozpočtu na rok 2010 se také zohledňují dopady krize a návrh daňových příjmů částečně vychází z odhadů ministerstva financí, opětovně však byl zapracován mnohem opatrnější přístup vedení města. Pro rok 201é bude město hospodařit s daňovými příjmy ve výši na úrovni roku 2006. 

Praha ví, jak čerpat peníze z evropských fondů


Obnova historických památek, odstraňování nebezpečných skládek, zvelebování městských parků, ale i zaměstnávání handicapovaných osob či zvyšování kvality vzdělávání – všechny tyto zdánlivě nesouvisející činnosti mají jednoho společného jmenovatele. Hlavní město Praha již pět let na všechny tyto aktivity využívá dotace z Evropské unie. A daří se jí to velmi úspěšně. Svědčí o tom stovky podpořených projektů.

„Dobře si uvědomuji, že počátky čerpání financí z evropských fondů provázely problémy. Lidé příliš nevěděli, jak a na co mohou žádat příspěvky a i my sami jsme se s celou procedurou teprve seznamovali,“ říká náměstkyně primátora hl. m. Prahy Markéta Reedová, která má evropské fondy na starosti. „Od té doby se ale situace radikálně změnila. Počet i úroveň žádostí se zvyšují a my máme možnost vybírat ze stále kvalitnějších projektů.“

Pro Prahu jsou na období 2007 – 2013 primárně určeny Operační program Praha – Konkurenceschopnost (OPPK) a Operační program Praha - Adaptabilita (OPPA) v celkové výši více než 10 miliard korun.  

OPPK podporuje především projekty zaměřené na zkvalitnění dopravní infrastruktury, životního prostředí, podnikání, vědy a výzkumu. Celkově je v něm k dispozici 7,36 miliard korun. V první výzvě z tohoto programu bylo podpořeno celkem 58 individuálních projektů a 1 projekt technické pomoci celkem za 1,69 miliard korun. Pražané se tak mohou těšit například z nových cyklostezek či dětských hřišť. Ve druhé výzvě z tohoto programu bylo do konce září schváleno celkem 67 projektů, které zahrnovaly například rekonstrukci Gočárových domků v ZOO Praha nebo zahrady v Břevnovském klášteře. Celkově byly v rámci první i druhé výzvy schváleny projekty za 3,09 miliard korun. 

OPPA se orientuje na počáteční i další vzdělávání a sociální projekty. Celkově je v něm k dispozici 3,5 miliard korun. Zatím bylo v rámci první výzvy podpořeno 169 grantových projektů, 5 komplexních a 1 projekt technické pomoci v celkové výši 1, 2 miliardy korun. Podpora se tak dostala například středním a vysokým školám, které tak mohou využívat moderní vyučovací metody nebo neziskovým organizacím, jež pomáhají zaměstnávat handicapované osoby. Momentálně probíhá posuzování projektů z druhé výzvy.

„Mě osobně velmi potěšil projekt Freestyle Parku Modřany. Jsem totiž z Modřan a moc ráda jezdím na inline bruslích, proto jsem tam teď častým návštěvníkem,“ říká Markéta Reedová. „V OPPA mě zase zaujaly projekty, které pomáhají rodičům po mateřské dovolené při nástupu do práce. Jako pracující matka sama dobře vím, jak to někdy může být těžké.“

Předchůdci OPPK a OPPA byly v období 2004 – 2006 Jednotný programový dokument pro Cíl 2 (JPD2) a Jednotný programový dokument pro Cíl 3 (JPD3). 

V rámci JPD2 bylo realizováno celkem 269 projektů za 3,82 miliard korun, což představuje celkem 106% přidělených prostředků. Z programu JPD3 bylo podpořeno celkem 387 projektů za 1,75 miliard korun. To představuje dokonce 103% financí určených na program. 

Tyto programy však nejsou jedinou možností, jak Praha může čerpat finance z Evropské unie. Praha má k dispozici ještě fond Soudržnosti, který obsahuje Operační program Životní prostředí, z něhož hlavní město do dneška vyčerpalo 24,1 milionů eur a Operační program Doprava, z který zatím financoval dva projekty za 3,9 milionů eur. V současnosti se připravuje projekt prodloužení metra A.

III. Sociální a bytová politika, zdravotní péče v Praze

Podpora výstavby domů s pečovatelskou službou a domovů pro seniory

V roce 2006 hl. město Praha přijalo program „Podpora výstavby podporovaných bytů pro rok 2006“. V rámci tohoto programu došlo k výstavbě „Domu s chráněnými byty v k.ú. Praha –Libuš, Brunelova ul.č. 14/961, o kapacitě 43 malometrážních bytů.

Současně byla dokončena výstavba Domu s pečovatelskou službou v k.ú MČ Praha-Uhříněves, s kapacitou 40 b.j. a Domu s pečovatelskou službou v Praze – Kunraticích, s kapacitou  57 b.j.

V současnosti OMI MHMP připravuje výstavbu Domova pro seniory v k.ú. MČ Praha 13 s kapacitou 188 míst.  Předpokládaná realizace stavby: 2010-2012.

Probíhá rekonstrukce stávajícího Domova pro seniory v Praze 4 - Krči.

V přípravné fázi je výstavba Domu seniorů Praha –Jižní Město.

Ve fázi výběrového řízení je dostavba pavilonu v Domově seniorů Zahradní město a kompletní rekonstrukce stávající budovy domova.

MHMP, zastoupený OSM MHMP, je investorem výstavby Domova pro seniory Za Kajetánskou v Praze 6, v k.ú. Břevnov. V současnosti probíhá závěrečná fáze příprav před zahájením stavby. Předpokládaná lhůta výstavby je do XII/2010. Maximální kapacita při využití variabilního systému je 199 míst.

Akční plán bezdomovectví

Akční plán řešení problematiky bezdomovectví byl zpracován na základě analýz a dalších podkladů, zpracovaných zejména Centrem sociálních služeb Praha. Návrh byl projednán se všemi zainteresovanými subjekty, zejména s vládními a nevládními orgány.

V Centru sociálních služeb Praha, příspěvkové organizaci HMP, byla vytvořena komise pro koncepci řešení problematiky bezdomovectví. Jiří Janeček, radní pro oblast sociální a bytové politiky HMP, ustanovil Komisi pro vytvoření věcného návrhu zákona o bezdomovectví.

Na základě výše uvedených skutečností byl vypracován Akční plán, který je v současné době zpracován v podobě tisku do RHMP č. 6001 (v současné době je ukončeno připomínkové řízení).

Dále byl zpracován věcný návrh zákona o bezdomovectví, který byl připomínkován a po zapracování všech připomínek je v současné době připraven k dalšímu legislativnímu procesu.

Lékařská služba první pomoci (dále jen LSPP)
V roce 2007 byla navržena změna v provozu LSPP, v roce 2008 byla tato změna úspěšně realizována. Rada HMP schválila návrh pokračování v zajištění a financování Lékařské služby první pomoci (LSPP) hlavním městem Prahou v roce 2009, a to usnesením č. 1769 ze dne 2. 12. 2008. Zastupitelstvo HMP schválilo zajištění a financování LSPP v roce 2009 usnesením č. 22/43 ze dne 11. 12. 2008, a to poskytnutím účelové neinvestiční dotace vybraným zdravotnickým zařízením v celkové výši 18 mil. Kč. V návaznosti na uvedená usnesení je LSPP v roce 2009 smluvně zajištěna v těchto zdravotnických zařízeních: Fakultní nemocnice v Motole, Fakultní nemocnice Na Bulovce, Fakultní nemocnice Královské Vinohrady, Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, Fakultní Thomayerova nemocnice s poliklinikou a Městská poliklinika Praha (dříve Studentský zdravotní ústav Praha). Poliklinika v Palackého ulici, která je součástí Nemocnice Na Františku, v roce 2009 již LSPP neprovozuje a stanoviště pohotovosti bylo z polikliniky v Palackého ulici převedeno do Městské polikliniky Praha, jejímž zřizovatelem je hlavní město Praha. 

V září tohoto roku byla uvedena do provozu další stomatologická pohotovost v Thomayerově nemocnici, která bude začleněna do již fungujícího systému LSPP v Praze. Uvedená zdravotnická zařízení poskytují každý měsíc odboru sociální péče a zdravotnictví Magistrátu hlavního města Prahy pravidelná písemná hlášení o počtu ošetřených pacientů, včetně místa jejich trvalého bydliště. Tato hlášení jsou odborem SOC MHMP dále zpracovávána a Radě HMP a Zdravotnímu výboru ZHMP je pravidelně předkládána souhrnná informace o činnosti LSPP za jednotlivá čtvrtletí.  

Generel pražského zdravotnictví

Cílem „Zdravotně-sociální studie“ (dále jen „Studie“) je vytvoření diskusního příspěvku k tvorbě koncepce politiky ve zdravotní a sociální oblasti v gesci hl. m. Prahy. Předmětem zkoumání a návrhu změn „Studie“ je primárně oblast zdravotní a sociální péče, která je již v současné době zajišťována Magistrátem hl. m. Prahy (MHMP) nebo uvažována v budoucnu v souladu se schválenými záměry MHMP, který má v tomto směru statut kraje. Záměry a navrhovaná řešení jsou uvažována v kontextu prostředí, v němž kraj svojí politikou působí, zejména s ohledem na významné účastníky systému, tedy na další poskytovatele zdravotní péče, orgány veřejné správy, zdravotní pojišťovny, plátce, zájmová sdružení pacientů,  především občany města Prahy, jakožto hlavní příjemce a uživatele pražské politiky zdravotní a sociální péče.

Studie vychází z dat poskytnutých Magistrátem hl. m. Prahy, z veřejně dostupných zdrojů, dat zpracovaných Ústavem zdravotnických informací a statistiky, Odborem statistiky Ministerstva práce a sociálních věcí a z vlastních analýz a zkušeností Deloitte. Data jsou zpracována užitím matematicko – statistických metod zkoumání dat, analýzy vybraných ekonomických ukazatelů a vlastní metodologie Deloitte (v takovém případě je postup zpracování přehledně vysvětlen a popsán ve „Studii“).

Podpora vzniku a rozvoje služeb v oblasti dlouhodobé, následné a ošetřovatelské péče

Grantové řízení pro rok 2009 v oblasti zdravotnictví bylo vyhlášeno usnesením RHMP č. 902 ze dne 15.7.2008 a zahrnuje 4 programy s podprogramy. Jedná se o programy: program 
na podporu zdravotních služeb, program na podporu doplňujících služeb pro osoby se zdravotním postižením a chronicky nemocné, program na podporu zdraví, program na podporu hospicové péče. Celkem bylo podpořeno 77 organizací (z toho 2 příspěvkové organizace MČ) a 112 projektů (celkem bylo přijato a zaevidováno 137 projektů). Celkově byla rozdělena  finanční částka ve výši 14 713 000,- Kč, s ponecháním rezervy 287 000,- Kč.

V zájmu zkvalitnění zdravotní péče a služeb na území hl. m. Prahy se realizuje projekt na podporu celoživotního vzdělávání, do kterého se zapojila Městská nemocnice následné péče, K Moravině 343/6, Praha 9 a Městská poliklinika Praha, Spálená 12, Praha 1.

Na Ministerstvu zdravotnictví ČR se dále uskutečnilo výběrové řízení na navýšení počtu lůžek následné péče.










