Příloha TZ – Deratizace – 3.4.2007

Deratizace: vytipované lokality pro rok 2007

Praha 1: 

Staroměstské náměstí a okolí, Václavské náměstí, Národní třída, Senovážné náměstí-park, zeleň mezi Masarykovým nádražím a Těšnovem, Františkánská zahrada, Vrchlického sady, Čelakovského sady, Těšnov, Komárkovo nábřeží-park, Vojanovy sady, Lannovo nábřeží-park, Dvořákovo nábřeží-park, Dlážděná, Opletalova, Politických vězňů, Charvátova, U Bruských kasáren, Bartolomějská, Na Perštýně, OD Tesco-parčík u metra, Nábřeží E. Beneše, Palachovo náměstí, Nám. Republiky, Malá Strana, Pod zámeckými schody, Vojanovy sady, Slovanský ostrov, Kampa, Smetanovo nábřeží, park -Klárov, Hradčany – Loretánské náměstí.

Praha 2:

Jaromírova, povodí Botiče, Albertov, Sokolská, vnitrobloky:Bělehradská, 

Kateřinská ,Na Slupi, Koubkova, Legerova, Londýnská, Mánesova, Budečská, Vinohradská, Lužická, okolí Nám. I. P. Pavlova, okolí Všeobecné  nemocnice na Karlově náměstí, park na Karlově náměstí, Římská, Na Folimance, Riegerovy sady, Nám. Míru, Havlíčkovy sady, Čelakovského sady, Vinohradské hřbitovy.

Praha 3:

ul. Spojovací a stanice MHD, sídliště Chmelnice, sídliště Jarov (travnaté plochy ) Pražačka, Koněvova, Biskupcova, Jeseniova, Na Vápence, Ohrada, Jana Želivského, Malešická, Basilejské náměstí, Olšanská, Olšanské náměstí, U zásobní zahrady, Parukářka, okolí televizního vysílače Žižkov, okolí Olšanských hřbitovů, náměstí Jiřího z Lobkovic, Kouřimská,  náměstí Jiřího z Poděbrad, Havlíčkovo náměstí, Komenského náměstí, náměstí W.Churchilla, Žižkovo náměstí, Husitská.

Praha 4:

Komořany, Modřany, Lhotka, Kamýk (Machuldova), Braník (Údolní), Hodkovičky,

Chodov, Roztyly, Opatov v okolí Delvity, metro Kačerov, Háje, Litochleby, Pankrác, okolí 

Pankrácké tržnice, park Družby, Krč, Kačerov, Budějovická, Nusle, Michle, Spořilov, Podolí, sídliště Antala Staška,  Michelská, Nedvědovo náměstí,

okolí Orionky
Modřany, Braník – konečná tramvaje.

Praha 5:

Butovice, okolí nemocnice Motol, sídliště Barrandov (hlavně v okolí tramvajové tratě ), Barrandov metro, okolí Dalajského potoka, sídliště Lužiny, sídliště Homolka, sídliště Pobělohorská, sídliště Radotín, Smíchov, Janáčkovo nábřeží, Zborovská, Dienzhoferovy sady, okolí Smíchovského nádraží, Hlubočepy, Na Kotlářce.

Praha 6:

sídliště Řepy, Strahov, sídliště Červený Vrch, Kladenská, okolí Vítězného náměstí, sídliště Petřiny – Nad Alejí, Bílá Hora – Nad Višňovkou, Dejvice – Špejchar, Milady Horákové

(domy čp. 100 a 101 a jejich okolí ), okolí nádraží Dejvice a kolem trati, okolí koupaliště Petynka, oblasti a zelené plochy v Břevnově, Střešovicích, Bubenči, Petřinách, Vokovicích, Podbabě a Sedleci.

Praha 7:

okolí Špejcharu, Badeniho ul., zátopové oblasti Bubenče, Stromovky, Troji a Štvanice, zelené plochy u metra Vltavská, okolí metra a nádraží Holešovice, okolí Holešovického přístavu, okolí Holešovické tržnice, Komunardů, Ortenovo náměstí, Letenské sady.

Praha 8:

Florenc, sídliště Invalidovna, Palmovka, sídliště Ďáblice – okolí okrasného rybníčku, okolí nákupního centra Ládví, Třebenická, Tanvaldská, Chabařovická, Taussigova, Hlaváčova, podél trasy výstavby metra Kobylisy,  v Bohnicích a Čimicích, hlavně v okolí nákupních center, v sídlištích volná prostranství a dětská hřiště.

Praha 9:

Vysočany, Podvinný mlýn, podél trasy výstavby metra Prosek, Letňany, Horní Počernice, Dolní Počernice, Klíčov, Černý Most I. a II., Kyje, Lehovec, Klánovice, Satalice, Čakovice.

Praha 10:

zástavba starých Vršovic, sídliště Malešice, Zahradní Město, Skalka, Petrovice, Horní Měcholupy, Košík - okolí tržnice, zelené plochy v okolí stanic metra A – Skalka, Strašnická, náměstí Svatopluka Čecha, zelené plochy mezi objekty na všech výše jmenovaných sídlištích. Zahradní Město – U štěpu a okolí, okolí stadionu Bohemians, sídliště Solidarita, Vršovice Nad Primaskou, sídliště Skalka, Dubeč – Nad Mlýnským potokem.
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