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Praha 14. 7. 2010 

Tisková zpráva

Statistické údaje za porovnatelné období  2009 a 2010 

Krajské ředitelství policie hl. m. Prahy  (1. 1. –  30. 6.)




  2009


  2010


  rozdíl

Kriminalita celkem 


42 631


38 284


- 4 347 

násilné trestné činy

  
  1 307


  1 327

                + 20
majetkové trestné činy

33 093


29 411


-  3 682
krádeže vloupáním

  
  5 050


 5 496


  + 446
krádeže motor. vozidel
a krádeže věcí z aut


12 176


10 202


- 1 974
krádeže kapesní a krádeže

na osobách


  
  7 190

  
  5 435


- 1 755
zadržení pachatelé (objasněné případy)
· násilných trestných činů
  
     472 (tj. 36,11%)
     569
(tj. 42,88%)
 +  97(+ 6,77%)
· majetkových trestných činů
  1 991
(tj. 6,02%) 
  1 894
(tj.  6,44%)
 -   97 (+0,42%)
· krádeže vloupáním

    307
(tj. 6,08%)
     311
(tj.  5,66%)
 +    4 (- 0,42%)
· krádeže motor. vozidel

      a krádeže věcí z aut
                340
(tj. 2,79%)
     362
(tj.  3,55%) 
 +  22 (+0,76%)
· krádeže kapesní a krádeže

      na osobách

                173
(tj. 2,41%)
     154
(tj.  2,83%)
  -  19 (+0,42%)
· drogových deliktů

     123


     210


  +  87

Kriminalita v centru Prahy  (Městská část Praha 1)

· Statistika Obvodního ředitelství policie KŘP hl. m. Prahy  




  2009


  2010


  rozdíl

Kriminalita celkem 

3 979


 3 470


- 509
násilné trestné činy

   111


      88


  - 23
majetkové trestné činy
3 020


2 571


- 449
krádeže vloupáním

     35


    34


    - 1
krádeže motor. vozidel

a krádeže věcí z aut

   308


   312


   + 4
krádeže kapesní a krádeže

na osobách


1 115

  
   836


- 314
Příklady  realizovaných kauz za uplynulé období. 

Oblast drogové problematiky:

· Jedna z významných a dlouhodobě připravovaných akcí protidrogového týmu „Drogy Praha“ tohoto týmu proběhla v bezprostřední blízkosti Václavského náměstí.  Akci policisté vedli pod krycím názvem ABUJA a dokumentování trestné činnosti realizovali od počátku ve spolupráci s policisty Národní protidrogové centrály. Dva dealeři, původem z Afriky, distribuovali drogu kokain přímo na Václavském náměstí a jeho okolí. Akce byla ukončena zadržením dvou pachatelů podezřelých z páchání drogové kriminality. V případě odsouzení jim hrozí trest odnětí svobody až na 5 let. Není však vyloučeno, že bude obvinění díky dalšímu vyšetřování rozšířeno.
· Pražští a liberečtí detektivové, ve spolupráci s NPC, zadrželi organizovanou skupinu devíti osob podezřelých z páchání drogových deliktů a tím ukončili akci s krycím názvem „KURÝR“. Organizovanou skupinu pachatelů kriminalisté rozkrývali po dobu téměř jednoho roku. „Služeb“ této organizované skupiny využívala nejenom rozvětvená komunita narkomanů různého věku z celé Prahy, Středočeského kraje, Liberce a celých severních Čech, ale i ze zahraničí. Z Polska organizátoři gangu dováželi týdně okolo 1.000 ks balení léků ACATAR. Dle aktuálního valutového kurzu je cena za jedno balení okolo 100,- Kč. Léky byly po dovozu do naší republiky částečně obratem prodávány až se 100% ziskem a částečně z nich byla vyráběna droga PERVITIN, kterou dále distribuovali dalším prodejcům a jednotlivým uživatelům. Tímto způsobem vyráběli týdně minimálně okolo 200 gramů vysoce kvalitního pervitinu, který před prodejem dále ředili, někdy až na dvojnásobek původní hmotnosti. Prodejní cena naředěného pervitinu je 1.000,- Kč za  1gram.      Za trestný čin nedovolené výroby a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy hrozí obviněným tresty odnětí svobody až deset let.  Nadále se prošetřuje další trestná činnost nezadržených osob a dalších osob profitujících a podílejících se na jejich „podnikání“. Další zatýkání a postihy po celé České republice budou s největší pravděpodobností následovat.

· Kriminalisté působící v rámci protidrogového týmu „Drogy Praha“ odhalili a zadokumentovali koncem ledna tohoto roku trestnou činnost čtyř osob, které na území hlavního města Prahy distribuovaly omamné a psychotropní látky. Ti měli v loňském roce v obvodu Prahy 3 distribuovat omamné a psychotropní látky. K prodeji docházelo buď na ulici, nebo v baru, kde si od nich zájemci kupovali drogu kokain, většinou 1g za přibližně 2 500, a také drogu marihuanu, většinou v množství 3g za 750 korun. Kriminalisté zadokumentovali několik desítek takovýchto případů. Všichni zadržení byli obviněni a nyní jim hrozí několikaleté tresty odnětí svobody.

· Další objasněný případ si připsali policisté týmu, když zadrželi a obvinili čtyři osoby, které vyráběly a distribuovaly drogu pervitin.  Kriminalisté zajistili muže, který dlouhodobě vyráběl drogu pervitin, kterou společně se svou společnicí distribuoval mezi širší síť odběratelů, většinou za cenu jeden tisíc korun za jeden gram. K výrobě drogy využíval prostory opuštěného zámku ve Středočeském kraji. Za to jeho správci poskytoval jako odměnu část drogy z každého výrobního procesu pro jeho osobní potřebu. Tržní hodnota drogy činila přibližně 1 milión korun. Když správce zjistil, v jak velkém rozsahu je droga v zámku vyráběna, dostal strach a spolupráci s pachatelem raději ukončil. Ten se proto obrátil na svého dvacetiletého známého, který mu pro výrobu poskytl chatu svých rodičů v Praze 6 - Řepích, opět za odměnu ve formě několika dávek z vyrobené drogy. Obdobného jednání se dopustila také třiadvacetiletá žena, která kromě toho, že pervitin prodávala, obstarávala nákup chemikálií, laboratorních potřeb a léčiv s obsahem pseudoefedrinu, pro které jezdila vozidlem do Polské republiky. Trestnou činnost páchala přesto, že byla za obdobné jednání soudem podmíněně odsouzena. „Podnikání“ tohoto čtyřlístku ukončili kriminalisté, když podezřelé za asistence zásahové jednotky zadrželi. Oba muže přistihli v pražských Řepích přímo při přípravě pervitinu. Ženu zadrželi o něco později na jiném místě. 
· Při akci s krycím názvem „KATO“ zajistili pražští policisté od začátku roku již třetí velkopěstírnu rostliny marihuana, a to  v Praze 4 – Libuš. Pěstírna byla umístěna v rodinném domku a v provozu byla v řádu několika měsíců. Policisté při zásahu zajistili více jak 300 rostlin marihuany. „Pěstitelé“ jsou podezřelí ze spáchání trestného činu nedovolené pěstování rostlin obsahující omamnou nebo psychotropní látku.
· Policisté ve spolupráci se strážníky Městské policie Praha prokázali a zadokumentovali testnou činnost dealera, který během dvou dnů nejméně v sedmi případech přímo na Václavském náměstí nabídl a prodal zájemcům drogu pervitin. Navíc u sebe přechovával 21 kusů plastikových sáčků o celkové hmotnosti 8,3 gramů brutto s pervitinem obsahujícím účinnou látku Metamfetamin označenou v příslušném zákoně jako látku psychotropní. Obviněný 36letého muž z Chomutovska je stíhán pro podezření ze spáchání trestného činu nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy.  
· Policisté týmu DROGY PRAHA zadrželi jednatřicetiletého muže, který si ve svém bytě, v jednom obývacím pokoji v činžovním domě, postavil dva stany, ve kterých ale nechtěl kempovat. Na poměrně profesionální úrovni v nich pěstoval sazenice rostliny marihuany. Pro tyto účely měl pokoj vybavený i vzduchotechnikou, větráky a osvětlením. Kriminalisté zde objevili téměř jedno sto živých vzrostlých rostlin Cannabis sativa a dvě skleněné dózy a plastovou přepravku s již nasušenou marihuanou. I tento „pěstitel“ je podezřelý ze spáchání trestného činu nedovolené pěstování rostlin obsahující omamnou nebo psychotropní látku.
Oblast kapesních krádeží:

· Na základě několikaměsíční operativní práce se kriminalistům podařilo rozkrýt organizovanou skupinu devíti kapsářů a její jednotlivé členy zadržet a to nejen v Praze, ale i v několika městech Severomoravského kraje. Působili především v prostředcích MHD, v prostorách nákupních center a na jejich parkovištích a to jak na území metropole, tak i v dalších větších městech severní Moravy. Samotných krádeží se dopouštěli především nezletilí a mladiství pachatelé, dospělí krádeže organizovali a zajišťovali přesuny členů skupiny osobními automobily. Při krádežích se skupina zaměřovala především na krádeže kabelek a peněženek s finanční hotovostí a platebními kartami, se kterými se následně pachatelé pokoušeli, někdy i úspěšně, neoprávněně vybrat z bankomatů finanční hotovost z účtů. Odhalení organizované skupiny bylo velice komplikované. Pachatelé se snažili svoji trestnou činnost co nejvíce zastírat, při samotné krádeži si ruku zakrývali svetrem nebo čepicí, ostatní spolupachatelé dělali tzv. zeď a po krádeži urychleně místo činu opouštěli.
· Pražští kriminalisté zadrželi mladou ženu a muže přímo při kapesních krádeže ve vestibulu metra C, na zastávce I. P. Pavlova. Páru si všimli kriminalisté ve chvíli, když scházeli po schodech a začali se těsně přibližovat k ženě, která měla na zádech batoh. K žádnému protiprávnímu jednání však nedošlo. Když ale vešla dvojice do vestibulu, zastavila u stánku s DVD, kde stála pětapadesátiletá žena a přes rameno měla přehozenou kabelku. Přistoupili k ní opět „natěsno“, jako v předešlém případě, a přitom se posunky domlouvali na způsobu provedení krádeže. Poté mladá žena nenápadně otevřela zip kabelky a sahala dovnitř. V tom si poškozená chytla kabelku a začala na dvojici křičet, aby svého jednání zanechali. Kriminalisté mladého muže a ženu zadrželi pro podezření ze spáchání trestného činu krádeže ve stádiu pokusu. Obě zadržené osoby mají pestrou trestní minulost. 
· V rámci bezpečnostní akce Prázdniny 2010 dopadli policisté dvojici nenechavců bezprostředně po té, co okradli v restauraci na Václavském náměstí jednu ze zákaznic. Třiatřicetiletý muž a jeho dvacetiletá společnice využili nepozornosti turistky a v nestřeženém okamžiku ji připravili o kabelku s finanční hotovostí, fotoaparátem, mobilním telefonem a MP3 přehrávačem. Kriminalisté pak zjistili, že pár má na svědomí nejméně dalších sedm obdobných případů za posledních několik týdnů. Pachatelé se přitom zaměřovali na restaurace rychlého občerstvení, kavárny a prodejny obuvi přímo v centru Prahy. Jejich oběťmi nebyly pouze cizinky. Ale vždy se jednalo o ženy, které na okamžik ztratily obezřetnost a svou kabelku odložily na opěradlo židle či ke svým nohám.  Jedna z okradených dokonce zaznamenala odliv nemalé finanční částky ze svého bankovního konta po té, co zloději použili její platební kartu. Kriminalisté zjistili, že povedený pár během několika týdnů způsobil okradeným škodu v celkové výši přesahující 300 tisíc korun. Muž byl navíc za obdobnou trestnou činnost odsouzen již v minulosti. Oběma podezřelým kriminalisté sdělili obvinění z trestných činů krádež a neoprávněné držení platební karty a umístili je do policejní cely s návrhem na uvalení vazby.

· V cele předběžného zadržení skončila dvojice zkušených kapsářek z Lysé nad Labem. V turniketu karlínského hotelu v Sokolovské ulici okradli 64letou turistku z Francie. Jedna z kapsářek vyhlédnutou oběť oslovila, aby tak odpoutala pozornost od spolupachatelky, která mezitím cizince hbitě z kabelky přes rameno odcizila peněženku s finanční hotovostí. K jejich smůle však krádež viděli další cizinci, kteří obě ženy pronásledovali a upozornili na celou záležitost právě projíždějící policejní hlídku. Policisté případ zadokumentovali a obě ženy doprovodili na policejní služebnu. Kriminalisté, prošetřující kapesní krádeže, vzápětí zjistili, že se jedná o známé „firmy“. Starší z žen, 35letá recidivistka, která opustila brány věznice v březnu 2010, byla obviněna hned ze dvou trestných činů a to z krádeže a maření výkonu úředního rozhodnutí. Od dubna 2008 má totiž Obvodním soudem pro Prahu 1 vysloven zákaz pobytu na území hlavního města Prahy. Její 18letou společnici vyšetřovatel obvinil rovněž z trestného činu a to z krádeže. 
plk. Mgr. Martin Červíček v.r.
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