Příloha č. 1 k důvodové zprávě


Návrh novely zákona o silniční dopravě.

N á v r h

ZÁKON

ze dne ... 2009,

kterým se mění zákon č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů


Parlament se usnesl na tomto zákoně České republiky:

Čl. I


Zákon č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění zákona č. 38/1995 Sb., zákona č. 304/1997 Sb., zákona č. 132/2000 Sb., zákona č. 150/2000 Sb., zákona č. 361/2000 Sb., zákona č. 175/2002 Sb., zákona č. 320/2002 Sb., zákona č. 577/2002 Sb., zákona č. 103/2004 Sb., zákona č. 186/2004 Sb., zákona č. 1/2005 Sb., zákona č. 229/2005 Sb., zákona č. 253/2005 Sb., zákona č. 411/2005 Sb., zákona č. 226/2006 Sb., zákona č. 374/2007 Sb., zákona č. 124/2008 Sb., zákona č. 130/2008 Sb., zákona č. 250/2008 Sb., zákona č. 274/2008 Sb. a zákona č. 227/2009 Sb. se mění takto:

1. V § 2 odstavce 8 a 10 včetně poznámky pod čarou č. 1b znějí:


„(8) Taxislužba je veřejná silniční doprava, kterou se zajišťuje přeprava osob a jejich zavazadel vozidly kategorie M11b). Přepravní služby taxislužbou se nabízejí a objednávky k přepravě se přijímají prostřednictvím řidiče na stanovištích taxislužby, na veřejně přístupných pozemních komunikacích a jiných veřejných prostranstvích, prostřednictvím radiodispečinku taxislužby, nebo prostřednictvím zprostředkovatele služeb v dopravě1). Asistenční taxislužbou se rozumí taxislužba, při které se zajišťuje přeprava osob a jejich zavazadel výhradně vozidly přepravovaných osob.


(10) Příležitostná osobní doprava je neveřejná osobní doprava, která není linkovou osobní dopravou podle odstavce 6, mezinárodní kyvadlovou dopravou podle odstavce 7 a ani taxislužbou podle odstavce 8. Objednávky jednotlivých přepravních výkonů se u tohoto druhu dopravy přijímají výhradně předem v sídle nebo v provozovně, je-li provozovatelem příležitostné osobní dopravy právnická osoba, a v místě trvalého pobytu, v místě podnikání nebo v provozovně, je-li provozovatelem příležitostné osobní dopravy fyzická osoba, nestanoví-li tento zákon jinak. Pro účely tohoto ustanovení se za provozovnu nepovažuje vozidlo příležitostné osobní dopravy.

------------------------------------------

1b) Zákon č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích a o změně zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla), ve znění zákona č. 307/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů.“.

2. V § 3 odst. 1 se odkaz na poznámku pod čarou č. 3a nahrazuje odkazem na poznámku pod čarou č. 1b a poznámka pod čarou č. 3a se zrušuje.

3. V § 3 odst. 1 se písmena c) a d) včetně poznámek pod čarou č. 4b a 4c zrušují.

Dosavadní písmeno e) se označuje jako písmeno c).

4. V § 3 se odstavec 2 zrušuje.

Dosavadní odstavce 3 a 4 se označují jako odstavce 2 a 3.

5. V § 3 odstavec 2 zní:


„(2) Tuzemský dopravce provozující silniční dopravu vozidly určenými k přepravě osob, s výjimkou osobních vozidel používaných pro vlastní potřebu, a dopravce provozující silniční dopravu vozidly určenými k přepravě zvířat a věcí, jejichž celková hmotnost včetně přívěsu nebo návěsu přesahuje 3,5 tuny, je povinen zajistit, aby řidič vedl záznam o době řízení vozidla, bezpečnostních přestávkách a době odpočinku, a tento záznam je povinen uchovávat po dobu 1 roku od ukončení přepravy. Způsob vedení záznamu o době řízení vozidla, bezpečnostních přestávkách a době odpočinku, náležitosti tohoto záznamu a požadavky na vybavení vozidla záznamem o době řízení vozidla, bezpečnostních přestávkách a době odpočinku stanoví prováděcí právní předpis.“.

6. V § 3 odst. 3 se písmeno a) zrušuje.

Dosavadní písmena b) a c) se označují jako písmena a) a b).

7. V § 3 odst. 3 písmeno a) zní:

„a) záznam o době řízení vozidla, bezpečnostních přestávkách a době odpočinku, pokud je povinen jej vést podle odstavce 2,“.

8. V § 5 odstavce 4 a 5 znějí:


„(4) Dobrá pověst musí trvat po celou dobu provozování dopravy. Dopravní úřad příslušný pro vydání stanoviska ke koncesi zkoumá splnění podmínky dobré pověsti dopravce nejméně jednou za pět let. Za účelem zjištění, zda osoba uvedená v odstavcích 2 a 3 splňuje podmínku bezúhonnosti podle odstavce 1 písm. a), si dopravní úřad vyžádá podle zvláštního právního předpisu5c) výpis z evidence Rejstříku trestů. Žádost o vydání výpisu z evidence Rejstříku trestů a výpis z evidence Rejstříku trestů se předávají v elektronické podobě, a to způsobem umožňujícím dálkový přístup. Za účelem zjištění, zda osoba uvedená v odstavcích 2 a 3 má dobrou pověst podle odstavce 1 písm. b) až d), je dopravní úřad oprávněn nahlížet do spisu týkajícího se trestního řízení vedeného s touto osobou a na svou žádost získat údaje od živnostenského úřadu o pokutách uložených této osobě v souvislosti s neoprávněným podnikáním v silniční dopravě a o zrušení živnostenského oprávnění k provozování silniční dopravy vedené v živnostenském rejstříku podle zvláštního právního předpisu1). Žádost o údaje ze živnostenského rejstříku a sdělení požadovaných údajů se předávají v elektronické podobě, a to způsobem umožňujícím dálkový přístup.


(5) Dopravce je povinen dopravnímu úřadu za účelem zkoumání splnění podmínky dobré pověsti sdělit potřebné údaje a předložit mu požadované doklady.“.

9. V § 6 odstavec 6 zní:


„(6) Zkoušky uvedené v odstavci 1 skládá žadatel před dopravním úřadem, v případě taxislužby před dopravním úřadem nebo jím pověřenou osobou, příslušným podle místa trvalého pobytu žadatele.“.

10. V § 8 odst. 1 se na konci písmene f) čárka nahrazuje tečkou a písmena e) a g) se zrušují.

Dosavadní písmeno f) se označuje jako písmeno e).

11. V § 8 se odstavce 3 a 4 zrušují.

12. V § 9 odst. 2 písm. c) a d) se odkaz na poznámku pod čarou č. 5 zrušuje.

13. V § 9 odst. 2 písmeno e) zní:

„e) práci řidiče taxislužby vykonávala pouze osoba, která má průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby,“.

14. V § 9 odst. 2 se za písmeno e) vkládá nové písmeno f), které zní:

„f) práci řidiče vozidla kategorie M11b) ve vnitrostátní příležitostné osobní dopravě vykonávala pouze osoba spolehlivá podle odstavce 3 a bezúhonná podle odstavce 4.“.

15. V § 9 odst. 3 písmena d) a e) znějí:

„d) která se v posledních třech letech dopustila jednání, za které jí byla uložena sankce podle § 35 odst. 6 písm. c),

e) která se jako řidič taxislužby v posledních třech letech dopustila jednání uvedeného v § 21d odst. 6 písm. a) až h), nebo“.

16. V § 9 odst. 3 se na konci písmene f) čárka nahrazuje tečkou a písmeno g) se zrušuje.

17. V § 9 odstavec 4 včetně poznámky pod čarou č. 5d zní:


„(4) Pro účely posuzování bezúhonnosti řidiče podle odstavce 2 a § 21d odst. 2 a 8 se za bezúhonného nepovažuje ten, který byl pravomocně odsouzen

a) pro trestný čin spáchaný úmyslně, ať již samostatně nebo v souběhu s jinými trestnými činy, a byl mu uložen nepodmíněný trest odnětí svobody v trvání nejméně jednoho roku, nebo

b) pro trestný čin spáchaný úmyslně, na který se nevztahuje písm. a), jestliže byl tento trestný čin spáchán v souvislosti s výkonem práce řidiče nebo s řízením silničního motorového vozidla,

pokud se na něho nehledí, jako by nebyl odsouzen5d).

------------------------------------------

5d) Například § 60, 60a nebo 70 trestního zákona.“.

Dosavadní odstavec 4 se označuje jako odstavec 5.

18. V § 9 odst. 5 písmeno a) zní:

„a) oznámit dopravnímu úřadu v místě sídla nebo trvalého pobytu všechny změny a doplnění údajů potřebných pro vydání dokladů podle tohoto zákona, a to do 30 dnů ode dne jejich vzniku,“.

19. V § 19b se odstavec 4 zrušuje.

Dosavadní odstavce 5 a 6 se označují jako odstavce 4 a 5.

20. Za § 20 se vkládá nový § 20a, který včetně nadpisu zní:

„§ 20a

Příležitostná osobní doprava


(1) Provozovatel příležitostné osobní dopravy je povinen zajistit, aby jím používaná vozidla nebyla označena způsobem zaměnitelným s vozidly taxislužby, nebyla opatřena střešní svítilnou nebo štítem střešní svítilnu napodobujícím, nikde na ploše vozidla nebyl uveden nápis obsahující slovo „TAXI“ nebo jemu podobný nebo jeho cizojazyčný ekvivalent a nikde na ploše vozidla nebyla uvedena reklama nebo odkaz na radiodispečink taxislužby nebo zprostředkovatele služeb v dopravě1). Provozovatel příležitostné osobní dopravy je dále povinen zajistit, aby jím provozovaná vozidla kategorie M11b) při provozování příležitostné osobní dopravy neparkovala a neúčastnila se silničního provozu na veřejně přístupných komunikacích a jiných veřejných prostranstvích bez objednávky podle odstavce 2.


(2) Vozidlem příležitostné osobní dopravy lze poskytnout přepravu pouze na základě předchozí objednávky přijaté v souladu s § 2 odst. 10 větou druhou. Provozovatel příležitostné osobní dopravy je povinen objednávku přepravního výkonu předem zaznamenat v místě přijetí objednávky podle § 2 odst. 10 věty druhé do evidenční knihy objednávek a zajistit, aby písemná kopie objednávky byla umístěna ve vozidle, kterým se přeprava vykonává. Náležitosti evidenční knihy objednávek a náležitosti objednávky stanoví prováděcí právní předpis.


(3) Provozovatel příležitostné osobní dopravy je povinen evidenční knihu objednávek a objednávky přepravních výkonů uchovávat nejméně po dobu jednoho roku od ukončení přepravy.


(4) Provozovatel příležitostné osobní dopravy je povinen zajistit, aby přepravovaná osoba neplatila za přepravu přímo řidiči vozidla, pokud platba není uskutečněna na předem vystavenou fakturu, která musí být umístěna ve vozidle, kterým se přeprava vykonává.


(5) Ustanovení odstavců 2 až 4 a § 2 odst. 10 věty druhé neplatí pro provozování příležitostné osobní dopravy vozidly kategorie R, M2, M3 a historickými vozidly1b).“.

21. § 21 až 21b včetně nadpisů a poznámek pod čarou č. 6a až 6c znějí:

„HLAVA TŘETÍ

ZVLÁŠTNÍ PODMÍNKY PRO TAXISLUŽBU

§ 21

Evidence vozidel taxislužby


(1) Provozovatel taxislužby je oprávněn provozovat taxislužbu pouze vozidlem, které je na něj pro tyto účely evidováno dopravním úřadem. Vozidlo může být evidováno pouze na jednoho provozovatele taxislužby.


(2) Provozovatel taxislužby předem písemně požádá dopravní úřad příslušný pro vydání stanoviska ke koncesi o zařazení vozidla, které má být užito k provozování taxislužby, do evidence vozidel taxislužby.


(3) Žádost musí obsahovat

a) obchodní firmu, popřípadě název, sídlo a identifikační číslo provozovatele taxislužby, je-li provozovatelem taxislužby právnická osoba, nebo obchodní firmu, popřípadě jméno a příjmení, případně odlišující dodatek, adresu místa trvalého pobytu a místa podnikání, liší-li se od místa trvalého pobytu, a identifikační číslo provozovatele taxislužby, je-li provozovatelem taxislužby fyzická osoba,

b) státní poznávací značku, tovární značku, obchodní označení, rok výroby a barvu vozidla,

c) datum, k němuž má být vozidlo zařazeno do evidence vozidel taxislužby,

d) kopii technického průkaz silničního motorového vozidla1b),

e) souhlas vlastníka vozidla se zařazením vozidla do evidence vozidel taxislužby.


(4) Na základě písemné žádosti uvedené v odstavci 2 dopravní úřad zařadí vozidlo do evidence vozidel taxislužby ke dni uvedenému provozovatelem taxislužby podle odstavce 3 písm. c) a vydá provozovateli taxislužby doklad o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby. Doklad musí obsahovat údaje uvedené v odstavci 3 písm. a) až c) a evidenční číslo vozidla taxislužby, které je shodné se státní poznávací značkou vozidla. Dopravní úřad předá doklad o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby k doručení provozovateli taxislužby nejpozději do 7 dnů ode dne, kdy obdržel žádost provozovatele taxislužby obsahující veškeré požadované podklady.


(5) Provozovatel taxislužby je povinen písemně oznámit veškeré změny týkající se údajů uvedených v odstavci 3 písm. a) a b) nejpozději do 7 dnů od jejich vzniku dopravnímu úřadu, který doklad o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby vydal. Nejpozději do 7 dnů ode dne obdržení oznámení provozovatele taxislužby předá příslušný dopravní úřad k doručení provozovateli taxislužby nový doklad o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby, který odpovídá změnám oznámeným provozovatelem taxislužby. Vydáním tohoto dokladu pozbývá původní doklad o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby platnosti.


(6) Provozovatel taxislužby předem písemně požádá dopravní úřad, který vydal doklad o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby, o vyřazení vozidla, které již nebude používat k provozování taxislužby, z evidence vozidel taxislužby. Žádost musí obsahovat údaje uvedené v odstavci 3 písm. a) a b) a datum, k němuž má být vozidlo z evidence vozidel taxislužby vyřazeno.


(7) Dopravní úřad vyřadí vozidlo z evidence vozidel taxislužby

a) ke dni uvedenému v písemné žádosti podle odstavce 6,

b) neprodleně poté, co se dozvěděl, že již není dopravním úřadem příslušným pro vydání stanoviska ke koncesi pro provozovatele taxislužby, zejména z důvodu změny jeho místa trvalého pobytu u fyzické osoby nebo sídla u právnické osoby, nebo

c) neprodleně poté, co se dozvěděl, že provozovatel taxislužby přerušil provozování živnosti, nebo že nabylo právní moci a vykonatelnosti rozhodnutí živnostenského úřadu o pozastavení provozování živnosti nebo o zrušení živnostenského oprávnění provozovatele taxislužby.


(8) Dopravní úřad písemně vyrozumí provozovatele taxislužby o skutečnosti, že jím provozované vozidlo bylo vyřazeno z evidence vozidel taxislužby s uvedením dne, k němuž bylo vozidlo z evidence vyřazeno. Vyřazením vozidla z evidence vozidel taxislužby pozbývá doklad o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby platnosti.


(9) Provozovatel taxislužby je povinen odevzdat doklad o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby dopravnímu úřadu, který tento doklad vydal, a to nejpozději do 7 dnů poté, co se dozvěděl, že tento doklad pozbyl platnosti.


(10) Ustanovení odstavců 1 až 9 se při provozování asistenční taxislužby nevztahují na vozidla přepravovaných osob, která se pro účely tohoto zákona nepovažují za vozidla taxislužby.

§ 21a

Evidence řidičů taxislužby


(1) Provozovatel taxislužby je oprávněn pověřit výkonem práce řidiče taxislužby pouze řidiče, který je na něj pro tyto účely evidován dopravním úřadem.


(2) Provozovatel taxislužby předem písemně požádá dopravní úřad příslušný pro vydání stanoviska ke koncesi o zařazení řidiče, kterého hodlá pověřit výkonem práce řidiče taxislužby, do evidence řidičů taxislužby.


(3) Žádost musí obsahovat

a) obchodní firmu, popřípadě název, sídlo a identifikační číslo provozovatele taxislužby, je-li provozovatelem taxislužby právnická osoba, nebo obchodní firmu, popřípadě jméno a příjmení, případně odlišující dodatek, adresu místa trvalého pobytu a místa podnikání, liší-li se od místa trvalého pobytu, a identifikační číslo provozovatele taxislužby, je-li provozovatelem taxislužby fyzická osoba,

b) jméno, příjmení a místo trvalého pobytu řidiče a číslo a dobu platnosti jeho průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby,

c) datum, k němuž má být řidič zařazen do evidence řidičů taxislužby,

d) souhlas řidiče, případně kopii dokladu o uzavření pracovněprávního vztahu,

e) kopii průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby.


(4) Na základě písemné žádosti uvedené v odstavci 2 dopravní úřad v případě, že řidič splňuje podmínku pro výkon práce řidiče taxislužby podle § 9 odst. 2 písm. e), zařadí řidiče do evidence řidičů taxislužby ke dni uvedenému provozovatelem taxislužby podle odstavce 3 písm. c) a vydá provozovateli taxislužby doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby. Doklad musí obsahovat údaje uvedené v odstavci 3 písm. a) až c). Dopravní úřad předá doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby k doručení provozovateli taxislužby nejpozději do 7 dnů ode dne, kdy obdržel žádost provozovatele taxislužby obsahující veškeré požadované podklady.


(5) Provozovatel taxislužby je povinen písemně oznámit veškeré změny týkající se údajů uvedených v odstavci 3 písm. a) a b) nejpozději do 7 dnů od jejich vzniku dopravnímu úřadu, který doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby vydal. V případě změny průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby musí být oznámení doloženo kopií nového průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby. Nejpozději do 7 dnů ode dne obdržení oznámení provozovatele taxislužby předá příslušný dopravní úřad k doručení provozovateli taxislužby nový doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby, který odpovídá změnám oznámeným provozovatelem taxislužby. Vydáním tohoto dokladu pozbývá původní doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby platnosti.


(6) Provozovatel taxislužby předem písemně požádá dopravní úřad, který vydal doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby, o vyřazení řidiče, kterého již nebude pověřovat výkonem práce řidiče taxislužby, z evidence řidičů taxislužby. Žádost musí obsahovat údaje uvedené v odstavci 3 písm. a) a b), souhlas řidiče nebo kopii dokladu o řádném ukončením pracovněprávního vztahu a datum, k němuž má být řidič z evidence řidičů taxislužby vyřazen.


(7) Řidič může písemně požádat dopravní úřad, který vydal doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby, o vyřazení z evidence řidičů taxislužby, pokud již pro provozovatele taxislužby nebude vykonávat práci řidiče taxislužby. Žádost musí obsahovat údaje uvedené v odstavci 3 písm. a) a b), souhlas provozovatele taxislužby nebo kopii dokladu o řádném ukončením pracovněprávního vztahu a datum, k němuž má být z evidence řidičů taxislužby vyřazen.


(8) Dopravní úřad vyřadí řidiče z evidence řidičů taxislužby

a) ke dni uvedenému v písemné žádosti podle odstavce 6 nebo 7,

b) neprodleně poté, co se dozvěděl, že již není dopravním úřadem příslušným pro vydání stanoviska ke koncesi pro provozovatele taxislužby, zejména z důvodu změny jeho místa trvalého pobytu u fyzické osoby nebo sídla u právnické osoby,

c) neprodleně poté, co se dozvěděl, že provozovatel taxislužby přerušil provozování živnosti, nebo že nabylo právní moci a vykonatelnosti rozhodnutí živnostenského úřadu o pozastavení provozování živnosti nebo o zrušení živnostenského oprávnění provozovatele taxislužby, nebo

d) neprodleně poté, co se dozvěděl, že průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby pozbyl platnosti.


(9) Dopravní úřad písemně vyrozumí provozovatele taxislužby a řidiče o skutečnosti, že řidič byl vyřazen z evidence řidičů taxislužby s uvedením dne, k němuž byl řidič z evidence vyřazen. Vyřazením řidiče z evidence řidičů taxislužby pozbývá doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby platnosti.


(10) Provozovatel taxislužby je povinen odevzdat doklad o zařazení řidiče do evidence řidičů taxislužby dopravnímu úřadu, který tento doklad vydal, a to nejpozději do 7 dnů poté, co se dozvěděl, že tento doklad pozbyl platnosti.

§ 21b

Povinnosti provozovatele taxislužby


(1) Provozovatel taxislužby je povinen zajistit, aby vozidlo taxislužby bylo při provozování taxislužby označeno a vybaveno předepsaným způsobem. Způsob označení vozidla taxislužby, podmínky používání tohoto označení, požadavky na vybavení vozidla taxislužby doklady, náležitosti těchto dokladů a další požadavky na vybavení vozidla taxislužby a podmínky a způsob jeho používání stanoví prováděcí právní předpis.


(2) Provozovatel taxislužby je povinen zajistit, aby řidič při provozování taxislužby vozidlem taxislužby používal úředně ověřený a zaplombovaný taxametr schváleného typu6a) splňující technické požadavky na měřidla6b), jehož součástí je tiskárna a paměťová jednotka schopná uchovávat denní a měsíční zaznamenané hodnoty o provozu vozidla alespoň po dobu pěti let ode dne jejich záznamu, a po ukončení jízdy bez vyzvání vydal cestujícímu nepoškozený a čitelný doklad o výši jízdného pořízený jako výstup z tiskárny taxametru. Zobrazovací jednotka taxametru musí být umístěna viditelně na horní hraně palubní desky nad středním sloupkem, nebo ve zpětném zrcátku, nebo v jeho okolí.  Podrobnosti o užití taxametru a náležitostech dokladu o výši jízdného stanoví prováděcí právní předpis. Doklad o výši jízdného, záznamy o provozu vozidla taxislužby podle odstavce 3 a denní a měsíční hodnoty o provozu vozidla zaznamenané na paměťové jednotce taxametru jsou jiným dokladem sloužícím k přehledu o stavu hospodaření a majetku nebo k jeho kontrole podle zvláštního právního předpisu6c).


(3) Provozovatel taxislužby je povinen zajistit, aby řidič vedl záznam o provozu vozidla taxislužby, který je povinen uchovávat po dobu jednoho roku od ukončení přepravy. Způsob vedení záznamu o provozu vozidla taxislužby, náležitosti tohoto záznamu a požadavky na vybavení vozidla záznamem o provozu vozidla taxislužby stanoví prováděcí právní předpis.


(4) Provozovatel taxislužby je povinen zajistit, aby řidič, který nabízí přepravní služby na území hlavního města Prahy, statutárních měst nebo obcí s počtem obyvatel nad 20 000, měl složenou zkoušku podle § 21c odst. 1, pokud obec využila oprávnění podle § 21c odst. 1.


(5) Provozovatel taxislužby je povinen zajistit, aby řidič dodržoval Provozní řád taxistanoviště, pokud obec využila oprávnění podle § 21c odst. 2.


(6) Provozovatel taxislužby je povinen zajistit, aby vozidlo taxislužby, kterým provozuje taxislužbu na území hlavního města Prahy, statutárních měst nebo obcí s počtem obyvatel nad 20 000, splňovalo další požadavky na barvu, označení a emisní limity1b) stanovené obecně závaznou vyhláškou obce vydanou podle § 21c odst. 3, pokud obec využila oprávnění podle § 21c odst. 3.


(7) Provozovatel taxislužby je povinen nejpozději do 7 dnů poté, co přerušil provozování živnosti, nebo co nabylo právní moci rozhodnutí živnostenského úřadu o pozastavení provozování živnosti nebo o zrušení živnostenského oprávnění provozovatele taxislužby, oznámit písemně tuto skutečnost dopravnímu úřadu příslušnému pro vydání stanoviska ke koncesi.

------------------------------------------

6a) Zákon č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů.

6b) Nařízení vlády č. 464/2005 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na měřidla.

6c) § 125 odst. 1 trestního zákona.“.

Dosavadní § 21a se označuje jako § 21c.

22. V § 21c se doplňuje odstavec 3, který zní:


„(3) Hlavní město Praha, statutární města a další obce s počtem obyvatel nad 20 000 mohou stanovit v samostatné působnosti6d) obecně závaznou vyhláškou obce další požadavky na barvu, označení a emisní limity1b) vozidel taxislužby pro provozování taxislužby na území obce.“.

23. Za § 21c se vkládá nový § 21d, který včetně nadpisu a poznámek pod čarou č. 6e a 6f zní:

„§ 21d

Řidič taxislužby


(1) Osoba, která hodlá vykonávat práci řidiče taxislužby, požádá dopravní úřad příslušný podle místa jejího trvalého pobytu o vydání průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby. Žádost musí obsahovat

a) jméno, příjmení, rodné číslo, místo trvalého pobytu a doručovací adresu žadatele,

b) výpis z evidenční karty řidiče, který nesmí být starší 3 měsíců,

c) jednu fotografii žadatele, která vyhovuje požadavkům stanoveným zvláštním právním předpisem6e),
d) jiné doklady osvědčující spolehlivost nebo bezúhonnost žadatele, pokud si je dopravní úřad vyžádá.


(2) Dopravní úřad v případě, že žadatel splňuje podmínku spolehlivosti podle § 9 odst. 3 a bezúhonnosti podle § 9 odst. 4 a je starší 21 let, vydá žadateli průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby znějící na jeho jméno. Dopravní úřad je povinen rozhodnout ve věci do 30 dnů ode dne, kdy obdržel žádost včetně souvisejících dokladů. Průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby je veřejnou listinou a vydává se s platností na dobu pěti let. Vzor průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby stanoví prováděcí právní předpis.


(3) Průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby pozbývá platnosti

a) uplynutím doby, na kterou byl vystaven,

b) dnem nabytí právní moci rozhodnutí dopravního úřadu o odebrání průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby,

c) dnem, kdy bylo dopravnímu úřadu příslušnému podle odstavce 1 doručeno písemné oznámení podle odstavce 5 písm. a), nebo

d) dnem, kdy řidič taxislužby odevzdal průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby dopravnímu úřadu příslušnému podle odstavce 1.


(4) Řidič taxislužby je povinen odevzdat průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby dopravnímu úřadu příslušnému podle odstavce 1 nejpozději do 7 dnů poté, co

a) průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby pozbyl platnosti podle odstavce 3 písm. a) nebo  b), nebo

b) nalezne nebo jinak získá zpět průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby, jehož ztrátu, zničení, odcizení nebo zneužití písemně oznámil dopravnímu úřadu


(5) Řidič taxislužby je povinen do 7 dnů písemně oznámit dopravnímu úřadu příslušnému podle odstavce 1

a) ztrátu, zničení, odcizení nebo zneužití průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby,

b) veškeré změny v údajích oznámených dopravnímu úřadu podle odstavce 1 písm. a).


(6) Dopravní úřad příslušný podle odstavce 1 rozhodne o odebrání průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby z důvodu

a) účtování jízdného cestujícímu v rozporu se zvláštním právním předpisem6f),

b) nevydání dokladu o zaplacení jízdného z tiskárny taxametru cestujícímu,

c) uvedení nepravdivých údajů na dokladu o zaplacení jízdného,

d) nabízení přepravních služeb na území hlavního města Prahy, statutárních měst nebo obcí s počtem obyvatel nad 20 000 bez složené zkoušky podle § 21c odst. 1, pokud obec využila oprávnění podle § 21c odst. 1,

e) neumožnění výkonu státního odborného dozoru v silniční dopravě ve smyslu § 34,

f) výkonu práce řidiče taxislužby vozidlem, které není evidováno dopravním úřadem jako vozidlo taxislužby,

g) výkonu práce řidiče taxislužby vozidlem označeným jménem provozovatele taxislužby, na kterého není řidič dopravním úřadem evidován jako řidič taxislužby,

h) užití vozidla evidovaného a označeného způsobem zaměnitelným s vozidlem taxislužby k provozování jiného druhu silniční dopravy pro cizí potřeby než taxislužby, nebo

i) ztráty spolehlivosti řidiče podle § 9 odst. 3 nebo bezúhonnosti řidiče podle § 9 odst. 4.


(7) Dopravní úřad je oprávněn zadržet průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby na místě kontroly z důvodu podle odstavce 6. Na zadržení průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby na místě kontroly se nevztahuje správní řád. Dopravní úřad řidiči vystaví na místě kontroly písemné potvrzení, například formou protokolu. Dopravní úřad písemně oznámí zadržení průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby dopravnímu úřadu příslušnému podle odstavce 1, kterému oznámení předá spolu se zadrženým průkazem bez zbytečného odkladu, nejpozději do tří pracovních dnů po dni zadržení průkazu. Příslušný dopravní úřad je do 15 dnů ode dne, kdy se o zadržení průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby dozvěděl, povinen zahájit řízení o odebrání průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby. Lhůta je zachována, pokud je oznámení o zahájení správního řízení vypraveno nejpozději v její poslední den. Zastaví-li dopravní úřad řízení o odebrání zadrženého průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby, vrátí jej řidiči taxislužby bez zbytečného odkladu.


(8) Dopravní úřad posuzuje podmínku spolehlivosti řidiče podle § 9 odst. 3 a bezúhonnosti řidiče podle § 9 odst. 4 kdykoliv je to potřebné pro plnění jeho úkolů podle tohoto zákona.


(9) Za účelem posouzení spolehlivosti a bezúhonnosti řidiče podle odstavců 2 a 8 si dopravní úřad vyžádá podle zvláštního právního předpisu5c) výpis z evidence Rejstříku trestů. Žádost o vydání výpisu z evidence Rejstříku trestů a výpis z evidence Rejstříku trestů se předávají v elektronické podobě, a to způsobem umožňujícím dálkový přístup. Dále je dopravní úřad oprávněn nahlížet do spisu týkajícího se trestního řízení vedeného s řidičem a na svou žádost získat údaje od živnostenského úřadu o pokutách uložených osobě řidiče v souvislosti s neoprávněným podnikáním v silniční dopravě a o zrušení živnostenského oprávnění k provozování silniční dopravy vedené v živnostenském rejstříku podle zvláštního právního předpisu1). Žádost o údaje ze živnostenského rejstříku a sdělení požadovaných údajů se předávají v elektronické podobě, a to způsobem umožňujícím dálkový přístup.

------------------------------------------

6e) Vyhláška č. 642/2004 Sb., kterou se provádí zákon o občanských průkazech a zákon o cestovních dokladech, ve znění pozdějších předpisů.

6f) Například zákon č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů.“.

24. V § 34 odst. 1 větě třetí se slova „ a nad financováním dopravní obslužnosti“ zrušují.

25. V § 34 odst. 2 větě první se za slova „provozování silniční dopravy“ vkládají slova „ a pořizovat zvukové a obrazové záznamy vztahující se k předmětu dozoru“.

26. V § 34 odst. 3 se za větu první vkládá věta „Při silniční kontrole se prokazuje řidiči, který pro účely výkonu státního odborného dozoru zastupuje dopravce.“.

27. V § 34b odstavce 1 až 3 znějí:


„(1) Registr dopravců je informačním systémem veřejné správy podle zvláštního zákona7b), jehož správcem je dopravní úřad.


(2) Dopravní úřad vede v registru dopravců evidenci

a) dopravců, včetně jejich osobních údajů a údajů o finanční způsobilosti, dobré pověsti a odborné způsobilosti podnikatelů v silniční dopravě, pro které je příslušný pro vydání stanoviska ke koncesi,

b) dokladů vydaných dopravcům a řidičům podle tohoto zákona,

c) sankcí uložených dopravcům a řidičům podle tohoto zákona,

d) vozidel hlášených dopravnímu úřadu podle § 9 odst. 5 písm. d),

e) vozidel a řidičů taxislužby podle § 21 a 21a,

f) řidičů taxislužby, na jejichž jména vystavil průkazy o způsobilosti řidiče taxislužby, včetně jejich osobních údajů a údajů o jejich spolehlivosti,

včetně změn zapisovaných údajů.


(3) V případě, že dojde změnou místa trvalého pobytu nebo místa pobytu na území České republiky fyzické osoby, nebo sídla nebo adresy organizační složky podniku na území České republiky právnické osoby ke změně místní příslušnosti dopravního úřadu k vedení údajů v registru dopravců, předá dopravní úřad celou složku a údaje, které dosud vedl o této osobě v registru dopravců, neprodleně nově příslušnému dopravnímu úřadu.“.

28. Za § 34c se vkládá nový § 34d, který zní:

„§ 34d


(1) Dopravní úřad nebo Ministerstvo dopravy může rozhodnutím uložit dopravci odstranění nedostatků zjištěných při výkonu státního odborného dozoru podle § 34. Prvním úkonem je vydání rozhodnutí.


(2) V rozhodnutí podle odstavce 1 se k odstranění nedostatků stanoví přiměřená lhůta.


(3) Proti rozhodnutí podle odstavce 1 se nelze odvolat


(4) Na žádost dopravce může v odůvodněných případech dopravní úřad nebo Ministerstvo dopravy lhůtu stanovenou podle odstavce 2 přiměřeně prodloužit.


(5) Jestliže dopravce ve stanovené lhůtě nedostatky odstraní v souladu s rozhodnutím podle odstavce 1, dopravní úřad nebo Ministerstvo dopravy nepostupují podle § 35.“.

29. V § 35 odst. 1 písmena a) a b) znějí:

„a) nezajistí, aby v každém vozidle byl záznam o provozu vozidla taxislužby, nebo nezajistí jeho řádné vedení, pokud je povinen jej vést,

b) nezajistí, aby v každém vozidle byl záznam o době řízení vozidla, bezpečnostních přestávkách a době odpočinku, nebo nezajistí jeho řádné vedení, pokud je povinen jej vést,“.

30. V § 35 odst. 1 písm. d) se odkaz na poznámku pod čarou č. 3a nahrazuje odkazem na poznámku pod čarou č. 1b.

31. V § 35 odst. 1 písm. g) se číslo „4“ nahrazuje číslem „5“.

32. V § 35 se na konci odstavce 1 tečka nahrazuje čárkou a doplňují se písmena j) a k), která znějí:

„j) opakovaně poruší povinnost přepravit spojem uvedeným v jízdním řádu každého, jsou-li splněny smluvní přepravní podmínky a tarif, nebrání-li tomu okolnosti, které dopravce nemůže odvrátit nebo jim zabránit, nebo

k) poruší ustanovení tohoto zákona jiným způsobem než uvedeným v písm. a) až j) nebo v odstavcích 2 až 4.“.

33. V § 35 odst. 3 písmena b) až g) znějí:

„b) poskytuje přepravní služby formou příležitostné osobní dopravy, aniž přijme objednávku v souladu s § 2 odst. 10 větou druhou, nebo aniž předem provede záznam objednávky do evidenční knihy objednávek, nebo nezajistí, aby ve vozidle kategorie M11b), kterým se přeprava vykonává, byla umístěna písemná kopie objednávky přepravního výkonu obsahující předepsané údaje, nebo nezajistí, aby přepravovaná osoba neplatila za přepravu přímo řidiči vozidla,

c) nezajistí, aby při provozování příležitostné osobní dopravy vozidla kategorie M11b) neparkovala a neúčastnila se silničního provozu na veřejně přístupných komunikacích a jiných veřejných prostranstvích bez písemné objednávky přepravního výkonu obsahující předepsané údaje,

d) nezajistí, aby jím provozované vozidlo příležitostné osobní dopravy splňovalo požadavky stanovené v § 20a odst. 1 větě první,

e) provozuje vozidlem evidovaným jako vozidlo taxislužby a označeným způsobem zaměnitelným s vozidlem taxislužby jiný druh silniční dopravy pro cizí potřeby než taxislužbu,

f) provozuje taxislužbu vozidlem, které na něj není evidováno jako vozidlo taxislužby podle § 21, nebo pověří výkonem práce řidiče taxislužby řidiče, který na něj není evidován jako řidič taxislužby podle § 21a,

g) při provozování taxislužby nezajistí, aby řidič taxislužby řádně používal taxametr, nebo aby po ukončení přepravy vydal cestujícímu nepoškozený a čitelný doklad o výši jízdného pořízený jako výstup z tiskárny taxametru a obsahující předepsané náležitosti,“.

34. V § 35 odst. 3 písm. h) se číslo „21“ nahrazuje slovem „21b“.

35. V § 35 se za odstavec 5 vkládají nové odstavce 6 a 7, které znějí:


„(6) Dopravní úřad nebo Ministerstvo dopravy uloží pokutu až do výše 100 000 Kč osobě, která

a) neodevzdala průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby podle § 21d odst. 4, nebo neoznámila jeho ztrátu, zničení, odcizení nebo zneužití podle § 21d odst. 5 písm. a), nebo neoznámila změnu údajů podle § 21d odst. 5 písm. b),

b) jako řidič kontrolovaného vozidla neumožnila výkon státního odborného dozoru podle § 34, nebo

c) použila v silničním provozu vozidlo označené způsobem zaměnitelným s vozidlem taxislužby, aniž by toto vozidlo bylo evidováno jako vozidlo taxislužby, nebo aniž by byla držitelem průkazu o způsobilosti řidiče taxislužby.


(7) Osobě, která použije v silničním provozu vozidlo označené způsobem zaměnitelným s vozidlem taxislužby a nemá průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby, dopravní úřad, v jehož územním obvodu k uvedenému zjištění došlo, uloží zákaz činnosti řidiče v taxislužbě na území České republiky na dobu tří let. Prvním úkonem je vydání rozhodnutí. Odvolání proti rozhodnutí nemá odkladný účinek.“.

Dosavadní odstavce 6 a 7 se označují jako odstavce 8 a 9.

36. § 35b včetně nadpisu zní:

„§ 35b

Vybírání kaucí


(1) Orgány Policie České republiky nebo obecní policie při provádění kontroly podle § 37 odst. 1 nebo celní úřady při provádění státního odborného dozoru podle § 34 odst. 1 jsou oprávněny v případě podezření, že došlo k porušení povinností stanovených přímo použitelnými předpisy Evropského společenství, mezinárodními smlouvami nebo tímto zákonem, jedná-li se o dopravce, který má bydliště nebo sídlo mimo území České republiky, nebo o provozovatele taxislužby, vybírat kauci, a to v rozmezí od 10 000 Kč do 50 000 Kč podle závažnosti porušené povinnosti. 


(2) Nesloží-li řidič, který pro účely vybírání kaucí při kontrole vždy zastupuje dopravce, požadovanou kauci, jsou orgány Policie České republiky, obecní policie, nebo celní úřady oprávněny přikázat řidiči jízdu na nejbližší, z hlediska bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, vhodné místo k odstavení vozidla, zadržet řidiči doklady k vozidlu a k nákladu a zakázat pokračování v jízdě. Náklady spojené s jízdou vozidla do místa odstavení jdou k tíži dopravce. Odpovědnost dopravce za vozidlo, náklad a přepravované osoby není dotčena.


(3) Vozidlo, které bylo orgány Policie České republiky, obecní policie, nebo celními úřady znehybněno a odstaveno, může pokračovat v jízdě až po zaplacení požadované kauce nebo po zaplacení pokuty uložené dopravním úřadem za spáchání správního deliktu, pro který byla kauce vybrána, a nákladů správního řízení o pokutě. Bezprostředně po zaplacení kauce nebo pokuty a nákladů správního řízení o pokutě budou řidiči nebo dopravci vydány zadržené doklady.


(4) Při výběru kauce jsou orgány Policie České republiky, obecní policie, nebo celní úřady povinny vydat řidiči stvrzenku o převzetí kauce, sepsat ve čtyřech vyhotoveních protokol o zjištěném porušení a předat řidiči poučení o tom, že hodlá-li se dopravce k věci vyjádřit, je povinen tak učinit nejpozději ve lhůtě 15 dnů ode dne vybrání kauce k příslušnému dopravnímu úřadu, a to v českém jazyce. Jedno vyhotovení protokolu obdrží řidič vozidla, druhé si ponechá orgán Policie České republiky, obecní policie nebo celní úřad a zbylá dvě vyhotovení předá spolu s kaucí nebo s doklady k vozidlu a nákladu nejpozději do tří pracovních dnů ode dne vybrání kauce dopravnímu úřadu, v jehož místě působnosti byla kauce vybrána. Vzor stvrzenky o převzetí kauce stanoví prováděcí právní předpis.


(5) Doklad o převzetí kauce se vydá v českém jazyce. V dokladu o převzetí kauce musí být uvedeno, kde bude vedeno správní řízení o pokutě a vymezen skutek, pro který byla kauce vybrána.


(6) Doručením vyjádření k uložené kauci, nebo dostavením se k jednání v pracovních dnech nebo době je zahájeno správní řízení o pokutě. Po provedeném řízení o pokutě se kauce buď vrátí, nebo se započte na zaplacení pokuty a nákladů správního řízení o pokutě, což se uvede ve výroku rozhodnutí. Jsou-li uložená pokuta a náklady správního řízení o pokutě nižší než vybraná kauce, vrátí se částka, která po započtení zbývá. Nevyjádří-li se subjekt, kterému byla uložena kauce, v požadované lhůtě, nebo se nedostaví k jednání, správní řízení o pokutě se nezahájí, kauce bez dalšího propadá a je příjmem orgánu, u kterého mělo být vedeno správní řízení o pokutě.“.

37. Za § 35b se vkládá nový § 35c, který včetně nadpisu zní:

„§ 35c

Zabrání vozidla


(1) Dopravní úřady, obecní policie nebo Policie České republiky jsou oprávněny v případě opakovaného zjištění neoprávněného provozování taxislužby odejmout na místě kontroly vozidlo, kterým byla taxislužba provozována. Řidič si může na místě kontroly z vozidla vyzvednout osobní věci. Řidiči na místě odejmutí vozidla předá dopravní úřad, obecní policie, nebo Policie České republiky potvrzení o odejmutí vozidla, např. formou protokolu.


(2) Policie České republiky a obecní policie zašle oznámení o zjištění a odejmutí vozidla, včetně dokladů od vozidla, dopravnímu úřadu příslušnému podle místa, kde k odejmutí vozidla došlo, nejpozději do 3 pracovních dnů ode dne odejmutí vozidla. Dopravní úřad rozhodne o zabrání vozidla, jestliže řidič vozidla opakovaně neoprávněně provozoval taxislužbu, přičemž není podmínkou, aby k tomu užíval téhož vozidla.


(3) Vlastníkem zabraného vozidla včetně vybavení se stává obec, na jejímž území ke zjištění došlo.“. 

38. § 37 zní:

„§ 37


Orgány Policie České republiky v rámci dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu podle zvláštního předpisu 8), obecní policie v rámci dohledu nad provozováním taxislužby nebo celní úřady kontrolují, zda je vozidlo v provozu vybaveno doklady předepsanými tímto zákonem, zda vozidlo v provozu je stanoveným způsobem označeno nebo jinak vybaveno a zda jsou dodržovány doby řízení vozidla, bezpečnostní přestávky a doby odpočinku řidičů. Řidič vozidla je povinen předložit orgánům uvedeným ve větě první doklady předepsané tímto zákonem a umožnit jim přístup k záznamovému zařízení.“.

39. V § 41 odstavce 2 a 3 znějí:


„(2) Ministerstvo dopravy vydá prováděcí právní předpis k provedení § 3 odst. 1 písm. b), § 3 odst. 2, § 4a odst. 6, § 6 odst. 1, § 6 odst. 8, § 7 odst. 3, § 9 odst. 1, § 17 odst. 6, § 18b odst. 2, § 19a odst. 3, § 19b odst. 5, § 20a odst. 2, § 21b odst. 1 až 3, § 21d odst. 2, § 22 odst. 5, § 30 odst. 2, § 34 odst. 1, § 34c odst. 5, § 35b odst. 4 a § 38a odst. 3.


(3) Hlavní město Praha, statutární města a další obce s počtem obyvatel nad 20 000 mohou obecně závaznou vyhláškou upravit podmínky pro provozování taxislužby podle § 21c odst. 1 a 3; obec může obecně závaznou vyhláškou upravit podmínky pro provozování taxislužby podle § 21c odst. 2.“.

Čl. II

Přechodná ustanovení


(1) Platnost dokladů o zařazení vozidla do evidence vozidel taxislužby vydaných přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona není ustanovením § 21 dotčena. Provozovatel taxislužby je povinen na žádost dopravního úřadu doložit k vozidlu, které bylo dopravním úřadem zařazeno jako vozidlo taxislužby přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona, souhlas vlastníka vozidla se zařazením vozidla do evidence vozidel taxislužby. Jestliže provozovatel taxislužby ve stanovené lhůtě, která nesmí být kratší než 15 dnů, souhlas nedoloží, dopravní úřad vozidlo z evidence vozidel taxislužby vyřadí.


(2) Průkazy o způsobilosti řidiče taxislužby vydané dopravními úřady přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona na řidiče taxislužby, který je zároveň provozovatelem taxislužby, jemuž byl průkaz vydán, zůstávají v platnosti po dobu v nich uvedenou a práva a povinnosti vztahující se k těmto průkazům se řídí novými právními předpisy. Ostatní průkazy o způsobilosti řidiče taxislužby vydané dopravními úřady přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona pozbývají platnosti nejpozději uplynutím tří měsíců ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona a práva a povinnosti vztahující se k těmto průkazům se řídí dosavadními právními předpisy.


(3) Provozovatel taxislužby je povinen do tří měsíců ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona požádat příslušný dopravní úřad o zařazení řidiče, na kterého měl vydaný průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona a kterého i po tomto dni hodlá pověřovat výkonem práce řidičem taxislužby, do evidence řidičů taxislužby podle § 21a ke dni, od kterého řidič pro něj vykonává práci řidiče taxislužby. Dopravní úřad zařadí řidiče do evidence řidičů taxislužby podle § 21a ke dni uvedenému v žádosti podle věty první. Do té doby je provozovatel taxislužby oprávněn tohoto řidiče pověřovat výkonem práce řidiče taxislužby pouze má-li pro něj vydaný platný průkaz o způsobilosti řidiče taxislužby.

Čl. III

Účinnost
Tento zákon nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2010.
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