Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2008
KAPITOLA 04 – ŠKOLSTVÍ,  MLÁDEŽ  A  SAMOSPRÁVA








(v tis. Kč)

	kapitola 04 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	8 677 379,0
	8 227 379,0
	450 000,0


	převod z roku 2007 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	            0,0
	            0,0
	           0,0


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	8 677 379,0
	8 227 379,0
	450 000,0


BĚŽNÉ   VÝDAJE

Kraji Hl.m.Praha je objem finančních prostředků, potřebný na rozvoj předškolních zařízení, škol a školských zařízení, poskytován do oblasti tzv. přímých nákladů na vzdělávání  Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy  z úrovně rozpočtové kapitoly 333 MŠMT,  a to prostřednictvím  republikových normativů, založených na počtu žáků věkové skupiny, odpovídající pěti věkovým úrovním vzdělání. Hlavním cílem dotčeného systému je vytvoření ekonomického tlaku na „přizpůsobování“ sítě škol v kraji jak disponibilním prostředkům státního rozpočtu, tak i skutečně reálným potřebám vzdělávání v kraji. 

Provozní prostředky pro předškolní zařízení, školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou poskytovány z daňové výtěžnosti kraje hl.m.Praha. 

Běžné výdaje kapitoly 04 představují objem prostředků ve výši 8 227 379 tis.Kč, z toho přímé náklady na  vzdělávání ve výši 7 155 039 tis.Kč, náklady určené na provoz škol ve výši 1 056 488,1 tis.Kč, náklady určené na zajištění projektů Evropského sociálního fondu v rámci programů JPD ve výši  15 141,9 tis. Kč, náklady určené na BESIP ve výši  710 tis. Kč.

Přímé náklady na vzdělávání  jsou pro rok 2008 rozpočtovány  ve výši 3 453 487 tis.Kč pro školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy, do oblasti obecního školství je pro rok 2008 stanoven rozpočet ve výši 3  701 552 tis.Kč. 

V oblasti provozních nákladů jsou pro rok 2008 rozpočtovány pro školy a školská zařízení, jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha, finanční prostředky v celkové výši                                   688 399,7 tis.Kč. 

Limit počtu zaměstnanců  je návrhem rozpočtu pro rok 2008 rozepsán na výši                     21 713,9 zaměstnance, z toho oblast škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy dosahuje  výše 9 285,7 zaměstnanců, oblast obecního školství v působnosti MČ  hl.m.Prahy  dosahuje výše 12 428,2 zaměstnance. Výše limitu počtu zaměstnanců je ovlivněna především v oblasti základního školství, kde dochází k výraznému meziročnímu poklesu počtu žáků.

Limit počtu zaměstnanců z prostředků HMP je návrhem rozpočtu pro rok 2008 rozepsán ve výši 102,5 zaměstnanců.

Rozpis rozpočtu na rok 2008 po jednotlivých typech škol a školských zařízení

A. Krajské školství

Hl.m.Praha pro  gymnaziální školství na rok 2008 je návrh rozpočtu  celkem 774 022 tis.Kč,  z toho přímé výdaje dosahují rozpočtu 631 995 tis.Kč, provozní výdaje 142 027 tis.Kč. Hlavní město Praha ve svém dlouhodobém záměru předpokládá zachování počtu gymnázií na stávající úrovni. U tohoto typu škol se nepředpokládají  výraznější optimalizační záměry. Vzhledem k demografickému vývoji  se do dalších let nepředpokládá navýšení počtu gymnázií a tudíž nedojde u tohoto typu škol ani k výraznějším požadavkům na navýšení státního rozpočtu. 

U středních a vyšších odborných škol hl.m.Prahy je navrhován rozpočet neinvestičních výdajů pro rok 2008 ve výši 1 275 117  tis.Kč, z toho střední školy činí 786 379 tis.Kč, rozpočet VOŠ dosahuje výše 488 738 tis.Kč.   Provozní prostředky pro oba typy škol dosahují výše 190 778 tis.Kč, z toho pro oblast středních škol je rozpočtováno 123 147 tis.Kč.

Návrh rozpočtu u středních a vyšších odborných škol pro rok 2008 byl ovlivněn procesem optimalizace  k datu 1.7.2007. Z důvodu změn v síti škol a školských zařízení došlo k následujícímu sloučení škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy: 

· Vyšší odborné školy a Střední průmyslové školy potravinářských technologií, Praha 2, Podskalská 10 se Střední průmyslovou školou technologie masa, Praha 1,   Navrátilova 15

Neustálý pokles počtu žáků ovlivňuje i počty středních odborných učilišť na území hl.m.Prahy. Již od roku 2004  dochází k postupnému slučování škol tohoto typu s cílem minimalizovat případné ztráty, vzniklé nenaplněností škol studenty.  

Pro rok 2008 byly odborem rozpočtu  MHMP rozpočtovány neinvestiční výdaje učňovského školství  v celkové výši 881 501,7 tis.Kč, z toho provozní prostředky dosahují výše              172 712,7 tis.Kč.

Návrh rozpočtu u středních odborných učilišť pro rok 2008 byl ovlivněn procesem optimalizace  k datu 1.7.2007. Z důvodu změn v síti škol a školských zařízení došlo k následujícímu sloučení škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy: 

· Střední školy - Centra odborné přípravy technickohospodářského, Praha 9, Poděbradská 1/179 se Středním odborným učilištěm energetickým, Praha 9, Poděbradská 12

Pro oblast speciálního školství je pro rok 2008 navrhován rozpočet neinvestičních výdajů celkem ve výši 466 592 tis.Kč, z toho provozní prostředky činí 70 903 tis.Kč. 

Návrh rozpočtu u speciálního školství pro rok 2008 byl ovlivněn procesem optimalizace  k datu 1.7.2007. Z důvodu změn v síti škol a školských zařízení došlo k následujícímu sloučení škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy: 

· Jedličkova ústavu a Základní školy a Střední školy se sídlem Praha 2, V Pevnosti 4 s Mateřskou školou speciální, Praha 4, Sevřená 1707

· Základní školy pro žáky se specifickými poruchami chování, Praha 5, Na Zlíchově 19 se Základní školou a Střední školou, Praha 10, V Olšinách 69

Základní umělecké školy  poskytují základy vzdělání v jednotlivých uměleckých oborech a připravují pro studium ve středních školách uměleckého zaměření a konzervatoří.                 Odbor rozpočtu  MHMP usměrňuje celkem 26 základních uměleckých škol zřizovaných hl.m. Prahou. Neinvestiční výdaje jsou  pro rok 2008 navrhovány v celkové výši 290 410 tis. Kč, z toho přímé výdaje  289 703 tis.Kč a  provozní výdaje 707 tis.Kč.  Ve větší míře jsou provozní výdaje hrazeny z vlastních zdrojů organizace tj. „školného“ vybíraného od rodičů. 

Domy dětí a mládeže zajišťují výchovně vzdělávací, případně rekreační činnost pro děti a mládež v  jejich volném čase formou pravidelné a příležitostné zájmové činnosti, prázdninových aktivit, individuální prací s talentovanými dětmi a mládeží, soutěžemi a přehlídkami, a dále nabídkou spontánních aktivit během celého školního roku, případně i v době prázdnin. Odbor rozpočtu MHMP  řídí a usměrňuje celkem 13 domů dětí a mládeže zřizovaných hl.m. Prahou. Neinvestiční výdaje jsou  pro rok 2008 navrhovány v celkové výši 88 686  tis. Kč, z toho přímé výdaje  76 445 tis.Kč a  provozní výdaje 12 241 tis.Kč.    

V roce 2008  bude současná síť Domů dětí a mládeže na území hl.m. Prahy zachována.

Návrh rozpočtu u Pedagogicko-psychologických poraden pro rok  2008 se pohybuje v celkové výši 51 685 tis.Kč neinvestičních výdajů. Oblast pedagogicko-psychologických poraden byla výrazným způsobem optimalizována k datu 1.7.2006. Pro rok 2008 zůstává počet těchto organizací neměnný.

Návrh rozpočtu  pro rok 2008 u  Domovů mládeže byl ovlivněn procesem optimalizace  k datu 1.7.2007. Z důvodu změn v síti škol a školských zařízení došlo k následujícímu sloučení škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy: 

· Domova mládeže a školní jídelny, Praha 9, Lovosická 42 s Domovem mládeže a školní jídelnou, Praha 2, Dittrichova 15

Pro Domovy mládeže  v působnosti hl.m.Prahy je na rok 2008 navrhován rozpočet v celkové výši 37 460 tis.Kč. 

Návrh rozpočtu pro rok  2008 u Dětských domovů a Školní jídelny, které jsou v působnosti hl.m.Prahy, nezaznamenává oproti roku 2007 změny.

Odbor rozpočtu MHMP navrhuje v návrhu rozpočtu pro rok 2008 tyto výše neinvestičních výdajů celkem:

· Dětské domovy      28 799 tis.Kč

· Školní jídelna          5 799 tis.Kč

Do oblasti škol spadají i Školy v přírodě, které  jsou financovány výhradně z prostředků hl.m.Prahy. Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů  pro rok 2008 je navrhován v celkové výši  23 559 tis.Kč.

Školy, kde zřizovatelem bylo hl.m.Praha i před rokem 2001.

Na základě provedené kontroly výkonu přenesené působnosti v oblasti školství, mládeže a tělovýchovy u Magistrátu hl.m.Prahy, kterou provedlo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy za období let 2004-2005 bylo nutno provést přepracování financování škol ve smyslu Vyhlášky č.492/2005 Sb., o krajských normativech.

Rozpis státních prostředků byl z tohoto důvodu navýšen o 119 231 tis.Kč, a to na vrub prostředků hlavního města Prahy.

Po obdržení rozpisu neinvestičních výdajů na rok 2008 z rozpočtové kapitoly 333 MŠMT pro kraj Hlavní město Praha bude situace řešena záměnou zdrojů.

B. Obecní školství

Návrh rozpočtu pro rok 2008 pro oblast obecního školství kraje hl.m.Praha dosahuje celkové výše 3 701 552 tis.Kč přímých neinvestičních výdajů.

Oblast obecního školství  zaznamenává jak v roce 2008, tak i v předchozích letech výrazných poklesů v počtech žáků, a to  především u základního školství. Z tohoto důvodu je ovlivněna i výše návrhu rozpisu rozpočtu na rok 2008.

Návrhém rozpočtu pro rok 2008 byly pro jednotlivé typy škol obecního školství  navrženy následující výše přímých neinvestičních výdajů:

· Mateřské školy 892 209 tis.Kč

· Základní školy 2 757 953 tis.Kč

· Školní jídelny 35 014 tis.Kč

· Základní umělecké školy  10 816 tis.Kč

· Domy dětí a mládeže  5 560 tis.Kč

Jelikož výše uvedené typy škol spadají do kompetencí MČ hl.m.Prahy, je třeba, aby ze strany těchto zřizovatelů byla věnována maximální pozornost především oblasti základního školství, kde dochází, jak je již výše uvedeno, k výraznému poklesu žáků v jednotlivých školních letech. Z tohoto důvodu  pověřené městské části hl.m.Prahy (Praha 1-22 )  tuto situaci musí řešit buď snižováním počtu  pedagogických i nepedagogických pracovníků nebo optimalizačními záměry s konečným cílem snížit počet základních škol a docílit větší naplněnosti stávajících škol.  

Odbor SMT

1. školské akce                                                                                                           257 tis. Kč

Prostředky jsou určeny na  školské akce, kde se široké veřejnosti představují základní umělecké školy a domy dětí a mládeže zřizované hlavním městem Prahou. Potvrzují tak vysokou úroveň těchto škol a školských zařízení. Tyto akce se setkávají s velkým zájmem veřejnosti.

Nejstěžejnější a nejznámější z těchto akcí jsou již od roku 2001 každoročně pořádané prezentační večery základních uměleckých škol a domů a mládeže pod záštitou radního hl.m. Prahy za oblast školství. Každoročně se rovněž koná reprezentační koncert pražských účastníků a vítězů ústředních kol soutěží  základních uměleckých škol vyhlašovaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

2. granty -  „děti a mládež“   OdPa 3421                                                         28 800 tis.  Kč

 Hl.m. Praha je usnesením Vlády ČR č. 446 ze dne 13.8.1993 označeno jako „riziková oblast 1. stupně“ z hlediska působení negativních vlivů na děti a mládež. Zajištění zajímavého využití volného času dětí a mládeže působí jako významná prevence před působením těchto negativních jevů a částky vynaložené na tyto účely ušetří několikanásobně výdaje na odstranění škod, které tyto jevy u dětí a mládeže způsobují.

 

Výsledky předchozích ročníků „Celoměstských programů podpory využití volného času na území hl.m.Prahy  pro děti a mládež“ prokázaly efektivnost přidělování finančních prostředků grantovým systémem, neboť je zamezeno plošnému rozdělování finančních prostředků jednotlivým organizacím. Předností tohoto způsobu je kromě toho i možnost působení města na rozvoj těch aktivit dětí a mládeže, které se významně podílejí na potlačování negativních jevů u dětí a mládeže, zvláště pak jevů souvisejících s psychosociálními problémy velkoměsta. Návrh „Celoměstských programů“ je tedy koncipován jako projekt společenské objednávky města, jehož cílem je systematické vytváření podmínek pro činnost dětí a mládeže ve volném čase.

 

Také ohlasy ze strany občanských sdružení a organizací svědčí o velkém zájmu, neboť finanční podpora města některým umožňuje samotnou existenci, jiným dává možnost zapojovat do mimoškolní činnosti co největší počet dětí a mládeže. Vzhledem k tomu, že jde o neziskové organizace, které nemají jiné zdroje příjmů mimo dotace a dary a pracují i s neorganizovanou mládeží, nemohou pokrýt plnou výši finančních nákladů na základní činnost z vlastních zdrojů.

Stěžejním programem zůstává financování provozu prostor pro činnost včetně jejich oprav. V nezměněné podobě jsou vyhlášeny i ostatní programy Akce ve volném čase,  Akce pro neorganizované děti na území hl.m.Prahy, Kluby pro mládež a Podpora účasti na prezentačních a soutěžních akcích v zahraničí.

         Od roku 2001 zřizuje hl.m.Praha třináct Domů dětí a mládeže. Tato zařízení přizpůsobují svou nabídku činností aktuální poptávce a zájmu veřejnosti a potřebám hlavního města. Jedná se především o rozšíření nabídky spontánních aktivit zejména formou zřizování  a provozu Klubů pro mládež nebo jednorázových akcí pro veřejnost. Proto je žádoucí tyto aktivity Domů dětí a mládeže podporovat formou grantů.

3. Celoměstské programy podpory vzdělávání na území                                10 000 tis.Kč

     hl.m.Prahy pro rok 2007 (granty)

Hlavní město Praha vyhlašuje v oblasti podpory vzdělávání pro rok 2008 4 grantové programy:

1. program: Program na podporu rozvoje vzdělanosti, spolupráce s vysokými školami,  vědeckými a výzkumnými institucemi především v oblasti vzdělávání managementu pedagogických a výchovných pracovníků škol a školských zařízení hl. m. Prahy

2. program:  Program na podporu vzdělávání  nadaných dětí,  žáků a studentů

3.program:  Program na podporu rozvoje škol zřizovaných hlavním městem Prahou

4. program: Program na podporu rozvoje vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami

Finanční grantový příspěvek je určen  školám všech druhů a typů, katedrám vysokých škol a MŠMT  akreditovaným zařízením pro výchovu a vzdělávání vychovatelů a pedagogů volného času.

4. Schola Pragensis                                                                                                  3 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na zajištění regionální výstavy o pražském školství. Zde se ve svých expozicích představí základní a střední školy hl.m.Prahy. Součástí je přehlídka práce dětí mateřských škol „Pražská mateřinka“, kde 5 nejlepších vystoupení vybere odborná porota k účasti na celostátním festivalu mateřských škol. Schola Pragensis bude fungovat tak, aby se tato přehlídka stala společnými „Dny otevřených dveří“ pražských středních škol, učilišť a zároveň byla nápomocna žákům základních škol a jejich rodičům při výběru vhodné školy pro další studium.

5. Právní služby                                                                                                          400 tis.Kč

Prostředky jsou situovány především do oblasti řešení právních sporů a soudních jednání, týkajících se škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy.

6. Koncepce školství                                                                                             2  500 tis.Kč

Finanční prostředky, vyplývající z naplňování úkolů Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hl.m.Prahy. Pro rok 2008  jde o zabezpečení zjištění potřeb potenciálních zaměstnavatelů a dalších sociálních partnerů ve vztahu k vzdělávací soustavě hl.m.Prahy.

Finanční prostředky budou dále využity na vzdělávání pedagogických pracovníků v souvislosti s dopady kurikulární reformy a novými právními předpisy. Tímto opatřením by se zamezilo neefektivnímu čerpání finančních prostředků z rozpočtů škol na vzdělávání, zabezpečené různými soukromými agenturami. Prostředky by měly být využity i na podporu vzniku Centra celoživotního vzdělávání.

Projekty Evropského sociálního fondu v rámci programů JPD

Projekt PILOT GP                                                                                               134,70 tis. Kč

Projekt si klade za cíl napomáhat modernizaci gymnaziálního vzdělávání prostřednictvím vytvoření  školních vzdělávacích programů, vytvořit metodiku tvorby ŠVP a popsat efektivní postupy, které budou využitelné pro plošné zavádění kurikulární reformy.

Projekt PŠP                                                                                                             99,80 tis. Kč

Hlavním cílem projektu je vytvoření komplexního systému poradenské podpory vzdělávání a kariérového rozhodování žáků základních a středních škol a škol pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Projekt INOSKOP                                                                                               368,80 tis. Kč

Projekt se zaměřuje na zavádění pedagogických a didaktických inovací do práce učitelů základních škol, které ve svém důsledku pozitivně ovlivní počáteční vzdělávání žáků tak, aby měli lepší základní předpoklady pro budoucí úspěch ve studiu a v zaměstnání v měnícím se evropském vzdělávacím prostoru a na trhu práce.

Projekt EVALUACE                                                                                          128, 50 tis. Kč

V rámci projektu budou realizovány evaluační a autoevaluační aktivity na druhém stupni základních škol  a na všech typech středních škol hl. m. Prahy.

Odbor  ROZ

1.  Školení a semináře                                                                                             2 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny pro zabezpečení a profinancování školení pro ředitele  a ekonomy škol a školských zařízení. Školení je zaměřeno na aktuální problematiku v oblasti ekonomiky, hospodaření s majetkem a finanční kontroly příspěvkových organizací – škol a školských zařízení – jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha

2. Úhrada software pro zpracování rozpočtu                                                          150 tis.Kč

 Prostředky budou  použity na úhradu poplatku za využívání a aktualizaci  rozpočtového programu MÚZO, který používá odbor ROZ  MHMP k realizování normativního rozpisu rozpočtu.

3. Opravy a údržba škol a školských zařízení                                                    20 000 tis.Kč

Prostředky budou směrovány do financování naléhavých oprav a údržby budov škol a školských zařízení, zřizovaných hl.m.Prahou. Výběr akcí bude proveden v průběhu roku 2008. 

4. Finanční prostředky na nájemné vůči MČ  HMP                                          32 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na úhradu nájemného škol zřizovaných hl.m.Prahou, sídlících v objektech městských částí hl.m.Prahy. Tento finanční objem bude uvolňován formou úprav rozpočtu dle konkrétních potřeb, projednaných v rámci rozpočtových řízení v roce 2008.

5. Finanční prostředky na provoz  - rezerva                                                104 481,4  tis.Kč

Finanční prostředky na provoz  škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou   rozpočtovány jako zdroje pro rozpočtové řízení v roce 2008 s ohledem na inflační vývoj. 

6. Odměny pedagogickým pracovníkům v oblasti školství HMP                   150 000 tis.Kč

S ohledem na stále trvající nízkou úroveň platů pedagogických pracovníků je ponechán objem finančních prostředků na  navýšení mzdových prostředků pedagogickým pracovníkům škol a školských zařízení, jimž je hl.m.Praha zřizovatelem za účelem přiznání jednorázové mimořádné odměny.

7.  Podporu ICT                                                                                                     14 500 tis.Kč

V roce 2006 byly školám  na podporu ICT přidělovány prostředky ze státního rozpočtu z MŠMT. V roce 2007 neposkytlo MŠMT v tomto smyslu žádnou dotaci . Vzhledem k tomu, že hlavní město Praha deklarovalo podporu a rozvoj vzdělanosti v oblasti využívání ICT a jeho rozvoje a jelikož není zajištěna kontinuita financování SIPVZ ze strany státního rozpočtu ani pro rok 2008, je třeba  zabezpečit rozvoj ICT z prostředků hlavního města Prahy. 

Odbor  DOP

BESIP                                                                                                                         710 tis.Kč

Prostředky jsou účelově určeny pro TSK (organizace hl.m.Prahy) na výdaje akcí, pořádaných pro školy na tzv.dopravních hřištích. 

Odbor FEU                                                                                     14 410,1 tis. Kč
U odboru FEU je realizováno 6 grantových projektů. Jednotlivé akce se v rámci 1. až 3. výzvy týkají „Rozvoje počátečního vzdělávání“ a „Rozvoje dalšího vzdělávání“. Převážná většina projektů je dvouletá, což při skutečnosti, že u přibližně ¾ z nich byla realizace zahájena až v roce 2006, znamená, že představují závazek HMP poskytovat  prostředky i v roce 2008. Rozpočtové prostředky jsou na r.2008 pro tyto akce schváleny v celkové výši                        12 640,1 tis. Kč, z toho pro MČ Praha 1 je schváleno 38,3 tis.Kč a pro MČ Praha 5              75,1 tis. Kč.     

Devět středních škol, sedm základních škol, jedna pedagog. psych. poradna a dvě speciální školy  obdrží rozpočtové prostředky v celkové výši 1 770 tis. Kč.      

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE 

DDM   SLEZSKÁ, Praha 2

0008941 – Rek.a úprava prostorů obj.Slezská – III.et.

Rok 2008 požadavek  2 850,00 tis. Kč

DDM Praha 2 musela opustit  prostory v objektu Na Smetance 1, Praha 2 a získala k užívání nové prostory v objektu Slezská 21/920, Praha 2, které musí dislokačně upravit pro potřeby svých zájmových aktivit. Rekonstrukce objektu byla zahájena v srpnu 2006 tak, aby ZUŠ a DDM mohly v těchto nových prostorách zahájit svoji pravidelnou činnost od září-října 2006. V roce 2007 ve II. etapě se pokračuje ve stavebních úpravách učeben ZUŠ a DDM, v rekonstrukci soc. zařízení v jižní části objektu a úpravy vstupu do budovy ze Slezské ulice. V rámci III. etapy v roce 2008 se předpokládá dokončení vstupní recepce a rekonstrukce elektro, slaboproudu a akustiky v aule budovy.

DDM  PRAHA 3 – ULITA, Praha 3

0000000 - Vybud. ČOV v TZ Žloukovice

Rok 2008 požadavek  650,00 tis. Kč 
Táborová základna Žloukovice (TZ) je majetkem hl.m. Prahy, svěřeným do užívání Domu dětí a mládeže Praha 3 – Ulita. Nachází se v katastru obce Žloukovice, katastrální území Nižbor (bývalý okres Beroun). Základna je využívána po tři čtvrtiny roku (přibližně duben – listopad) pro činnosti DDM a další aktivity určené především dětem a mládeži z Prahy. V roce 2007 byl zjištěn havarijní stav jímky odpadních vod, která přestala těsnit a neustále se plní spodními vodami. Tento stav hrozí nebezpečím úniku fekálií do okolního prostředí (v současné době provizorně zabezpečeno, avšak je nutné zajistit trvalé řešení). Táborová základna se nachází v chráněné krajinné oblasti a jedná se tedy o velice vážný stav ohrožující chod základny. Jímka je původní, není známo přesné konstrukční řešení, avšak jedná se o jímku velkého objemu (cca 5 m průměr a 4 m výšky). Jednoduchá oprava vzhledem k neustálému přitékání spodních vod prakticky není možná. Východiskem ze vzniklé situace je vybudování čističky odpadních vod, která by nevyžadovala tak velký objem jímací nádrže. Vzhledem k poloze v chráněné krajinné oblasti je to nejúčelnější řešení, ekologicky šetrné a trvalé.
0008492 - Rek.nových prostor obj.DDM-stav.úpr.dvora,bezb.vstupu

Rok 2008 požadavek  2 400,00 tis. Kč

V roce 2005 a 2006 proběhla rekonstrukce objektu Na Balkáně (nově získaného po odsvěření od MČ Praha 3). Součástí architektonické studie je také úprava dvora a vybudování bezbariérového vstupu do objektu DDM (který je vyžadován hygienickými předpisy). V průběhu rekonstrukce bylo nutno krýt původně nepředpokládané náklady, díky nimž nebylo možno celou stavbu plně financovat. Bylo rozhodnuto dokončit rekonstrukci s výjimkou úpravy dvora a bezbariérového vstupu. Tato etapa, včetně sjednocení fasády ze strany dvora, by byla žádoucí pro plnou funkčnost objektu, který by tak současně splňoval požadavky kladené platnou legislativou. Finanční rozpočet na rok 2008 vychází z předpokládané ceny na základě rozpočtu zpracovaného stavební firmou. Pro provedení akce již existuje zpracovaná a schválená stavební dokumentace, vydané stavební povolení platí do léta roku 2008. I z těchto důvodů by bylo účelné závěrečnou etapu rekonstrukce objektu dokončit.

DDM HMP KARLÍN, Praha 8

0000000 - Klimatizace půdní vestavby a dalších prostor KS

Rok 2008 požadavek  1 900,00 tis. Kč

V Karlínském Spektru proběhla po povodni celková rekonstrukce a jako náhrada za povodní zničenou část objektu (stavba musela být odstraněna) se realizovala půdní vestavba. Až plný provoz v půdní vestavbě odhalil její zásadní nedostatek, kterým je vysoká teplota v místnostech i na chodbách v jarních a letních měsících. Ačkoli se prostory dají přirozeně odvětrat, pro jejich zchlazení to nemá velký význam. Zavedení klimatizace se jeví jako nezbytné a bohužel již v současnosti do těchto prostor nelze umisťovat některé aktivity DDM. Klimatizační jednotka by byla umístěna do půdních prostor nad vestavbou. Klimatizace by se rovněž instalovala do klubu Podsklepeno, který je umístěn v prostorách suterénu a kde s ohledem na velikost oken není možné plnohodnotně zajistit přirozené větrání.

0000000 - Postup.rek.a stav.úpr.TZ Lomy-střecha

Rok 2008 požadavek  1 500,00 tis. Kč

V roce 2008 je plánována celková rekonstrukce střechy objektu. V loňském roce 2006 byly na stávající střeše provedeny pouze dílčí nezbytné opravy. Střecha je tvořena eternitovými šablonami a plechovými šablonami, které je vhodné nahradit jinou krytinou. Zároveň je záměrem na jižní část střechy umístit solární kolektory pro využití k ohřevu vody. Dále v rámci rekonstrukce se předpokládá úprava přístupové komunikace a oplocení - areál Táborové základny Lomy byl vybudován v polovině 80. let a v současnosti vykazují přístupové zásobovací komunikace i oplocení značné poškození.

0000000 - Rek.střechy a vybud. ČOV v TZ Višňová

Rok 2008 požadavek  1 300,00 tis. Kč

DDM HMP Karlínské Spektrum získalo v roce 2005 nový rekreační objekt v Táborové základně  Višňová pro možnost rozšíření svých aktivit. V roce 2006 proběhla rekonstrukce ubytovacích prostor a soc. zařízení v hlavní zděné budově. V roce 2008 je v plánu postupná rekonstrukce a obnova zařízení, též rekonstrukce střechy - v rámci stávající rekonstrukce nebyly prostředky na výměnu eternitové střechy, ale v budoucnu je vhodné tuto akci zrealizovat tak, aby nedošlo k poškození nově zrekonstruovaných prostor. Čistírna odpadních vod - základna je v CHKO Křivoklátsko a pokud bude záměrem zvýšení její kapacity, ČOV je nezbytnou nutností.

0000000 - Vybud.přípojky vodovodu do Jezdec.střed.Zmrzlík

Rok 2008 požadavek  2 500,00 tis. Kč  
Jezdecké středisko Zmrzlík má k dispozici pouze užitkovou vodu ze dvou studní, které jsou kontaminovány koliformními bakteriemi a voda je hygienicky závadná. Pro účastníky činností pak musíme dovážet vodu balenou. Jediným řešením je stavba vodovodu z obce Ořech, čímž se připojíme na stávající vodovodní řad. Situace se meziročně zhoršuje, neboť i užitková voda ubývá a z důvodu udržení činnosti dětmi oblíbeného střediska je nutnost  řešení vzniklé havarijní situace zásobování střediska pitnou i užitkovou vodou. Je doporučena realizace rekonstrukce vodovodní přípojky spojené s nutnými stavebními úpravami a provedení v nejbližším možném termínu.

DDM MODŘANY, HERRMANNOVA, Praha 4

0008660 - Rek.ÚT,stav.úpravy obj.Urbánkova-střecha,fasáda,okna

Rok 2008 požadavek  2 750,00 tis. Kč

Objekt v Urbánkově ulici, který využívá DDM jako detašované pracoviště pro svoji zájmovou činnost, byl MČ Praha 12 odsvěřen a převeden do užívání DDM. Po předání objektu se projevil havarijní stav ÚT. Tyto havárie byly opakované a stále častější, a proto vyplynula nutnost provést celkovou rekonstrukci, která proběhla v roce 2007. Součástí protokolu o předání objektu Urbánkova od MČ Praha 12 do majetku MHMP byl DDM předán soupis dalších plánovaných nutných rekonstrukcí stávajícího objektu. Vedením DDM a odborným posudkem byl zjištěn havarijní stav a nedostatky v celém objektu. V roce 2008 se plánuje rekonstrukce střešního pláště včetně zateplení a rekonstrukce okenních výplní a monolitické zateplení objektu.

DM A ŠJ LOVOSICKÁ, Praha 9

0004556 - Rekonstrukce výtahů

Rok 2008 požadavek  6 500,00 tis. Kč 

Rekonstrukce výtahů je nutná vzhledem k havarijnímu stavu a nutnosti splnění nových předpisů dle směrnice EU. Akce byla původně schválena již v rozpočtu na rok 2007, vzhledem ke změnám v prioritách preferovaných v oblasti školství v období od schvalování rozpočtu na rok 2007 a po konzultaci se servisní výtahářskou firmou, že rekonstrukce může být provedena až v roce 2008, bylo navrženo použít tyto finanční prostředky pro jiný důležitější účel. Nyní však je nutno rekonstrukci výtahů zrealizovat. Navržený finanční objem navazuje na výběrové řízení. 

DM POBŘEŽNÍ, Praha 8

0000000 – Výměna oken do ulice

Rok 2008 požadavek  2 550,00 tis. Kč

Požadavek na výměnu starých stávajících oken v pokojích byl uplatněn již v roce 2002, neboť rámy jsou vyhnilé a některá okna již nelze otvírat. Přednostně však  bylo řešeno odstranění škod způsobených povodní v roce 2002. Nyní je nutno potřebnou výměnu oken zrealizovat. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
DM STUDENTSKÁ, Praha 6

0004567 - Rekonstrukce kuchyně

Rok 2008 požadavek  12 500,00 tis. Kč

Rekonstrukce jídelny je nutná pro zajištění kompatibility s normami EU a splnění podmínek daných vyhláškou č.137/2004 Sb.. Akce byla původně schválena již v rozpočtu na rok 2007, bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem ke změnám v prioritách preferovaných v oblasti školství v období od schvalování rozpočtu na rok 2007 však byla odsunuta do roku 2008 a v tomto termínu je nutno jí zrealizovat. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
GYM. ARABSKÁ, Praha 6

0000000 - Výměna oken

Rok 2008 požadavek  7 800,00 tis. Kč

Okna v celém objektu školy jsou dožilá, nefunkční kování, okny zatéká a některá již musela být napevno uzpůsobena. Havarijní stav, nebezpečí úrazu. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
GYM. BUDĚJOVICKÁ, Praha 4

0000000 – Rek.stoup.a soc.zařízení

Rok 2008 požadavek  12 000,00 tis. Kč

Rekonstrukce soc. zařízení v hlavní budově školy zahrnuje výměnu všech instalací a zařízení. Stávající rozvody jsou původní a časté havárie způsobují škodu na majetku.

GYM. J.H., MEZI ŠKOLAMI, Praha 5

0000000 - Výměna oken

Rok 2008 požadavek  6 100,00 tis. Kč

Výměna původních oken - z bezpečnostních důvodů a na základě energetických požadavků. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
GYM. J. KEPLERA, Praha 6

0004222 – Dostavba hřiště a sportovní haly

Rok 2008 požadavek 10 000,00 tis. Kč

Dostavba hřiště a sportovní haly Gymnázia Jana Keplera, Parléřova 2, Praha 6 bude provedena na základě projektové dokumentace, jejíž vypracování bylo zahájeno v roce 2006 a bylo financováno z dotace HMP ve výši 1 500 tis. Kč. Realizace akce zahrnuje výstavbu nové sportovní haly na dosud nevyužitém pozemku školy. Objekt haly navazuje na prostory pro tělesnou výchovu ve stávající školní budově. Pro její provoz bude využíváno současné sociální zařízení a šatny, které mají dostatečnou kapacitu. Vnitřní prostory haly budou využity jako víceúčelové hřiště.

GYM. NA ZATLANCE, Praha 5

0004557 - Výměna oken

Rok 2008 požadavek  14 200,00 tis. Kč

Výměna původních oken z bezpečnostních důvodů a na základě energetických požadavků. Jedná se o dofinancování rozpracované akce, která byla zahájena v roce 2007 a navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení na zhotovitele a uzavřené smlouvy o dílo s vybraným dodavatelem.
GYM. POSTUPICKÁ, Praha 4

0000000 – Rekonstrukce střechy – havárie

Rok 2008 požadavek  2 000,00 tis. Kč

Střechou silně zatéká do objektu, klempířské prvky jsou poškozené. Havarijní stav. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.

GYM. U LIBEŇSKÉHO ZÁMKU, Praha 8

0004575 - Rekonstrukce střechy - II. etapa

Rok 2008 požadavek  3 000,00 tis. Kč

Do objektu zatéká, řešeno lokálními opravami, nutno provést další etapu výměny střešní krytiny. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
GYM. ŠPITÁLSKÁ, Praha 9

0000000 – Rekonstrukce rozvodů vody a soc.zařízení

Rok 2008 požadavek  3 800,00 tis. Kč

Veškeré rozvody vody a sociální zařízení jsou původní, zařizovací předměty jsou dožilé. Časté havárie na rozvodech ohrožují provoz školy a zatěžují školní rozpočet. Je nutná celková rekonstrukce, neboť drobné opravy jsou již nerentabilní. 

MHMP – OMI

0000000 - Dofakturace pro kapitolu 0421

Rok 2008 požadavek  3 000,00 tis. Kč

Jedná se o proplácení faktur za práce provedené na dokončených stavbách do konce roku 2007, které budou předloženy k proplacení v roce 2008 a stavbách, jenž nejsou jmenovitě zařazeny ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2008.

0004492 - ZŠ Vinoř – přístavba

Rok 2008 požadavek 2 000,00 tis. Kč

Projektová dokumentace pro vydání stavebního povolení zpracována, stavební povolení vydáno. Zpracovává se dokumentace pro výběr dodavatele. Stavba řeší potřebu nového zázemí základní školy Vinoř pro stravování žáků a učitelů. Nová část nahradí dnes již nevyhovující provizorní přístavek mezi objektem ZŠ a kuchyní. Na rok 2007 je vyčleněno v rozpočtu HMP na přípravu a zahájení realizace této stavby 18 500,00 tis. Kč.  Pro realizaci této stavby se navrhuje vyčlenit v rozpočtu kapitálových výdajů pro rok 2008 částku 41 500,00 tis. Kč. Dokončením této stavby bude vytvořeno odpovídající zázemí pro stravování žáků, učitelů a případně i obyvatel této městské části.
0004548 - Gymnázium CH. Dopplera

Rok 2008 požadavek 24 000,00 tis. Kč

Realizací této stavby dojde k výstavbě kuchyně, jídelny a šaten v dvorní části areálu školy. Tato kuchyň s jídelnou zajistí splnění zákonné povinnosti stravování žáků víceletých gymnázií.  V současné době je stravování žáků a personálu školy zajišťováno mimo budovu školy, což je v roce 2007 nepřípustné. Předpokládané celkové náklady 35 000,00 tis. Kč. Na stavbu je zpracovaná projektová dokumentace a vydáno stavební povolení. Předpoklad realizace stavby v roce 2008.  Zpracovává se dokumentace pro výběr dodavatele. Na rok 2008 je na realizaci stavby navrženo vyčlenit v rozpočtu kapitálových výdajů 30 000,00 tis. Kč.
0004558 - VOŠ ek.st.a SPŠ potrav.techn.,Podskalská, Praha 2-výměna oken a fasáda

Rok 2008 požadavek  24 000,00 tis. Kč

Jedná se o dofinancování rozpracované akce, která byla zahájena v roce 2007 a navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení na zhotovitele a uzavřené smlouvy o dílo s vybraným dodavatelem.
0004568 - ZŠ pro žáky se spec.por.chov. Na Zlíchově, Praha 5-rek.pův.ZŠ Jahodová pro nový účel

Rok 2008 požadavek  26 500,00 tis. Kč

Rekonstrukce prostorů  bývalé základní školy Jahodová v Praze 10, kde bude po přestěhování sídlit ZŠ Na Zlíchově.

0006879 - SŠ-COPTH Poděbradská, Praha 9-výstavba tělocvičny–V.et.

Rok 2008 požadavek  32 500,00 tis. Kč

Jedná se o dofinancování rozpracované akce, kde byla v rozpočtu na rok 2007 provedena redukce finančního objemu oproti návrhu, který vycházel z výsledku výběrového řízení. Záměr na výstavbu předmětné tělocvičny byl schválen z toho důvodu, že v oblasti Prahy 9 je několik učilišť, tj. SŠ-COPTH Poděbradská a jeho odloučené pracoviště Českobrodská, SOU energetické Poděbradská, SOU služeb Novovysočanská a SŠ slaboproudé elektrotechniky Novovysočanská, která nemají odpovídající zařízení pro tělovýchovu a rovněž tak vhodné prostory pro shromáždění většího počtu lidí při slavnostnějších příležitostech. Dispozičně byla tělocvična navržena na rozměry hřišť na košíkovou, házenou a odbíjenou podle mezinárodních pravidel, vč.menšího hlediště, aby bylo možno provoz hradit z pronájmů tělovýchovným svazům, jednotám a různým sdružením. V I.etapě byl v roce 2003 zpracován projekt, ve II.etapě v roce 2004 byla zahájena realizace, která pokračovala v roce 2005, 2006 a 2007 dalšími etapami.

0007627 - MŠ spec. Drahaňská, Praha 8 – rek.a nást.kuchyně a ložnic

Rok 2008 požadavek  21 500,00  tis. Kč

Zateplení objektu je nutné z energetických důvodů, rekonstrukce školní kuchyně a jídelny je nutná pro zajištění kompatibility s normami EU a splnění podmínek daných vyhláškou č.137/2004 Sb.. Akce byla původně schválena již v rozpočtu na rok 2007, bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem ke změnám v prioritách preferovaných v oblasti školství v období od schvalování rozpočtu na rok 2007 však byla odsunuta do roku 2008 a v tomto termínu je nutno jí zrealizovat. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení na zhotovitele a uzavřené smlouvy o dílo s vybraným dodavatelem

0008499 - ZŠ Dr.E.Beneše Čakovice

Rok 2008 požadavek  22 000,00 tis. Kč

Jedná se o nástavbu a rekonstrukci ZŠ Dr.E.Beneše v MČ Praha – Čakovice. Součástí stavby je výstavba tělocvičny včetně zázemí. V roce 2007 byla zahájena realizace této stavby jejíž ukončení bude v roce 2008.
0008685 - SŠ el.a stroj. Jesenická, Praha 10 – rek.školy - nástavba

Rok 2008 požadavek  45 500,00 tis. Kč

Jedná se o dofinancování rozpracované akce, která byla zahájena v roce 2007 a navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení na zhotovitele a uzavřené smlouvy o dílo s vybraným dodavatelem.
OA  KUBELÍKOVA, Praha 3

0000000 – Rekonstrukce střechy - havárie

Rok 2008 požadavek  4 850,00 tis. Kč

Sedlová střecha budovy je v havarijním stavu a to jak krytina, tak i konstrukce krovu. Do objektu zatéká a jsou působeny další škody na konstrukcích. Klempířské prvky jsou dožilé a dochází i ke škodám na fasádě. Odstranění havárie je nutné. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
OA HOLEŠOVICE, Praha 7

0004574 - Nátěr střechy - celá budova

Rok 2008 požadavek  2 600,00 tis. Kč

Stávající plechová střecha vykazuje vlivem povětrnostních vlivů značnou korozi, výměna poškozených prvků a nový nátěr je nutný. Akce byla původně schválena již v rozpočtu na rok 2007, vzhledem ke změnám v prioritách preferovaných v oblasti školství v období od schvalování rozpočtu na rok 2007 však byla odsunuta do roku 2008 a v tomto termínu je nutno jí zrealizovat. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení na zhotovitele a uzavřené smlouvy o dílo s vybraným dodavatelem.
OA KRUPKOVO NÁM., Praha 6

0006673 - Statické zajištění budovy

Rok 2008 požadavek  5 450,00 tis. Kč

Dokončení statického zajištění traktu přiléhajícího k parku Stromovka. Akce související s rekonstrukcí oplocení parku Stromovka, realizovaného v letošním roce a zahrnujícího zpevnění svahů sousedících s budovou školy.

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy

0000000 – Investiční rezerva

Rok 2008 požadavek  20 000,00 tis. Kč

Rezerva je určena na finanční krytí odstraňování nepředvídaných havárií ve školách a školských zařízeních a dále na krytí rozdílů z výběrových řízení podle zákona o zadávání veřejných zakázek.

PPP PRO PRAHU 1,2 a 4, FRANCOUZSKÁ, Praha 10

0000000 – Rekonstrukce střechy - havárie

Rok 2008 požadavek  2 000,00 tis. Kč

Navržená dotace je určena na rekonstrukci pochozí střechy budovy ve dvoře v rozsahu – střecha nad sálem a sociálním zařízením. Prostory dvorní budovy budou sloužit v průběhu pracovní doby pro skupinové terapie a mimo pracovní dobu k pronájmům, jejichž výnosy budou použity ke krytí provozních nákladů. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
SOU OHRADNÍ, Praha 4

0000000 - Výstavba dílny pro obor truhlář

Rok 2008 požadavek  11 900,00 tis. Kč

Praktická výuka učebního oboru truhlář je dosud zajišťována v pronajatých prostorech, ze kterých však pronajímatel – Stavby silnic a železnic, školu vypověděl. Pro zachování učebního oboru, který má dostatek učňů je nutné postavit nový objekt. Jedná se o dofinancování rozpracované akce, kde byl v návrhu rozpočtu na rok 2007 uplatněn potřebný finanční objem, před schvalováním rozpočtu na rok 2007 však došlo v rámci redukce finančního objemu v kapitole 04 k úplnému vyřazení akce. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.

SOŠ CIVILNÍHO LETECTVÍ, Praha 6

0008497 - Stavební úpravy budovy - rekonstrukce školy

Rok 2008 požadavek  5 000,00 tis. Kč

Jedná se o dofinancování rozpracované akce, u které byla v rozpočtu na rok 2007 provedena redukce finančního objemu oproti návrhu, který vycházel z výsledku zadávacího řízení. Původní SOU se transformovalo na SOŠ civilního letectví a v rámci toho se kapacita školy rozšířila jak z hlediska počtu tříd, tak z hlediska učebních oborů a nově byl zaveden obor „palubní průvodčí.“ Dostavba řeší nedostatečné prostory školy pro výuku a bez její realizace je ohrožena funkce školy v potřebném rozsahu . Dofinancování řeší i požadavky vyplývající ze stavebního řízení vzhledem ke zpřísnění norem na zabezpečení  protihlukové ochrany objektu a dalších připomínek leteckého stavebního úřadu.

SOŠ a SOU PRAHA- ČAKOVICE, Praha 9

0000000 - Výměna kanalizace na poz. školy - havárie

Rok 2008 požadavek  3 000,00 tis. Kč

Dešťové vody a splaškové vody z hygienického zařízení školy včetně kuchyně jsou odváděny areálovou kanalizací do veřejného řadu jednotné kanalizace. Vzhledem k tomu, že areálová kanalizace je jednotného systému, dochází při vzdutí srážkových vod v trubních rozvodech i k vyplavení splaškových vod, což způsobuje nepříjemný zápach v objektu a po zaplavení suterénu dochází i ke škodám na majetku v suterénu. Při vyplavení areálové kanalizace dochází současně k vyplavení odlučovače tuku. Po provedené kamerové zkoušce kanalizace bylo zjištěno, že kanalizace je na několika místech zasypaná a ucpaná, kořeny stromů prorůstají zborcenými troubami do potrubí. Revizní šachty jsou v dezolátním stavu, proto je nezbytné provést výměnu kanalizace a odlučovače tuku  pro kuchyňský provoz.

SPŠ ELTECH.V ÚŽLABINĚ, Praha 10

0000000 – Výměna oken

Rok 2008 požadavek  4 600,00 tis. Kč

Stávající okna budovy z 60. let minulého století již nevyhovují současným tepelně izolačním a bezpečnostním požadavkům. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
SPŠ NA TŘEBEŠÍNĚ, Praha 10

0004565 - Rekonstrukce elektroinstalace v DM

Rok 2008 požadavek  7 450,00 tis. Kč

Rekonstrukce nutná vzhledem k požadavkům a termínům revizní zprávy elektro. Akce byla původně schválena již v rozpočtu na rok 2007, bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem ke změnám v prioritách preferovaných v oblasti školství v období od schvalování rozpočtu na rok 2007 však byla odsunuta do roku 2008 a v tomto termínu je nutno ji zrealizovat. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.

STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÁ ŠKOLA, Praha 10

0000000 - Rekonstrukce výdejny stravy a výtahu

Rok 2008 požadavek  6 500,00 tis. Kč

Rekonstrukce je nutná  pro zajištění odpovídajících podmínek daných vyhláškou č.137/2004 Sb.. Větrání výdejny je nedostatečné, musí být zřízena vzduchotechnika, instalace jsou dožilé, technologii výdejny je nutno obnovit. Jídelní výtah je v havarijním stavu.

MŠ spec., ZŠ prakt. a ZŠ speciální, Bártlova, Praha 9

0000000 - Výměna oken v objektu Litvínovská - dokončení

Rok 2008 požadavek  950,00 tis. Kč

Požadavek na výměnu starých stávajících oken v pavilonu detašovaného pracoviště ul. Litvínovská byl uplatněn již v roce 2006 po sloučení se Speciální MŠ Litvínovská. Rámy jsou vyhnilé a některá okna již nelze otvírat. Výměna oken u 2 učebních pavilonů provedena, ale na pavilon s rehabilitací a hospodářský pavilon již finanční prostředky nebyly. Nutné dokončení.

SŠ CHEMICKÁ, Praha 1

0004560 - Rekonstrukce fasády vč. oken

Rok 2008 požadavek  9 200,00 tis. Kč

Výměna oken včetně rekonstrukce fasády školní budovy nutná z bezpečnostních a energetických důvodů. Akce byla původně schválena již v rozpočtu na rok 2007, bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem ke změnám v prioritách preferovaných v oblasti školství v období od schvalování rozpočtu na rok 2007 však byla odsunuta do roku 2008 a v tomto termínu je nutno jí zrealizovat. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
SŠ SLABOPROUDÉ EKTROTECHNIKY, Praha 10

0001053 – JPD2 vybud.centra Cevelit

Rok 2008 požadavek  6 800,00 tis. Kč

V návaznosti na akci financovanou z prostředků EU je nutno z prostředků hl.m.Prahy zajistit rekonstrukci prostorů bezprostředně sousedících s vybudovaným centrem CEVELIT – výměna oken, parapetů, podlah, stávající sociální zařízení, osvětlení, interiéry apod. Záměrem tohoto projektu je vybudování Centra celoživotního vzdělávání v elektrotechnice a IT a tím vytvoření příznivých podmínek pro celoživotní vzdělávání a zvýšení kvality partnerství veřejného, soukromého a neziskového sektoru za účelem budoucí prosperity regionu a jeho obyvatel.

SŠ, ZŠ a MŠ  KARLA HERFORTA, Praha 1

0000000 - Rek. prostorů pro družinu

Rok 2008 požadavek  750,00 tis. Kč

Škola nemá ve školní družině dostatek prostor pro umístění handicapovaných dětí, kteří mají spec.prostorové potřeby. Vzhledem k tomu, že původní školnický byt je již vyklizen, je možnost odstranit tento problém, který je pro provoz školy velmi zásadní. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
TANEČNÍ KONZERVATOŘ, Praha 1

0000000 - Vybudování víceúčel. sálu - vč.PD

Rok 2008 požadavek  2 800,00 tis. Kč

Škola nemá vlastní sál a již dlouhodobě má problémy se zajištěním potřebného rozvrhu hodin v pronajatých prostorech v budově Konzervatoře Na Rejdišti. Potřebné finanční prostředky jsou určeny na projektovou přípravu výstavby nového sálu ve vnitrobloku s tím, že pro realizaci je předpokládáno podání žádosti o dotaci z prostředků EU. Vzhledem k jedinečnosti této školy a k potřebě kompletních projektových podkladů pro podání žádosti o financování z prostředků EU je kofinancování velice nutné. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele projektové dokumentace, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno práce na projektové dokumentaci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
VOŠ A SPŠ DOPRAVNÍ, Praha 1

0000000 – Rekonstrukce rozvodů vody a kanalizace

Rok 2008 požadavek  5 100,00 tis. Kč

Stávající rozvody vody jsou většinou původní, kanalizace je původní zcela. Opravy často opakujících se havárií na rozvodech vody i kanalizace značně zatěžují školní rozpočet, a proto je výměna rozvodů nezbytně naléhavá.

VOŠ A SŠ TEXTIL.ŘEMESEL, Praha 1

0004561 - Rekonstrukce elektro vč. PD

Rok 2008 požadavek  9 450,00 tis. Kč

Rekonstrukce elektroinstalace nutná z bezpečnostních důvodů a na základě doporučení revizní zprávy elektro. Akce byla původně schválena již v rozpočtu na rok 2007, bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem ke změnám v prioritách preferovaných v oblasti školství v období od schvalování rozpočtu na rok 2007 však byla odsunuta do roku 2008 a v tomto termínu je nutno ji zrealizovat. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
VOŠ a SPŠ POTRAV.TECHNOLOGIE, Praha 2

0000000 – Rek.střechy odlouč.pracoviště Pštrossova 

Rok 2008 požadavek  4 000,00 tis. Kč

Krov a střešní krytina  objektu jsou v havarijním stavu. Do objektu zatéká, konstrukce krovu je místy napadena  hnilobou a dřevokazným hmyzem, zvětralé tašky odpadávají  a ohrožují bezpečnost kolemjdoucích osob – oblast se značnou frekvencí turistického ruchu. 

VOŠPg a SOC.,SPgŠ A GYM., Praha 6

0000000 – Rekonstrukce soc.zařízení-havárie

Rok 2008 požadavek  7 000,00 tis. Kč

Veškeré rozvody v sociálních zařízeních jsou v havarijním stavu, zařizovací předměty jsou dožilé a stav WC neodpovídá hygienickým ani technickým normám. Orgán hygienické služby při každé návštěvě žádá zajištění nápravy a hrozí uzavřením některých soc.zařízení, což  by znamenalo hrubé narušení provozu školy. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
ZUŠ   NAD ALEJÍ, Praha 6

0000000 - Rek.oplocení, anglických dvorků a úpravy okolí

Rok 2008 požadavek  2 100,00 tis. Kč

V roce 2006 – 2007 proběhla rekonstrukce a zateplení střechy a fasády budovy včetně rekonstrukce sociálek. Oplocení objektu a rekonstrukce anglických dvorků nebyly zrealizovány při této části rekonstrukce z důvodů nedostatku financí na základě prodražení řešení barevnosti fasády dle striktního požadavku OŽP MČ P-6. Oplocení objektu  je tvořeno z žebírkového pletiva na ocelových sloupcích, ukotvených do podezdívky z vápeno-cementových cihel. Pletivo včetně sloupků je místy napadeno korozí a mechanicky poškozeno. Podezdívka není odizolována od zemní vlhkosti, tudíž je zdivo a krycí deska narušena mrazem a rozpadá se. Stávající anglické dvorky na severní a jižní straně objektu ZUŠ jsou v havarijním stavu. Z okolního terénu do dvorku stéká při deštích povrchová voda, stěny dvorků nejsou opatřeny hydroizolací. Krycí ocelové mříže jsou zkorodované. 

ZUŠ  NA POPELCE, Praha 5

0008700 - Rek.budovy-rozv.TÚV,ÚT,půdní vest.

Rok 2008 požadavek  8 300,00 tis. Kč

Předmětem řešení je návrh následujících dílčích řešení celkové rekonstrukce budovy: a) půdní vestavba - vytvoření hudebního zkušebního sálu, včetně nového schodiště z 1. patra a zázemí (WC, občerstvení, skladové prostory, čekárna, šatnové skříně), b) úpravy přízemí a 1. patra - náhrada a doplnění podlah i některých částí vnitřních povrchových úprav, c) výměna a rekonstrukce výplní fasádních otvorů a rekonstrukce terasy přízemí před risalitem východní fasády a navazujícího vnějšího schodiště na zahradu. Vzhledem k rozsáhlosti stavebních úprav je pro rok 2007 uvažována I.etapa realizace a to rekonstrukce vnitřních rozvodů a stavební úpravy interiéru budovy navazující na rekonstrukci kotelny a dále přípravné práce pro půdní vestavbu. Realizace vlastní vestavby půdních prostor pro možnost získání dalších vhodných místností k rozšíření svých aktivit je ZUŠ plánována na rok 2008. V roce 2008 se předpokládá kompletní dokončení půdní vestavby s akustickými úpravami pro zkušební sál a dokončení plánovaných úprav interiéru budovy.

ZUŠ BOTEVOVA, Praha 4

0000000 - Výměna oken a rek.fasády pav. A a B

Rok 2008 požadavek  3 200,00 tis. Kč 

V roce 2003-4 proběhla přístavba a nástavba víceúčelového kulturního sálu nad pavilony C,D,F, kde v rámci této akce v tomto pavilonu byla též provedena výměna oken v části pavilonu a zateplení pláště pavilonu s novou fasádou. ZUŠ od roku 2004 žádá o možnost přidělení finančních prostředků na dokončení stejných stavebních úprav – (výměny oken, zateplení a sjednocení fasády zbylé části objektu) v ostatních pavilonech ZUŠ. Původní okna ve zbylé části objektu ZUŠ jsou nevyhovující a mnohdy nefunkční, dochází k zatékání do objektu. ZUŠ z vlastních prostředků zpracovává projektovou dokumentaci nutnou ke stavebnímu ohlášení těchto stavebních prací. 

ZUŠ ILJI HURNÍKA, Praha 2

0000000 - Rek. nových prostor, soc. zař., suter. místnost

Rok 2008 požadavek  2 100,00 tis. Kč

ZUŠ Ilji Hurníka Praha 2, Slezská 21 v důsledku reorganizačních změn a rozdělení objektů ve Slezské a Vinohradské ulici pro užívání 3 objektů ZŠprakt. a PrŠ, ZUŠ a DDM Praha 2 získala v tomto objektu jiné prostory, než které ZUŠ dosud využívala. Tyto nově přidělené prostory se musí stavebně a dislokačně přizpůsobit potřebám svých zájmových činností ZUŠ. V roce 2008 je předpokládaná rekonstrukce soc. zařízení na východní straně objektu ve všech patrech a dokončení rekonstrukce a sanace v suterénních místnostech ZUŠ, které doposud nebyly využívány pro činnost ZUŠ.

ZUŠ KŘTINSKÁ, Praha 4

0004718 - Rek. vodovod. a kanal. přípojky obj. Křtinská

Rok 2008 požadavek  500,00 tis. Kč

V únoru 2007 došlo u ZUŠ Jižní Město, Křtinská k opakované havárii vodovodního řadu s nutností řešení stávajícího havarijního stavu přípojky (přípojka v objektu školy z roku 1977 je v dezolátním stavu). Dne 21.5.2007 došlo v objektu k další havárii, tentokrát z přípojky teplé vody z boilerové stanice do pavilonu školy. Rozšíření nutných prací, kompletní rekonstrukce vodovodní a částečně kanalizační přípojky o rekonstrukci přípojky TÚV do objektu. Rozsahem nutných prací je předělat kompletně vodovodní a částečně kanalizační přípojku a společně včetně rekonstrukce přípojky TUV do objektu s tím spojené úpravy dvorního prostranství a cest narušených po nutných výkopech.
ZUŠ OLEŠSKÁ, Praha 10

0000000 - Rek. teras, pavlačí, schodiště a přístupových cest

Rok 2008 požadavek  1 900,00 tis. Kč

Blok venkovního schodiště je odtržen od objektu budovy, pravděpodobně v důsledku nedostatečného statického založení. Dochází k zatékání dešťových vod do spár a k podmáčení a sedání celého bloku schodiště. Jelikož nebyla použita hydroizolace, dochází k postupnému rozpadání celého schodiště. Stávající stav venkovních živičných a betonových chodníků vč. okapových je v některých místech značně havarijní. Chodníky jsou v některých místech propadlé, obrubníky rozlámané mrazem, betonové vysprávky popraskané, vydrolené do hloubky.

ZŠ PRAKT. a ZŠ SPEC. RUŽINOVSKÁ, Praha 4

0000000 - Úpravy objektu – I.etapa

Rok 2008 požadavek  3 000,00 tis. Kč

Obě školská zařízení, které v současnosti navštěvuje 120 dětí, jsou umístěna ve dvou objektech. V obou budovách jsou dosud původní stavební prvky a povrchy staré 30 až 40 let. Intenzita osvětlení je hluboko pod normou, sociální zařízení neodpovídá hygienickým požadavkům. Okna jsou dožilá, podlahové krytiny maximálně opotřebované, je třeba řešit prostor šaten a tepelnou nedostatečnost jednoho z pavilonů.

ZŠ PRAKT.a ZŠ SPEC. POD RADNICÍ, Praha 5

0000000 – Rekonstrukce střechy - havárie

Rok 2008 požadavek  1 800,00 tis. Kč

Střechou silně zatéká do objektu, klempířské prvky jsou poškozené. Havarijní stav. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
ZŠ PRAKTICKÁ  VOKOVICKÁ, Praha 6

0000000 - Rek. střechy přístavku, zemní izolace

Rok 2008 požadavek  2 300,00 tis. Kč

Přístavek k objektu ZŠ prakt. byl zrekonstruován pro potřebu pedagogicko-psychologické poradny a v původním záměru byla i realizace nástavby. Vzhledem k tomu, že se nástavba nerealizovala, projevila se nutnost rekonstrukce původní střechy, která i přes lokální opravy stále protéká a na stropech prostoru PPP dochází ke škodám. Nutná je rovněž úprava zemní izolace v okolí svodů dešťové vody. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
ZŠ PRÁČSKÁ, Praha 10

0000000 - Rek.římsy (statika) vč. fasády

Rok 2008 požadavek  1 750,00 tis. Kč

Podstřešní římsa vykazuje na několika místech trhliny a vlivem jejich změn dochází i k poškozování fasády. Staticky byly poruchy zkontrolovány, je nutné jejich zajištění včetně celkové rakonstrukce fasády. Akce již nesnese odklad. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.

ZŠ ZAHRÁDKA, U ZÁSOB. ZAHRADY, Praha 3

0000000 - Transportní zařízení pro imobilní děti

Rok 2008 požadavek  950,00 tis. Kč

Jedná se o dodávku a montáž transportního zařízení pro přesun imobilních dětí ze třídy na sociální zařízení pro děti, které jsou již v zásadě „dospělé“ a dosahují značné hmotnosti. Personál tyto děti přenáší a toto transportní zařízení by značně manipulaci s dětmi ulehčilo.

ZŠ a MŠ ZA INVALIDOVNOU, Praha 8

0000000 – Rekonstrukce oplocení

Rok 2008 požadavek  1 200,00 tis. Kč

Stávající oplocení je dožilé a neohraničuje celý prostor pozemku školy. V odpoledních a večerních hodinách se mezerami v oplocení na pozemku dostávají dovnitř a shromažďují se tam závadové osoby a byly nalezeny i injekční stříkačky zanechané narkomany. Z důvodu bezpečnosti dětí je nutná rekonstrukce oplocení. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
ŠvP NOVÝ DVŮR, ŽIHLE

0000000 - Rek. objektu H (elektroinst.,soc.zař.,rozv.vody, ÚT)

Rok 2008 požadavek  4 200,00 tis. Kč

Rekonstrukce objektu nutná z důvodu jeho havarijního stavu. Bylo uskutečněno výběrové řízení na zhotovitele, vzhledem k nedostatku finančních prostředků v roce 2007 nebylo možno akci zahájit. Navržený finanční objem vychází z výsledku výběrového řízení.
