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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

KOMISE RADY HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

PRO ČESTNÉ OBČANSTVÍ HLAVNÍHO MĚSTA

A CENY HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání


	Pro
	Komise Rady HMP pro čestné občanství hl. m. Prahy a ceny hl. m. Prahy



	Věc:
	Zápis z jednání komise pro čestné občanství hl. m. Prahy a ceny hl. m. Prahy, konaného v pondělí dne 2. září 2019 od 16:00 do 18:00 hodin na Nové radnici, pravém salonku kanceláře primátora, Mariánské nám. 2, Praha 1 
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	Zápis z jednání



Jednání komise zahájil předseda RNDr. Daniel Mazur, Ph.D. a vyzval přítomné, zda mají připomínky k programu, navrhl předřazení bodu 2. vzhledem k účasti přizvaného p. F. Švarce a poté nechal hlasovat o jeho schválení 
PROGRAM:

1. Návrhy na ocenění dalších kandidátů – jubilantů dle hodnotících tabulek - pozvání       pana Švarce 
2. Informace ke kandidátům na ocenění schválených na minulém jednání komise 

(tisky zpracovává odbor ZIO MHMP, souhlasy oddělení protokolu, je třeba projednat termíny předávání)

3. Návrh na ocenění pro gen. mjr. let. J.D. – podání Radě ze dne 5.8.2019 

4. Různé, diskuse
Hlasování:                       Pro – 7,    Proti – 0,   Zdržel se - 0   ---------   Program byl schválen.
K bodu 2 
Zastupitel MČ Praha Vinoř představil výjimečnost a zásluhy legendy české atletiky pana Aleše Poděbrada, mnohonásobného mistra republiky a reprezentanta ČR v zahraničí. Pana Aleše Poděbrada   navrhuje na ocenění hlavního města Prahy zejména za jeho významnou dlouholetou a velmi úspěšnou trenérskou činnost, která se vztahuje ke klubu Dukla Praha. 
USNESENÍ:
Komise schvaluje pana Aleše Poděbrada na ocenění stříbrnou medailí za mimořádné trenérské výsledky, které mají významný dopad na výchovu dalších generací atletických sportovců. Aleš Poděbrad zemřel v červnu tohoto roku, v době, kdy návrh na ocenění byl již v procesu rozhodování. Ocenění stříbrnou medailí se proto uděluje im memoriam.    
Hlasování:                       Pro – 5,    Proti – 0,   Zdržel se - 2   ---------   Usnesení bylo přijato
Tajemnice komise bude o rozhodnutí informovat pana Švarce.

K bodu 1 
JUDr. Novaková informovala, že Rada HMP na svém jednání dne 26. 8.2019 schválila 4 kandidáty na ocenění, které na minulém jednání Komise byly navrženy, a to čestné občanství pro paní Medu Mládkovou, prof. Pavla Klenera a pana Jiřího Menzela a stříbrnou medaili pro PhDr. Helenu Koenigsmarkovou. V nejbližší době se bude předkládat Radě návrh na stříbrnou medaili pro MUDr. Radima Šráma, zdržení spočívalo v nedodání souhlasu oceněného, který zajišťuje navrhovatel. Všechny tyto návrhy se budou předkládat na jednání Zastupitelstva HMP dne 19.září 2019.
Na minulém jednání Komise byly schváleny na ocenění stříbrnou medailí paní Věra Blažková a paní Marie Zdeňková. Při komunikaci s rodinou zemřelé paní Věry Blažkové a panem Wolfem navrhovatelem ocenění došlo k dohodě, že se návrh bere zpět a nebude se předkládat Radě HMP. V případě paní Marie Zdeňkové se také Rada HMP návrhem nebude dále zabývat.

Posledním schváleným kandidátem byl pan Karel Gott, kterého pan Churavý dne 16. 7. 2019 kontaktoval e-mailem a informoval ho o rozhodnutí Komise Rady HMP, že byl doporučen na udělení ocenění čestného občana hl. m. Prahy. Kancelář pana Karla Gotta se zatím nevyjádřila. Souhlas je nezbytný pro další projednávání v Radě HMP a ZHMP.              

předseda komise D. Mazur – požádal na minulém jednání tajemnici Komise, aby zpracovala tabulku letošních jubilantů, kde by byly kolonky pro vyjádření členů komise (např. bodové hodnocení). Tabulka byla koncem června rozeslána všem členům komise a na základě doručených bodování byla zpracována výsledná tabulka, která byla rozdána k nahlédnutí členům komise na jednání. 

Nejvíce bodů získalo 10 kandidátů, z nichž byli vybráni 4 významné osobnosti - 

genmjr. Ing. Miloslav Masopust, Alena Šrámková, Dana Němcová, Martin Rajniš 

- kritéria výběru – věk kandidáta a spojení s 30. výročím 17. listopadu. 

úkoly pro odbor ZIO MHMP:
u genmjr. Masopusta ještě prověří vazbu na hl. m. Prahu
do 14 dnů rozešle členům komise k vybraným kandidátům životopisy 

Členové komise se dohodli na novém postupu při schvalování ocenění. Komise pro čestná občanství a ceny HMP předloží schválený zápis z jednání Komise panu primátorovi a poté bude kontaktovat schválené kandidáty. Pokud budou kandidáti s oceněním souhlasit, připraví odbor ZIO materiál pro jednání Rady HMP.      

USNESENÍ:
genmjr. Ing. Miloslav Masopust – návrh na ocenění čestným občanstvím 

  (navrhovatel RNDr. Mazur) 

Alena Šrámková – návrh na ocenění čestným občanstvím 
  (navrhovatel Ing. Čapková a  V. Bílek)
Dana Němcová – návrh na ocenění čestným občanstvím 
  (navrhovatel Ing. Čapková a V. Bílek)

Martin Rajniš  ​– návrh na ocenění stříbrnou medailí 
  (navrhovatel Ing. Liška) 

Předběžné hlasování:         Pro – 8,    Proti – 0,   Zdržel se - 0   ---------   Usnesení bylo přijato
M. Churavý informoval, že u příležitosti 30. výročí listopadové revoluce se v Rezidenci koná dne 15.11.2019 „Recepce pro všechny slušné lidi“. Jedná se o setkání studentského hnutí s panem primátorem.   

K bodu 3
Rada HMP obdržela jako podání návrh na ocenění pana gen. mjr. Let. J.D. Vzhledem k tomu, že se Rada zabývá pouze návrhy, které se nejdříve projednají v Komisi Rady pro čestná občanství a ceny HMP, tento podnět byl postoupen k projednání v Komisi. 
USNESENÍ:
Komise rozhodla, že gen. mjr. Let. J. D., CBE  zcela nesplňuje podmínku OZV § 2 zásluhy a dílo přímo pro hl. m. Prahu a úzký vztah k hl. m. Praze. Jedná se o již nežijícího válečného hrdinu, který je bezesporu hoden ocenění např. pojmenování veřejného prostranství.

Komise postupuje tento návrh k projednání v místopisné komisi RHMP a doporučuje pojmenovat ulici v Praze 14, kde je celá oblast pojmenována po válečných hrdinech.    
Hlasování:         Pro – 8,    Proti – 0,   Zdržel se - 0   ---------   Usnesení bylo přijato
K bodu 4 - Různé
řed. ZIO informovala, že z minulého jednání odbor zpracoval úkol – oslovit Ústav pro výzkum totalitních režimů, aby navrhli kandidáty vhodné na ocenění u příležitosti 30. výročí listopadové sametové revoluce. Návrhy odbor ZIO obdržel teprve 2.9.2019 a zatím nestihl připravit životopisná data. Tyto návrhy se mohou projednat až na příštím jednání komise. 
Komise se shodla, že kandidáti na ocenění spojené s Pražským povstáním se budou projednávat na jaře roku 2020, aby v květnu, kdy si budeme připomínat 75. výročí, se vybraní významní představitelé mohli slavnostně ocenit.  
M. Arden vznesl dotaz ohledně oceňování významných teologů – v minulosti je pouze jeden případ ocenění čestným občanstvím kněze, ale ocenění bylo za zásluhy z jiné oblasti než duchovní. 

Komise se shodla na dalším termínu zasedání v pondělí 2. prosince 2019 od 16:00 hodin
Místo konání bude upřesněno na pozvánkách.
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