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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

KOMISE RADY HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

PRO ČESTNÉ OBČANSTVÍ HLAVNÍHO MĚSTA

A CENY HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání


	Pro
	Komise Rady HMP pro čestné občanství hl. m. Prahy a ceny hl. m. Prahy



	Věc:
	Zápis z jednání komise pro čestné občanství hl. m. Prahy a ceny hl. m. Prahy, konaného v pondělí dne 2. prosince 2019 od 16:00 do 17:00 hodin na Nové radnici, pravém salonku kanceláře primátora, Mariánské nám. 2, Praha 1 
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	Zápis z jednání



Jednání komise zahájil předseda RNDr. Daniel Mazur, Ph.D. seznámil přítomné s návrhem na ocenění JUDr. Maříka a vyzval přítomné, zda souhlasí s doplněným programem. 
Upravený PROGRAM:

1) Návrh na ocenění JUDr. Richarda Maříka, ředitele OVO MHMP

2) Diskuze k životopisům oceněných kandidátů schválených na minulém jednání
3) Návrhy Ústavu pro výzkum totalitních režimů na kandidáty vhodné na ocenění            u příležitosti 30. výročí listopadové sametové revoluce. 

4) Návrhy kandidátů na ocenění spojené s Pražským povstáním 
5) Různé, diskuse

Hlasování:                       Pro – 8,    Proti – 0,   Zdržel se - 0   ---------   Program byl schválen.
K bodu 1 
Ing. Javornická, zastupující ředitelka MHMP, a pan primátor MUDr. Hřib požádali Komisi pro čestná občanství o projednání návrhu na udělení stříbrné medaile in memoriam panu JUDr. Richardu Maříkovi, který se posledních 25 let svého života intenzivně věnoval práci pro hlavní město Prahu a zdárný chod zdejšího úřadu. Jako dlouholetý ředitel klíčového odboru volených orgánů MHMP byl široce uznávaným a vysoce respektovaným odborníkem. Jeho prvotřídních profesionálních kvalit si ovšem hluboce vážili i kolegyně a kolegové z ostatních magistrátních odborů a přidružených institucí tuzemské veřejné správy. Za léta strávená oddanou službou Praze a Pražanům dokázal svým autentickým osobním příkladem pozitivně ovlivnit celou jednu generaci zaměstnanců pražské veřejné správy.   
O udělení stříbrné medaile za dlouholetou obětavou práci pro hlavní město Prahu bylo požádáno v souvislosti s náhlým úmrtím JUDr. Richarda Maříka dne 23. listopadu 2019.

Členům komise byl rozdán profesní životopis s popisem pracovní činnosti za 25 let na MHMP. D. Mazur konstatoval, že cenu navrhuje ve smyslu §3 obecně závazné vyhlášky pan primátor. Dodal, že v případě udělení ceny bude JUDr. Mařík prvním oceněným za tento druh zásluh o hl. m. Prahu (od roku 1990). Členové komise v diskuzi projevili souhlas s oceněním svůj a všech zastupitelských klubů. 
USNESENÍ:
Komise schvaluje pana JUDr. Richarda Maříka na ocenění stříbrnou medailí za dlouholetou obětavou práci pro hlavní město Prahu. JUDr. Richard Mařík ve své úřednické pozici byl respektovaným odborníkem dosahujících prvotřídních profesionálních kvalit. Ocenění stříbrnou medailí se uděluje in memoriam.    
Hlasování:                       Pro – 8,    Proti – 0,   Zdržel se - 0   ---------   Usnesení bylo přijato
K bodu 2 
Členům komise byly minulý týden rozeslány životopisy k již oceněným osobnostem 

genmjr. Ing. Miloslav Masopust – návrh na ocenění čestným občanstvím 

Alena Šrámková – návrh na ocenění čestným občanstvím 

Dana Němcová – návrh na ocenění čestným občanstvím 

Martin Rajniš  ​– návrh na ocenění stříbrnou medailí 

Návrhy byly odsouhlaseny panem primátorem a koaličními partnery a nyní je na oddělení protokolu, aby informoval o návrzích oceněné kandidáty a získal jejich souhlasy. Poté již připraví odbor ZIO MHMP ke schválení tisk do Rady HMP. 

doc. Ledvinka v rámci diskuze vysvětlil některé životopisné údaje zejména válečná ocenění u generála Masopusta. 

V. Bílek požádal o zrychlení schvalovacích procesů na MHMP s ohledem na věk oceňovaných. D. Mazur se vyjádřil, že zcela souhlasí s tím, že proces má být co nejrychlejší a bude na to dávat pozor.  
M. Čapková požádala, aby se životopisech navrhovaných osobností jasněji uváděly zásluhy pro hl. m. Prahu a vztah k hl. m. Praze.  
K bodu 3 
E. Novaková řed. ZIO MHMP rozdala členům komise dopis z Ústavu pro výzkum totalitních režimů, kde jsou navrženi 2 kandidáti vhodné na ocenění u příležitosti 30. výročí listopadové sametové revoluce. Jedná se Ladislava Hejdánka a Petrušku Šustrovou. 

V. Bílek navrhl, že tito kandidáti, pokud budou schváleni, by mohli být pozváni na předání ocenění společně s Danou Němcovou.

V. Ledvinka navrhl, aby byl prof. Hejdánek navržen na čestné občanství a paní Šustrová na stříbrnou medaili.

D. Mazur sdělil, že pro rozhodnutí o ocenění paní Šustrové nemá dostatek informací a navrhuje odložení hlasování o jejím ocenění na další jednání komise. Zároveň žádá odbor o doplnění informací.
USNESENÍ:
Komise schvaluje pana Ladislava Hejdánka na ocenění čestným občanem hl. m. Prahy a ocenění pro paní Petrušku Šustrovou stříbrnou medailí se odloží a bude se projednávat na příštím jednání komise 
Hlasování:                       Pro – 8,    Proti – 0,   Zdržel se - 0   ---------   Usnesení bylo přijato
úkol pro odbor ZIO – připravit podrobnější životopisná data paní Petrušky Šusterové
K bodu 4 - Návrhy kandidátů na ocenění spojené s Pražským povstáním
Zatím nejsou vytipováni žádní kandidáti
úkoly pro odbor ZIO MHMP:
oslovit instituce např. Vojenský ústav, kde jsou přesné evidence osob a jejich zásluh pro hl. m. Prahu během Pražského povstání; návrhy budou předloženy na příštím jednání komise

K bodu 5 - Různé
E. Novaková informovala, že v místopisné komisi byl projednán a schválen návrh na pojmenování prostranství po gen. mjr. Let. Josefu Dudovi, CBE, měla by se tak jmenovat ulice nad hlavním nádražím - tento návrh je fázi před schválením Radou HMP
úkol pro tajemnici M. Perlíkovou – připravit Zprávu o činnosti komise za rok 2019 
M. Perlíková připomněla, že kandidáti již schváleni Radou HMP se budou oceňovat v Brožíkově sále Staroměstské radnice za účasti pana primátora ve středu 18. prosince 2019 a všichni členové komise jsou srdečné zváni  

Komise se shodla na dalším termínu zasedání v pondělí 3. února 2020 od 15:00 hodin
Místo konání bude upřesněno na pozvánkách.
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