Vyúčtování dotačního řízení hlavního města Prahy pro rok 2016 v působnosti odboru zdravotnictví, sociální péče a prevence Magistrátu hlavního města Prahy:

Podpora registrovaných sociálních služeb podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách poskytovaných zejména občanům hlavního města Prahy (dále jen služby)
Finanční prostředky poskytnuté v dotačním řízení hlavního města Prahy na rok 2016 lze čerpat na úhrady nákladů (výdajů) vzniklých a uhrazených od prvního dne poskytování služby do posledního dne jejího ukončení, nejdéle však na úhradu nákladů (výdajů) běžného roku, tj. od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016 včetně. 
V souladu se smlouvou o poskytnutí dotace je příjemce dotace povinen přidělenou dotaci (finanční prostředky) řádně vyúčtovat k 31. 12. 2016, a na závazných formulářích doručit nejpozději do 31. 1. 2017 prostřednictvím podatelny nebo poštou (rozhodující je datum doručení) odboru zdravotnictví, sociální péče a prevence Magistrátu hl. m. Prahy na adresu:

Magistrát hl. města Prahy

Odbor zdravotnictví, sociální péče a prevence 
Charvátova 9

110 00 Praha 1

Obálku označit: Vyúčtování dotace HMP 2016 – sociální oblast (název programu) 

Pokud nebyly poskytnuté finanční prostředky čerpány v souladu s pravidly a podmínkami dotačního řízení nebo se  smlouvou o poskytnutí dotace, musí být nevyčerpané prostředky vráceny do 5. února 2017 na účet hlavního města Prahy: 5157998/6000 (jako variabilní symbol se uvádí IČO příjemce dotace, specifický symbol: 0504). 
V případě, že organizace obdržela dodatek ke smlouvě o poskytnutí účelové dotace, je pro vyúčtování poskytnuté dotace určující poslední obdržený dodatek.

Důležité upozornění!!!

Finanční vypořádání přidělené dotace se skládá: 

1) Čestné prohlášení – organizace vyplňuje jedno prohlášení, které se vztahuje na všechny finanční prostředky, které byly organizaci předěleny na všechny podpořené služby.

2) Finanční vypořádání dotací – celkový přehled čerpání dotace v jednotlivých podpořených službách (viz. příloha č.1)
3) Finanční vypořádání dotace dle nákladových položek – finanční zpráva a vypořádání za každou podpořenou službu (viz. příloha č.2a,b)
4) Statistická data služby - statistická data za každou podpořenou službu (příloha č.3)
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